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AVVERTENZE

WARNINGS

@

. L’apparecchio puo6 essere utilizzato da bambini di eta non inferiore a 8 anni e da

persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali, o prive di esperienza o
della necessaria conoscenza, purché sotto sorveglianza oppure dopo che le stesse
abbianoricevutoistruzionirelative all’'uso sicuro dell’apparecchio e allacomprensione
dei pericoli ad esso inerenti.

| bambini non devono giocare con |'apparecchio.

. La pulizia e la manutenzione destinata ad essere effettuata dall’utilizzatore non deve

essere effettuata da bambini senza sorveglianza.

. L’installazione, il primo avviamento e le successive fasi di manutenzione, eccetto la

puliziaoillavaggio delfiltro dell’ariaambiente, devono essere eseguite esclusivamente
da personale autorizzato e qualificato.

In ogni caso, essendo incorporati all’interno dell’impianto, la conformita dei ventil-
radiatori/ventilconvettori nell’installazione specifica dovra essere verificata e garantita
dall’installatore in ottemperanza alle leggi e ai regolamenti applicabili.

. Seil cavo di alimentazione & danneggiato, esso deve essere sostituito dal costruttore

o dal suo servizio assistenza tecnica 0 comunque da una persona con qualifica
similare, in modo da prevenire ogni rischio.

. Per prevenire ognirischio difolgorazione é indispensabile scollegare I’alimentazione

elettrica prima di effettuare ogni operazione di manutenzione sull’apparecchio.

. Per il corretto funzionamento dell’apparecchio, rispettare le distanze minime e le

indicazioni riportate nel presente manuale (vedere figura 2).

(EN_

. The appliance may be used by children over 8 years of age and by persons with

reduced physical, sensory or mental capacities, or without the required experience
or knowledge, provided they are supervised or have been instructed in the safe use
of the appliance and understand the hazards involved.

Children must not play with the equipment.

. Children must not be allowed to clean the appliance or perform user maintenance

without proper supervision.

. Installation, first start-up and the subsequent maintenance phases, exceptfor cleaning

or washing of the ambient air filter, must be carried out exclusively by authorized and
qualified personnel.

In any case, since they are incorporated inside the system, conformity of the fan
radiators / fan coils in a specific system shall be verified and ensured by the installer
in compliance with the applicable laws and rules.

. If the power cable is damaged, it must be replaced by the manufacturer or by its

technical support service or by similarly qualified personnel, to prevent any risk to
the user.

. To prevent any electrocution risk, it is essential to disconnect power supply before

carrying out any maintenance operation on the appliance.

. For correct operation of the appliance, respect the minimum distances and the

indications in this manual (see figure 2).
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. L’appareil peut étre utilisé par des enfants agés d’au moins 8 ans et par des personnes

avec des capacités physiques, sensorielles ou mentales limitées, qui manquent
d’expérience ou des connaissances nécessaires, a condition qu’elles soient sous
surveillance ou quand elles ont regu des consignes concernant l'utilisation en toute
sécurité de I'appareil et la compréhension des dangers qui lui sont inhérents.

Les enfants ne doivent pas jouer avec cet appareil.

. Le nettoyage et I’entretien qui incombent a I'utilisateur ne doivent pas étre effectués

par les enfants sans surveillance. »

. Linstallation, le premier démarrage et les phases successives de I'entretien, sauf le

nettoyage ou le lavage du filtre de I’air ambiant, doivent étre exécutés exclusivement
par un personnel autorisé et qualifié.

En tout cas, étant incorporés dans I'installation, la conformité des ventilo-radiateurs /
ventilo-convecteurs dans I'installation devra étre vérifiée et garantie par I'installateur
conformément aux lois et aux reglements applicables.

. Sile cable d’alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par le fabricant ou par

son service d’assistance technique ou, quoi qu’il en soit, par une personne possédant
une qualification similaire, de maniére a éviter tous les risques.

. Pour éviter tout risque d’électrochoc, il est essentiel de débrancher I'alimentation

électrique avant de procéder a toute opération de maintenance sur I'appareil.

. Pour un fonctionnement correct de I'appareil, respecter les distances minimales et

les indications de ce manuel (voir figure 2).

. Kinder ab 8 Jahren und Personen mit eingeschrankten korperlichen, sinnlichen oder

geistigen Fahigkeiten, unerfahrene oder Personen ohne erforderliche Kenntnisse
konnen das Gerat benutzen, wenn diese liberwacht werden oder Anleitungen zum
sicheren Gebrauch des Gerats erhalten und dessen Gefahren verstanden haben.
Kinder durfen nicht mit dem Gerat spielen.

. Die Reinigung und Wartung, die dazu bestimmt sind, durch den Benutzer ausgefihrt

zu werden, diirfen nicht von Kindern ohne Aufsicht vorgenommen werden.

. Dahersind eventuelle Installation, Inbetriebnahme und die spateren Wartungseingriffe,

mitAusnahme der Reinigung oder des Auswaschens des Raumluftfilters, ausschlieRlich
durch befugtes und qualifiziertes Fachpersonal auszufiihren.

In jedem Fall muss die Entsprechung der Geblaseheizgerate bzw. der
Geblasekonvektoren in der spezifischen Installation vom Installateur in Beachtung
der anwendbaren Gesetze und Bestimmungen, da diese im Inneren der Anlage
eingegliedert werden.

. Falls das Stromkabel beschadigt ist, muss dieses vom Hersteller oder dessen

Kundendienst oder von einem Fachmann ausgetauscht werden, um jegliche Risiken
vorzubeugen.

. Um jegliche Gefahr von Stromschlagen zu vermeiden, muss der Stecker vor jedem

Wartungseingriff am Gerat aus der Steckdose gezogen werden.

. Damitdas Gerat einwandfrei funktioniert, die Minimalabstande und Anleitungen dieses

Handbuchs beachten (siehe Abbildung 2).
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. Elaparato puede ser utilizado por nifios mayores de 8 aiios y por personas con capacidades

fisicas, sensoriales o mentales reducidas, o carentes de la experiencia y conocimiento
necesarios, siempre que lo hagan bajo vigilancia o después de haberrecibido instrucciones
sobre el uso seguro del aparato y sobre los peligros inherentes al mismo.

Los nifios no deben jugar con el aparato.

. Las operaciones de limpieza y mantenimiento a cargo del usuario no deben ser

realizadas por nifos sin vigilancia.

. La instalacion, el primer arranque y las sucesivas fases de mantenimiento, excepto

porlalimpiezao ellavado delfiltro del aire ambiente, se deben realizar exclusivamente
por personal autorizado y calificado.

Encualquier caso, dado que estanincorporados dentro del sistema, laconformidad de
los ventilradiadores /ventiloconvectores en un sistema especifico se deberaaveriguar
y garantizar por el instalador en cumplimiento de las leyes y reglas aplicables.

. Sielcable de alimentacion es daiado, eso se debe sustituir por el constructor o por su

servicio de asistencia técnica o, en cualquier caso, por una persona con cualifiaciéon
similar, para que se prevengan todos los riesgos.

. Para prevenir cada riesgo de electrocucion, es indispensable desconectar el suministro

eléctrico antes de realizar cada operacion de mantenimiento sobre el aparato.

. Para el funcionamiento correcto del aparato, respete las distancias minimas y las

indicaciones en este manual (véase figura 2).

(PT

. O aparelho pode ser utilizado por criangas de idade nao inferior a 8 anos e por

pessoas com reduzidas capacidades fisicas, sensoriais ou mentais, ou que nao
possuam experiéncia ou os conhecimentos necessarios, desde que sejam vigiadas
ou entéo, depois de terem recebido as instrugées relativas a utilizagdo em seguranga
do aparelho e compreendido os perigos a ele inerentes.

As criangas nao devem brincar com o aparelho.

. Alimpeza e a manutengao destinam-se a ser efetuadas pelo utilizador e nao devem

ser efetuadas por criangas sem supervisao.

. Alinstalagao, o primeiro arranque e as fases subsequentes de manutengao, exceto a

limpeza ou a lavagem do filtro de ar ambiente, devem ser efetuados exclusivamente
por pessoal autorizado e qualificado.

Em qualquer caso, estando incorporada na instalagdo, a conformidade dos
ventilorradiadores/ventiloconvectores na instalagao especifica deve ser verificada
e garantida pelo instalador em conformidade com as leis e regulamentos aplicaveis.

. Se o cabo de alimentagao estiver danificado, deve ser substituido pelo fabricante

ou pelo seu servigo de assisténcia técnica ou por uma pessoa com qualificagao
semelhante, de modo a prevenir todos os riscos.

. A fim de prevenir os riscos de eletrocussao é indispensavel desligar a alimentagao

elétrica antes de efetuar qualquer operagao de manutengao no aparelho.

. Para o correto funcionamento do aparelho, respeite as distancias minimas e as

indicagdes fornecidas neste manual (veja figura 2).
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. Hetapparaat mag gebruikt worden door kinderen van 8 jaar of ouder en door personen met

verminderde lichamelijke, zintuiglijke of geestelijke bekwaamheden, of zonder ervaring of
de benodigde kennis, op voorwaarde dat ze onder toezicht staan, of nadat ze instructies
over het veilige gebruik van het apparaat ontvangen hebben en de gevaren die daaraan
inherent zijn begrepen hebben.

Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.

. De reiniging en het onderhoud die door de gebruiker uitgevoerd moeten worden mogen

niet uitgevoerd worden door kinderen zonder toezicht.

. Deinstallatie, eerste inwerkingstelling en de volgende onderhoudsfasen, met uitzondering

van de reiniging of het wassen van het luchtfilter, mogen uitsluitend door bevoegd en
bekwaam personeel worden verricht.

Aangezien de ventilatorconvectoren/-radiatoren in een installatie ingebouwd worden, moet
de overeenstemming van deze specifieke installatie overeenkomstig de toepasselijke
reglementen en wetten door de installateur worden gecontroleerd en gewaarborgd.

. Laatde beschadigde voedingskabel vervangen door de fabrikant of diens servicecentrum

of een technicus met soortgelijke bekwaamheid om risico’s te vermijden.

. Omiederrisico op elektrocutie te voorkomen, moet de elektrische voeding losgekoppeld

worden, alvorens ongeacht welke onderhoudsingreep op het apparaat uit te voeren.

. Voorde correcte werking van het apparaat moeten de minimumafstanden en de aanwijzingen

in acht genomen worden die in deze handleiding staan (zie afbeelding 2).

(EL

. H ouokeun pmropei va xpnoipotroin@ei amd maidid nAikiag dvw Twv 8 £Twv Kal Ao

ATOHO E MEIWHEVES QUOIKES KOI VONTIKESG IKAVOTNTEG | XWPIG EUTTEIPIa | aTTOPAITATN
yvwon, epocov Bpiokovral utrd emithRpnon i €Xouv AdRe1 odnyieg OXETIKA ME TRV ACQAAN
XPNON TNG CUOKEUNG KOl £XOUV KATAVONOEI TOUG KIVOUVOUG TTOU EVEXEI N XPARON TNG.
Ta Toudi1a dev Oa TTPETTEl va TTai{OUV |IE TN CUOKEUN.

. H kaBap16tnTa Ko n cuvtpnon Tou TPETTEI VA YIVETOI ATTO TOV XEIPIOTH OEV TTPETTEI

va yiveral amrd Taidid dveu emITAPNONG.

. H gykaraoraon, n wpwrn gkkivnon Kai o1 akOAOUBEG @AoEI§ CUVTAPNONG, EKTOG ATTO

TOV KOBapIoUO Kal 1} TO TTAUGIHMO TOU @QiATpou aépa repIBAAAOVTOG, TTPETTEI VA YivovTal
OTTOKAEIOTIKA aTTO £§0UCI000TNHEVO TTPOCWTTIKO.

2 KAOE TTEPITITWON, BPICKOMEVOI OTO ECWTEPIKO TNG EYKATACTAONG, | CUKBATOTATA TWV
OVELIOTAPWV-KAAOPIPEP/OEPUOTTOUTTIWV OTNV CUYKEKPIUEVN EYKOTACTAOT B0 TTPETTEI VA
TIOTOTTOIEITAI OTTO TOV EYKATACTATH CUMPWVA JE TOUG VOHOUG KOl TOUG KOVOVIOHOUG
ToU £@apuolovral.

. Av 10 KaOAWSI10 TPOPODOTING Eival KATECTPAUUEVO TTPETTEI VA AVTIKOTAOTOOEI ATT6 TOV

KATOOKEVAOTHA 1 ATT TNV TEXVIKI UTTPECIa UTTOOTAPIENAS TOU 1} ATTO KATTOIO TTApOHOoIo
IKOAVO TTPOCWITO, WOTE VA aTTOPEUXBEi KABE Kivduvog.

. Mo v amropuyn kade Kivduvou nAeKTpOoTTANSiag ival aTapaiTNTO VO ATTOCUVOECETE TNV

NAEKTPIKA TPOPODBOTIa TTPIV TTPAYHATOTTOINOETE KABE D10DIKATIO GUVTIIPNONG OTH CUOKEUN).

. Na TN owoTA AeIToupyia TNG CUOKEUNG, THPEITE TIG EAAXIOTEG ATTOCTACEIS KAl TIG

evoeieig ou divovTal oTo TraApOV gyxelpidio (deiTe E1kOvVa 2)
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E SMALTIMENTO

Il simbolo su il prodotto o sulla confezione indica che il prodotto non deve essere

mmm  considerato come un normale rifiuto domestico, ma deve essere portato nel punto

IT-2

di raccolta appropriato per il riciclaggio di apparecchiature elettriche ed elettroniche.
Provvedendo a smaltire questo prodotto i n modo appropriato, si contribuisce a evitare
potenziali conseguenze negative per 'ambiente e per la salute, che potrebbero
derivare da uno smaltimento inadeguato del prodotto.

Per informazioni piu dettagliate sul riciclaggio di questo prodotto, contattare I'ufficio
comunale, il servizio locale di smaltimento rifiuti o il negozio in qui & stato acquistato
il prodotto.

Questa disposizione & valida solamente negli stati membri dell’'UE.

OLIMPIA
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Le illustrazioni sono raggruppate nelle pagine iniziali del manuale

ILLUSTRAZIONI

INDICE GENERALE

L'indice generale del presente manuale
e riportato a pagina “IT-1”

0 - AVVERTENZE

0.1 - INFORMAZIONI GENERALI
Desideriamo innanzitutto ringraziarVi per aver deciso di accordare la vostra preferenza
ad un apparecchio di nostra produzione.
Documento riservato ai termini di legge con divieto di riproduzione o di trasmissione a
terzi senza esplicita autorizzazione della ditta costruttrice.
L’apparecchio pud subire aggiornamenti e quindi presentare particolari diversi da quelli
raffigurati, senza per questo costituire pregiudizio per i testi contenuti in questo manuale.

0.2 - SIMBOLOGIA
| pittogrammi riportati nel seguente capitolo consentono difornire rapidamente ed in modo
univoco informazioni necessarie alla corretta utilizzazione della macchina in condizioni

di sicurezza.

0.2.1 - Pittogrammi redazionali

i

El@

Service
Contrassegna situazioni nelle quali si deve informare il SERVICE aziendale interno:

SERVIZIO ASSISTENZA TECNICA CLIENTI

Indice

| paragrafi preceduti da questo simbolo contengono informazioni e prescrizioni molto
importanti, particolarmente per quanto riguarda la sicurezza.

Il mancato rispetto pué comportare:

- pericolo per I'incolumita degli operatori

- perdita della garanzia contrattuale

- declinazione di responsabilita da parte della ditta costruttrice.

Mano alzata
Contrassegna azioni che non si devono assolutamente fare.

TENSIONE ELETTRICA PERICOLOSA
Segnala al personale interessato che 'operazione descritta presenta, se non effettuata
nel rispetto delle normative di sicurezza, il rischio di subire uno shock elettrico.

IT-3
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PERICOLO GENERICO
Segnalaal personale interessato che I'operazione descritta presenta, se non effettuata
nel rispetto delle normative di sicurezza, il rischio di subire danni fisici.

PERICOLO DI FORTE CALORE
Segnalaal personale interessato che I'operazione descritta presenta, se non effettuata
nel rispetto delle normative di sicurezza, il rischio di subire bruciature per contatto

con componenti con elevata temperatura.

)

ATTENZIONE
Indica che il personale di assistenza deve maneggiare I'apparecchio attenendosi al
manuale di installazione.

0.3 - AVVERTENZE GENERALI

QUANDO SI UTILIZZANO APPARECCHIATURE ELETTRICHE,

E SEMPRENECESSARIO SEGUIREPRECAUZIONIDISICUREZZADIBASE

PER RIDURRE RISCHI DI INCENDIO, SCOSSE ELETTRICHE

E INFORTUNI A PERSONE, INCLUSO QUANTO SEGUE:

b 1.

B B

IT-4

Documento riservato ai termini di legge con divieto di riproduzione o di
trasmissione a terzi senza esplicita autorizzazione della ditta OLIMPIA
SPLENDID.

Le macchine possono subire aggiornamenti e quindi presentare particolari
diversi da quelli raffigurati, senza per questo costituire pregiudizio per i
testi contenuti in questo manuale.

Leggere attentamente il presente manuale prima di procedere con qualsiasi
operazione (installazione, manutenzione, uso) ed attenersi scrupolosamente
a quanto descritto nei singoli capitoli.

Conservare con cura questo libretto per ogni ulteriore consultazione.

Dopo aver tolto I'imballaggio assicurarsi dell’integrita dell’apparecchio;
gli elementi dell’imballaggio non devono essere lasciati alla portata dei
bambini in quanto potenziali fonti di pericolo.

LA DITTA COSTRUTTRICE NON SI ASSUME RESPONSABILITA PER DANNI
A PERSONE O COSE DERIVANTI DALLA MANCATA OSSERVANZA DELLE
NORME CONTENUTE NEL PRESENTE LIBRETTO.

La ditta costruttrice si riserva il diritto di apportare modifiche in qualsiasi
momento ai propri modelli, fermo restando le caratteristiche essenziali
descritte nel presente manuale.
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7.

13.

18.

19.

A 10.
A 11.

12.

A 14.

A 15.
A 16.

17.

Installazioni eseguite al difuori delle avvertenze fornite dal presente manuale
e l'utilizzo al di fuori dei limiti di temperatura prescritti fanno decadere la
garanzia.

Nell’installazione dell’unita € necessario garantire la non accessibilita della
zona posteriore dell’apparecchio.

Durante il montaggio, e ad ogni operazione di manutenzione, & necessario
osservare le precauzioni citate nel presente manuale, e sulle etichette
apposte all’interno o sull’apparecchio, nonché adottare ogni precauzione
suggerita dal comune buonsenso e dalle Normative di Sicurezza vigenti nel
luogo d’installazione.

In caso di sostituzione di componenti utilizzare esclusivamente ricambi
originali OLIMPIA SPLENDID.

Non scollegare I'alimentazione elettrica durante il funzionamento. Rischio
di incendio o scosse elettriche.

Prima di collegare elettricamente I'apparecchio accertarsi che i dati targa
siano rispondenti a quelli della rete di distribuzione elettrica. La presa di
corrente deve essere dotata di messa a terra.

Installare I'apparecchio secondo le istruzioni del costruttore. Un’errata
installazione pué causare danni a persone, animali o cose, nei confronti
dei quali il costruttore non puo essere considerato responsabile.

L’installazione della spina deve essere eseguita da personale professio-
nalmente qualificato, il quale accerti che la sezione dei cavi della presa sia
idonea alla potenza assorbita dall’apparecchio. In generale é sconsigliato
I'uso di adattatori e/o prolunghe; se il loro uso si rendesse indispensabile,
devono essere conformi alle vigenti norme di sicurezza e la loro portata di
corrente (A) non deve essere inferiore a quella massima dell’apparecchio.

Non utilizzare I'apparecchio:
- con le mani bagnate o umide;
- a piedi nudi.

Non tirare il cavo di alimentazione o I'apparecchio stesso, per staccare
I’'alimentazione elettrica.

Non maneggiare I’alimentazione elettrica con le mani bagnate.

Non piegare eccessivamente, attorcigliare, tirare o danneggiare il cavo di
alimentazione.

Non ostruire in alcun modo le griglie di entrata aria e quelle di uscita.

Non inserire oggetti estranei nelle griglie di entrata ed uscita aria in quanto
vi é il rischio di scosse elettriche, incendio o danni all’apparecchio.
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20. In caso di fuoriuscite di acqua, posizionare [linterruttore generale
dell’impianto su “spento” e chiudere i rubinetti dell’acqua.
Chiamare, con sollecitudine, il Servizio Tecnico di Assistenza OLIMPIA
SPLENDID,oppurepersonaleprofessionalmente qualificatoenonintervenire
personalmente sull’apparecchio.

21. Lo smontaggio, riparazione o riconversione da parte di una persona non
autorizzata potrebbe comportare gravi danni e annullera la garanzia del
fabbricante.

é 22. Non utilizzare I’apparecchio in caso o di guasto o cattivo funzionamento,
se I'alimentazione elettrica & danneggiata, o se e stato fatto cadere o é
danneggiato in qualsiasi modo. Spegnere [I'apparecchio, scollegare

I’alimentazione elettrica e farlo controllare da personale professionalmente
qualificato.

23. Non smontare, né apportare modifiche all’apparecchio.
24. Riparare da se I'apparecchio é estremamente pericoloso.

25. Una temperatura troppo bassa o troppo alta, a seconda delle modalita di
funzionamento, & dannosa alla salute e costituisce un inutile spreco di
energia.

Evitare il contatto diretto con il flusso dell’aria per un periodo prolungato.
Evitare che il locale rimanga chiuso a lungo. Periodicamente aprire le
finestre per assicurare un corretto ricambio d’aria.

26. E vietata qualsiasi operazione di pulizia, prima di aver scollegato
I’apparecchio dallarete di alimentazione elettrica posizionando I'interruttore
generale dell’impianto su “spento”.

é 27. E vietato modificare i dispositivi di sicurezza o di regolazione senza
I'autorizzazione e le indicazioni del costruttore dell’apparecchio.

é 28. E vietato salire con i piedi sull’apparecchio e/o appoggiarvi qualsiasi tipo
di oggetto.

é 29. L’apparecchio pud raggiungere temperature, sui componenti esterni,
superiori ai 70°C.
PRESTARE MOLTAATTENZIONE AL CONTATTO, PERICOLO SCOTTATURE.

é 30. | ventil-radiatori/ventilconvettori OLIMPIA SPLENDID sono conformi alle
Direttive Europee:

* Direttiva bassa tensione 2014/35/EU

» Direttiva compatibilita elettromagnetica 2014/30/EU.

e Direttiva RoHS 2011/65/CE.

In ogni caso, essendo incorporati all’interno dell’impianto, la conformita
dei ventil-radiatori / ventilconvettori nell’installazione specifica dovra
essere verificata e garantita dall’installatore in ottemperanza alle leggi e ai
regolamenti applicabili.
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0.4 - USO PREVISTO

* Questi apparecchi sono stati realizzati per il condizionamento e/o il
riscaldamento degli ambienti e dovranno essere destinati a questo uso
compatibilmente con le loro caratteristiche prestazionali.

* Questo apparecchio é destinato solo per un utilizzo domestico o similare.

* Un uso improprio dell’apparecchio con eventuali danni causati a persone,
cose o animali esulano OLIMPIA SPLENDID da ogni responsabilita.

1 - DESCRIZIONE APPARECCHIO (Fig.1)

| ventil-radiatori/ventilconvettori della gamma si suddividono in due tipologie base SL e SLR, ciascuna delle
quali & realizzata in taglie di diverse prestazioni e dimensioni.

SL ventilconvettore, adatto per installazioni orizzontali o verticali.

SLR ventil-radiatore con pannello radiante, adatto per installazioni verticali.

1.  Struttura portante
in lamiera elettrozincata ad alta resistenza.

2. Batteria di scambio termico
in tubi di rame e alettatura a pacco d’alluminio. Raccordi filettati tipo eurokonus 3/4, conformi alle nuove
esigenze di standardizzazione comunitarie.
La batteria & equipaggiata con un sensore per la rilevazione della temperatura dell’acqua.

3. Quadro elettronico di controllo

4. Gruppo ventilante
comprendente ventilatore tangenziale in materiale sintetico ad alette sfalsate (elevata silenziosita) mon-
tato su supporti antivibranti in EPDM, bilanciato staticamente e dinamicamente, calettato direttamente
sull’albero motore.

5. Motore elettrico brushless DC a basso consumo
a pacco resinato montato su supporti antivibranti in EPDM.

6. Flap deviazione aria mandata

7. Bacinella raccolta condensa per installazione verticale
in ABS, facilmente smontabile per operazioni di pulizia.

8. Pannello radiante
ad elevata efficienza collegata alla batteria ad acqua calda (versione SLR).
Il gruppo idraulico € dotato di una valvola calostat che impedisce I'ingresso dell’acqua fredda al pannello.

9. Mantello frontale smontabile

10. Interfaccia utente con comando touch e visualizzazione parametri di controllo
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1.1 - DIMENSIONI DI INGOMBRO (Fig.A)

-E- A |
1000 | 1100-1400 |
A (mm) 695 895 1095 1295 1495 1345 1415
B (mm) 599 599 599 599 599 599 599
C (mm) 679 679 679 679 679 719 719
D (mm) 129 129 129 129 129 179 179
E (mm) 150 150 150 150 150 200 200
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A mm 525 725 925 1125 1325 1110 1180
B mm 576 576 576 576 576 599 599
C mm 126 126 126 126 126 198 198
Peso netto SLIR | kg 9 12 15 18 21 20 21
Peso netto SLI | kg 7 9,5 11 14 17 18 19,5
o
IT-8

OLIMPIA
SPLENDID



2 - INSTALLAZIONE
2.1 - POSIZIONAMENTO DELL’UNITA

Evitare l'installazione dell’'unita in prossimita di:

Accertarsi che:
a.

b.
c.
d

posizioni soggette all’esposizione diretta dei raggi solari;

in prossimita di fonti di calore;

in ambienti umidi e zone con probabile contatto con I'acqua;
in ambienti con vapori d’olio

AVVERTENZA

La mancata applicazione delle norme indicate, che puo causare mal funziona-
menti delle apparecchiature, sollevano la ditta OLIMPIA SPLENDID da ogni forma
di garanzia e da eventuali danni causati a persone, animali o cose.

La parete su cui si intende installare I'unita abbia una struttura e una portata adeguata;

La zona della parete interessata non sia percorsa da tubazioni o linee elettriche;

La parete interessata sia perfettamente in piano;

Sia presente un’area libera da ostacoli che potrebbero compromettere la circolazione dell’aria
in ingresso ed uscita;

La parete di installazione sia possibilmente una parete di perimetro esterno per consentire lo
scarico della condensa all'esterno, nel caso non fosse possibile prevedere un'adeguata linea
di scarico della condensa.

In caso di installazione alta il flusso dell'aria non sia rivolto direttamente verso le persone.
L'apparecchio deve essere installato in una posizione tale da consentire facilmente la manu-
tenzione ordinaria e straordinaria, nonché I'accesso alle valvole di sfiato dell'aria, raggiungibili
dalla griglia superiore lato attacchi.

2.2 - MODALITA D’INSTALLAZIONE

Le seguenti descrizioni sulle varie fasi di montaggio ed i relativi disegni fanno riferimento ad una versione di
macchina con attacchi a sinistra.

Le descrizioni per le operazioni di montaggio delle macchine con attacchi a destra sono le medesime.
Solo le immagini sono da considerarsi rappresentate specularmente.

2.3 - APERTURA UNITA
2.3.a - Modelli con flap (Fig.3)

a.
b.
c.
d.

Ruotare delicatamente i flap di uscita aria di 90°.
Svitare le 4 viti di fissaggio evidenziate in figura.

Fare basculare leggermente il frontale, quindi sollevarlo.
Sconnettere il connettore display-scheda comando.

2.4 - INSTALLAZIONE A PARETE O PAVIMENTO VERTICALE

In caso di montaggio a pavimento con i piedini, per il montaggio di questi ultimi fare riferimento alle istruzioni
a corredo del kit specifico.

a.

b.
c.

Utilizzare la dima presente nell'imballo (da ritagliare lungo le linee indicate), e tracciare sulla parete la
posizione delle due staffe di fissaggio (fig. 4).

Forare con una punta adeguata ed infilare i tasselli (T), 2 per ogni staffa (fig. 4).

Fissare le due staffe (S) (fig. 5). Non stringere eccessivamente le viti, in modo da poter effettuare una
regolazione delle staffe con una bolla di livello (fig. 6).
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Bloccare definitivamente le due staffe (S) serrando completamente le quattro viti.
Verificarne la stabilita spostando manualmente le staffe verso destra e sinistra, alto e basso.
Montare l'unita, verificando il corretto aggancio sulle staffe e la sua stabilita (fig. 7).

Per configurare la parte elettronica fare riferimento al paragrafo “2.14 Configurazione”.

@™ogo

2.5 - INSTALLAZIONE A SOFFITTO ORIZZONTALE (solo per versioni senza
radiante)

Utilizzare la dima, e tracciare a soffitto la posizione delle due staffe di fissaggio e delle due viti posteriori.
Forare con una punta adeguata ed infilare i tasselli (T), 2 per ogni staffa (fig. 8).

Fissare le due staffe (S) (fig. 8). Non stringere eccessivamente le viti.

Infilare la macchina sulle due staffe, mantenendola in posizione quindi fissare le due viti (V) nei tasselli
posteriori, una per ogni lato (fig. 8).

Si raccomanda di conferire un’adeguata inclinazione dell’'unita verso il tubo di drenaggio per agevolare
la fuoriuscita dell’acqua (fig. 8).

Stringere definitivamente tutte le 6 viti di fissaggio.

g. Per configurare la parte elettronica fare riferimento al paragrafo “2.14 Configurazione”.

ooooe

o

Per questo tipo di installazione sono disponibili come accessori i kit bacinella raccolta condensa
orizzontale.

2.6 - COLLEGAMENTI IDRAULICI

2.6.a - Diametro tubazioni

Il diametro interno minimo da rispettare per le tubazioni dei collegamenti idraulici varia a secondo del

modello:

SLR/SL200 @12 mm SLR/SL 1000 @20 mm
SLR/SL400 @14 mm SLR/SL 1100 @20 mm
SLR/SL600 @16 mm SLR/SL 1400 @20 mm
SLR/SL800 @18 mm SLR/SL 1600 @20 mm

2.6.b - Collegamenti

La scelta ed il dimensionamento delle linee idrauliche € demandato per competenza al progettista, che
dovra operare secondo le regole della buona tecnica e delle legislazioni vigenti.

Per effettuare i collegamenti (fig.9):

a. Posizionare le linee idrauliche.

b. Serrare le connessioni utilizzando il metodo “chiave contro chiave”.

c. Verificare I'eventuale perdita di liquido.

d. Rivestire le connessioni con materiale isolante.

* Le linee idrauliche e le giunzioni devono essere isolate termicamente
A * Evitare isolamenti parziali delle tubazioni.
* Evitare di stringere troppo per non danneggiare I’'isolamento.

@ Per la tenuta idrica delle connessioni filettate utilizzare canapa e pasta verde; I'utilizzo di nastro
di teflon e consigliato in presenza di liquido antigelo nel circuito idraulico.

2.7 - SCARICO CONDENSA

La rete di scarico della condensa deve essere opportunamente dimensionata (diametro interno tubo minimo
16 mm) e la tubazione posizionata in modo da mantenere sempre lungo il percorso una determinata pen-
denza, mai inferiore a 1%. Il tubo di scarico si collega direttamente ad una delle due vaschette di scarico,
posizionata in basso sulla spalla laterale, sotto gli attacchi idraulici in funzione della tipologia di installazione
a parete alta o a console.

IT-10

OLIMPIA
SPLENDID




- Se possibile fare defluire il liquido di condensa direttamente in una grondaia o in uno scarico di “acque
bianche”.

- In caso di scarico nella rete fognaria, si consiglia di realizzare un sifone per impedire la risalita dei cattivi
odori verso gli ambienti. La curva del sifone deve essere piu in basso rispetto alla bacinella di raccolta
condensa.

- Nel caso si debba scaricare la condensa all'interno di un recipiente, questo deve restare aperto all’atmo-
sfera ed il tubo non deve essere immerso in acqua, evitando fenomeni di adesivita e contropressioni che
ostacolerebbero il libero deflusso.

- Nel caso si debba superare un dislivello che ostacolerebbe il deflusso della condensa, & necessario
montare una pompa (kit accessorio).

In ogni caso consultare le specifiche istruzioni presenti nel kit pompa smaltimento condensa.

E comunque opportuno, al termine dell’installazione, verificare il corretto deflusso del liquido di
condensa versando molto lentamente (circa 1/2 | di acqua in circa 5-10 minuti) nella vaschetta
di raccolta.

2.7.a - Montaggio del dispositivo di scarico della condensa nella versione verticale (fig.10)

a. Collegare al raccordo di scarico (15) della vaschetta raccogli condensa un tubo (16) per il deflusso del
liquido.

b. Bloccarlo in modo adeguato.

c. Verificare che la prolunga rompigoccia (17) sia presente e correttamente installata (solo per i modelli
SLR/SL 200-400-600-800-1000).

2.7.b - Montaggio del dispositivo di scarico della condensa nella versione orizzontale (fig.11)

Per il montaggio della bacinella orizzontale sulle versioni SL (non radiante) fare riferimento alle istruzioni
contenute nel relativo kit optional.

a. Tagliare, sotto al fianco corrispondente all’'uscita del tubo di scarico condensa, la zona pretranciata
(18).
b. Riposizionare il fianco.

» Assicurarsi che la macchina sia installata perfettamente a livello, o con una
leggera inclinazione nel verso dello scarico della condensa;
e Coibentare bene i tubi di mandata e ritorno fino all’imbocco della macchina,
in modo da impedire gocciolamenti di condensa all’esterno della bacinella di
raccolta stessa;

e Coibentare il tubo di scarico della condensa della bacinella per tutta la sua
lunghezza.

2.8 - ROTAZIONE ATTACCHI

Le operazioni descritte, e le immagini relative, si riferiscono ad una macchina con attacchi a sinistra su cui
necessita la rotazione degli attacchi sul lato destro. Nel caso si abbia a disposizione una macchina con
attacchi a destra con necessita di rotazione a sinistra, la sequenza delle operazioni € la medesima, solo le
immagini sono da considerarsi speculari.

Per la connessione dei componenti elettrici € necessario utilizzare I'apposito kit opzionale.

2.8.a - Smontaggio pannello con serpentina (fig.12-13)

Sfilare sul lato inferiore i filtri aria (19);

Svitare le viti di fissaggio pannello frontale (9) e smontarlo sfilandolo dai ganci superiori;
Togliere I'isolante superiore batteria (12);

Svitare il collettore ingresso superiore (23)

Svitare il collettore inferiore uscita (24);

Estrarre il pannello con serpentina (25).

P QoD
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2.8.b - Smontaggio pannello radiante (solo per SLR) (fig.14)

a

. Smontare tutti i gruppi collettori (26).

2.8.c - Smontaggio quadro elettrico (fig.15)

a
b
c
d

. Smontare il quadro elettrico (26) svitando le relative viti.

. Rimontare il quadro elettrico (26) sul lato opposto dell’apparecchio tramite le relativi viti (26a).
. Smontare la vaschetta di raccolta condensa (7).

. Rimontarla sul lato opposto con le relative viti di fissaggio (7a).

2.8.d - Smontaggio scambiatore (fig.16-17)

oo

Svitare le quattro viti (27a) che fissano lo scambiatore;

Sfilare lo scambiatore (27);

Sfilare la prolunga rompigoccia (17) dalla vaschetta centrale (per i modelli SLR/SL 200-400-600-800-

1000);

Sul lato opposto sfilare il tappo (17a) sul foro di evacuazione condensa;

Svitare la vite (27b) di fissaggio vaschetta di raccolta condensa centrale, portare la vaschetta in ap-

poggio sul lato opposto in modo che dalla struttura fuoriesca il bocchettone di attacco per la prolunga

rompigoccia indi bloccare la bacinella con la vite (27b) precedentemente smontata (solo per i modelli

SLR/SL 200-400-600-800-1000);

Reinfilare la prolunga rompigoccia (17) (peri modelli SLR/SL 200-400-600-800-1000) e sul lato opposto

il tappo (17a) (per i modelli SLR/SL 1100-1400-1600);

. Aprire i fori esagonali pretranciati sull’'isolante laterale destro e chiudere con isolante i fori esagonali
sulla spalla sinistra;

. Ruotare lo scambiatore (27) portando gli attacchi sul lato opposto, e reinfilarlo sulla macchina;

Avvitare tutte le viti di fissaggio (27a) dello scambiatore inferiore.

Completato tutte le operazioni descritte rimontate tuttii componenti precedentemente smontati
seguendo le operazioni di smontaggio in senso inverso.

2.9 - RIEMPIMENTO IMPIANTO

Durante I'avviamento dell'impianto assicurarsi che il detentore sul gruppo idraulico sia aperto. Se ci si trova
in mancanza di alimentazione elettrica e la termovalvola €& gia stata alimentata precedentemente sara ne-
cessario utilizzare I'apposito cappuccio per premere I'otturatore della valvola per aprirla.

2.10 -EVACUAZIONE DELL'ARIA DURANTE IL RIEMPIMENTO DELL'IMPIANTO

a.
b.
c.

IT-12

Aprire tutti i dispositivi di intercettazione dell'impianto (manuali o automatici);

Iniziare il iempimento aprendo lentamente il rubinetto di carico acqua impianto;

Per i modelli SL installati in posizione verticale agire utilizzando un cacciavite sullo sfiato della batteria
posto piu in alto (28) (fig.18)

Per i modelli SLR con pannello radiante agire utilizzando un cacciavite sia sullo sfiato laterale della
batteria che sullo sfiato manuale del pannello radiante (29) (fig.18-19).

. Quando comincia ad uscire acqua dalle valvole di sfiato dell’apparecchio, chiuderle e continuare il cari-

camento fino al valore nominale previsto per 'impianto.

Verificare la tenuta idraulica delle guarnizioni.
Si consiglia di ripetere questa operazione dopo che I'apparecchio ha funzionato per alcune ore
e di controllare periodicamente Ila pressione dell’impianto.
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2.11 -CONNESSIONE ELETTRICA

Prima di effettuare qualsiasi collegamento elettrico assicurarsi che I’lalimentazione elettrica sia
scollegata dalle unita e che gli impianti a cui deve connettersi ’'apparecchiatura siano conformi
alle normative vigenti.

In caso si voglia procedere all’installazione senza spina, seguire quanto descritto di seguito:

- Utilizzare un cavo con sezione minima 3G 0,75

- Utilizzare il filo di terra piu lungo di almeno 20 mm rispetto ai fili attivi.

- Collegare i fili della messa a terra al terminale corrispondente.

- Tirare i fili per assicurarsi che siano correttamente collegati, quindi fermarli con I'apposito fermacavo.

Per il dimensionamento corretto delle protezioni, si faccia riferimento alla tensione e consumo di corrente
indicati sulla targhetta posta sull’'unita.

é Il collegamento dell’apparecchio DEVE rispettare le norme europee e nazionali
e DEVE essere protetto da un interruttore differenziale da 30 mA.

Il collegamento alla rete elettrica puo essere eseguito con allacciamento fisso o con spina mo-
bile e DEVE essere dotato di un interruttore onnipolare conforme alle vigenti norme CEI EN, con
apertura contatti di almeno 3mm (meglio se provvisto di fusibili).

é Il corretto collegamento all’impianto di terra é indispensabile per garantire la
sicurezza dell’apparecchio.

Legenda schema elettrico (fig.20)

H2 Sonda temperatura acqua N Neutro

AIR Sonda temperatura aria S2 Contatto presenza

M1 Motore ventilatore A Ingresso contatto presenza o linea Modbus
M2 Motore flap (Giallo)

Y1 Elettrovalvola acqua 230V ~ 50Hz, max 10W B Ingresso contatto presenza o linea Modbus
F1 Fusibile (Arancione)

L Linea D1 Display di visualizzazione

X6 Contatto sicurezza griglia (non utilizzato) CR Comando remoto

2.11.a - Configurazione

La scheda elettronica deve essere configurata a seconda del tipo di installazione e in base a determinate

preferenze di funzionamento della macchina.

| tre selettori J1, J2 e J3 indicati in fig. 20 devono essere impostati come descritto nella pagina succes-

siva:

J1. ON: in funzione notturno il riscaldamento funziona in solo irraggiamento e convezione naturale,
senza ventilazione; In tutti gli altri casi di riscaldamento la ventilazione si spegne circa 1°C prima di
arrivare alla temperatura desiderata e prosegue in solo irraggiamento e convezione naturale fino
alla temperatura impostata.

J1. OFF: per apparecchi senza pannello radiante: il riscaldamento avviene sempre per convezione
forzata, con ventilazione attiva anche in modalita notturno (a velocita ridotta).

J2. ON:in modalita raffrescamento il ventilatore rimane alimentato anche al raggiungimento della tem-
peratura ambiente desiderata.

J2. OFF: in modalita raffrescamento il ventilatore viene disattivato al raggiungimento della temperatura
impostata.
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J3. ON: per apparecchi da installare in impianti a 2 tubi: la scheda € impostata /~
per la gestione di una sola valvola acqua per il funzionamento estivo (raffre-
scamento) e invernale (riscaldamento).

J3. OFF: per apparecchi da installare in impianti a 4 tubi: la scheda & impostata
per la gestione di due valvole acqua, una per il funzionamento estivo (raffre-

scamento) e una per quello invernale (riscaldamento).

v

I tre selettori possono essere posizionati in tutte le combinazioni possibili in quanto le rispettive
funzioni sono indipendenti I’'una dall’altra.

Ad ogni riaccensione il display visualizza per 5 secondi la codifica corrispondente al settaggio dei selet-
tori interni:

J2 OFF
J3 OFF

OFF

OFF ON

ON

OFF OFF

2.11.b - Ingresso contatto presenza

Ai morsetti “A” e “B”, della morsettiera interna, (fig. 20) € possibile collegare il contatto pulito, non in
tensione, di un eventuale sensore presenza (non fornito a corredo) alla chiusura del quale I'apparecchio
viene disattivato (stand-by impostazione di fabbrica).

E' possibile, in fabbrica o da un centro assistenza autorizzato su preventiva richiesta del cliente, variare
questa funzione in modo tale che alla chiusura del contatto viene automaticamente incrementata (in
raffreddamento) o decrementata (in riscaldamento) la temperatura ambiente selezionata di un valore
specifico “Funzione Economy”.

Non é possibile collegare I'ingresso in parallelo a quello di altre schede elettro-
niche; usare contatti separati.

Per il collegamento al sensore presenza € necessario utilizzare un cavo a doppio isolamento con sezio-
ne minima 2x0,5 mm? e lunghezza massima 20 m. Tenere separato questo collegamento dalla linea di
alimentazione elettrica dell’apparecchio.

2.12 -CONNESSIONE CON COMANDO REMOTO A FILO B0736 O MODBUS

IT-14

TERZE PARTI

Connettere i cavi provenienti dalla connessione “A B” del comando B0736 [~
con i relativi fili sul mammut collegato al coperchio del quadro, avendo cura
di rispettare la polarita, cavetto giallo “A” e cavetto arancione “B”, terminando
I'unita pit lontana con la resistenza da 120 Ohm, fornita a corredo.

Abilitare la configurazione Remoto (paragrafo “2.14”, parametro “CF” confi-

gurazione).
BOE®

la scritta "rE" ad ogni loro attivazione.

Tuttiicomandi“ "’ saranno disabilitatie comparira sul display

L'indicatore
“6@”, “Ar, «@Z7 g “@” le velocita di ventilazione impostate.

” visualizza la modalita difunzionamento scelta e gliindicatori

Per quanto riguarda le funzionalita e impostazioni vedere le istruzioni del
comando B0736. S
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2.12.a - Montaggio e connessioni per modelli con console ed incasso

Terminate le operazioni di allacciamento ed eventuale configurazione procedere arichiudere il quadro elettrico
mediante le viti rimosse in precedenza.

Riposizionare il pannello anteriore avendo cura di collegare il connettore del display. Fissare il pannello
anteriore tramite le viti, quindi alimentare la macchina.

- Quando l'unita é configurata per gestione da remoto il telecomando viene disabilitato.
- Non é possibile gestire il flap dal comando remoto.
- In questa modalita la sonda aria installata a bordo del ventilconvettore viene ignorata.

2.13 -CONNESSIONE CON SIOS CONTROL

Connettere i cavi provenienti dalla connessione “A B” di SIOS CONTROL
con i relativi fili sul mammut collegato al coperchio del quadro, avendo cura
di rispettare la polarita, terminando I'unita piu lontana con la resistenza da
120 Ohm, fornita a corredo.

Abilitare la configurazione Autonomo (paragrafo “2.14”, parametro “CF” con-
figurazione).

Impostareiltipo di protocolloASCll se SIOS CONTROL prevede BO863 oppure
RTU se SIOS CONTROL non prevede B0863 (paragrafo “2.14”, parametro
“bU” configurazione).

Impostare indirizzo, ogni apparecchio deve avere un indirizzo diverso da tutte
le altre unita collegate sullo stesso BUS (paragrafo “2.14”, parametro “Ad”
configurazione).

Per quanto riguarda il montaggio delle connessioni procedere seguendo le
indicazioni descritte nei paragrafi precedenti.

-
%%Q
o8 -
-

2.14 -CONFIGURAZIONE SOFTWARE DELLA SCHEDA

Operare come segue:

a.

b.

S e =+ o0

Collegare 'alimentazione elettrica quindi assicurarsi che lo stesso sia in una qualsiasi modalita eccetto
stand-by

Sul pannello comandi premere contemporaneamente il tasto “” (T2) e “@” (T1) per almeno 5
secondi, fino all’emissione di un segnale acustico

[l display visualizza il riferimento al parametro
. Scorrere con i tasti “@” o] “@” (T1) fino a selezionare il parametro desiderato
Premere i tasti “@” o “(=)” (T1) per scorrere la lista dei parametri: CF -> bU -> Ad -> Fa -> Po -> co
->CF > ...
Premere il tasto “(#y” (T2) per accedere al valore
. Rilasciare e premere il tasto “” (T2) per piu di 3 secondi per modificare il valore (Display lampeggiante)
. Premere i tasti “@” o] “@” (T1) per scorrere i valori possibili dei parametri

Premere il tasto “” (T3) per confermare il valore
Premere il tasto “” (T3) per uscire dalla configurazione o attendere 20 secondi.

Togliere eridare tensione di alimentazione al sistema per avviare I’unita nella nuova
configurazione.
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Descrizione Valori ammessi
, . ) . L . AU : Autonomo
CF | Configurazione Configurare la tipologia di gestione 'E - Remoto
Permette di configurare la tipologia di | AS : ASCII
bU | Protocollo Bus bus utilizzato rt : RTU
Ad | Indirizzo Unita Per,me.tt‘ewset_tar.e/modlflcarel mc_ilrlzzo 00 -> FF (255)
dell'unita(inserireil valoreinesadecimale)
_0: Senza flap (200-1000)
Fa | Tinologia Fancoil Permette di selezionare la tipologia di| _1: Tutte le versioni
polog fancoil (1100-1400-1600)
_2: Con flap (200-1000)
Po Posizione di instal- | Permette di selezionare dove il fancoil &€ | uP : montaggio a soffitto
lazione stato installato dO : montaggio a pavimento
Compensazionetem- | Permette di scegliere il valore di .
co . : o -5:5
peratura ambiente compensazione da utilizzare
bU — Protocollo BUS:
Modicon Modbus” tipo ASCII ‘ Modicon Modbus tipo RTU
Baudrate = 9600 Baudrate = 9600
data bits = 7 data bits = 8
stop bit =1 stop bit =1
parita = si parita = no

Ad - Indirizzo Unita:

Qualora sia necessario € possibile modificare I'indirizzo dell’unita. Il valore deve essere inserito in esa-

decimale.

La tabella sottostante indica la conversione dei numeri da decimale in esadecimale solo dei primi 80

numeri, per i successivi numeri si faccia riferimento alle apposite tabelle consultabili sul web.

Decimale ‘ Esadecimale Decimale ‘ Esadecimale
1 01 13 oD
2 02 14 OE
3 03 15 OF
4 04 16 10
5 05 17 11
6 06 18 12
7 07 19 13
8 08 20 14
9 09 21 15
10 0A 22 16
11 0B 23 17
12 0C 24 18
IT-16
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Decimale ‘ Esadecimale Decimale ‘ Esadecimale

25 19 53 35
26 1A 54 36
27 1B 55 37
28 1C 56 38
29 1D 57 39
30 1E 58 3A
31 1F 59 3B
32 20 60 3C
33 21 61 3D
34 22 62 3E
35 23 63 3F
36 24 64 40
37 25 65 41
38 26 66 42
39 27 67 43
40 28 68 44
41 29 69 45
42 2A 70 46
43 2B 71 47
44 2C 72 48
45 2D 73 49
46 2E 74 4A
47 2F 75 4B
48 30 76 4C
49 31 77 4D
50 32 78 4E
51 33 79 4F
52 34 80 50

Co — compensazione di temperature:
Qualora la particolare installazione dell’unita lo richiedesse, & possibile aggiungere una compensazione

sulla lettura della temperatura ambiente da -5°C a +5°C attiva in qualsiasi modalita, eccetto la modalita
automatica.

Se l'unita é configurata a soffitto, I'unita ha in default una compensazione di -3°C, modificabile
dall’ installatore
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3 - USO DELL’APPARECCHIO
3.1 - SIMBOLI E TASTI PANNELLO COMANDI (Fig.B)

.

*T1:
e T2:

* T3:

*D1:
e A1:

Selettoretemperaturaambiente (15°C-30°C)
Tasto ON/Stand-by e selezione funziona-
mento ventilatore

Tasto selezione modalita raffrescamento/
riscaldamento/ventilazione

Display di visualizzazione

Indicatore funzionamento notturno

e A2:

* A3:
e Ad:
* AS:

Indicatore funzionamento silenzioso / mini-
ma velocita

Indicatore funzionamento automatico
Indicatore funzionamento massima velocita
Indicatore funzionamento in modalita raf-
frescamento/riscaldamento

Il comando rende completamente autonoma la regolazione della temperatura ambiente tramite i programmi
AUTO, SILENZIOSO, NOTTURNO e MAX per mezzo di una sonda posizionata nella parte inferiore del
ventilradiatore/ventilconvettore e garantisce una sicurezza antigelo anche quando & posto in stand-by.

3.2 - SIMBOLI E TASTI TELECOMANDO (Fig.B)
*B1:
*B2:

* B3:
* B4:
* B5:
* B6:

* B7:
* B8:
* B9:

* B10:

ON/Standby

Selezione modalita operativa (raffredda-
mento => ventilazione => riscaldamento)
Selezione posizione flap (solo modelli con Flap)
Aumento temperatura

Riduzione temperatura

Selezione velocita ventilatore (velocita max
=> velocita med => velocita min =>auto....)
LED

Impostazione accensione programmata unita
Impostazione spegnimento programmato unita
Conferma/annullamento accensione/spe-
gnimento programmati unita

* B11: Selezione modalita Night (on/off)

°1:
°2:
° 3:
4.
e 5:
* 6:
o7
*8:
°9:
*10:
*11;

Impostazione temperatura
Impostazione ritardo
Spegnimento programmato
Trasmissione telecomando
Modalita Auto fan

Velocita ventilatore/ Modalita ventilatore
Modalita notturna

Accensione programmata
Modalita swing attiva

Modalita riscaldamento attiva
Modalita raffreddamento attiva

B6—
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B5—

\
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3.3 - USO DEL TELECOMANDO

Il telecomando fornito a corredo dell’apparecchio € stato studiato in modo da conferirglila massima robustezza
ed un’eccezionale funzionalita, comunque esso deve essere maneggiato con alcune cautele.

U@D Evitare di:

* lasciarlo esposto alla pioggia, versare liquidi sulla sua tastiera o farlo cadere in acqua;

» fargli subire forti urti o lasciarlo cadere su superfici dure,

* lasciarlo esposto ai raggi solari,

« frapporre ostacoli tra il telecomando e "'apparecchio mentre si usa il telecomando stesso.

Inoltre:

* nel caso in cui nello stesso ambiente vengano usati altri apparecchi dotati di telecomando (TV,
radio, gruppi stereo, etc.), si potrebbero verificare alcune interferenze;

 le lampade elettroniche e fluorescenti possono interferire nelle comunicazioni tra il telecomando
e I’apparecchio,

» estrarre le batterie in caso di prolungato inutilizzo del telecomando.

3.3.a - Inserimento delle batterie

Per inserire correttamente le batterie:
a. Sfilare lo sportello del vano batterie (Fig.25).
b. Inserire le batterie nell’apposito vano (Fig.25).

Rispettare scrupolosamente le polarita indicate
sul fondo del vano batterie.

c. Richiudere correttamente lo sportello (Fig.25).

3.4- SOSTITUZIONE DELLE BATTERIE

Utilizzare sempre batterie nuove.

L’utilizzo di batterie vecchie o di tipo diverso
potrebbe generare un malfunzionamento del
telecomando.

- J
- Il telecomando utilizza due batterie alcaline a secco da 1,5V (tipo AAA) (Fig.25).
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3.5 - UTILIZZO DELL’APPARECCHIO

Per utilizzare I'apparecchio operare come segue.

3.5.a - Accensione/spegnimento apparecchio

Nel caso sia stato previsto un interruttore generale sulla linea elettrica di alimentazione, questo deve essere
inserito.

a. Per accendere/spegnere il ventilconvettore/ventilradiatore, premere il tasto “” (T2) per 2 secondi.
b. L’'apparecchio pud essere acceso o spento premendo il tasto “B1” sul telecomando.

Quando l'apparecchio € spento tutti i timer vengono resettati.
La mancanza di qualsiasi segnalazione luminosa identifica lo stato ‘stand-by’, assenza di funzione.

Quando il comando si trova in questo modo di funzionamento garantisce una sicurezza antigelo. Nel caso in
cui la temperatura ambiente scenda al di sotto dei 5°C viene attivata I'elettrovalvola acqua calda e il motore
ventilatore alla minima velocita eil display indica il codice “AF”.

3.6 - MODALITA RAFFRESCAMENTO / RISCALDAMENTO AUTOMATICA

L'impostazione di questo tipo di regolazione permette al comando di effettuare automaticamente la selezione
della modalita raffrescamento o riscaldamento, in base alla differenza fra temperatura settata dall’'utente e
la temperatura dell’ambiente.

a. Per attivare/disattivare questa funzione mantenere premuto il tasto “T3” selezione raffrescamento/riscal-
damento per 10 secondi fino all’accensione alternata dei simboli blu e rosso (A5). Questa impostazione
viene mantenuta anche in caso di interruzione di alimentazione.

b. Verificare successivamente che al variare della temperatura impostata I'unita alterni la modalita solo
raffrescamento (indicatore blu “A5” acceso), ventilazione (indicatori blu e rosso entrambi spenti) o solo
riscaldamento (indicatore rosso “A5” acceso).

In questa modalita la compensazione della temperatura ambiente letta & disabilitata.
Questa impostazione pud essere eseguita solo dal pannello bordo macchina.

Se la modalita automatica é attiva, non é possibile cambiare la modalita di funzionamento da
telecomando.

3.7 - MODALITA RAFFRESCAMENTO / RISCALDAMENTO MANUALE

Da bordo macchina

a. Per attivare/disattivare questa funzione mantenere premuto il tasto “T3” selezione raffrescamento/riscal-
damento per 10 secondi fino all’accensione alternata dei simboli blu e rosso (A5). Questa impostazione
viene mantenuta anche in caso di interruzione di alimentazione.

b. Premendo il tasto “T3” per 2 secondi € possibile selezionare ciclicamente le modalita raffrescamento (LED
blu), riscaldamento (LED rosso) o ventilazione (LED rosso e LED blu spenti).

Da telecomando
a. Per selezionare questa funzione premere il tasto “B2” fino a quando il simbolo di solo riscaldamento (10)
o solo raffreddamento (11) compare sul telecomando.

Da telecomando non & possibile cambiare I'impostazione da modalita manuale a modalita automatica.
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3.8 - MODALITA VENTILAZIONE

Usando questa modalita I'apparecchio non esercita alcuna azione né sulla temperatura né sull’'umidita dell’aria
in ambiente, ma la mantiene solamente in circolazione.

Da bordo macchina

a. Premendo il tasto “T3” per 2 secondi € possibile selezionare ciclicamente le modalita raffrescamento (LED
blu), riscaldamento (LED rosso) o ventilazione (LED rosso e LED blu spenti).

b. In questa modalita operativa il ventilatore interno € sempre acceso ed & possibile selezionare la velocita
desiderata del ventilatore in qualsiasi momento premendo I'apposito tasto “T2”.

Solo da bordo macchina é possibile selezionare la temperatura desiderata, che agisce sulla velo-
cita automatica del ventilatore: tanto piu la temperatura desiderata si discosta dalla temperatura
ambiente tanto piu la velocita del ventilatore é alta.

Queste sono le velocita possibili per il ventilatore.
B Velocita MASSIMA

@  Velocita MINIMA

@B  Velocita AUTO

Da telecomando

a. Questa modalita pud essere selezionata premendo il tasto “B2” fino a quando i due simboli riscaldamento
(10) e raffreddamento (11) sono entrambi spenti.

b. In questa modalita operativa il ventilatore interno &€ sempre acceso ed € possibile selezionare la velocita
desiderata del ventilatore in qualsiasi momento premendo 'apposito tasto “B6”.

In modalita ventilazione I’elettrovalvola rimane disabilitata, mentre il ventilatore viene attivato
alla velocita impostata.

3.8.a - Funzionamento alla massima velocita

Da bordo macchina

a. Per selezionare questa modalita, premere piu volte il tasto “@” (T2) fino all’attivazione dell'indicatore
(A4).

b. Con questa modalita si ottiene immediatamente il massimo della potenza erogabile sia in raffrescamento
che in riscaldamento (il motore ventilatore viene sempre attivato alla massima velocita).

Da telecomando
a. Per selezionare questa modalita, premere piu volte il tasto “B6” fino all’attivazione completa dell’'indicatore

(6).

3.8.b - Funzionamento alla velocita AUTO

Da bordo macchina

a. Per selezionare questa modalita, premere piu volte il tasto “@” (T2) fino all’attivazione dell'indicatore
(A3).

b. In questa modalita la regolazione della velocita del ventilatore & completamente automatica tra in valore
minimo ed un valore massimo, secondo le necessita di riscaldamento o raffrescamento dell’ambiente

Da telecomando
a. Per selezionare questa modalita, premere piu volte il tasto “B6” fino all’attivazione dell'indicatore (5).
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3.9 - FUNZIONAMENTO NOTTURNO

Da bordo macchina
a. Per selezionare questa modalita, premere piu volte il tasto “” (T2) fino all’'attivazione dell'indicatore
(A1).

b. Cambiando la velocita di ventilazione tramite il tasto “” (T2) la funzione viene automaticamente di-
sattiva.

Da telecomando

a. Per selezionare questa modalita, premere il tasto “B11” fino all’attivazione dell’indicatore (7).

b. Per poter variare la velocita di ventilazione & necessario prima disabilitare la funzione premendo il tasto
“B11H‘

Quando questa funzione & abilitata, il ventilatore interno & gestito dall’apparecchio in maniera automatica
e la temperatura ambiente impostata viene modificata automaticamente come segue:

» diminuita di 1°C dopo un’ora e un ulteriore grado dopo 2 ore nella funzione riscaldamento;

» aumentata di 1°C dopo un’ora e un ulteriore grado dopo 2 ore nella funzione raffreddamento.

Se l'unita é stata configurata come radiante (J1 in posizione ON), la selezione della velocita di
ventilazione notturna inibisce la rotazione del ventilatore.

3.10 -SIGNIFICATO DEI LAMPEGGI E FUNZIONAMENTO LED

- Il lampeggio del LED (A5) indica che la richiesta di acqua (calda o fredda) non & soddisfatta e comporta
I'arresto del ventilatore finché la temperatura dell’acqua non raggiunge un valore adeguato a soddisfare
la richiesta.

- L’accensione alternata dei LED rosso e blu (A5) indica che & attiva la modalita raffrescamento/riscalda-
mento automatica.

- |4LED*“ Y S @’% ”e “@” indicano la velocita di ventilazione impostata. Se tuttie 4 i Led sono

spenti & attiva la modalita Stand-by.

Ciascuno di questi LED ¢ attivato in modo lampeggiante (soft-blinking) se in riscaldamento o raffresca-
mento (LED rosso o blu “A5” accesi) la temperatura impostata € rispettivamente inferiore o superiore alla
temperatura ambiente rilevata dall’apparecchio.

Per aumentare il comfort nelle ore notturne, la luminosita dei LED sul pannello elettronico viene
diminuita dopo 15 secondi di inattivita sui tasti o sul selettore di temperatura.

Solo da telecomando, premendo il tasto “B7” & possibile spegnere i led sul pannello comandi dopo 15 se-
condi di inattivita sui tasti.
Ad ogni pressione dei tasti sul pannello comandi, la luminosita del LED torna a quella massima per succes-

sivi 15 secondi.

3.11 -FUNZIONAMENTO SWING

a. Premendo il tasto “B3”, l'icona (9) si accende e il flap iniziera ad oscillare e premendo nuovamente il
tasto “B3” I'icona (9) si spegne e il flap smettera di oscillare fermandosi nella posizione raggiunta in quel
momento.

Se il ventilatore viene spento mentre il flap é impostato in modalita oscillante, I'oscillazione si
arresta e riparte quando il ventilatore viene riacceso.

@3 Questa funzione é attivabile/disattivabile solo telecomando.
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3.12 -FUNZIONI SPECIALI
3.12.a-  Air sampling

In modalita riscaldamento o raffrescamento e con temperatura ambiente rispettivamente superiore o infe-
riore al valore desiderato, il ventilatore viene alimentato per 1 minuto alla minima velocita periodicamente.
In questo modo il sistema & in grado di tenere controllata adeguatamente la temperatura nel’ambiente
circostante e riattivarsi piu velocemente in caso sia necessario.

D@D Questa funzione é attiva SOLO se l'unita é installata in posizione alta.

3.12.b - Blocco comandi

Per bloccare i tasti a bordo macchina, tenere premuto contemporaneamente i tasti “@‘@” (T1) per5
secondi.

L'attivazione della funzione ¢ verificata dalla visualizzazione di (BL) sul display a ogni pressione di un
qualsiasi tasto.

@3 Questa funzione é attivabile/disattivabile solo da bordo macchina.

3.12.c- Acqua non idonea

L effettivo funzionamento dell’apparecchio in modalita raffrescamento o riscaldamento & sempre condi-
zionato dalla temperatura dell’acqua circolante all'interno dell’impianto. Se la temperatura dell’acqua non
raggiunge un valore idoneo alla modalita impostata, quindi se I'acqua € troppo calda in raffrescamento o
troppo fredda in riscaldamento, il motore ventilatore rimane spento e I'indicatore della modalita corrente
(A5) lampeggia.

- La funzione si attiva in raffreddamento se 'unita non € termostatata e se la temperatura dell’acqua
nella batteria & superiore a 20°C da piu di 5 minuti .
L'unita riprende immediatamente il normale funzionamento se una delle due condizioni non €& piu
presente.

- Lafunzione si attiva in riscaldamento se I'unita non € termostatata e se la temperatura dell’acqua nella
batteria scende sotto i 30°C (il ventilatore si ferma immediatamente).

In modalita riscaldamento l'unita riprende il normale funzionamento solo se la temperatura € superiore a
30°C per almeno 30 secondi

3.12.d - Inibizione sonda acqua

Qualora la particolare installazione lo richiedesse € possibile inibire il controllo dell’'unita sulla temperatura
dell’acqua non idonea.

- Staccare 'unita dall’alimentazione.
- Disconnettere la sonda batteria dal connettore X4
- Accendere I'unita ed attendere che compaia I'allarme “E3” sul display.

- Premere contemporaneamente per almeno 10 secondi i tasti “@” (T2) e (T3), a questo punto
I'allarme & disabilitato e il display visualizza la temperatura desiderata.

Per riattivare il controllo della temperatura dell’acqua & necessario (da macchina disconnessa) ricollegare
la sonda.
3.12.e - Rotazione display

Qualora I'installazione dell’'unita lo richiedesse, & possibile ruotare la temperatura visualizzata sul display
di 180° premendo contemporaneamente, per almeno 5 secondi, @ (ThHe (T3).

@D Questa funzione é attivabile/disattivabile solo da bordo macchina.
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3.13 -FUNZIONAMENTO CON TIMER (ACCENSIONE E SPEGNIMENTO RITAR-

DATI)

3.13.a - Settaggio timer di accensione dal telecomando

a. Dopo aver acceso l'unita selezionare la modalita operativa, la tem-

peratura desiderata e la velocita di ventilazione con le quali I'unita si
attivera all'accensione programmata.
Successivamente mettere la macchina in Stand-By.

. Premere il tasto “B8” per impostare il ritardo desiderato (da 1 a 24 ore)

dopo il quale l'unita si accendera partendo dalla conferma del timer.

. Se non viene premuto alcun tasto entro 5 secondi la funzione di im-

postazione del timer terminera automaticamente.

. lldisplay deltelecomando mostrail conto alla rovescia perl'accensione

mentre il display del ventilconvettore mostra la scritta "tl".

Una volta trascorso il tempo impostato, I'unita si avviera con le ultime
impostazioni selezionate.

3.13.b - Settaggio timer di spegnimento dal telecomando

a. Con l'unita in una qualsiasi modalita operativa, premere il tasto “B9”

per impostare il ritardo desiderato (da 1 a 24 ore) dopo il quale I'unita
si spegnera partendo dalla conferma del timer.

. Se non viene premuto alcun tasto entro 5 secondi la funzione di im-

postazione del timer terminera automaticamente.

. Il display del telecomando mostra il conto alla rovescia per lo spegni-

mento mentre il display del ventilconvettore mostra la scritta “tl”.

Una volta trascorso il tempo impostato, I'unita si spegnera.

3.14 -SPEGNIMENTO PER LUNGHI PERIODI

Questa modalita consente di programmare I'accensione o lo spegnimento dell’unita.
Il tempo di ritardo pud essere impostato, attivato ed annullato dal telecomando.

Se non si utilizza I'apparecchio per un lungo periodo bisogna effettuare le seguenti operazioni:

a. Posizionare l'interruttore generale dell’'impianto su “spento”.
b. Chiudere i rubinetti dell’acqua.
c. Se c’é pericolo di gelo, accertarsi che I'impianto sia stato addizionato con del liquido antigelo, altrimenti

vuotare l'impianto.

@ La funzione antigelo non e attiva.
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3.15 -LEGENDA LED

Stato dell’unita

D1
(bianco)

Mode
A5
(rosso/blu)

Max
A4

(bianco)

AutoFan
A3
(bianco)

Min
A2
(bianco)

Night
A1
(bianco)

Modo Stand-by OFF OFF OFF OFF OFF OFF
Modo raffreddamento -18 + 30 ON blu X X X X
Modo riscaldamento -18 + 30 ON rosso X X X X
Modo commutazione automatica | -18 + 30 X X X X X
Modo ventilatore -18 + 30 OFF X X X X
Velocita max ventilatore (1) X X ON ** OFF OFF OFF
Velocita auto ventilatore (1) X X OFF ON ** OFF OFF
Velocita min ventilatore (1) X X OFF OFF ON ** OFF
Modo Notturno (1) X X OFF OFF OFF ON **
Funzione antigelo ON ‘AF’ OFF OFF OFF OFF OFF
'rli'zcr:\;rl)dearr?qt:r:flo acqua errata in 18 = 30 ON(Eo)sso X X X X
;I'aefrf?:dedr:rtr:jéﬁtoacqua errata in 18 = 30 Ol(\lBt))Iu X X X X
Timer ON attivo ‘tr OFF OFF OFF OFF OFF
Timer OFF attivo (4) ‘tI + Tset X X X X X
Blocco comandi (6) ‘bl’ X X X X X
Controllo remoto termostato (7) ‘re’ X X X X X
Controllo autonomo Au X X X X X
Sottomenu configurazione cF X X X X X
Sottomenu configurazione Bus bU X X X X X
Impostazione ASCII Bus AS X X X X X
Impostazione RTU Bus Rt X X X X X
ﬁ;;tcc’)menu configurazione indi- Ad X X X X X
Tipo dimensione ventilconvettore Fa X X X X X
>>>>>
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D1 Mode Max AutoFan Min Night

Stato dell’unita (bianco) A5 A4 A3 A2 A1
(rosso/blu) | (bianco) (bianco) (bianco) (bianco)

Flap configurazione montaggio Up X X X X X
a parete
Flap configurazione montaggio do X X X X X
aterra
Gestione compensazione co X X X X X

*% .

(B) : Led lampeggiante

3.16 -LEGENDA ALLARMI

ALLARMI

Errore di comunicazione scheda

D1
(bianco)

Se lampeggiante : unita con set point raggiunto

Mode
A5
(rosso/blu)

Max
A4
(bianco)

AutoFan
A3
(bianco)

Min
A2
(bianco)

Night
A1
(bianco)

L E1 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
principale
Allarme sensore temperatura E2 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
ambiente
Allarme sensore temperatura E3 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
acqua
Allarme motore ventilatore E4 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
Errgre di comunicazione porta E5 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
seriale
Allarme interruttore griglia aria E6 (B) OFF OFF OFF OFF OFF

(B) : Led lampeggiante

4 - MANUTENZIONE E PULIZIA

elettrica spegnendo l'interruttore generale di alimentazione.

é Prima di ogni intervento di pulizia e manutenzione scollegare I'unita dalla rete

é Attendere il raffreddamento dei componenti per evitare il pericolo di scottature.

La manutenzione periodica €& indispensabile per mantenere il ventilconvettore sempre efficiente, sicuro
ed affidabile nel tempo. Essa pud essere effettuata con periodicita semestrale, per alcuni interventi e an-
nuale per altri, dal Servizio Tecnico di Assistenza, che & tecnicamente abilitato e preparato e puo inoltre
disporre, se necessario, di ricambi originali.
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4.1 - PULIZIA

4.1.a - Pulizia dell’apparecchio

a. E’' possibile utilizzare un panno inumidito con acqua fredda per pulire I'apparecchio se questo € molto
Sporco.

é Non usare spugne abrasive o detergenti abrasivi o corrosivi per non dan-
neggiare le superfici verniciate.

4.1.b - Pulizia filtro aspirazione aria

@ E’obbligatorio verificare periodicamente lo stato deifiltri dell’aria e provvedere alla loro pulizia quando
necessario, e comunque quando segnalato dai controlli elettronici installati (se presenti).

La periodicita della puilizia dei filtri &€ in funzione delle specifiche condizioni di esercizio della macchina.
Per effettuare la pulizia dei filtri aria, procedere come descritto nei paragrafi seguenti.

é E’ vietato I'uso dell’apparecchio senza il filtro a rete.

4.1.c - Estrazione celle filtranti (fig.26)

a. Impugnare la linguetta (40) del filtro e con una leggera pressione verso la parete posteriore far uscire dall'in-
castro la linguetta interna (40a).

b. Ruotare leggermente il filtro (41).

c. Estrarre il filtro (41) dalla sua sede.

@3 La quantita di filtri presenti é in funzione delle dimensioni della macchina.

4.1.d - Pulizia celle filtranti (fig.26-27)

a. Aspirare la polvere dal filtro con un aspirapolvere.

b. Lavare sotto acqua corrente, senza utilizzare detergenti o solventi, il filtro (41), e lasciare asciugare.

c. Rimontare il filtro sul ventilconvettore, prestando particolare attenzione ad infilare il lembo posteriore (40)
nella sua sede (40a), mentre quello anteriore (42) deve essere in appoggio al lembo (42a) interno del
pannello anteriore.

4.2 - CONSIGLI PER IL RISPARMIO ENERGETICO

- Mantenere costantemente puliti i filtri;
- Mantenere, per quanto possibile, chiuse porte e finestre dei locali da climatizzare;
- Limitare, per quanto possibile, in estate, I'irradiazione diretta dei raggi solari negli ambienti da climatizzare

(utilizzare tende, tapparelle, ecc.).
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5 - DATI TECNICI

Modelli

1100 1400 1600

Descrizione

Contenuto acqua batteria | | 0,47 0,80 1,13 1,46 1,80 1,94 2,29 2,50
Contenuto acqua | | 019 | 027 | 035 | 043 | 05 | 057 | 057 | 057
pannello radiante
Pressione massima bar| 10 10 10 10 10 10 10 10
esercizio
Massima temperatura | o | g 80 80 80 80 80 80 80
ingresso acqua
M|n|ma temperatura °C 4 4 4 4 4 4 4 4
ingresso acqua
Attacchi idraulici ) Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko-
nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4
. . V 230 230 230 230 230 230 230 230
Tensione di
alimentazione ph ! ! ! ! ! ! ! !
Hz 50 50 50 50 50 50 50 50
Peso SL kg 11,5 13 15,5 18,5 215 22 22,5 24
Peso SLR kg 13,5 15,5 19,5 225 25,5 24 24,5 26

Per i dati degli assorbimenti elettrici fare riferimento alla targa delle caratteristiche tecniche dell’unita.

6 - INCONVENIENTI E POSSIBILI RIMEDI

MALFUNZIONAMENTO

CAUSA

RIMEDIO

La ventilazione si attiva in ritardo
rispetto alle nuove impostazioni di
temperatura o di funzione.

La valvola di circuito richiede un
certo tempo per la sua apertura
e quindi per far circolare I'acqua
calda o fredda nell’apparecchio.

Attendere 2 o 3 minuti per
I'apertura della valvola del
circuito.

La velocita di ventilazione aumenta
o diminuisce automaticamente.

Il controllo elettronico agisce in
modo di regolare il miglior livello
di comfort.

Attendere la regolazione della
temperaturaoin caso di necessita
selezionare la funzione silent.

L’apparecchio non attiva la

Manca acqua calda o fredda

Verificare che la caldaia o il

ventilazione. nellimpianto. refrigeratore d’acqua siano in
funzione.
>>>>
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MALFUNZIONAMENTO

CAUSA

RIMEDIO

La ventilazione non si attiva anche
se nel circuito idraulico € presente
acqua calda o fredda.

La valvola idraulica rimane chiusa

llmotore diventilazione & bloccatoo
bruciato.

| collegamenti elettrici non sono
corretti.

Smontare il corpo valvola e
verificare se si ripristina la
circolazione dell’'acqua.
Controllare lo stato di
funzionamento della valvola
alimentandola separatamente
a 220 V. Se si dovesse attivare,
il problema pud essere nel
controllo elettronico.

Verificare gli avvolgimenti del
motore e la libera rotazione della
ventola.

Verificare i collegamenti elettrici.

L’apparecchio perde acqua in
funzione riscaldamento.

Perdite nell’allacciamento
idraulico dellimpianto.
Perdite nel gruppo valvole.

Controllare la perdita e stringere
a fondo i collegamenti.
Verificare lo stato delle
guarnizioni.

Sono presenti formazioni di rugiada
sul pannello frontale.

La valvola termostatica integrata
nel gruppo di collegamento tra
pannello e batteria non chiude il
flusso verso la parete.

Isolanti termici staccati.

Sostituire il raccordo che integra
la valvola termostatica nel
gruppo superiore di ingresso
acqua.

Controllare il corretto
posizionamento degli isolanti
termoacustici con particolare
attenzione a quello anteriore
sopra la batteria alettata.

Sono presenti alcune gocce d’acqua
sul flap di uscita aria.

In situazioni di elevata umidita
relativa ambientale (>60%) si
possono verificare dei fenomeni
di condensa, specialmente alle
minime velocita di ventilazione.

Appena I'umidita relativa tende a
scendere il fenomeno scompare.
In ogni caso I'eventuale caduta di
alcune gocce d’acqua all'interno
dell’apparecchio non sono indice
di malfunzionamento.

L’'apparecchio perde acqua nella
sola funzione di raffreddamento.

La bacinella condensa & ostruita.
Lo scarico della condensa non
ha la necessaria pendenza per il
corretto drenaggio.

Le tubazioni di collegamento ed
i gruppo valvole non sono ben
isolati.

Versare lentamente una bottiglia
d’acqua nella parte bassa
della batteria per verificare
il drenaggio; nel caso pulire
la bacinella e/o migliorare la
pendenza del tubo di drenaggio.
Controllare I'isolamento delle
tubazioni.

L'apparecchio emette un rumore
eccessivo.

La ventola tocca la struttura.

La ventola & sbilanciata.

Verificare le eventuali
interferenze facendo ruotare
manualmente la ventola.

Lo sbilanciamento determina
eccessive vibrazioni della
macchina: sostituire la ventola.

J
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MALFUNZIONAMENTO CAUSA RIMEDIO

FI: Il ventilconvettore necessita di - Selezionare il programma stand-

manutenzione. by

- Pulire il filtro aria come descritto
sul manuale di manutenzione
della macchina

- Riaccendere l'unita e tenere
premuto per 5 secondi i tasti
“T2” e “T3” fino al ripristino del
funzionamento normale.

E2: indica la presenza di un guasto - Contattare 'assistenza
della sonda di temperatura ambiente.

E3 ¢ associato al guasto della sonda - Contattare 'assistenza
acqua.
E4 indica un guasto al motore. - Contattare 'assistenza
E5 indica un'anomalia nella - Contattare 'assistenza
comunicazione con il comando
remoto.
. J

Non cercare di riparare I’apparecchiatura da soli.

Se il problema non é stato risolto, contattare il rivenditore locale o il servizio di assistenza piu vicino.
Fornire informazioni dettagliate sul malfunzionamento e sul modello dell’apparecchiatura.
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DISPOSAL

This symbol on the product or its packaging indicates that the appliance cannot be
treated as normal domestic trash, but must be handed in at a collection point for
recycling electric and electronic appliances.

Your contribution to the correct disposal of this product protects the environment
and the health of your fellow men. Health and the environment are endangered by
incorrect disposal.

Further information about the recycling of this product can be obtained from your
local town hall, your refuse collection service, or in the store at which you bought the
product.

This regulation is valid only in EU member states.
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ILLUSTRATIONS
The illustrations are grouped on the initial pages of the manual

MAIN INDEX

The main index of this manual
is given on page “EN-1"

0 - WARNINGS

0.1-

GENERAL INFORMATION

First of all, we would like to thank you for choosing our appliance.

This document is confidential pursuant to the law and may not be reproduced or
transferred to third parties without the explicit authorisation of the manufacturer.
The appliance may undergo updates and therefore have details different from those
represented, without prejudice to the texts contained in this manual.

0.2 -

SYMBOLS

The pictograms in the next chapter provide the necessary information for correct, safe
use of the machine in a rapid, unmistakable way.

0.2.1 - Editorial pictograms

L]

=

.=

Service
Refersto situations in which you should informthe SERVICE departmentin the company:
CUSTOMER TECHNICAL SERVICE.

Index

Paragraphs marked with this symbol contain very important information and
recommendations, particularly as regards safety.

Failure to comply with them may result in:

- danger of injury to the operators

- loss of the warranty

- refusal of liability by the manufacturer.

Raised hand
Refers to actions that absolutely must not be performed.

DANGER OF HIGH VOLTAGE
Signals to the personnel that the operation described could cause electrocution if not
performed according to the safety rules.
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GENERIC DANGER

It informs the personnel concerned that if the operation is not carried out in
compliance with the safety regulations, it presents the risk of suffering physical
damage.

B

DANGER DUE TO HEAT

It informs the personnel concerned that if the operation is not carried out in
compliance with the safety regulations, it presents the risk of burns due to contact
with components at very high temperatures.

B

ATTENTION
Indicates that the assistance personnel must handle the appliance following the
installation manual.

)

0.3 - GENERAL WARNINGS

WHEN USING ELECTRICAL EQUIPMENT,
BASIC SAFETY PRECAUTIONS MUST ALWAYS BE FOLLOWED IN
ORDER TO REDUCE RISKS OF FIRE, ELECTRIC SHOCKS
AND INJURY, INCLUDING THE FOLLOWING:

I 1. This document is restricted in use to the terms of the law and may not be
copied or transferred to third parties without the express authorization of
the manufacturer, OLIMPIA SPLENDID.

Our machines are subject to change and some parts may appear different
from the ones shown here, without this affecting the text of the manual in

any way.
ll 2. Read this manual carefully before performing any operation (installation,
LJ maintenance, use) and follow the instructions contained in each chapter.

|| 3. Make all personnel involved in transport and installation of the machine
aware of these instructions.

4. After removing the packaging, ensure that the appliance is undamaged; the
elements of the packaging must not be left within the range of children as
they are a potential source of danger.

5. THEMANUFACTURERIS NOT RESPONSIBLE FORDAMAGES TO PERSONS
OR PROPERTY CAUSED BY FAILURE TO FOLLOW THE INSTRUCTIONS IN
THIS MANUAL.

6. The manufacturer reserves the right to make any changes it deems
advisable to its models, although the essential features described in this
manual remain the same.
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7.

13.

18.

19.

A 10.
A 11.

12.

A 14.

A 15.
A 16.

17.

Failing to comply with the instructions contained in this manual, and using
the unit with temperatures exceeding the permissible temperature range
will invalidate the warranty.

During installation of the unit, it is necessary to ensure that the rear area of
the appliance cannot be accessed.

During installation and maintenance, respect the precautions indicated in
the manual, and on the labels applied inside the units, as well as all the
precautions suggested by good sense and by the safety regulations in
effect in your country.

In case of replacement of parts, use only original OLIMPIA SPLENDID parts.

Do not disconnect power supply during operation.
Risk of fire or electric shock.

Before electrically connecting the appliance, make sure that the label data
correspond to those of the electricity distribution network.
The power socket must be equipped with ground connection.

Install the appliance according to the instructions of the manufacturer. A
wrong installation may cause damages to people, animals or things for
which the manufacturer cannot be held liable.

Installation of the plug must be carried out by professionally qualified
personnel, who shall ensure that the section of the cables of the socket
is suitable for the power absorbed by the appliance. In general, it is not
advised to use adapters and/or extension cables; if their use becomes
essential, they must comply with the safety standards and their current
carrying capacity (A) must not be lower than the maximum one of the
appliance.

Do not use the appliance:
- with wet or moist hands;
- barefoot.

Do not pull the power cord or the appliance itself to disconnect the plug
from power supply.

Do not handle power supply with wet hands.
Do not bend excessively, twist, pull or damage the power cord.
In no way obstruct the air intake and outlet grilles.

Do not insert foreign objects in the air intake and outlet grilles since there
is the risk of electric shock, fire or damages to the appliance.
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20.

21.

23.

>

24.
25.

26.

EN-6

A 27.
A 28.
A 29.

. OLIMPIA SPLENDID’s fan radiators/fan coils are compliant with the

In case water leakages, set the main switch of the system to “OFF” and
close the water valves.

Call, as soon as possible, the Technical Assistance Service of OLIMPIA
SPLENDID or professionally qualified personnel and do not intervene
personally on the appliance.

Disassembly, repair or reconversion by an unauthorized person may cause
serious damages and will nullify the warranty of the manufacturer.

Do not use the appliance in case of failure or bad operation, if power supply
is damaged, or if the appliance has been dropped or damaged in any way.
Switch off the appliance, disconnect the power supply and have it checked
by professionally qualified personnel.

Do not disassemble nor modify the appliance.
Repairing the appliance by yourself is extremely dangerous.

A temperature too low or too high, depending on the modes of operation, is
harmful to health and constitutes an useless waste of energy.

Avoid direct contact with the air flow for a prolonged period.

Avoid that the room remains closed for a prolonged period.

Periodically open the windows to ensure correct air recirculation.

Any cleaning operation is prohibited if the appliance has not been
disconnected from the electricity distribution network by setting the main
power switch to “OFF”.

It is prohibited to change the safety or adjustment devices without
authorization or indications of the appliance manufacturer.

It is prohibited to step on the appliance and/or to place any type of object
on it.

The appliance can reach temperatures higher than 70°C on the external
components.
PAY PARTICULAR ATTENTION TO CONTACT, DANGER OF BURNS.

European Directives:

* Low voltage directive 2014/35/EU

* Electromagnetic compatibility directive 2014/30/EU.
* RoOHS directive 2011/65/EC.

In any case, since they are incorporated inside the system, conformity
of the fan radiators / fan coils in a specific system shall be verified and
ensured by the installer in compliance with the applicable laws and rules.
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0.4 - INTENDED USE

* These appliance have been built for conditioning and/or heating of rooms
and shall be destined for this use compatibly with their performance
characteristics.

* This appliance is only destined for domestic use or similar.

* An improper use of the appliance with possible damages caused to people,

property or animals relieves OLIMPIA SPLENDID from any liability.

1 - APPLIANCE DESCRIPTION (Fig.1)

The fan radiators/fan coils of the array are divided into two base types SL and SLR, each of which has been
built in models of different performances and dimensions.

SL fan coil, suitable for horizontal or vertical installations.

SLR fan radiator with radiant panel, suitable for vertical installations.

1.

10.

Bearing structure
made of high-resistance electrogalvanized steel sheet.

Heat exchange battery

made of copper pipes and aluminium pack lugs. Threaded coupling of the type eurokonus 3/4, compliant
with the new community standardization needs.

The battery is equipped with a sensor for detection of water temperature.

Electronic control cabinet

Ventilating unit
including tangential fan made of synthetic material with staggered lugs (high noiselessness) mounted
on anti-vibrating EPDM supports, statically and dynamically balanced, keyed directly on the motor shaft.

DC low-consumption brushless electric motor
with resinated pack mounted on EPDM anti-vibrating supports.

Delivery air deviation flap

Condensation collection basin for vertical installation
made of ABS, easy to dismount for cleaning operations.

Radiant panel

highly efficient, connected to the hot water battery (SLR version).

The hydraulic unit is equipped with a calostat valve which prevents the entrance of cold water in the
panel.

Removable front cover

User interface with touch control and visualization of control parameters
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1.1 - OVERALL DIMENSIONS (Fig.A)

& | LA |
1000 | 1100-1400 |
A (mm) 695 895 1095 1295 1495 1345 1415
B (mm) 599 599 599 599 599 599 599
C (mm) 679 679 679 679 679 719 719
D (mm) 129 129 129 129 129 179 179
E (mm) 150 150 150 150 150 200 200
—
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00 400 600 500 000 00-1400 000
A mm | 525 725 925 1125 | 1325 1110 1180
B mm | 576 576 576 576 576 599 599
C mm | 126 126 126 126 126 198 198
SLIR net weight | kg 9 12 15 18 21 20 21
SLI net weight | kg 7 9,5 11 14 17 18 19,5
"
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2 - INSTALLATION
2.1 - UNIT POSITIONING

Avoid installing the unit:

in positions subject to direct exposition to sun rays;

next to sources of heat;

in humid environments and zones with probable contact with water;
in environments with oil vapours

WARNING

A failure to apply the indicated standards, which may cause malfunctioning
of the equipment, relieves the company OLIMPIA SPLENDID from any form of
warranty and from possible damages caused to people, animals or property.

Make sure that:

o0 T

=h

2.2 -

The wall on which it is desired to install the unit has a suitable structure and capacity;

The involved zone of the wall is not travelled by pipelines or power lines;

The involved wall is perfectly flat;

There is an area free from obstacles which may hinder inlet and outlet air circulation;

The wall for installation is, possibly, an external perimeter wall in order to allow for drainage of
condensation to the exterior.

If it is not possible, please envisage a suitable drainage line for condensation.

In case of high installation, the air flow is not targeted directly against people.

The appliance must be installed in such a position as to allow for easy ordinary and extraordinary
maintenance, as well as for easy access to the air breather valves which can be reached from
the upper grille of the connections side.

MODE OF INSTALLATION

The following descriptions on the various phases of assembly and the corresponding drawings refer to a
version of the machine with connections to the left.

The descriptions for the assembly operations of the machines with connections to the right are the same.
Only the figures must be considered as shown specularly.

2.3 -

OPENING THE UNIT

2.3.a - Models with flap (Fig.3)

a.
b.
c.
d.

Delicately rotate the air outlet flaps 90°.

Undo the 4 fixing screws highlighted in the figure.
Make the front part tilt slightly, then raise it.
Disconnect the command display-board connector.

2.4 - WALL OR VERTICAL FLOOR INSTALLATION
In case of floor installation with the supports, refer to the instructions supplied with the specific kit for their
assembly.
a. Use the template in the packaging (to be cut along the indicated lines) and mark on the wall the position
of the two fixing brackets (fig. 4).
b. Drill using an appropriate bit and insert the dowels (T), 2 for each bracket (fig. 4).
c. Secure the two brackets (S) (fig. 5). Do not tighten the screws excessively, so as to be able to adjust the

brackets using a bubble level (fig. 6).
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2.5 -

oo

Qo

Definitively lock the two brackets (S) by tightening the four screws completely.

Ensure their stability by manually moving the brackets rightwards and leftwards, up and down.
Mount the unit checking correct hooking on the brackets and its stability (fig. 7).

To configure the electronic part, please refer to paragraph “2.14 Configuration”.

HORIZONTAL ROOF INSTALLATION (only for versions without radiant
panel)

Use the template and mark on the roof the position of the two fixing brackets and of the two rear screws.
Drill using an appropriate bit and insert the dowels (T), 2 for each bracket (fig. 8).

Secure the two brackets (S) (fig. 8). Do not tighten the screws excessively.

Place the machine on the two brackets, then fix the two screws (V) in the rear dowels, one for each side,
while keeping it in position (fig. 8).

It is recommended to tilt the unit towards the drain pipe to ease water drainage (fig. 8).

Definitively tighten all the 6 fixing screws.

. To configure the electronic part, please refer to paragraph “2.14 Configuration”.

@: For this type of installation, the horizontal condensation collection tray kits are available as ac-

2.6 -

cessories.

WATER CONNECTIONS

2.6.a - Pipelines diameter

The minimum internal diameter which must be respected for the pipelines of the water connections varies
depending on the model:

SLR/SL200 @12 mm SLR/SL 1000 @20 mm
SLR/SL400 @14 mm SLR/SL 1100 @20 mm
SLR/SL600 @16 mm SLR/SL 1400 @20 mm
SLR/SL800 @18 mm SLR/SL 1600 @20 mm

2.6.b - Connections

The choice and dimensioning of the water lines are responsibility of the designer who must operate in
accordance with good practice regulations and laws in force.

To perform the connections (fig.9):

Position the water lines.

Tighten the connections using the method “wrench against wrench”.
Check for possible loss of liquid.

Coat the connections with insulating material.

aoow

* The water lines and the junctions must be thermally insulated
* Avoid partial insulations of the pipelines.
* Avoid tightening excessively not to damage insulation.

@ Use hemp and green paste for water tightness of the threaded connections; the use of Teflon

2.7 -

tape is advised in the presence of antifreeze liquid in the water circuit.

CONDENSATION DRAIN

The condensation drain network must be opportunely dimensioned (minimum internal diameter of the pipe
mustbe 16 mm) and the pipeline must be positioned so as to always maintain a specific incline along the route,
never lower than 1%. The drain pipe directly connects to one of the two drainage basins, positioned down
on the side shoulder, under the water connections in function of the type of installation: high wall or console.
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- If possible, make condensation liquid flow out directly in a gutter or in a “white water” drain.

- In case of drainage in the sewerage system, it is advised to create a siphon to prevent the perception of
bad smells towards the rooms. The curve of the siphon must be lower than the condensation collection
basin.

- If condensation must be drained inside a container, the latter must remain open to the atmosphere and
the pipe must not be immersed in water, avoiding problems of adhesiveness and counter pressures whih
would hinder free outflow.

- If a difference in level which would hinder condensation outflow must be overcome, it is necessary to
install a pump (accessory kit).

In any case, please consult the specific instructions in the condensation disposal pump kit.

It is still opportune, at the end of installation, to check for correct outflow of condensation liquid
by pouring water in the collection basin very slowly (approximately 1/2 | of water over approxi-
mately 5-10 minutes).

2.7.a - Mounting of the condensation drain device in the vertical version (fig.10)

a.
b.
c.

Connect a pipe (16) for liquid outflow to the drainage junction (15) of the condensation collection basin.
Lock it adequately.

Check that the drip edge extension (17) is present and installed correctly (only for models SLR/SL
200-400-600-800-1000).

2.7.b - Mounting of the condensation drain device in the horizontal version (fig.11)

For mounting of the horizontal basin on SL (non-radiant) versions, please refer to the instructions con-
tained in the corresponding optional kit.

Cut, under the side cover corresponding to the condensation drain pipe outlet, the precut area (18).
Reposition the side cover.

Make sure the machine is perfectly levelled once installed, or with a slight in-
clination towards the direction of the condensation drain;

Insulate the delivery and return pipes well up to the entrance of the machine,
so as to prevent condensation dripping out of the collection basin itself;
Insulate the condensation drain pipe of the basin for its whole length.

2.8 - ROTATION OF CONNECTIONS

The described operations and theirimages refer to a machine with connections to the left on which the rotation
of the connections on the right side is necessary. If you have at your disposal a machine with connections to
the right with the need of rotation to the left, the sequence of operations is the same, only the images must
be considered as specular.

For connection of the electrical components, it is necessary to use the specific optional kit.

2.8.a - Dismounting of panel with coil (fig.12-13)

P Q0T

Extract the air filters (19) on the lower side;

Undo the fixing screws of the front panel (9) and dismount it by removing it from the top hooks;
Remove the upper insulating material of the battery (22);

Unscrew the upper inlet connector (23)

Unscrew the lower outlet connector (24);

Extract the panel with coil (25).
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2.8.b - Dismounting of the radiant panel (only for SLR) (fig.14)

a. Dismount all the collector units (26).

2.8.c -

a.
b.

c.
d.

Electric panel disassembly (fig.15)

Disassemble the electric panel (26) by undoing the respective screws.

Reassemble the electric panel (26) on the opposite side of the appliance through the respective screws
(26a).

Dismount the condensation collection basin (7)

Remount it on the opposite side with the corresponding fixing screws (7a).

2.8.d - Dismounting the heat exchanger (fig.16-17)

co

Undo the four screws (27a) which secure the heat exchanger;

Remove the heat exchanger (27);

Remove the drip edge extension (17) from the central basing (for SLR/SL 200-400-600-800-1000
models);

On the opposite side, remove the cap (17a) on the condensation discharge hole;

Undo the fixing screw (27b) of the central condensation collection basin, move the basin on the oppo-
site side so as that the connection for the drip edge extension protrudes from the structure and then
lock the basin with the previously dismounted screw (27b) (only for SLR/SL 200-400-600-800-1000
models);

Reinsert the drip edge extension (17) (for SLR/SL 200-400-600-800-1000 models) and the cap (17a)
on the opposite side (for SLR/SL 1100-1400-1600 models);

. Open the precut hexagonal holes on the right lateral insulation and close the left shoulder hexagonal
holes with insulating material;

Rotate the heat exchanger (27) by bringing the connections on the opposite side and reinsert it on the machine;
Tighten all the fixing screws (27a) of the lower heat exchanger.

Once all the described operations have been completed, remount all the previously dismounted
components following the dismounting operations in reverse order.

2.9 - FILLING THE SYSTEM

During start-up of the system, make sure that the holder on the water system is open. In the case of absence
of power supply and the thermal valve has already been powered previously, it will be necessary to use the
specific hood to press the valve disc to open it.

2.10 -AIR EVACUATION DURING FILLING OF THE SYSTEM

o o

Open all the interception devices of the system (manual or automatic);
. Start filling by slowly opening the system water loading valve;

c. For SL models installed in vertical position, work using a screwdriver on the highest breather of the battery

2

8) (fig.18)

For SLR models with radiant panel, work using a screwdriver both on the side breather of the valve and
on the manual breather of the radiant panel (29) (fig.18-19).
d. When water starts coming out from the breather valves of the appliance, close them and keep loading

u

EN -12

ntil the nominal values envisaged for the system.

Check for water tightness of the seals.
It is advised to repeat this operation after that the appliance has worked for a few hours and to
periodically check the system pressure.
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2.11 -ELECTRICAL CONNECTION

Before carrying out any electrical connection, make sure that power supply is disconnected
by the units and that the systems to which the equipment must connect are compliant with the
current standards.

In case you want to proceed with installation without plug, proceed as described below:

- Use a cable with a minimum section of 3G 0,75

- Use a ground cable at least 20 mm longer than the active wires.

- Connect the ground connection wires to the corresponding terminal.

- Pull the wires to make sure they are connected correctly, then stop them with the specific cable tie.

For correct dimensioning of the guards, please refer to voltage and current consumption indicated on the
label located on the unit.

é The appliance connection MUST respect the European and national standards
and MUST be protected by a 30 mA differential switch.

Connection to the mains supply can be carried out with fixed connection or with mobile plug and
MUST be equipped with an omnipolar switch compliant with the current IEC EN standards, with
a contact opening of at least 3mm (better if equipped with fuses).

é Correct connection to the ground system is essential to ensure safety of the
appliance.

Wiring diagram key (fig.20)

H2 Water temperature probe N Neutral

AIR Air temperature probe S2 Presence contact

M1 Fan motor A Modbus line or presence contact input
M2 Motor (Yellow)

Y1 Water 230V-50Hz solenoid valve, max 10W B Modbus line or presence contact input
F1 Fuse (Orange)

L Line D1 Visualization display

X6 Grid safety contact (not used) CR Remote control

2.11.a - Configuration

The printed circuit board must be configured depending on the type of installation and based on particular
operating preferences of the machine.

The three selectors J1, J2 and J3 indicated in fig. fig. 20 must be set as described in the next page:

J1. ON: in night mode, heating works in natural convection and irradiation mode only, without ventila-
tion; In all the other cases of heating, ventilation switches off approximately 1°C before reaching
the desired temperature and continues in irradiation and natural convection only up to the desired
temperature.

J1. OFF: for appliances without radiant panel: heating occurs always through forced convection, with
activation active also in night mode (at reduced speed).

J2. ON: in cooling mode, the fan remains powered even upon reach the desired ambient temperature.
J2. OFF: in cooling mode, the fan id deactivated upon reaching the set temperature.
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J3.

J3.

ON: for appliances to be installed in 2-pipes systems: the board is set for
management of a single water valve for summer (cooling) and winter (heating)
operation.

OFE: for appliances to be installed in 4-pipes systems: the board is set for
management of two water valves, one for summer (cooling) operation and
one for winter (heating) operation.

v

The three selectors can be positioned in all the possible combinations since the respective
functions are independent from each other.

At each reactivation, the display shows the code corresponding to the setting of the internal selectors for
5 seconds:

J2 OFF OFF OFF

ON

J3 OFF ON OFF ON

OFF

ON

2.11.b - Presence contact input

To terminals “A” and “B”, of the internal terminal box, (fig. 20) it is possible to connect a free contact,
not live, of a possible presence sensor (not supplied) which, when closed, causes the deactivation of the
appliance (factory setting stand-by).
It is possible, in factory or an authorized assistance centre upon prior request of the customer, to change
this function so that the selected ambient temperature is automatically increased (in cooling mode) or
decreased (in heating mode) by a specific value “Economy Function” when the contact is closed.

use separate contacts.

é It is not possible to connect the parallel input the one of other circuit boards;

2.12 -CONNECTION WITH WIRED REMOTE CONTROL B0736 OR THIRD PAR-

EN -14

To connect the presence sensor, it is necessary to use a double-insulated cable with a minimum section
of 2x0,5 mm? and maximum length of 20 m. Keep this connection separated from the power supply line

of the appliance.

TIES MODBUS

Connect the cables coming from the “A B” connection of the BO736 command
with the respective wires on the mammoth connected to the panel lid, taking
care to respect the polarity, yellow cord “A” and orange cord “B”, connecting
the farthest unit with the 120 Ohm resistor supplied with the appliance.

Enable Remote configuration (paragraph “2.14”, configuration parameter “CF”).

®EOOE

"rE" will appear on the display every time they are activated.

All the commands “ ” shall be disabled and the message

The indicator “ ” shows the chosen mode of operation, the indicators “@
”’ HA!!, [13 % ” and 13

As regards the functionalities and settings, see the instructions of command
BO736.

” and the set fan speeds.
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2.12.a - Assembly and connections for models with console and recess

Once the connection operations and possible configuration are complete, close the electric panel by means
of the previously removed screws.

Reposition the front panel taking care to connect the connector of the display.

Secure the front panel by means of the screws, then power the machine.

213

- When the unit is configured for remote control, the remote controller is disabled.
- It is not possible to control the flap from remote control.
- In this mode, the air probe installed on board the fan coil is ignored.

-CONNECTION WITH SIOS CONTROL

Connect the cables coming from the “A B” connection of SIOS CONTROL -
with the respective wires on the mammoth connected to the panel lid, taking
care to respect the polarity, connecting the farthest unit with the 120 Ohm
resistor supplied with the appliance.

Enable Autonomous configuration (paragraph “2.14”, configuration parameter
“CF”).

Set the protocol type ASCII if SIOS CONTROL envisages B0863 or RTU if
SIOS CONTROL does not envisage B0863 (paragraph “2.14”, configuration
parameter “bU”).

Set the address, each appliance must have an address different from all the
other units connected to the same BUS (paragraph “2.14”, configuration pa-
rameter “Ad”).

As regards mounting of the connections, proceed by following the indications
described in the previous paragraphs.

-
%«%Q
o8 -
-

2.14 -BOARD SOFTWARE CONFIGURATION

Work as follows:

a.
b.

c.
d. Scroll using the key “@” or

Connect power supply, then ensure that the latter is set to any mode except for stand-by.

On the control panel, simultaneously press the key “” (T2) and “@” (T1) for at least 5 seconds,
until an acoustic signal is emitted.

The display shows the reference to the parameter

“(==)” (T1) until you select the desired parameter

Press the key “(#)” or “(=)” (T1) to scroll the list of parameters: CF -> bU -> Ad -> Fa -> Po -> co ->
CF-> ...

f. Press key “@” (T2) to access the value

. Release and press key “

(T2) for more than 3 seconds to change the value (Display blinking)

. Press key “@” or “@” (T1) to scroll the possible values of the parameters

Press key “” (T3) to confirm the value
Press key “” (T3) to exit the configuration or wait 20 seconds.

Quit and give power voltage to the system to start the unit under the new config-
uration.
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Description

Permitted values

, : ) AU : Autonomous
CF | Configuration Configure the type of control 'E * Remote
bU | Bus Protocol Allows to configure the type of bus used ft‘s- :F'{A.‘I.SUC”
Ad | Unit Address A_Ilows to set/chgnge the u_n|t address 00 -> FF (255)
(insert the value in hexadecimal format)
_0: Without flap (200-1000)
Fa | Fancoil Tvoe Allows to select the type of|_1:Allversions
yp fancoil (1100-1400-1600)
_2: With flap (200-1000)
" . . Allows to select where the fancoil has | uP : roof installation
Po | Positionofinstallation . ] . .
been installed dO : floor installation
co Ambienttemperature | Allows to choose the compensation 55
compensation value to use ’

bU — BUS Protocol:

Modicon Modbus” ASCII type ‘ Modicon Modbus RTU type

Baudrate = 9600
data bits =7
stop bit =1

Baudrate = 9600
data bits = 8
stop bit =1

equality = yes equality = no

Ad - Unit Address:

In the event of need, it is possible to change the unit address.

The value must be entered in hexadecimal format.

The table below indicates the conversion of the first 80 numbers from decimal to hexadecimal format, for
the next numbers, please refer to the specific tables which can be consulted on the web.

Decimal ‘ Hexadecimal Decimal ‘ Hexadecimal
1 01 13 0D
2 02 14 OE
3 03 15 OF
4 04 16 10
5 05 17 11
6 06 18 12
7 07 19 13
8 08 20 14
9 09 21 15
10 0A 22 16
11 0B 23 17
12 0C 24 18
EN - 16
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Decimal ‘ Hexadecimal Decimal ‘ Hexadecimal

25 19 53 35
26 1A 54 36
27 1B 55 37
28 1C 56 38
29 1D 57 39
30 1E 58 3A
31 1F 59 3B
32 20 60 3C
33 21 61 3D
34 22 62 3E
35 23 63 3F
36 24 64 40
37 25 65 41
38 26 66 42
39 27 67 43
40 28 68 44
41 29 69 45
42 2A 70 46
43 2B 71 47
44 2C 72 48
45 2D 73 49
46 2E 74 4A
47 2F 75 4B
48 30 76 4C
49 31 77 4D
50 32 78 4E
51 33 79 4F
52 34 80 50

Co - temperature compensation:

If the particular installation of the unit requires it, it is possible to add compensation on the reading of
ambient temperature from -5°C to +5°C active in any mode, except for automatic mode.

If the unit has a roof configuration, the unit has a default compensation of -3°C which can be
changed by the installer
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3 - USE OF THE APPLIANCE

3.1 - SYMBOLS AND KEYS OF THE CONTROL PANEL (Fig.B)

*T1: Ambienttemperature selector (15°C-30°C) * A1: Nigh operation indicator

*T2: ON/Stand-by and fan operation selection * A2: Silent/minimum speed operation indicator
key * A3: Automatic operation indicator

*T3: Cooling/heating/fan mode selection key * A4: Maximum speed operation indicator

*D1: Visualization display * A5: Cooling/heating mode operation indicator

The control makes ambient temperature adjustment completely independent thanks to the programs AUTO,
SILENT, NIGHT and MAX by means of a probe positioned in the lower part of the fan radiator/fan coil and
ensures an antifreeze safety even when it is set to stand-by.

3.2 - SYMBOLS AND KEYS OF THE REMOTE CONTROLLER (Fig.B)

*B1: ON/Standby * B11: Night mode selection (on/off)
*B2: Operating mode selection (cooling => fan °1: Temperature setting
=> heating) °2: Delay setting
* B3: Flap position selection (only models with Flap) *3: Programmed switching off
*B4: Increase temperature ° 4. Remote controller transmission
* B5: Decrease temperature e 5: Auto fan mode
*B6: Fanspeedselection (maxspeed =>medium * 6: Fan speed / Fan mode
speed => min speed => auto....) o 7: Night mode
*B7: LED *8: Programmed switching on
*B8: Unit programmed switching on setting °9: Swing mode active
* B9: Unit programmed switching off setting *10: Heating mode active
* B10: Unit programmed switching on/off confir- *11: Cooling mode active

mation/cancellation

OLIMPIA
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3.3 - USE OF THE REMOTE CONTROLLER

The remote controller supplied with the appliance has been designed so as to grant it maximum robustness
and exceptional functionality, but it still needs to be handled with care.

@ Avoid:

* leaving it exposed to rain, pouring liquids on its keyboard or dropping it in water;

* making it undergo excessive shocks or dropping it on hard surfaces,

* leaving it exposed to sun rays,

* interposing obstacles between the remote controller and the appliance while the remote controller is being used.

Additionally:

« if other appliances equipped with remote controller (TV, radio, stereo units, etc.) are used in the
same room, some interferences may occur;

 electronic and fluorescent lamps may interfere with the communications between the remote
controller and the appliance,

» extract the batteries in case of prolonged inactivity of the remote controller.

3.3.a - Inserting the batteries @ ~
To correctly insert the batteries:
a. Remove the cover of the battery compartment (Fig.25).
b. Insert the batteries in the specific compartment (Fig.25).

Scrupulously respect the polarities indicated on
the bottom of the battery compartment.

c. Correctly close the cover (Fig.25).

3.4 - REPLACING THE BATTERIES

= Always use new batteries.
The use of old batteries or of batteries of a dif-
ferent type may generate a malfunction of the

remote controller.

- J
- The remote controller uses two 1,5V dry-cell alkaline batteries (AAA type) (Fig.25).
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3.5 - USE OF THE APPLIANCE

To use the appliance, work as follows.

3.5.a - Appliance switching on/off

In the event that a main switch has been installed on the power line, it must be switched on.
a. To switch on/off the fan coil/fan radiator, press key “@” (T2) for 2 seconds.
b. The appliance can be switched on or off by pressing key “B1” on the remote controller.

All the timers are reset when the appliance is switched off.
The absence of any light signal identifies the ‘stand-by’ status, absence of function.

When the control is set to this mode of operation, it ensures safety against freezing. In the event that am-
bient temperature drops below 5°C, the hot water solenoid valve and the fan motor at minimum speed are
activated, the display shows code “AF”.

3.6 - AUTOMATIC COOLING /HEATING MODE

Setting this type of adjustment allows the control to automatically carry out the selection of cooling or heating
mode, based on the difference between temperature set by the user and ambient temperature.

a. To activate/deactivate this function, keep the cooling/heating selection key “T3” pressed for 10 seconds
until the blue and red symbols (AS5) light up alternatively.
This setting is maintained also in the event of power interruption.

b. Then, ensure that when the set temperature is changed, the unit alternates cooling only (blue indicator
“A5” on), fan (blue and red indicators off) or heating only (red v “A5” on) mode.

In this mode, read ambient temperature compensation is disabled.
This setting can only be carried out from the panel on board the machine.

If automatic mode is active, it is not possible to change the operating mode from the remote
controller.

3.7 - MANUAL COOLING/ HEATING MODE

From board the machine

a. To activate/deactivate this function, keep cooling/heating selection key “T3” pressed for 10 seconds until
the blue and red symbols (A5) light up alternatively.
This setting is maintained also in the event of power interruption.

b. Pressing key “T3” for 2 seconds allows to cyclically select cooling (blue LED), heating (red LED) or fan
(red LED and blue LED off) mode.

From remote controller
a. To select this function, press the key “B2” until the heating only (10) or cooling only (11) symbol appears
on the remote controller.

From the remote controller it is not possible to change setting from manual mode to automatic mode.
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3.8 - FAN MODE

When this mode is used, the appliance does not exercise any action on temperature or air humidity in the
room, but only keeps it in circulation.

From board the machine

a. Pressing key “T3” for 2 seconds allows to cyclically select cooling (blue LED), heating (red LED) or fan
(red LED and blue LED off) mode.

b. Under this operating mode, the internal fan is always on and it is possible to select the desired speed of
the fan at any moment by pressing the specific key “T2”.

The desired temperature which operates on the automatic speed of the fan can be selected only
from board the machine: the more the desired temperature deviates from ambient temperature,
the more the fan speed is high.

These are the possible speeds for the fan.
) MAXIMUM speed

@ MINIMUM speed

@ AUTO speed

From remote controller

a. This function can be selected by pressing key “B2” until when the two heating (10) or cooling (11) symbols
are both off.

b. Under this operating mode, the internal fan is always on and it is possible to select the desired speed of
the fan at any moment by pressing the specific key “B6”.

D@D In fan mode, the solenoid valve remains disabled, while the fan is activated at the set speed.

3.8.a - Operation at maximum speed

From board the machine

a. To select this mode, press key “” (T2) several times until the indicator (A4) activates.
b. With this mode it is possible to obtain the maximum supplied power both in cooling and heating modes
(the fan motor is always activated at maximum speed).

From remote controller
a. To select this mode, press key “B6” several times until the indicator (6) activates completely.

3.8.b - Operation at AUTO speed

From board the machine

a. To select this mode, press key “” (T2) several times until the indicator (A3) activates.
b. In this mode, the fan speed adjustment is completely automatic between a minimum and maximum value,
according to the heating or cooling needs of the room

From remote controller
a. To select this mode, press key “B6” several times until the indicator (5) activates.

EN - 21

Bi2 Air TR



3.9 -

NIGHT OPERATION

From board the machine
a. To select this mode, press key “@” (T2) several times until the indicator (A1) activates.
b. The function deactivates automatically when the fan speed is changed by means of the key “” (T2).

From remote controller
a. To select this mode, press key “B11” until the indicator (7) activates.
b. To be able to change ventilation speed, it is necessary to disable the function by pressing key “B11” first.

When this function is enabled, the internal fan is controlled by the appliance automatically and the set
ambient temperature is automatically changed as follows:

» decreased by 1°C after one hour and by another degree after 2 hours in heating function;

* increased by 1°C after one hour and by another degree after 2 hours in cooling function.

If the unit has been configured as radiant (J1 in ON position), night ventilation speed selection
inhibits the rotation of the fan.

3.10 -MEANING OF BLINKING AND OPERATION OF THE LED

The blinking LED (A5) indicates that the request for water (hot or cold) has not been met and causes the
stop of the fan as long as water temperature does not reach an appropriate value which can meet the
request.

The alternate switching on of the red and blue LEDs (A5) indicates that the automatic cooling/heating
mode is active.

The 4 LEDs “ Y S @’% ”and “ ” indicate the set fan speed. If all the 4 LEDs are off, Stand-by

mode is active.

Each of these LEDs is active in blinking mode (soft-blinking) if during heating or cooling (red or blue LEDs
“A5” ON) the set temperature is respectively lower or higher than the ambient temperature detected by
the appliance.

To increase comfort at night, the LEDs brightness on the electronic panel is decreased after 15
seconds of inactivity on the keys or on the temperature selector.

Only from remote controller, press key “B7” to be able to switch off the LEDs on the control panel after 15
seconds of inactivity on the keys.
Every time the keys are pressed on the control panel, the LEDs brightness returns at maximum level over

the following 15 seconds.

3.1

-SWING OPERATION

a. Press the key “B3”, the icon (9) lights up and the flap starts to oscillate. Press key “B3” again, the icon

(9) switches off and the flap stops oscillation, stopping in the position it reached at that moment.

If the fan is switched off while the flap is set to swing mode, the swing stops and restarts when
the fan is switched on again.

@: This function can only be activated/deactivated from the remote controller.
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3.12 -SPECIAL FUNCTIONS
3.12.a-  Air sampling

In heating or cooling mode and with ambient temperature higher or lower than the desired value, the fan
is periodically powered for 1 minute at minimum speed. This way, the system is able to adequately keep
temperature in the room under control and to reactivate faster in case of need.

D@D This function is ONLY active if the unit is installed in high position.

3.12.b - Commands lock

To lock the keys on board the machine, keep keys “@‘@” (T1) pressed simultaneously for 5 seconds.
The activation of the function is verified by the visualization of (BL) on the display every time any key is
pressed.

@3 This function can only be activated/deactivated from board the machine.

3.12.c - Water not suitable

The effective operation of the appliance in cooling or heating mode is always conditioned by temperature
of water circulating inside the system. If water temperature does not reach a value suitable for the set
mode, so if water is too hot in cooling mode or too cold in heating mode, the fan motor remains off and
the indicator of the current mode (A5) blinks.

- The function is active in cooling mode if the unit is not thermostatic and if water temperature in the
battery is higher than 20°C from more than 5 minutes.
The unit immediately resumes normal operation of one of the two conditions is not met anymore.

- The function activates in heating mode if the unit is not thermostatic and if water temperature in the
battery drops under 30°C (the fan stops immediately).

In heating mode, the unit restarts normal operation only if temperature is higher than 30°C for at least 30
seconds

3.12.d - Water probe inhibition

If a particular system requires it, it is possible to inhibit the control of the unit on unsuitable water temper-
ature.

- Disconnect the unit from the power supply.

- Disconnect the battery probe from the connector X4
- Switch on the unit and wait that the alarm “E3” appears on the display.

- Press keys “@” (T2) and (T3) simultaneously for at least 10 seconds, at this point the alarm
is disabled and the display shows the desired temperature.

To reactivate the control of water temperature (from disconnected machine), it is necessary to reconnect
the probe.

3.12.e - Display rotation

If the installation of the unit requires it, it is possible to rotate temperature on the display 180° by pressing
“@” (T1) and “” (T3) simultaneously for at least 5 seconds.

@D This function can only be activated/deactivated from board the machine.
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3.13 -OPERATION WITH TIMER (DELAYED SWITCHING ON AND SWITCHING
OFF)

This mode allows to program the unit switching on and switching off
The delay time can be set, activated and cancelled from the remote controller.

3.13.a - Setting of the switching on timer from remote controller

a. After switching on the unit, selectthe operating mode, desired tempera-
ture and fan speed with which the unit will reactivate at the programmed @ 6 . 0 H
switching on. ON
Then, set the machine to Stand-By mode.

b. Press key “B8” to set the desired delay (from 1 to 24 hours) after which
the unit will switch on starting from timer confirmation.

c. If no key is pressed within 5 seconds, the timer setting function will
end automatically.

d. The remote controller display shows the countdown for switching on Off
while the display of the fan coil shows the message "tlI". ‘[ ———————

Once the set time passes, the unit will start with the last selected set- Oh 6.0H
tings.

3.13.b - Setting of the switching off timer from remote controller

a. With the unit set to any operating mode, press key “B9” to set the @ 3-0 H
desired delay (from 1 to 24 hours) after which the unit will switch off
starting from timer confirmation.

b. If no key is pressed within 5 seconds, the timer setting function will
end automatically.

d. The remote controller display shows the countdown for switching off

while the display of the fan coil shows the message “tI”. q Stop
on  lkzzzZ

Once the set time passes, the unit will switchoff,. [ YN EZ===s

3.14 -SWITCHING OFF FOR PROLONGED PERIODS

If the appliance is not used for a prolonged period of time, it is necessary to carry out the following operations:

a. Set the main switch of the system to “off”.
b. Close the water valves.

c. Ifthe risk of frost exists, make sure that antifreeze liquid has been added to the system, empty the system
otherwise.

@ The antifreeze function is not active.
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3.15 -LEDs KEY

Mode Max AutoFan
Unit status A5 A4 A3
(red/blue) (white) (white)
Stand-by mode OFF OFF OFF OFF OFF OFF
Cooling mode -18 + 30 ON blue X X X X
Heating mode -18 + 30 ON red X X X X
Automatic commutation mode -18 + 30 X X X X X
Fan mode -18 + 30 OFF X X X X
Fan max speed (1) X X ON ** OFF OFF OFF
Fan auto speed (1) X X OFF ON ** OFF OFF
Fan min speed (1) X X OFF OFF ON ** OFF
Night mode (1) X X OFF OFF OFF ON **
Antifreeze function ON ‘AF’ OFF OFF OFF OFF OFF
Wropg water temperature in 18+30 | ON red (B) X X X X
heating mode
Wro_ng water temperature in 18 = 30 ON blue X X X X
cooling mode (B)
Timer ON active ‘tr OFF OFF OFF OFF OFF
Timer OFF active (4) ‘tI'+ Tset X X X X X
Controls lock (6) ‘bl’ X X X X X
Thermostat remote control (7) ‘re’ X X X X X
Autonomous control Au X X X X X
Configuration submenu cF X X X X X
Bus configuration submenu bU X X X X X
ASCII Bus setting AS X X X X X
RTU Bus setting Rt X X X X X
Address configuration submenu Ad X X X X X
Fan coil dimension type Fa X X X X X
>>>>>
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Mode Max AutoFan Min
Unit status A5 A4 A3 A2
(red/blue) (white) (white) (white)
Wall mounting configuration flap Up X X X X X
Floor mounting configuration flap do X X X X X
Compensation management co X X X X X

*% .

(B): LED blinking

3.16 -ALARMS KEY

If blinking : unit with set point reached

Mode Max AutoFan Min
ALARMS A5 A4 A3 A2
(red/blue) (white) (white) (white)

Main board communication error E1 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
Ambient temperature sensor

E2 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
alarm
Water temperature sensor alarm E3 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
Fan motor alarm E4 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
Serial port communication error E5 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
Air grille switch alarm E6 (B) OFF OFF OFF OFF OFF

(B) : LED blinking

4 - MAINTENANCE AND CLEANING

é Before proceeding with any maintenance and cleaning intervention, disconnect
the unit from the mains supply by switching the main power switch off.

é Wait for the components to cool down to avoid the danger of burns.

Periodic maintenance is essential in order to maintain the fan coil always efficient, safe and reliable over
time. Some maintenance operations can be carried out every six months, others every year, by the Technical
Assistance Service, which is technically authorized and prepared and also has, if necessary, original spare
parts available.

EN - 26

OLIMPIA
SPLENDID



4.1 - CLEANING

4.1.a - Cleaning the appliance

a. Itis possible to use a cloth soaked in cold water to clean the appliance if the latter is very dirty.

é Do not use abrasive sponges or abrasive or corrosive detergents not to
damage the varnished surfaces.

4.1.b - Air intake filter cleaning

@ It is mandatory to periodically check the status of the air filters and to provide for their cleaning
whenever necessary and, in any case, whenever reported by the installed electronic control devices
(if present).

The frequency of cleaning of the filters depends on the specific operating conditions of the machine.
To clean the air filters, proceed as described in the following paragraphs.

é The use of the appliance without net filter is prohibited.

4.1.c - Removal of the filtering cells (fig.26)

a. Grasp the tab (40) of the filter and apply a slight pressure towards the rear wall to make the internal tab (40a)
exit from the slot.

b. Slightly rotate the filter (41).

c. Extract the filter (41) from its seat.

@D The quantity of filters depends on the dimensions of the machine.

4.1.d - Cleaning of the filtering cells (fig.26-27)

. Vacuum dust from the filter using a vacuum cleaner.

. Wash the filter (41) under running water without using detergents nor solvents, then let it dry.

c. Remount the filter on the fan coil, paying particular attention to insert the rear clip (40) in its seat (40a),
while the front one (42) must support the clip (42a) inside the front panel.

T o

4.2 - ADVICES FOR ENERGY CONSERVATION

- Constantly keep the filters clean;

- Keep the doors and windows of the rooms which must be conditioned closed as much as possible;

- During summer, limit, as much as possible, direct irradiation of sun’s rays in the rooms which must be
conditioned (use curtains, blinds, etc.).
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5 - TECHNICAL DATA

Models

200 400 600 800 1000 1100 1400 1600
Description |
Battery water content I 0,47 0,80 1,13 1,46 1,80 1,94 2,29 2,50
Radiant panel water | | 019 | 027 | 035 | 043 | 05 | 057 | 057 | 057
content
Maximum operating bar| 10 10 10 10 10 10 10 10
pressure
Water delivery maximum °C 80 80 80 80 80 80 80 80
temperature
Water delivery minimum °C 4 4 4 4 4 4 4 4

temperature

Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko-
nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4

\ 230 230 230 230 230 230 230 230

Water connections -

Power voltage ph 1 1 1 1 1 1 1 1
Hz 50 50 50 50 50 50 50 50

SL weight kg 11,5 13 15,5 18,5 21,5 22 22,5 24

SLR weight kg 13,5 15,5 19,5 22,5 25,5 24 24,5 26

For data of the electrical absorptions, please refer to the label of the technical characteristics of the unit.

6 - INCONVENIENCES AND POSSIBLE SOLUTIONS

MALFUNCTION CAUSE SOLUTION
Ventilation activation is delayed with | - The circuit valve requires a | - Wait 2 or 3 minutes so that the
respect to the new temperature or certain time for its opening and circuit valve opens.
function settings. therefore to make hot or cold

water circulate in the appliance.

Ventilation speed increases or de- | - The electronic control works so | - Wait for temperature adjustment
creases automatically. as to adjust the best level of or select silent function in case
comfort. of need.

The appliance does not start ven- - Hotorcoldwateris missinginthe | - Check that the boiler or the water

tilation. system. refrigerator are operational.
>>>>

EN -28
OLIMPIA

SPLENDID



MALFUNCTION

CAUSE

SOLUTION

The fan does not activate even
if there is hot or cold water in the
hydraulic circuit.

The hydraulic valve remains
closed

The ventilation motor is locked or
burned out.

The electrical connections are not
correct.

Dismount the valve body and
check if water circulation is
restored.

Check the operating status of the
valve by powering it separately at
220 V. If it activates, the problem
may be in the electronic control.

Check the motor windings and
the free rotation of the fan.

Check the electrical connections.

The appliance loses water during
heating function.

Losses in the water connection
of the system.
Losses in the valves unit.

Check the loss and firmly tighten
the connections.
Check the status of the seals.

Dew formations are present on the
front panel.

The thermostatic valve integrated
in the connection unit between
panel and battery does not close
flow towards the wall.
Thermal insulators are
disconnected.

Replace the junction which
integrates the thermostatic valve
in the water inlet upper unit.
Check for correct positioning of
the thermoacoustic insulators,
paying particular attention to
the front one above the finned
battery.

Afew water drops are present on the
air outlet flap.

In situations of high relative am-
bient humidity (>60%) conden-
sation phenomenons may occur,
especially at minimum ventilation
speeds.

Once relative humidity drops, the
phenomenon disappears. In any
case, the possible fall of some
water drops inside the appliance
does not indicate a malfunction.

The appliance loses water during
cooling only function.

The condensation basin is
clogged.

The condensation drain has not
the necessary inclination for
correct drainage.

The connection pipelines and
the valves unit are not insulated
correctly.

Slowly pour a water bottle in
the bottom part of the battery to
ensure drainage; if necessary,
clean the basin and/or improve
inclination of the drain pipe.

Check for insulation of the
pipelines.

The appliance emits excessive
noise.

The fan touches the structure.

The fan is unbalanced.

Check for possible interferences
by manually rotating the fan.

Unbalancing determines
excessive vibrations of the
machine: replace the fan.

J
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MALFUNCTION CAUSE SOLUTION

FI: The fan coil needs maintenance. - Select the program stand-by

- Clean the air filter as described
on the maintenance manual of
the machine

- Switch the unit on and keep
keys “T2” and “T3” pressed for
5 seconds until normal operation
is restored.

E2: indicates the presence of a
failure in the ambient temperature
probe.

- Contact assistance

E3 is associated with the failure of - Contact assistance

the water probe.

E4 indicates a failure of the motor. - Contact assistance

E5 indicates an anomaly in
communication with the remote
controller.

- Contact assistance

Do not try to repair the equipment by yourself.

If the problem has not been solved, please contact your local retailer or the closest assistance service.
Supply detailed information on the malfunction and on the equipment model.
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ELIMINATION

Le symbole sur le produit ou sur 'emballage indique que le produit ne doit pas étre
mmm  considéré comme un normal déchet ménager, mais doit étre amené sur le point

de collecte approprié pour recycler les appareils électriques et électroniques. En

éliminant ce produit de fagon appropriée, on contribue a éviter des conséquences

négatives potentielles pour I'environnement et pour la santé qui pourraient dériver

d’une élimination inappropriée du produit.

Pourdes informations plus détaillées surle recyclage de ce produit, contacterle bureau

municipal, le service local d’élimination des déchets ou le magasin ou le magasin a

été achete.

Cette disposition est uniquement valable dans les Etats-membres de I'UE.
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Les illustrations sont regroupées dans les pages initiales du manuel

ILLUSTRATIONS

La table des matieres générales de ce manuel i?/

SOMMAIRE GENERAL

figure a la page « FR-1 »

0 - MISES EN GARDE

0.1-

INFORMATIONS GENERALES

Toutd’abord, nous tenons a vous remercier pour avoir décidé d’accorder votre préférence
a un appareil de notre production.

Documentréserve auxtermes de laloiavecinterdiction de reproduction ou de transmission
a des tiers sans l'autorisation explicite du fabricant.

L’appareil peut subir des mises ajour et, par conséquent, présenter des piéces différentes
de celles qui sont représentées, sans pour cela représenter un préjudice pour les textes
contenus dans ce manuel.

0.2 -

SYMBOLES

Les pictogrammes contenus au chapitre suivant permettent de fournir rapidement et sans
ambiguité des informations nécessaires a la bonne utilisation de la machine en toute
securité.

0.2.1 - Pictogrammes éditoriaux

]

q

P =

Service

Il signale des situations dans lesquelles il est nécessaire d’'informer le SERVICE
d’entreprise interne :

SERVICE D’ASSISTANCE TECHNIQUE AUX CLIENTS

Sommaire

Les paragraphes précédés par ce symbole contiennent des informations et des
prescriptions tres importantes, notamment en ce qui concerne la sécurité.

Le non-respect peut comporter :

- un risque pour la protection des opérateurs

- la perte de la garantie contractuelle

- l'avis de non-responsabilité de la part du fabricant.

Main levée
Il indique les actions que I'on ne doit absolument pas faire.

TENSION ELECTRIQUE DANGEREUSE
Il signale au personnel concerné que I'opération décrite présente, si elle n'est pas
effectuée conformément aux normes de sécurité, le risque de subirun choc électrique.
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B

DANGER GENERIQUE
Il signale au personnel concerné que l'opération décrite présente, si elle n'est pas
effectuée conformément aux normes de sécurité, le risque de subir des lésions

physiques.

B

DANGER DE FORTE CHALEUR
Il indique au personnel concerné que I'opération décrite présente, si elle n’est pas
effectuée conformément aux normes de sécurité, le risque de subir des brilures par

contact avec des composants a haute température.

)

ATTENTION
Ilindique que le personnel préposé a la réparation doit gérer I'appareil conformément
au manuel d’installation.

0.3 - MISES EN GARDE GENERALES

LORS DE L'UTILISATION D’APPAREILS ELECTRIQUES, IL EST
IMPERATIF DE SUIVRE SCRUPULEUSEMENT LES CONSIGNES DE
SECURITE ESSENTIELLES AFIN DE REDUIRE LES RISQUES D’INCENDIE,
DE CHOCS ELECTRIQUES ET DE BLESSURES, Y COMPRIS CE QUI SUIT :

e 1.

B B

FR - 4

Document confidentiel conformément a la législation, avec interdiction de
reproduction ou de transmission a des tiers sans I'autorisation explicite de
la société OLIMPIA SPLENDID.

Les appareils peuvent subir des mises a jour et, par conséquent, présenter
des pieces différentes de celles qui sont représentées, sans pour cela
représenter un préjudice pour les textes contenus dans ce manuel.

Lire attentivement ce manuel avant de procéder a toute opération
(installation, entretien, utilisation) et s’en tenir scrupuleusement aux
descriptions fournies dans chaque chapitre.

Conserver avec soin ce livret pour pouvoir le consulter par la suite.

Aprés avoir enlevé I’emballage s’assurer de lI'intégrité de I'appareil ; les
éléments de I’emballage ne doivent pas étre laissés a portée des enfants
car ils représentent des sources potentielles de danger.

LE FABRICANT N’ASSUME AUCUNE RESPONSABILITE EN CAS DE
DOMMAGES A DES PERSONNES OU A DES BIENS DUS AU NON-RESPECT
DES CONSIGNES CONTENUES DANS CE MANUEL.

Le fabricant se réserve le droit d’apporter des modifications a ses modéles
a tout moment, sans préjudice des caractéristiques essentielles décrites
dans ce manuel.
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12.

13.

10.

11.

Les installations effectuées sans respecter les consignes fournies dans ce
manuel et toute utilisation en dehors des limites de température prescrites
impliqueront I’annulation de la garantie.

Dans l'installation de I'appareil, il est nécessaire de garantir I'impossibilité
d’avoir accés a la zone arriére de I'appareil.

Durant le montage, et a chaque opération d’entretien, respecter les
précautions mentionnées dans ce manuel et sur les étiquettes appliquées
dans les appareils, et prendre toutes les précautions suggérées par le bon
sens commun et par les Réglementations de Sécurité en vigueur dans le
lieu d’installation.

En cas de remplacement de composants, utiliser exclusivement les piéces
de rechange originales OLIMPIA SPLENDID.

Ne pas débrancher I'alimentation électrique durant le fonctionnement.
Risque d’incendie ou de choc électrique.

Avant de raccorder électriquement I'appareil, s’assurer que les données
de la plaque correspondent celles du réseau de distribution électrique. La
fiche secteur doit impérativement intégrer une mise a la terre.

Installer 'appareil selon les consignes du fabricant. Une installation erronée
peut causer des dommages aux personnes, animaux ou choses, vis-a-vis
desquels le fabricant ne peut étre tenu pour responsable.

Linstallation de la fiche doit étre effectuée par un personnel qualifié
professionnellement qui s’assurera que la section des cables de la prise
convient a la puissance absorbée par I'appareil. En général, I'utilisation
d’adaptateurs et/ou de rallonges est déconseillée. Si leur utilisation devait
s’avérer indispensable, ces dispositifs devront étre conformes aux normes
de sécurité en vigueur et leur capacité de courant (A) ne devrait pas étre
inférieure a la puissance maximum de I'appatreil.

. Ne pas utiliser I'appareil.

- avec les mains mouillées ou humides ;
- pieds nus.

. Ne pas tirer le cable d’alimentation ou I'appareil pour débrancher I’appareil.
. Ne pas manipuler I’'alimentation électrique avec les mains mouillées.

. Ne pas plier excessivement, entortiller, tirer ou endommager le cable

d’alimentation.

. Ne jamais couvrir de quelque fagon que ce soit les grilles respectivement

d’entrée et de sortie d’air.

. Ne pas insérer d’objets étrangers dans les grilles d’entrée et de sortie afin

d’éviter tout risque de choc électrique, incendie ou dommage a I'appareil.
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20.

21.

22

23.
24,
25.

26.

A 27.
A 28.
A 29.

. Les ventilo-radiateurs/ventilo-convecteurs OLIMPIA SPLENDID sont

FR-6

En cas de fuites d’eau placer l'interrupteur général de l'installation sur
« éteint » et fermer les robinets de I’eau.

Appeler rapidement le service d’assistance technique OLIMPIA SPLENDID
ou demander l'intervention d’'un personnel qualifié. Ne jamais intervenir
personnellement sur I'appareil.

Le démontage, la réparation ou la reconversion de la part d’'une personne
non autorisée pourrait comporter de graves dommages et annulera la
garantie du fabricant.

Ne pas utiliser I’appareil en cas de panne ou de dysfonctionnement, si
I’alimentation électrique est endommagée, ou si I'appareil est tombé ou est
endommagé de quelque fagon que ce soit. Eteindre I’appareil, débrancher
I’alimentation électrique et la faire vérifier par un personnel qualifié.

Ne pas démonter ni apporter des modifications a I’appareil.
Réparer I'appareil tout seul est extrémement dangereux.

Unetempératuretropbasseoutrop élevée,selonle mode defonctionnement,
est un danger pour la santé et constitue un gaspillage d’énergie inutile.
Ewter le contact direct avec le flux d’air pendant une période prolongée.
Eviter que le local reste fermé pendant longtemps. Ouvrir les fenétres
périodiquement pour assurer un bon renouvellement de I’air.

Toute opération de nettoyage estinterdite, avantd’avoir débranché I’'appareil
en positionnant I'interrupteur général de I'installation sur « éteint ».

Il est interdit de modifier les dispositifs de sécurité ou de réglage sans
I’autorisation et les indications du fabricant de I'appareil.

Il est interdit de monter sur le I'appareil avec les pieds et/ou d’y poser toute
type d’objet.

Sur les composants extérieurs, I'appareil peut atteindre des températures
supérieures a 70 °C.
FAIRE TRES ATTENTION AU CONTACT, RISQUE DE BRULURES.

conformes aux Directives Européennes :

* Directive basse tension 2014/35/UE

* Directive comptabilité électromagnétique 2014/30/UE
* Directive RoHS 2011/65/CE ;

En tout cas, étant incorporés dans l'installation, la conformité des ventilo-
radiateurs / ventilo-convecteurs dans l'installation devra étre vérifiée
et garantie par l'installateur conformément aux lois et aux réglements
applicables.
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0.4 - USAGE PREVU

* Ces appareils ont été réalisés pour le conditionnement et/ou le chauffage

des locaux et devront étre destinés a cet effet dans la mesure de leurs
caractéristiques performantielles.

* Cet appareil est uniquement destiné a un usage domestique ou similaire.

* Un usage impropre de I'appareil avec d’éventuels dommages causés aux

personnes, biens ou animaux déchargent OLIMPIA SPLENDID de toute
responsabilité.

1 - DESCRIPTION DE L’APPAREIL(Fig.1)

Les ventilo-radiateurs/ventilo-convecteurs de la gamme se divisent en deux types de base SL et SLR, chacun
desquels est réalisé dans des dimensions et des performances différentes.

SL ventilo-convecteur, indiqué pour les installations horizontales ou verticales.

SLR ventilo-radiateur avec panneau radiant, indiqué pour les installations verticales.

10.

Structure porteuse
En téle galvanisée a haute résistance.

Batterie d’échange thermique
Entuyaux de cuivre et groupe a ailettes d’aluminium. Raccords filetés de type eurokonus 3/4, conformes

aux nouvelles exigences de standardisation communautaires.
La batterie est équipée d’'un capteur pour détecter la température de I'eau.

Tableau électronique de commande

Groupe de ventilation

comprenant un ventilateur tangentiel en matiere synthétique a ailettes décalées (trés silencieux)
monté sur des supports anti-vibratoires en EPDM, équilibré statiquement et dynamiquement, emboité
directement sur I'arbre moteur.

Moteur électrique sans brosse DC a basse consommation
a ensemble résiné monté sur des supports anti-vibratoire en EPDM.

Déflecteur de déviation de I’air de refoulement

Bassine de collecte du condensat pour I'installation verticale
en ABS, facile a démonter pour des opérations de nettoyage.

Panneau radiant
Hautement efficace raccordé a la batterie a eau chaude (version SLR).
Le groupe hydraulique est muni d’une valve calostat qui empéche I'entrée de I'eau froide sur le panneau.

Enveloppe avant démontable

Interface utilisateur avec commande tactile et affichage des paramétres de commande
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1.1 - DIMENSIONS D’ENCOMBREMENT (Fig.A)

-
& | LA |
1000 | 1100-1400 |
A (mm) 695 895 1095 1295 1495 1345 1415
B (mm) 599 599 599 599 599 599 599
C (mm) 679 679 679 679 679 719 719
D (mm) 129 129 129 129 129 179 179
E (mm) 150 150 150 150 150 200 200
[ 2 L.
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00 400 600 500 000 00-1400 000
A mm | 525 725 925 | 1125 | 1325 1110 1180
B mm | 576 576 576 576 576 599 599
C mm | 126 126 126 126 126 198 198
Poids net SLIR | kg 9 12 15 18 21 20 21
Poids net SLI | kg 7 9,5 11 14 17 18 19,5
"
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2 - INSTALLATION
2.1 - POSITIONNEMENT DE L’APPAREIL

Eviter 'installation de I'appareil & proximité de :

positions sujettes a I'exposition directe au soleil ;

a proximité des sources de chaleur ;

dans des lieux humides et des zones avec un contact probable avec de 'eau ;
dans des environnements avec des vapeurs d’huile

MISE EN GARDE

Le non-respect des normes ci-dessus, susceptible d’entrainer une défaillance
de I'appareil, dégage la société OLIMPIA SPLENDID de toute forme de garantie
et de tout dommage causé aux personnes, animaux ou objets.

S’assurer que :
a.

b.
c.
d

Le mur surlequel on compte installer 'appareil posséde une structure et une portée appropriées ;
La zone du mur concerné n’est pas parcourue par des tuyauteries ou des lignes électriques ;
Le mur concerné est parfaitement lisse ;

|l existe une zone sans obstacles qui pourraient compromettre la circulation de 'air a I'entrée et
a la sortie ;

Le mur d’installation est, si possible, un mur de périmétre extérieur pour permettre I'évacuation
du condensat a I'extérieur, autrement prévoir une ligne d’évacuation appropriée du condensat.
En cas d'installation en hauteur, le flux de I'air n’est pas dirigé directement vers les personnes.
L'appareil doit étre installé sur une position permettant facilement I'entretien ordinaire et
extraordinaire, ainsi que I'accés aux soupapes d’évent de I'air, accessibles depuis la grille
supérieure coteé fixations.

2.2 - MODE D’INSTALLATION

Les descriptions suivantes sur les différentes phases de montage et les dessins correspondants font allusion
a une version de machine avec des fixations a gauche.

Les descriptions pour les opérations de montage des machines avec des fixations a droite sont les mémes.
Seules les images doivent étre considérées comme étant représentées de maniére spéculaire.

2.3 - OUVERTURE DE L’APPAREIL

2.3.a - Modéles avec déflecteur (flG.3)

a. Tourner délicatement les déflecteurs de sortie de I'air de 90°.

b.

Dévisser les 4 vis de fixation mises en évidence sur la figure.

c. Faire basculer Iégérement la partie avant, puis la soulever.
d. Débrancher le connecteur écran-carte de commande.

2.4 - INSTALLATION MURALE OU AU SOL VERTICALE

En cas de montage au sol avec les pieds, pour le montage de ces derniers consulter les instructions qui
accompagnent le kit.

a.

b.
c.

Utiliser le gabarit qui se trouve dans I'emballage (a découper le long des lignes indiquées), et tracer sur
le mur la position des deux brides de fixation (fig. 4).

Perforer avec une pointe appropriée et enfiler les chevilles (T), 2 pour chaque bride (fig. 4).

Fixer les deux brides (S) (fig. 5). Ne pas serrer excessivement les vis de fagon a pouvoir effectuer un
réglage des brides avec un niveau a bulle (fig. 6).

>>>>>
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2.5 -

cooe

o

Bloquer définitivement les deux brides (S) en serrant complétement les quatre vis.

Vérifier sa stabilité en déplagant manuellement les brides vers la droite et la gauche, en haut et en bas.
Monter I'appareil, en vérifiant 'accrochage approprié sur les brides et sa stabilité (fig. 7).

Pour configurer la partie électronique, voir le paragraphe « 2.14 Configuration ».

INSTALLATION AU PLAFOND HORIZONTALE (uniquement pour des
versions sans radiant)

Utiliser le gabarit et tracer sur le plafond la position des deux brides de fixation et des deux vis arriére.
Perforer avec une pointe appropriée et enfiler les chevilles (T), 2 pour chaque bride (fig. 8).

Fixer les deux brides (S) (fig. 8). Ne pas trop serrer les vis.

Enfiler la machine sur les deux brides, en la maintenant en place, puis fixer les deux vis (V) dans les
chevilles arriére, une pour chaque cété (fig. 8).

Il est recommandé de donner une inclinaison appropriée de I'appareil vers le tuyau de drainage pour
faciliter la fuite de I'eau. (fig. 8).

Serrer définitivement les 6 vis de fixation.

g. Pour configurer la partie électronique, voir le paragraphe « 2.14 Configuration ».

@: Pour ce type d’installation, des kits bassine de collecte du condensat horizontale sont disponibles

2.6 -

comme accessoires.

RACCORDEMENTS HYDRAULIQUES

2.6.a - Diameétre des tuyauteries

Le diamétre interne minimum a respecter pour les tuyauteries des raccords hydrauliques varie selon le
modéle :

SLR/SL200 @12 mm SLR/SL 1000 @20 mm
SLR/SL400 @14 mm SLR/SL 1100 @20 mm
SLR/SL600 @16 mm SLR/SL 1400 @20 mm
SLR/SL800 @18 mm SLR/SL 1600 @20 mm

2.6.b - Raccordements

Le choix et les dimensions des lignes hydrauliques est conféré pour compétence au concepteur, qui
devra opérer selon les régles de la bonne technique et des Iégislations en vigueur.

Pour effectuer les raccordements (fig.9) :

Positionner les lignes hydrauliques.

Serrer les raccordements en utilisant la méthode « clé contre clé ».

Vérifier 'éventuelle perte de liquide.

Recouvrir les raccordements avec du matériau isolant.

oooe

. L’es lignes hydrauliques et les jonctions doivent avoir une isolation thermique
. l:jviter les isolations partielles des tuyauteries.
» Eviter de trop serrer pour ne pas endommager l’isolation.

@ Pour I'étanchéité des raccordements filetés utiliser du chanvre et de la pate verte ; I'utilisation

2.7 -

de ruban de téflon est conseillée en présence de liquide antigel dans le circuit hydraulique.

EVACUATION DU CONDENSAT

Le réseau de décharge du condensat doit étre bien dimensionné (diameétre interne du tuyau minimum de
16 mm) et la tuyauterie placée de fagon a maintenir toujours le long du parcours une certaine inclinaison,
jamais inférieure a 1%. Le tuyau de décharge se relie directement a un des deux bacs de déchargement,
positionné en bas sur le montant latéral, sous les raccords hydrauliques en fonction du type d’installation
murale élevée ou a console.

FR-10
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- Sipossible laisser le liquide du condensat s’écouler directement dans une gouttiere ou dans une décharge
d’ « eaux blanches ».

- Encasdedéchargedansles égouts, il estconseillé de réaliser un siphon pourempécher que les mauvaises
odeurs puissent remonter vers les locaux. La courbe du siphon doit étre plus basse que la bassine de
collecte du condensat.

- S'il faut décharger le condensat dans un récipient, ce dernier doit rester ouvert et le tuyau ne doit pas étre
immergé dans I'eau, en évitant des phénomeénes d’adhésivités et de contre-pressions qui empécheraient
I'écoulement.

- Sil'on doit dépasser un dénivellement qui empécherait 'écoulement du condensat, il est nécessaire de
monter une pompe (kit accessoire).

En tout cas, consulter les instructions spécifiques qui se trouvent dans le kit de la pompe d’élimination
du condensat.

Il est quoi qu’il en soit opportun, au terme de l’installation de vérifier ’'écoulement du liquide de
condensation en versant trés lentement (environ 1/2 | d’eau en environ 5-10 minutes) dans le bac
de collecte.

2.7.a - Montage du dispositif de déchargement du condensat dans la version verticale (fig.10)

a. Relier au raccord d’évacuation (15) du bac de collecte du condensat un tuyau (16) pour I'écoulement
du liquide .

b. Le bloquer de fagon appropriée.

c. Vérifier que la rallonge casse-goutte (17) est présente et bien installée (seulement pour les modéles
SLR/SL 200-400-600-800-1000).

2.7.b - Montage du dispositif de déchargement du condensat dans la version horizontale
(fig.11)

Pour le montage de la bassine horizontale sur les versions SL (non radiant) consulter les instructions
contenues dans kit facultatif correspondant.

a. Couper, sous le c6té correspondantalasortie du tuyau d’évacuation du condensat, lazone prédécoupée
(18).
b. Replacer le cété.

» S’assurer que la machine est installée parfaitement a plat, ou avec une légére
inclinaison dans le sens de I’évacuation du condensat ;
* Bienisoler les tuyaux de refoulement et de retour jusqu’a I’entrée de la machine, de

maniére a empécher le condensat d’égoutter a I’extérieur de la bassine de collecte ;
* Isoler le tuyau d’évacuation du condensat de la bassine sur toute sa longueur.

2.8 - ROTATION DES FIXATIONS

Les opérations décrites etles images s’y rapportant, font référence a une machine avec des fixations a gauche
sur laquelle la rotation des fixations sur le c6té droit est nécessaire. Sil'on a a disposition une machine avec
des fixations a droite, avec la nécessité de la rotation a gauche, la séquence des opérations est la méme,
seules les photos doivent étre considérées comme spéculaires.

Pour le raccordement des composants électriques, il est nécessaire d’utiliser le kit facultatif prévu a cet effet.

2.8.a - Démontage du panneau avec serpentin (fig.12-13)

Enlever sur le coté inférieur les filtres d’air (19) ;

Dévisser les vis de fixation du panneau avant (9) et le démonter en le dégageant des crochets
supérieurs ;

Retirer 'isolant supérieur de la batterie (12) ;

Dévisser le collecteur d’entrée supérieur (23)

Dévisser le collecteur de sortie inférieur (24) ;

Extraire le panneau avec serpentin (25).

oo
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2.8.b - Démontage du panneau radiant (seulement pour SLR) (fig.14)

a

. Démonter tous les groupes collecteurs (26).

2.8.c - Démontage du tableau électrique (fig. 15)

a
b

c
d

. Retirer tableau électrique (26) en dévissant les vis de fixation relatives.

. Remonter le tableau électrique (26) sur le coté opposé de I'appareil a I'aide des vis correspondantes
(26a).

. Démonter le bac de collecte du condensat (7).

. Le remonter sur le cdté opposé avec les vis de fixation correspondantes (7a).

2.8.d - Démontage de I’échangeur (fig.16-17)

oo

Dévisser les quatre vis (27a) qui fixent I'échangeur ;

Retirer 'échangeur (27) ;

Retirer la rallonge casse-goutte (17) du bac central (seulement pour les modéles SLR/SL 200-400-

600-800-1000) ;

. Sur le c6té opposé retirer le bouchon (17a) sur le trou d’évacuation ;

Dévisser la vis (27b) de fixation du bac de collecte du condensat central, mettre le bac contre le c6té

opposé de fagon que la tubulure de raccordement pour la rallonge casse-goutte sorte, puis bloquer

la bassine avec la vis (27b) démontée au préalable (uniquement pour les modéles SLR/SL 200-400-

600-800-1000) ;

Réenfilerlarallonge casse-goutte (17) (pourles modéles SLR/SL 200-400-600-800-1000) etle bouchon,

sur le c6té opposé (17a) (pour les modéles SLR/SL 1100-1400-1600) ;

. Ouvrir les trous hexagonaux prédécoupés sur l'isolant latéral droit et fermer avec l'isolant les trous
hexagonaux sur le montant gauche ;

. Tourner I'échangeur (27) en amenant les fixations sur le coté opposé et le réenfiler sur la machine ;

Visser toutes les vis de fixation (27a) de I'échangeur inférieur .

Une fois que toutes les opérations décrites ont été achevées remonter tous les composants
démontés au préalable en suivant les opérations de démontage dans le sens inverse.

2.9 - REMPLISSAGE DE L'INSTALLATION

Durant le démarrage de linstallation, s’assurer que le détenteur sur le groupe hydraulique est ouvert. En
I'absence d’alimentation électrique, si la thermovanne a déja été alimentée précédemment, il est nécessaire
d’utiliser le capuchon prévu a cet effet pour appuyer sur I'obturateur de la vanne pour I'ouvrir.

2.10 -EVACUATION DE L’AIR DURANT LE REMPLISSAGE DE L'INSTALLATION

oo

FR-12

. Ouvrir tous les dispositifs d’arrét de l'installation (manuels ou automatiques) ;
. Commencer le remplissage en ouvrant lentement le robinet de remplissage de I'eau de l'installation ;
. Pour les modéles SL installés sur la position verticale, utiliser un tournevis sur I'évent de la batterie placé

plus haut (28) (fig.18)
Pour les modéles SLR avec un panneau radiant, utiliser un tournevis aussi bien sur I'évent latéral de la
batterie que sur I'évent manuel du panneau radiant (29) (fig.18-19) .

. Quand 'eau commence a sortir des vannes d’évent de I'appareil, les fermer et continuer le remplissage

jusqu’a la valeur nominale prévue pour l'installation.

Vérifier I’étanchéité hydraulique des joints.
Il est conseillé de répéter cette opération une fois que I’'appareil a fonctionné pendant quelques
heures et de contréler réguliérement la pression du circuit.
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2.11 -RACCORDEMENT ELECTRIQUE

Avant d’effectuer n’importe quel branchement électrique s’assurer que I’alimentation électrique
est débranchée des unités et que les installations auxquelles I’appareil doit se connecter sont
conformes aux lois en vigueur.

Si I'on souhaite procéder a l'installation sans fiche, suivre la description ci-apreés :

- Utiliser un cable avec une section minimale 3G 0,75

- Utiliser le fil de terre dont la longueur est supérieure d’au moins 20 mm par rapport aux fils actifs.
- Raccorder les fils de terre au terminal correspondant.

- Tirer les fils pour s’assurer qu’ils sont bien raccordés, puis les bloquer avec le serre-cable.

Pour le juste dimensionnement des protections, se baser sur la tension et la consommation de courant
indiquées sur la plaque placée sur l'unité.

é Le raccordement de I'appareil DOIT respecter les normes européennes et

nationales et DOIT étre protégé par un disjoncteur différentiel de 30 mA.

Le raccordement au réseau électrique peut étre effectué avec un raccordement fixe ou une fiche
mobile et DOIT étre doté d’un interrupteur omnipolaire conforme aux normes CEI EN en vigueur,
avec I'ouverture de contacts d’au moins 3mm (mieux si munis de fusibles).

I'appareil.

é Le bon raccordement a la terre est indispensable pour garantir la sécurité de

Légende du schéma électrique (fig.20)

H2 Sonde de la température de I'eau N Neutre

AIR Sonde température de I'air S2 Contact présence

M1 Moteur ventilateur A Entrée du contact présence ou ligne Modbus
M2 Moteur Déflecteur (Jaune)

Y1 Electrovanne d’eau 230 V ~ 50 Hz, max 10 W B Entrée du contact présence ou ligne Modbus
F1 | Fusible (Orange)

L Ligne D1 Ecran d'affichage

X6 Contact de sécurité de la grille (non utilisé) CR Commande a distance

2.11.a - Configuration

La carte électronique doit étre configurée selon le type d'installation et sur la base de certaines préférences
de fonctionnement de la machine.

Les trois sélecteurs J1, J2 et J3 indiqués sur les fig. 20 doivent étre configurés comme il est décrit sur la
page suivante :

J1. ON : en fonction nocturne le chauffage fonctionne uniquement en rayonnement et convection
naturelle, sans ventilation ; dans tous les autres cas de chauffage, la ventilation s’éteint 1 °C avant
d’arriver a la température désirée et continue uniquement en rayonnement et convection naturelle
jusqu’a la température programmée.

J1. OFF : pour les appareils sans panneau radiant : le chauffage a toujours lieu par convection forcée,
avec la ventilation activée méme en mode nocturne (a vitesse réduite).

J2. ON : en mode refroidissement le ventilateur reste alimenté méme en atteignant la température
ambiante désirée.
J2. ON : en mode refroidissement le ventilateur est désactivé en atteignant la température ambiante
désirée.
FR-13
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J3. ON : pour les appareils @ monter dans des installations a 2 tuyaux : la carte
estconfigurée pourla gestiond’une seule vanne d’eau pour le fonctionnement
d’été (refroidissement) et d’hiver (chauffage).

J3. ON : pour les appareils @ monter dans des installations a 4 tuyaux : la carte

est configurée pour la gestion de deux vannes d’eau pour le fonctionnement

d’été (refroidissement) et d’hiver (chauffage).

v

Les trois sélecteurs peuvent étre positionnés dans toutes les combinaisons possibles car les
fonctions respectives sont indépendantes I'une de I’'autre.

Au moment de chaque rallumage I'écran affiche pendant 5 secondes le codage correspondant au
réglage des sélecteurs internes :

ON
ON

OFF
OFF

J2 OFF

J3

OFF

2.11.b - Entrée du contact présence

Les bornes « A » et « B » (fig. 20) peuvent étre utilisées pour connecter le contact sans potentiel d’un
détecteur de présence (non inclus dans la fourniture), qui est désactivé lorsque I'appareil est désactivé
(mode veille réglé en usine).

A l'usine ou dans un centre d’assistance autorisé & la demande préalable du client, il est possible de
varier cette fonction de facon qu’a la cléture du contact, la température ambiante sélectionnée est
automatiquement augmentée (en refroidissement) ou diminuée (en chauffage) d’'une valeur spécifique
« Fonction Economy ».

llestpossible derelier 'entrée en paralléle avec celle d’autres cartes électroniques ;
utiliser des contacts sépares.

Pour le raccordement au capteur de présence, il est nécessaire d'utiliser un cable double isolation avec
une section minimale de 2x0,5 mm? et une longueur maximale de 20 m. Tenir ce raccordement distinct
de la ligne d’alimentation électrique de I'appareil.

2.12 -CONNEXION AVEC COMMANDE A DISTANCE MURAL B0736 OU

FR-14

MODBUS TIERCES PARTIES

-

Raccorderles cables provenantde la connexion « AB » delacommande BO736
avec les fils du bornier a vis branché au couvercle du tableau en ayant soin
de respecter la polarité, cable jaune « A » et cable orange « B », en terminant
I'unité la plus lointaine avec la résistance de 120 Ohm, fournie.

Activer la configuration a distance (paragraphe « 2.14 », parameétre « CF »
configuration).

Toutes les commandes « ‘ @‘@“ ‘ » seront désactivee et la mention

« rE » s’affichera sur I'écran a chacune de leur activation.

Lindicateur « % » affiche le mode de fonctionnement choisi et les indicateurs «
@ », « Ay, « @Q »et« @ » activeront les vitesses de ventilation programmées.

En ce qui concerne les fonctions et les configurations voir les instructions de
la commande B0736.

%\‘%m
o —
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2.12.a - Montage et connexions pour modéles avec console et encastrables

Une fois que les opérations de branchement et I'éventuelle configuration sont terminées, refermer le tableau
électrique a l'aide des vis retirées au préalable.

Replacer le panneau avant en ayant soin de relier le connecteur de I'écran. Fixer le panneau avant a l'aide
des vis, puis alimenter la machine.

213

- Quand l'appareil est configuré pour la gestion a distance, la télécommande est désactivée.
- Le déflecteur ne peut étre géré par la commande a distance.
- Dans ce mode la sonde air installée a bord du ventilo-convecteur est ignorée.

-CONNEXION AVEC SIOS CONTROL

Raccorder les cables provenant de la connexion « A B » de SIOS CONTROL
avec les fils du bornier a vis branché au couvercle du tableau, en ayant soin
de respecter la polarité, en terminant I'unité plus lointaine avec la résistance S|
de 120 Ohm, fournie.

Activer la configuration autonome (paragraphe « 2.14 », paramétre « CF »
configuration).

Configurer le type de protocole ASCII si SIOS CONTROL prévoit B0O863 ou
bien RTU si SIOS CONTROL ne prévoit pas B0863 (paragraphe « 2.14 »,
paramétre « bU » configuration).

Configurer I'adresse, chaque appareil doit avoir une adresse différente de
toutes les autres unités reliées sur le méme BUS (paragraphe « 2.14 », pa-
rameétre « Ad » configuration).

En ce qui concerne le montage des connexions procéder selon les indications
décrites aux paragraphes précédents.

-

%%f:b

\)\)%
-

2.14 -CONFIGURATION LOGICIELLE DE LA CARTE

Opérer comme suit :

a.

b.

Brancher I'alimentation électrique puis s’assurer que celle-ci se trouve dans un mode quelconque a
I'exception du mode veille.

Sur le panneau de commandes presser sur le bouton « @ » (T2) et « @ » (T1) pendant au moins 5
secondes, jusqu’a I'’émission d’un signal acoustique.

. L'écran affiche la référence au parametre

d. Faire défiler avec les boutons « @ » OU « @ » (T1)jusqu’a ce que I'on sélectionne le parametre souhaité

J Q ™ o

. Appuyer sur les boutons « @ » OU « @ » (T1) pour faire défiler la liste des paramétres : CF -> bU ->

Ad ->Fa->Po->co->CF-> ...
Appuyer sur le bouton « @ » (T2) pour avoir acces a la valeur

. Lacheretappuyer surle bouton « @ » (T2) pendant plus de 3 secondes pour modifier la valeur (Ecran clignotant)

. Appuyer sur les boutons « @ » OU « @ » (T1) pour faire défiler les valeurs possibles des paramétres

Appuyer sur le bouton « » (T3) pour confirmer la valeur
Appuyer sur le bouton « » (T3) pour sortir de la configuration ou attendre 20 secondes.

Couper et rétablir la tension d’alimentation au systéme pour démarrer I’'unité dans
la nouvelle configuration.

FR-15
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ID ‘ Prénom ‘ Description ‘ Valeurs admises

AU : Autonome

CF | Configuration Configurer le type de gestion (E - A distance
bU | Protocole Bus Permetde configurerle type de bus utilisé ft\S F:{"?"SC”

Permetde régler/de modifierI’'adresse de

Ad | Adresse Unite I'unité (entrerlavaleur en hexadécimale)

00 -> FF (255)

_0:Sansdéflecteur (200-1000)
Type de ventilo- | Il permet de sélectionner le type de | _1: Toutes les versions

convecteur ventilo-convecteur (1100-1400-1600)
_2:Avecdéflecteur (200-1000)

Il permet de sélectionner la position | uP : montage au plafond

Po | Positiondinstallation d’installation du ventilo-convecteur dO : Montage au sol

Compensation de la | Il permet de choisir la valeur de

co , . L -5:5
température ambiante | compensation a utiliser
bU — Protocole BUS :
Modicon Modbus” type ASCII ‘ Modicon Modbus” type RTUI
Vitesse de transmission =9 600 Vitesse de transmission =9 600
bits de données =7 bits de données =8
bit d'arrét =1 bit d'arrét =1
parité = oui parité = non

Ad - Adresse Unité :

Au besoin, il est possible de modifier 'adresse de I'unité. La valeur doit étre saisie en hexadécimale.
Le tableau ci-dessous indique la conversion des chiffres de décimal en hexadécimal uniquement des 80
premiers chiffres, pour les chiffres successifs, faire référence aux tableaux pouvant étre consultés sur

le net.
Décimal ‘ Hexadécimale Décimal ‘ Hexadécimale
1 01 13 0D
2 02 14 OE
3 03 15 OF
4 04 16 10
5 05 17 11
6 06 18 12
7 07 19 13
8 08 20 14
9 09 21 15
10 0A 22 16
11 0B 23 17
12 0C 24 18
FR-16
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Décimal ‘ Hexadécimale Décimal ‘ Hexadécimale

25 19 53 35
26 1A 54 36
27 1B 55 37
28 1C 56 38
29 1D 57 39
30 1E 58 3A
31 1F 59 3B
32 20 60 3C
33 21 61 3D
34 22 62 3E
35 23 63 3F
36 24 64 40
37 25 65 41
38 26 66 42
39 27 67 43
40 28 68 44
41 29 69 45
42 2A 70 46
43 2B 71 47
44 2C 72 48
45 2D 73 49
46 2E 74 4A
47 2F 75 4B
48 30 76 4C
49 31 77 4D
50 32 78 4E
51 33 79 4F
52 34 80 50

Co — compensation de température :
Si la particuliere installation de l'unité le demandait, il est possible d’ajouter une compensation sur la

lecture de la température ambiante de -5 °C a +5°C active dans n’importe quel mode, a I'exception du
mode automatique.

Si I'unité est configurée au plafond, I'unité a une compensation de -3 °C par défaut, pouvant étre
modifiée par I'installateur
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3 - UTILISATION DE L’APPAREIL
3.1 - SYMBOLES ET BOUTONS DU PANNEAU DE COMMANDE (Fig.B)

*T1:
e T2:

*T3:

*D1:

°A1:

Sélecteurtempérature ambiante (15°C-30°C)
Bouton ON/Stand-by et sélection du
fonctionnement du ventilateur

Bouton sélection mode refroidissement/
chauffage/ventilation

Ecran d’affichage

Indicateur du fonctionnement nocturne

* A2 :

* A3 :
* Ad:
e A5:

Indicateur du fonctionnement silencieux /
vitesse minimale

Indicateur du fonctionnement automatique
Indicateur dufonctionnement vitesse maximale
Indicateur du fonctionnement en mode
refroidissement/chauffage

La commande rend completement autonome le réglage de la température ambiante a travers les programmes
AUTO, SILENCIEUX, NOCTURNE et MAX au moyen d’une sonde placée sur la partie inférieure du ventilo-
radiateur /ventilo-convecteur et garantit une sécurité antigel méme quand il est placé en stand-by.

3.2 - SYMBOLES ET BOUTONS TELECOMMANDE (Fig.B)

*B1:
*B2:

*B3:

*B4:
*B5:
*B6:

*B7:
*B8:
*B9:

ON/Standby

Sélection opérationnelle (refroidissement =>
ventilation => chauffage)

Sélection de position déflecteur (seulement
les modéles avec Déflecteur)

Augmentation température

Réduction température

Sélection de la vitesse du ventilateur (vitesse
max => vitesse moyenne => vitesse min =>
auto....)

DEL
Configuration d’allumage programmé de 'unité
Configuration d’extinction programmée de
lunité

*B10:

*B11:
e1:
°2:
°3:
°4:
°5:
°6:
o7:
°8:
09'
*10:
e11:

Confirmation/annulation allumage/extinction
programmeés de l'unité

Sélection mode Nuit (on/off)
Programmation de la température
Programmation du retard

Extinction programmée
Transmission télécommande

Mode Auto fan

Vitesse ventilateur / Mode ventilateur
Mode nocturne

Allumage programmé

Mode swing actif

Mode chauffage actif

Mode refroidissement actif

———5
OLIMPIA @ 53}7 6
SPLENDID
hly!l +
3677@ @——37 ' :‘@ ) 8 D1
BZ\ O j7~_ [ B3 ) o 3
B5— MODE 1! B4 ~ g \ T
Q Y,
NIGHT " B11 -'= : @
**@)@@ e © o ®
= g4
B9 & A &2 C
817\ 65O T3\ ‘ — 1 T2
N AS A4 A3 A2 A )
FR-18

OLIMPIA

SPLENDID



3.3 - UTILISATION DE LA TELECOMMANDE

La télécommande fournie avec I'appareil a été congue pour lui conférer un maximum de robustesse et une
fonctionnalité exceptionnelle, quoi qu’il en soit elle doit étre manipulée avec précaution.

D@D Eviter de :

* la laisser exposée a la pluie, de verser des liquides sur son clavier ou de la faire tomber dans I’eau ;
« lui faire subir de chocs violents ou Ide a laisser tomber sur des surfaces dures,

* la laisser exposée au soleil,

« interposer des obstacles entre la télécommande etI’appareil pendant que I’on utilise la télécommande.

En outre :

» dans le cas ou d’autres appareils munis de télécommande (TV, radio, groupes stéréo, etc.), sont
utilisés dans la méme piéce, certaines interférences pourraient se produire ;

» les lampes électroniques et fluorescentes peuvent interférer dans les communications entre la
téléecommande et I'appareil,

* extraire les piles en cas d’inutilisation prolongée de la télécommande.

3.3.a - Introduction des piles
Pour insérer les piles correctement :
a. Retirer le cache du compartiment de la pile (Fig.25).
b. Insérer les piles dans le compartiment.prévu a cet effet
(Fig.25).

Respecter scrupuleusement les polarités
indiquées sur le fond du logement des piles.

c. Refermer correctement le cache (Fig.25).

3.4 - REMPLACEMENT DES PILES

Utiliser toujours de nouvelles piles.
L’utilisation de piles usagées ou différentes peut
entrainer une défaillance de la télécommande.

- /

- La télécommande utilise deux piles alcalines séches de 1,5V (type AAA) (Fig.25).
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3.5 - UTILISATION DE L’APPAREIL

Pour utiliser I'appareil, opérer comme suit.

3.5.a - Allumage/extinction de I’appareil

Si un interrupteur général a été prévu sur la ligne électrique d’alimentation, celui-ci doit étre inséré.

a. Pour allumer/éteindre le ventilo-convecteur /ventilo-radiateur, appuyer sur le bouton « » (T2) pendant
2 secondes.

b. L'appareil peut étre allumé ou éteint en appuyant sur le bouton « B1 » sur la télécommande.

Quand I'appareil est éteint toutes les minuteries sont réinitialisées.
L'absence de toute signalisation identifie I'état ‘stand-by’, absence de tension.

Quand la commande se trouve dans ce mode de fonctionnement, elle garantit une sécurité antigel. Si la
température ambiante descend au-dessous de 5°C, I'électrovanne de I'eau chaude est activée, le moteur
ventilateur est a la vitesse minimale et I'écran indique le code « AF ».

3.6 - MODE REFROIDISSEMENT / CHAUFFAGE AUTOMATIQUE

La configuration de ce type de réglage permet a la commande d’effectuer automatiquement la sélection du
mode de refroidissement ou de chauffage, selon la différence entre la température réglée par l'utilisateur et
la température du local.

a. Pouractiver/désactiver cette fonction, maintenirenfonceé le bouton « T3 » sélection refroidissement/chauffage
pendant 10 secondes jusqu’a I'allumage alterné des symboles bleu et rouge (A5). Cette configuration est
maintenue méme en cas d’interruption de I'alimentation.

b. Vérifier parlasuite que lors de la variation de latempérature programmée I'unité alterne le mode uniquement
refroidissement (indicateur bleu « A5 » allumé), ventilation (les deux indicateurs bleu et rouge éteints) ou
uniguement chauffage (indicateur rouge « A5 » allumé).

Dans ce mode la compensation de la température ambiante lue est désactivée.
Cette configuration peut étre effectuée uniquement par le panneau a bord de la machine.

Si le mode est automatique fonctionne, le mode de fonctionnement par télécommande ne peut
étre changé.

3.7 - MODE REFROIDISSEMENT / CHAUFFAGE MANUEL

A bord de la machine

a. Pouractiver/désactiver cette fonction maintenirenfoncé le bouton « T3 » sélection refroidissement/chauffage
pendant 10 secondes jusqu’a I'allumage alterné des symboles bleu et rouge (A5). Cette configuration est
maintenue méme en cas d’interruption de I'alimentation.

c. En appuyant sur le bouton « T3 » pendant 2 secondes il est possible de sélectionner cycliquement les
modes refroidissement (LED bleu), chauffage (LED rouge) ou ventilation (LED rouge et LED bleu éteints).

Depuis la télécommande
a. Pour activer/désactiver cette fonction, appuyer sur le bouton « B » jusqu’a ce que le symbole de chauffage
seulement (10) ou de refroidissement seulement (11) s’affiche sur la télécommande.

A partir de la télécommande, il n’est pas possible de changer la configuration de mode manuel & mode
automatique.

FR-20
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3.8 - MODE VENTILATION

En définissant ce mode, I'appareil n’exerce aucune action ni sur la température ni sur ’humidité de 'air dans
la piece mais il la maintient uniquement en circulation.

A bord de la machine

a. En appuyant sur le bouton « T3 » pendant 2 secondes il est possible de sélectionner cycliquement les
modes refroidissement (LED bleu), chauffage (LED rouge) ou ventilation (LED rouge et LED bleu éteints).

b. Dans ce mode opérationnel le ventilateur interne est toujours allumé et il est possible de sélectionner la
vitesse désirée du ventilateur a tout moment en appuyant sur le bouton « T2 ».

Seulement a bord de la machine, il est possible de sélectionner la température désirée qui agit
sur la vitesse automatique du ventilateur : plus la température désirée s’écarte de la température
ambiante, plus la vitesse du ventilateur est élevée.

Celles-ci sont les vitesses possibles pour le ventilateur :
D Vitesse MAXIMALE

@  Vitesse MINIMALE

@)  Vitesse AUTO

Depuis la télécommande

a. Ce mode peut étre sélectionné en appuyant sur le bouton « B2 »jusqu’a ce que les deux symboles
chauffage (10) et refroidissement (11) soient éteints.

b. Dans ce mode opérationnel le ventilateur interne est toujours allumé et il est possible de sélectionner la
vitesse désirée du ventilateur a tout moment en appuyant sur le bouton « B6 ».

Dans le mode ventilation, I’électrovanne reste désactivée, tandis que le ventilateur est activé a
la vitesse programmeée.

3.8.a - Fonctionnement a la vitesse maximale

A bord de la machine

a. Pour sélectionner ce mode, appuyer plusieurs fois sur le bouton « @ » (T2) jusqu’a l'activation de
l'indicateur (A4).

b. Avec ce mode on obtient immédiatement la plus haute puissance a distribuer tant en refroidissement
gu’en chauffage (le moteur ventilateur est toujours activé a la vitesse maximale).

Depuis la télécommande
a. Pour sélectionner ce mode, appuyer plusieurs fois sur le bouton « B6 » jusqu’a I'activation compléte de
I'indicateur (6).

3.8.b - Fonctionnement a la vitesse AUTO

A bord de la machine

a. Pour sélectionner ce mode, appuyer plusieurs fois sur le bouton « @ » (T2) jusqu’a l'activation de
I'indicateur (A3).

b. Dans ce mode le réglage de la vitesse du ventilateur est complétement automatique entre une valeur
minimale et une valeur maximale, selon les besoins de chauffage ou de refroidissement du local

Depuis la télécommande
a. Pour sélectionner ce mode, appuyer plusieurs fois sur le bouton « B6 » jusqu’a I'activation de I'indicateur

(5).

FR-21

Bi2 Air TR



3.9 - FONCTIONNEMENT NOCTURNE

A bord de la machine

a. Pour sélectionner ce mode, appuyer plusieurs fois sur le bouton « @ » (T2) jusqu’a l'activation de
l'indicateur (A1).

b. En changeant la vitesse de ventilation a I'aide du bouton « @ » (T2) la fonction est désactivée
automatiquement.

Depuis la télécommande

a. Pour sélectionner ce mode, appuyer plusieurs fois sur le bouton « B11 » jusqu’a 'activation de I'indicateur (7).

b. Pour pouvoir varier la vitesse de ventilation, il est nécessaire de désactiver d’abord la fonction en appuyant
sur le bouton « B11 ».

Quand cette fonction est activée, le ventilateur interne est géré automatiquement par I'appareil et la

température ambiante programmée est modifiée automatiquement de la fagon suivante :

» diminuée de 1°C apres une heure etun degré supplémentaire apres 2 heures dans la fonction chauffage ;

» augmentée de 1°C aprés une heure et un degré supplémentaire aprés 2 heures dans la fonction
refroidissement.

Si l'unité a été configurée comme radiante (J1 sur la position ON), la sélection de la vitesse de
ventilation nocturne empéche sa rotation.

3.10 -SIGNIFICATION DES CLIGNOTEMENTS ET FONCTIONNEMENT A LED

- Le clignotement de la LED (A5) indique que la demande d’eau (chaude ou froide) n’est pas satisfaite
et comporte 'arrét du ventilateur tant que la température de I'eau n’atteint pas une valeur adéquate a
satisfaire la demande.

- Lallumage alterné des LEDS rouge ou bleu (A5) indique le mode refroidissement/chauffage automatique
est actif.

- Les 4 LEDS « @ » « A », « @’% » et « @ » indiquent la vitesse de ventilation configurée. Si les 4

Leds sont éteints, le mode Stand-by est actif.

Chacune de ces LEDS est activée en mode clignotant (soft-blinking) si en chauffage ou refroidissement
(LEDS rouge ou bleue “A5” allumées) la température programmée est respectivement inférieure ou
supérieure a la température ambiante relevée par I'appareil.

Pour augmenter le confort durant Ila nuit, la luminosité des LEDS sur le panneau électronique
est diminuée aprés 15 secondes d’inactivité sur les boutons ou sur le sélecteur de température.

Uniquement depuis la télécommande, en appuyant sur le bouton « B7 » il est possible d’éteindre les leds
sur le panneau de commandes aprés 15 secondes d’inactivité sur les boutons.
Achaque pression des boutons sur le panneau des commandes, la luminosité de la LED revient a la maximale

pendant 15 secondes.

3.11 -FONCTIONNEMENT SWING

a. Enappuyantsurle bouton « B3 », I'icone (9) s’allume et le déflecteur commencera a osciller et en appuyant
de nouveau sur le bouton « B3 » I'icone (9) s’éteint et le déflecteur cessera d’osciller en s’arrétant sur la
position qui a été atteinte jusqu’a ce moment-ci.

@3 Si le ventilateur est éteint tandis que le déflecteur est programmé en mode oscillant, I'oscillation
s’arréte et redémarre quand le ventilateur est rallumé.

@3 Cette fonction peut étre activée/désactivée uniquement a partir de la télécommande.
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3.12 -FONCTIONS SPECIALES

3.12.a- Echantillonnage d’air

En mode chauffage ou refroidissement et avec la température ambiante respectivement supérieure ou
inférieure a la valeur souhaitée, le ventilateur est alimenté périodiquement pendant 1 minute a la vitesse
minimale. De cette facon, le systéme est en mesure de tenir la température contrblée de maniére adéquate
dans le milieu environnant et se réactiver plus rapidement en cas de nécessité.

D@D Cette fonction est active SEULEMENT si I'unité est installée en hauteur.

3.12.b - Bloc des commandes

Pour bloquer les boutons a bord de la machine, tenir enfoncés en méme temps les boutons « @‘@ »
(T1) pendant 5 secondes.

L’activation de la fonction est vérifiée par 'affichage de (BL) sur I'écran a chaque pression d’'un bouton
quelconque.

@3 Cette fonction peut étre activée/désactivée uniquement du bord de la machine.

3.12.c- Eau inappropriée

Le fonctionnement effectif de I'appareil dans le mode refroidissement ou chauffage est toujours conditionné
par la température de I'eau qui circule dans l'installation. Si la température de I'eau n’atteint pas une
valeur appropriée au mode configuré, donc si I'eau est trop chaude en refroidissement ou trop froide en
chauffage, le moteur ventilateur reste éteint, et I'indicateur du mode courant (A5) clignote.

- La fonction s’active en refroidissement si 'unité n’est pas thermostatée et si la température de I'eau
dans la batterie est supérieure a 20°C depuis plus de 5 minutes.
L'unité reprend immédiatementle fonctionnement normal si une des deux conditions n’est plus présente.
- La fonction s’active en chauffage si I'unité n’est pas thermostatée et si la température de I'eau dans
la batterie descend sous 30°C (le ventilateur s’arréte immédiatement).

En mode chauffage 'unité reprend le fonctionnement normal uniquement si la température est supérieure
a 30°C pendant au moins 30 secondes

3.12.d - Blocage de sonde a eau

Sila particuliere installation le demandait, il est possible de bloquer le contrdle de I'unité sur la température
de 'eau inappropriée.

- Débrancher 'unité de I'alimentation.
- Déconnecter la sonde batterie du connecteur X4
- Allumer l'unité et attendre 'affichage de I'alarme « E3 » sur I'écran.

- Appuyer en méme temps pendant au moins 10 secondes les boutons “@” «T2» et % « T3 »,
a ce moment-ci 'alarme est désactivée et I'écran affiche la température désirée.

Pour réactiver le contréle de la température de I'eau il est nécessaire (avec la machine déconnectée) de
reconnecter la sonde.

3.12.e - Rotation de I’écran

Sil'installation de I'unité le demande, il est possible de tourner la température affichée sur I'écran de 180°
en appuyant en méme temps, pendant au moins 5 secondes, sur « @ » (T1) et « » (T3).

@D Cette fonction peut étre activée/désactivée uniquement du bord de la machine.
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3.13 - FONCTIONNEMENT AVEC MINUTERIE (ALLUMAGE ET EXTINCTION
RETARDES)

Ce mode vous permet de programmer la mise en marche ou I'arrét de I'appareil.
Le temps de retard peut étre programmé, activé et annulé par la télécommande.

3.13.a - Réglage de la minuterie d’allumage a partir de la télécommande

a. Aprésavoirallumé I'appareil, sélectionnez le mode de fonctionnement,
la température souhaitée et la vitesse du ventilateur avec 'appareil @ 6_0 H
s’activera a I'allumage programmé. ON
Ensuite, mettez la machine en Stand-by.

b. Appuyez sur le bouton « B8 » pour programmer le retard souhaité (de
1 a 24 heures) apres quoi I'appareil s’allume a partir de la confirmation
de la minuterie.

c. Sivous n’appuyez sur aucun bouton dans les 5 secondes qui suivent,
la fonction de réglage de la minuterie s’arréte automatiquement. Off

d. L’écrandelatélécommande affiche le compte arebours pourl'allumage ‘[ ———————

tandis que I'écran du ventilo-convecteur affiche la mention « tl ».

Unefois le délai programmé écoulé, I'appareil démarre avecles derniers
parametres sélectionnés.

3.13.b - Réglage de la minuterie d’extinction a partir de la

télécommande @ 3 0 H

a Avecl'appareil dans n’importe quel mode de fonctionnement, appuyez
sur le bouton « B9 » pour régler le retard souhaité (de 1 a 24 heures)
aprés quoil'appareil s’éteindra a partir de la confirmation de la minuterie.

b. Sivous n’appuyez sur aucun bouton dans les 5 secondes qui suivent,
la fonction de réglage de la minuterie s’arréte automatiquement.

d. L’écrande latélécommande affiche le compte & rebours pour 'extinction q Stop
tandis que I'écran du ventilo-convecteur affiche la mention « tl ». on - ZT:

Unefois le délai programmé écoulé, I'appareil démarre avecles derniers Oh 3.0 H
parametres sélectionnés. -

3.14 -EXTINCTION PENDANT DE LONGUES PERIODES

Si l'appareil est inutilisé pendant une longue période, il est nécessaire d’accomplir les opérations suivantes :

a. Positionner l'interrupteur général de I'installation sur « éteint ».
b. Fermer les robinets de I'eau.

c. S'’il existe unrisque de gel, s’assurer que I'installation a été additionnée avec du liquide antigel, autrement
vider I'installation.

@ La fonction antigel n’est pas active.
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3.15 -LEGENDE LEDS

Mode

D1 A5 Max AutoFan Min Nuit

Etat de I'unité (blanc) (rou o A4 A3 A2 A1
9 (blanc) (blanc) (blanc) (blanc)
(o] [=11))]
Mode Stand-by OFF OFF OFF OFF OFF OFF
Mode refroidissement -18 + 30 ON bleu X X X X
Mode chauffage -18 +30 | ON rouge X X X X
Mode commutation automatique | -18 + 30 X X X X X
Mode ventilateur -18 + 30 OFF X X X X
Vitesse maxi ventilateur (1) X X ON ** OFF OFF OFF
2/1|’;esse automatique ventilateur X X OFF ON ** OFF OFF
Vitesse min. ventilateur (1) X X OFF OFF ON ** OFF
Mode Nocturne (1) X X OFF OFF OFF ON **
Fonction antigel ON ‘AF’ OFF OFF OFF OFF OFF
Température d’eau erronée en 18 = 30 ON rouge X X X X
chauffage (B)
Tempgrature d’eau erronée en 18 = 30 ON bleu X X X X
refroidissement (B)
Minuterie ON active ‘tr OFF OFF OFF OFF OFF
Minuterie OFF active (4) ‘tI'+ Tset X X X X X
Bloc des commandes (6) ‘bl’ X X X X X
Commande a distance du ther- ‘B’ X X X X X
mostat (7)
Commande autonome Au X X X X X
Sous-menu de configuration cF X X X X X
Sous-menu de configuration Bus bU X X X X X
Configuration ASCII Bus AS X X X X X
Configuration RTU Bus Rt X X X X X
Sous-menu de configuration Ad X X X X X
adresse
Type de dimension du venti- Fa X X X X X
lo-convecteur
>>>>>
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Mode

A5 - Max AutoFan Min Nuit
Etat de I'unité (roug'e / A4 A3 A2 A1
bleu) (blanc) (blanc) (blanc) (blanc)
Déflecteur configuration montage Up X X X X X
mural
Déflecteur configuration montage do X X X X X
au sol
Gestion de compensation co X X X X X

*% .

S'il clignote : appareil avec point de consigne atteint
(B) : Led clignotante :

3.16 -LEGENDE ALARMES

Mode

D1 A5 Max AutoFan Min

ALARMES A4 A3 A2

(blanc) (rouge/

bleu) (blanc) (blanc) (blanc)

Erreur de communication de la | -, B) OFF OFF OFF OFF OFF
carte principale

Alarme du capteur de tempera- | £, (B) OFF OFF OFF OFF OFF
ture ambiante

Alarme Siu capteur de tempéra- E3 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
ture de I'eau

Alarme du moteur du ventilateur E4 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
Egzur de communication port ES5 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
Alarme d'interrupteur grille d’air E6 (B) OFF OFF OFF OFF OFF

(B) : Led clignotante :

4 - ENTRETIEN ET NETTOYAGE

é Avant chaque intervention de nettoyage et d’entretien, débrancher I’appareil du
réseau électrique en éteignant I'interrupteur général d’alimentation.

é Attendre le refroidissement des composants pour éviter le risque de briilures.

L'entretien périodique est indispensable pour que le ventilo-convecteur soit toujours efficace, sir et fiable
dans le temps. Il peut étre effectué tous les semestres pour certaines interventions et, annuel pour d’autres,
par le Service Technique d’Assistance qui est habilité et préparé et peut disposer, au besoin, de piéces de
rechange originales.
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41 - NETTOYAGE

4.1.a - Nettoyage de I'appareil

a. |l est possible d'utiliser un chiffon humidifié a I'eau froide pour nettoyer I'appareil s'il est trés sale.

é Ne pas utiliser d’éponges abrasives ou de détergents abrasifs ou corrosifs
pour ne pas endommager les surfaces peintes.

4.1.b - Nettoyage du filtre d’aspiration air

@ llestnécessaire de vérifier périodiquement I’état des filtres de I’air et procéder a leur nettoyage si besoin
est, et quoi qu’il en soit, quand les commandes électroniques installées (si présentes) le signalent.

Lafréquence du nettoyage desfiltres esten fonction des conditions spécifiques de fonctionnementde lamachine.
Pour effectuer le nettoyage des filtres d’air, procéder de la fagon décrite aux paragraphes suivants.

é L’utilisation de I’appareil sans le filtre en treillis est interdite.

4.1.c - Extraction des cellules filtrantes (fig.26)

a. Saisir la languette (40) du filtre et avec une Iégere pression vers le mur arriére, faire sortir la languette interne
de I'encastrement (40a).

b. Tourner Iégérement le filtre (41).

c. Extraire le filtre (41) de son logement.

@3 La quantité des filtres présents dépend des dimensions de la machine.

4.1.d - Nettoyage des cellules filtrantes (fig.26-27)

. Aspirer la poussiére du filtre avec un aspirateur.

. Laver le filtre a I'eau courante sans utiliser de détergents ou de solvants, (41), et laisser sécher.

c. Remonter le filtre sur le ventilo-convecteur, en faisant particulierement attention a enfiler le bord arriére
(40) dans son logement (40a), tandis que le bord avant (42) doit étre en appui du bord (42a) interne du
panneau avant.

oo

4.2 - CONSEILS POUR L’ECONOMIE D’ENERGIE

- Les filtres doivent toujours étre propres ;

- Les fenétres et les portes des locaux a climatiser doivent étre toujours fermées, dans la mesure du
possible ;

- Limiter, dans la mesure du possible, en été, I'exposition directe au soleil dans les milieux a climatiser
(utiliser des rideaux, stores, etc.).
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5 .- DONNEES TECHNIQUES

Modeéles
1100 1400 1600

Description

Contenu d’eau de la

: | 0,47 0,80 1,13 1,46 1,80 1,94 2,29 2,50
batterie

Contenu d’eau du

: I 0,19 0,27 0,35 0,43 0,5 0,57 0,57 0,57
panneau radiant

Pression maximale de

. bar 10 10 10 10 10 10 10 10
service
Tfampe:rature’ maximum °C 80 80 80 80 80 80 80 80
d’entrée de I'eau
Température minimum °C 4 4 4 4 4 4 4 4

d’entrée de I'eau

Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko-
nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4

\ 230 230 230 230 230 230 230 230

Raccords hydrauliques -

Tension d'alimentation : ph 1 1 1 1 1 1 1 1
Hz 50 50 50 50 50 50 50 50

Poids SL kg 11,5 13 15,5 18,5 21,5 22 22,5 24

Poids SLR kg 13,5 15,5 19,5 22,5 25,5 24 24,5 26

Pour les données de consommation électriques, se baser sur la plaque des caractéristiques techniques de
I'appareil

6 - DEPANNAGE

DYSFONCTIONNEMENT CAUSE REMEDE
La ventilation s’active en retard | - La vanne du circuit demande un | - Attendre 2 ou 3 minutes pour
par rapport aux nouvelles certain temps pour son ouverture ouvrir la vanne du circuit.
programmations de température ou et, donc, pour faire circuler I'eau
de fonction. chaude ou froide dans 'appareil.

- Attendre le réglage de la

- La commande électronique température ou, en cas de
La vitesse de ventilation augmente agit de maniére a régler un bon besoin, sélectionner la fonction
ou diminue automatiquement. niveau de confort. silent.
- Absence d’eau chaude ou froide | - Vérifier que la chaudiére ou
L'appareil n'active pas la dans l'installation. le réfrigérateur d’eau sont en
ventilation. marche.
>>>>
. J
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DYSFONCTIONNEMENT

CAUSE

REMEDE

La ventilation ne s’active pas méme
s’il y a de I'eau chaude ou froide
dans le circuit hydraulique.

La vanne hydraulique reste
fermée

Le moteur de ventilation est
bloqué ou bralé.

Les raccordements électriques
ne sont pas corrects.

Démonter le corps de la vanne et
vérifier si la circulation de 'eau a
été rétablie.
ControlerI'état de fonctionnement
de la vanne en l'alimentant
séparément a 220 V. Si elle
devait s’activer, le probléme peut
se trouver dans la commande
électronique.

Vérifier les enroulements du
moteur et la libre rotation du
ventilateur.

Vérifier les raccordements
électriques.

L'appareil perd de I'eau dans la
fonction chauffage.

Fuites dans le raccordement
hydraulique de l'installation.
Fuites dans le groupe vannes.

Controler la perte et serrer a fond
les raccordements.
Vérifier 'état des joints.

Il'y a de la rosée sur le panneau
avant.

La vanne thermostatique intégrée
dans le groupe de connexion
entre le panneau et la batterie ne
ferme pas le flux ou vers le mur.
Les isolants thermiques sont
détachés.

Remplacer le raccord qui integre
la vanne thermostatique dans
le groupe supérieur d’entrée de
I'eau.

Contréler le bon fonctionnement
des isolants thermo-acoustiques
en faisant attention a I'isolant
avant au-dessus de la batterie
a ailettes.

Il'y a quelques gouttes d’eau sur le
déflecteur de sortie de I'air.

Dans des situations de forte
humidité ambiante (>60%) des
phénoménes de condensation
peuvent se produire,
spécialement aux vitesses de
ventilation minimales.

Dés que I'humidité relative
tend a diminuer, le phénoméne
disparait. En tout cas, I'éventuelle
chute de quelques gouttes d’eau
a lintérieur de l'appareil n’est
pas signe de dysfonctionnement.

L’appareil perd de I'eau uniquement
dans la fonction de refroidissement.

La bassine de condensat est
obstruée.

L’évacuation du condensat n’'a
pas l'inclinaison nécessaire pour
un drainage correct.

Les tuyauteries de raccordement
et les groupes des vannes ne
sont pas bien isolées.

Verser lentement une bouteille
d’eau dans la partie basse de la
batterie pour vérifier le drainage ;
au besoin nettoyer la bassine
et/ou améliorer I'inclinaison du
tuyau de drainage.

Contrdler I'isolation des
tuyauteries.

L’appareil émet un son excessif

Le ventilateur touche la structure.

Le ventilateur est déséquilibré.

Vérifier les éventuelles

interférences en faisant tourner

manuellement le ventilateur.

Le déséquilibre détermine des

vibrations excessives de la

machine : remplacer le ventilateur.
J
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DYSFONCTIONNEMENT CAUSE REMEDE

FI : Le ventilo-convecteur a besoin - Sélectionner le programme

d’entretien. stand-by
- Nettoyer le filtre air selon la

description du manuel d’entretien
de la machine

- Rallumer l'appareil et tenir
pressés les boutons « T2 » et
« T3 » pendant 5 secondes
jusqu’au rétablissement du
fonctionnement normal.

E2 : indique la présence d’une - Contacter l'assistance
panne de la sonde de température
ambiante.

- Contacter l'assistance
E3 est associé a la panne de la

sonde eau.
E4 indique une panne au moteur. - Contacter l'assistance
E5 indique une anomalie dans la - Contacter I'assistance
communication avec la commande
a distance.
. J

N’essayez pas de réparer vous-méme I’équipement.

Si le probléme persiste, contactez votre revendeur local ou le centre d’assistance le plus proche. Donnez
des informations détaillées sur la défaillance et sur le modéle de I’équipement.
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ENTSORGUNG

Das Symbol auf dem Produkt oder auf der Verpackung zeigt an, dass das Produkt
nicht als normaler Hausmull betrachtet werden darf, sondern zur entsprechenden
Sammelstelle fur das Recycling von Elektro- und Elektronikgeraten gebracht werden
muss. Die ordnungsgemalie Entsorgung dieses Produkts tragt dazu bei, mogliche
negative Auswirkungen auf Umwelt und Gesundheit zu vermeiden, die sich aus einer
unsachgemalen Entsorgung des Produkts ergeben konnten.

Far weitere Informationen zum Recycling dieses Produkts wenden Sie sich bitte
an die zustandige Gemeindestelle, lhren ortlichen Entsorgungsdienst oder an die
Verkaufsstelle, in der Sie das Produkt erworben haben.

Diese Bestimmung gilt nur in den EU-Mitgliedstaaten.
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ABBILDUNGEN
Die Abbildungen sind auf den Anfangsseiten des Handbuchs zusammengefasst /£

INHALTSVERZEICHNIS
nis

Das Inhaltsverzeichnis des vorliegenden Handbuchs i? AT !

ist auf Seite ,DE-1* aufgeflhrt

0 - HINWEISE

0.1 - ALLGEMEINE INFORMATIONEN
Wirmdchten uns zunachstdafir bedanken, dass Sie sich flrein Geratunserer Herstellung
entschieden haben.
Es handelt sich um ein gesetzlich vertrauliches Dokument, dessen Vervielfaltigung und
Weitergabe an Dritte ohne ausdrickliche Genehmigung des Herstellers verboten ist.
Das Gerat kann Updates unterliegen und daher Einzelteile aufweisen, die von den
abgebildeten abweichen, ohne dass dadurch die in diesem Handbuch enthaltenen Texte
beeintrachtigt werden.

0.2 - SYMBOLE
Die im folgenden Kapitel wiedergegebenen Piktogramme ermdglichen, schnell und
unzweideutig fur den ordnungsgemafien Gebrauch des Gerats in Sicherheit erforderlichen
Informationen zu liefern.

0.2.1 - Piktogramme

Service
__l Kennzeichnet Situationen, in denen der firmeneigene Kundendienst zu informieren

ist.: TECHNISCHER KUNDENDIENST

Inhaltsverzeichnis

Die Absatze, denen dieses Symbol vorangestellt ist, enthalten sehr wichtig e
Informationen und Vorschriften, insbesondere, was die Sicherheit betrifft.

Deren mangelnde Befolgung kann mit sich bringen:

- Gefahr fur die Unversehrtheit der Bediener

- Verlust der vertraglichen Gewahrleistung

- Ablehnung der Haftung seitens des Herstellers.

i

Erhobene Hand
Kennzeichnet, Vorgange, die unbedingt zu vermeiden sind.

GEFAHRLICHE ELEKTRISCHE SPANNUNG

Weist das betroffene Personal darauf hin, dass der beschriebene Vorgang das Risiko
eines Stromschlags birgt, wenn er entgegen der Sicherheitsvorschriften ausgefiihrt
wird.

P =
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ALLGEMEINE GEFAHR
Weist das betroffene Personal darauf hin, dass der beschriebene Vorgang das
Risiko fur korperliche Schaden (Verletzungsgefahr) birgt, wenn er entgegen der

Sicherheitsvorschriften ausgeflhrt wird.

B

GEFAHR GROSSER HITZE
Weist das betroffene Personal darauf hin, dass der beschriebene Vorgang das
Risiko fir Verbrennungen an heillen Komponenten birgt, wenn er entgegen der

Sicherheitsvorschriften ausgefiihrt wird.

)

ACHTUNG

Zeigt an, dass das Kundendienstpersonal bei der Handhabung des Gerats auf die
Anweisungen im Installationshandbuch zu achten hat.

0.3 - ALLGEMEINE HINWEISE

BEIM UMGANG MIT ELEKTROGERATEN MUSSEN STETS GEWISSE
GRUNDLEGENDE SICHERHEITSMASSNAHMEN BEACHTET WERDEN,
UM DIE GEFAHR VON BRAND, STROMSCHLAGEN UND VERLETZUNGEN

ZU REDUZIEREN, DARUNTER:

e 1.

B B
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Es handelt sich um ein gesetzlich vertrauliches Dokument, dessen
Vervielfaltigung oder Weitergabe an Dritte ohne ausdriickliche Genehmigung
der Firma OLIMPIA SPLENDID verboten ist.

Die Gerate konnen Updates unterliegen und daher Einzelteile aufweisen,
die von den abgebildeten abweichen, ohne dass dadurch die in diesem
Handbuch enthaltenen Texte beeintrachtigt werden.

Lesen Sie diese Anleitung sorgfaltig durch, bevor Sie mit der Bedienung
(Installation, Wartung, Gebrauch) fortfahren und befolgen Sie die
Anweisungen in den einzelnen Kapiteln genau.

Bewahren Sie dieses Handbuch fur jede weitere Einsichtnahme sorgfaltig
auf.

Nach dem Entfernen der Verpackung ist sicherzustellen, dass das Gerat
intakt ist; die Verpackungselemente diirfen nicht in Reichweite von Kindern
bleiben, da sie potenzielle Gefahrenquellen darstellen.

DER HERSTELLER UBERNIMMT KEINE HAFTUNG FUR PERSONEN-
ODER SACHSCHADEN, DIE DURCH NICHTBEACHTUNG DER IN DIESER
BETRIEBSANLEITUNG ENTHALTENEN VORSCHRIFTEN ENTSTEHEN.

Die Herstellerfirma behilt sich vor, an den Modellen jederzeit Anderungen
vorzunehmen, sofern die grundlegenden, in dieser Anleitung beschriebenen
Merkmale davon unberuhrt bleiben.
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12.

14.

15.

16.

Bei Installationen, die nicht im Rahmen der in diesem Handbuch
beschriebenen Hinweise ausgefiihrt wurden, sowie beim Gebrauch
auBerhalb der vorgeschriebenen Temperaturgrenzwerte verliert die
Garantie ihre Giiltigkeit. Bei der Installation des Gerats ist erforderlich, zu
gewahrleisten, dass die Riickseite des Gerats unzuganglich bleibt.

Bei der Montage oder bei anderen Wartungen, die in diesem Handbuch und
auf den Etiketten im oder am Gerat angegebenen VorsichtsmafRnahmen
beachten sowie jene, die an den gesunden Menschenverstand appellieren
und die durch die geltenden Sicherheitsvorschriften des Installationsortes
vorgeschrieben sind.

Beim Auswechseln von Bauteilen ausschlieRlich Originalersatzteile von
OLIMPIA SPLENDID verwenden.

Den Versorgungsstecker nicht wahrend des Betriebs trennen. Brand- oder
Stromschlaggefahr.

Bevordas Gerat an die Stromversorgung angeschlossen wird, sicherstellen,
dass die Angaben auf dem Typenschild mit denen des Stromnetzes
ubereinstimmen. Die Steckdose muss geerdet sein.

Installieren Sie das Gerat gemaR den Anweisungen des Herstellers. Eine
unsachgemaBe Installation kann zu Verletzungen von Personen, Tieren
oder Gegenstanden fiihren, fir die der Hersteller nicht verantwortlich
gemacht werden kann.

Die Installation des Steckers muss von beruflich ausgebildetem
Fachpersonal vorgenommen werden, das sicherstellt, dass der Querschnitt
der Leitungen des Steckers der aufgenommenen Leistung des Gerats
entspricht. Im Allgemeinen wird davon abgeraten, Adapter und/oder
Verlangerungskabel zu verwenden. Falls ihre Verwendung unerlasslich
sein sollte, mussen sie den geltenden Sicherheitsvorschriften entsprechen
und ihre Strombelastbarkeit (A) darf nicht unter der maximalen Stromstarke
des Gerats liegen.

Das Gerat nicht benutzen...
- mit nassen oder feuchten Handen
- oder barfuR.

Das Netzkabel oder das Gerat selbst nicht ziehen, um die Stromversorgung
zu unterbrechen.

Die Stromversorgung nicht mit nassen Handen handhaben.

Achten Sie darauf, dass Netzkabel nicht ubermaRig zu verbiegen, verdrehen,
ziehen oder zu beschadigen.

. Die Lufteinlass- und Luftauslassgitter keinesfalls auf irgendeine Art bedecken.

. Indie Lufteinlass-und Luftauslassgitter keine Fremdgegenstande einfiihren,

da die Gefahr eines Stromschlags, eines Brands oder einer Beschadigung
des Gerats besteht.
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Fiir den Fall des Austritts von Wasser, den Hauptschalter der Anlage auf
»ausgeschaltet” stellen und die Wasserhdahne schlieRen.

Den Kundendienstvon OLIMPIA SPLENDID oder qualifiziertes Fachpersonal
rufen, niemals eigenhandig Eingriffe an dem Apparat vornehmen.

Der Ausbau, die Reparatur oder das Umfunktionieren seitens einer
unbefugten Person konnte schwerwiegende Schaden mit sich bringen und
lasst die Garantie des Herstellers verwirken.

Das Gerat nicht benutzen, falls ein Defekt oder eine Betriebsstorung vorliegt,
wenn Kabel oder Stecker beschadigt sind oder wenn es fallen gelassen
oder auf irgendeine Weise beschadigt wurde. Das Gerat ausschalten,
den Stecker aus der Netzsteckdose ziehen und es von Fachpersonal
kontrollieren lassen.

Das Gerat weder zerlegen, noch abandern.
Es ist auBerst gefahrlich, das Gerat selbst zu reparieren.

Eine zu niedrige oder zu hohe Temperatur konnte, je nach den Betriebsmodi,
die Gesundheit schadigen und stellt eine unnétige Energieverschwendung
dar. Den direkten Kontakt des Luftflusses fiir eine langere Zeit vermeiden.

Vermeiden, den Raum langere Zeit geschlossen zu lassen. RegelmaRig die
Fenster 6ffnen,umeinen ordnungsgemafen Luftaustausch zu gewahrleisten.

Jegliche Reinigungsarbeit ist untersagt, solange das Gerat nicht von
der Stromversorgung durch Stellen des Hauptschalters der Anlage auf
»ausgeschaltet” getrennt wurde.

. Es ist verboten, die Sicherheits- und Einstellvorrichtungen ohne die

vorherige Zustimmung und Anweisungen des Gerateherstellers zu
verandern.

. Ist verboten, mit den FuRen auf das Gerat zu steigen oder darauf einen

beliebigen Gegenstand abzulegen.

. Das Gerat kann an seinen auBeren Bauteilen hohere Temperaturen als 70°C

erreichen. )
BESONDERS AUF DIE BERUHRUNG ACHTEN, GEFAHR VON
VERBRENNUNGEN.

. Die Geblaseheizkorper bzw. Geblasekonvektoren von OLIMPIA SPLENDID

entsprechen den Europaischen Richtlinien:

* Niederspannungsrichtlinie 2014/35/EU

* Richtlinie der Elektromagnetischen Vertraglichkeit 2014/30/EU.

* Richtlinie 2011/65/EG zur Beschrankung der Verwendung bestimmter
gefahrlicher Stoffe in Elektro- und Elektronikgeraten.

In jedem Fall muss die Entsprechung der Geblaseheizgerate bzw. der
Geblasekonvektoren in der spezifischen Installation vom Installateur in
Beachtung der anwendbaren Gesetze und Bestimmungen, da diese im
Inneren der Anlage eingegliedert werden.

OLIMPIA
SPLENDID



0.4 - VORGESEHENER GEBRAUCH

* Diese Gerate wurden fiir die Klimatisierung bzw. Heizung der Raume gebaut
und sind, vereinbar mit ihren Leistungsmerkmalen, zu diesem Gebrauch
bestimmt.

* Dieses Gerat ist nur fiir den Hausgebrauch oder ahnliche Zwecke bestimmt.

* Der unsachgemaRe Gebrauch des Gerats enthebt OLIMPIA SPLENDID von
jeglicher Haftung fiir Schaden an Personen, Gegenstanden und Tieren.

1 - BESCHREIBUNG DES GERATS (Abb. 1)

Die Geblaseheizkorper bzw. Geblasekonvektoren der Baureihe unterteilen sich in zwei Grundtypen SL und
SLR, jede derselben in verschiedenen GréfRen unterschiedlicher Leistung und Abmessungen gebaut wird.
SL Geblasekonvektor, fir waagerechte oder senkrechte Installation geeignet.

SLR Geblaseheizkorper mit Heizplatte, geeignet fir senkrechte Installationen.

1.

10.

Tragender Aufbau
aus hoch bestandigem, galvanisch verzinktem Stahlblech

Warmetauscherbatterie

aus Kupferrohren und Rippenpacken aus Aluminium. Gewindeanschliisse des Typs Eurokonus 3/4
entsprechend der neuen Gemeinschafts-Standards.

Die Batterie ist mit einem Sensor fir die Erfassung der Wassertemperatur versehen.

Elektronisches Steuerpult

Gebldaseaggregat

Bestehend aus Tangential-Lifter aus Kunststoff mit versetzen Fliigeln (erhdhte Gerauscharmut), auf
erschitterungsfreien Halterungen aus EPDM montiert, statisch und dynamisch ausgewogen, direkt auf
die Motorwelle aufgeschrumpft.

Biirstenloser DC-Motor mit niedrigem Verbrauch
mit verharzten Packen auf erschitterungsfreien Authangungen aus EPDM.

Leitblechklappe Luftauslass

Auffangschale Kondenswasser fiir senkrechte Installation
aus ABS, leicht zu Reinigungszwecken ausbaufahig

Heizplatte
hoch wirksam, mit der Warmwasserbatterie verbunden (Ausfiihrung SLR)

Das Wasseraggregat ist mit einem Calostat-Ventil versehen, das den Eingang des kalten Wassers in
die Platte verhindert.

Vorder Verkleidung abnehmbar

Benutzerschnittstelle mit Touch-Bedienung und Anzeige der Kontroll-Parameter
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1.1 - AUFSTELLMASSE (Abb. A)

-E- A |
1000 | 1100-1400 |
A (mm) 695 895 1095 1295 1495 1345 1415
B (mm) 599 599 599 599 599 599 599
C (mm) 679 679 679 679 679 719 719
D (mm) 129 129 129 129 129 179 179
E (mm) 150 150 150 150 150 200 200
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A mm 525 725 925 1125 1325 1110 1180
B mm 576 576 576 576 576 599 599
C mm 126 126 126 126 126 198 198
NettogewichtSLIR | kg 9 12 15 18 21 20 21
Nettogewicht SLI | kg 7 9,5 11 14 17 18 19,5
o
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2 - INSTALLATION
2.1 - PLATZIERUNG DES GERATS

Die Installation vermeiden in der Nahe von:

Lagen, die direkten Sonnenstrahlen ausgesetzt sind;

Nahe Warmequellen;

In feuchten Raumen und mit wahrscheinlichem Wasserkontakt;
In Raumen mit Oldampfen

WARNHINWEIS

Die Missachtung der genannten Vorschriften kann zu Betriebsstérungen des
Gerits fiihren, wobei die Firma OLIMPIA SPLENDID keine Garantie und fiir etwaige
Schaden an Personen, Tieren oder Sachen keinerlei Haftung iibernimmt.

Sicherstellen, dass:
a.

Qo

Die Wand, auf der das Gerat installiert werden soll, eine angemessene Beschaffenheit und
Tragfahigkeit aufweist;

Der Bereich der betroffenen Wand nicht von Rohren oder elektrischen Leitungen durchlaufen
wird:

Die entsprechende Wand vollkommen eben ist;

Ein von Hindernissen, die die Ein- und Auslass-Luftzirkulation behindern konnten, freier Bereich
vorhanden ist;

Die Installationswand mdglichst eine Auenwand ist, um den Ablass des Kondenswassers
ins Freie zu ermoglichen. Sollte dies nicht moglich sein, eine angemessene Ablassleitung des
Kondenswassers vorsehen.

Im Fall einer hohen Anbringung, der Luftfluss nicht unmittelbar auf die Personen gerichtet ist;
Das Gerat in einer derartigen Lage installiert wird, dass die ordentliche und die aulerordentliche
Wartung, sowie der Zugang zu den EntlUftungsventilen, die vom oberen Gitter auf der Seite der
Anschlisse aus zu erreichen sind, erleichtert wird.

2.2 - INSTALLATIONSWEISE

Die nachstehende Beschreibung derunterschiedlichen Phase der Montage und die entsprechenden Zeichnungen
beziehen sich auf eine Gerateausfuhrung mit Anschlissen auf der linken Seite. Die Beschreibungen fur die
Montageschritte der Gerat mit Anschlissen auf der rechten Seite sind die gleichen. Nur die Abbildungen
sind spiegelverkehrt zu betrachten.

2.3 - OFFNUNG DES GERATS
2.3.a - Modelle mit Klappe (Abb. 3)

a. Die Luftauslassklappen behutsam um 90° drehen.

b. Die 4 in der Abbildung hervorgehobenen Befestigungsschrauben Iésen.
c. Die vordere Abdeckung leicht schwingen lassen, anschlieiend anheben.
d. Die Steckverbindung Display-Steuerplatine I6sen.

2.4 - WAND- ODER SENKRECHTE BODENINSTALLATION

Far den Fall der Installation am Boden mit Stellfi3en, wird fir die Montage der letzteren auf die Anweisungen
des spezifischen Bausatzes verwiesen.

a. DieinderVerpackung vorliegende Schablone verwenden (entlang der angegebenen Linien auszuschneiden)

und auf der Wand die Lage der beiden Befestigungsbigel anzeichnen (Abb. 4).

b. Mit einem passenden Bohrer bohren und die Dubel (T) einsetzen, 2 fir jeden Bligel (Abb. 4).
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Die beiden Bugel (S) befestigen (Abb. 5). Die Schrauben nicht GbermafRig anziehen, so dass eine
Feineinstellung der Bigel mithilfe einer Wasserwaage maoglich ist (Abb. 6).

Die beiden Bugel (S) endglltig befestigen, indem die vier Schrauben vollstdndig angezogen werden.
Die Befestigung der Bligel durch Bewegung von Hand in alle Richtungen Uberprifen.

Das Gerat montieren, dessen ordnungsgemafien Einhaken und dessen Festigkeit Uberpriifen (Abb. 7).
Fir die Konfigurierung des elektronischen Teils, wird auf den Absatz ,2.14 Konfigurierung“ verwiesen.

WAAGERECHTE DECKEN-INSTALLATION (nur fiir Ausfuhrungen ohne Heizflache)

Die Schablone benutzen und an der Decke die Lage der zwei Befestigungsbigel und der beiden hinteren
Schrauben anzeichnen.

Mit einem passenden Bohrer bohren und die Dubel (T) einsetzen, 2 fir jeden Bligel (Abb. 8).

Die beiden Biigel (S) befestigen (Abb. 8). Die Schrauben nicht ibermafig anziehen.

. Das Gerat auf die beiden Bugel stecken, in Stellung halten und anschlieRend die beiden Schrauben (V)

in den hinteren Dibeln befestigen, eine auf jeder Seite (Abb. 8).

Es wird angeraten, dem Gerat eine angemessene Neigung in Richtung der Drainageleitung zu verleihen,
um den Abfluss des Wassers zu erleichtern (Abb. 8).

Samtliche 6 Befestigungsschrauben endglltig anziehen.

g. Fir die Konfigurierung des elektronischen Teils, wird auf den Absatz ,2.14 Konfigurierung“ verwiesen.

2.6 -

Fiir diese Art der Installation ist als Zubehér der Bausatz Waagerechte Kondenswasser-
Auffangschale erhiltlich.

WASSERANSCHLUSSE

2.6.a - Leitungsdurchmesser

Der fiir die Leitungen der Wasseranschliisse einzuhaltende Mindest-Innendurchmesser schwankt von
Modell zu Modell:

SLR/SL200 212 mm SLR/SL 1000 @20 mm
SLR/SL400 214 mm SLR/SL 1100 @20 mm
SLR/SL600 @16 mm SLR/SL 1400 @20 mm
SLR/SL800 218 mm SLR/SL 1600 @20 mm

2.6.b - Anschliisse

Die Wahl und die Bemessung der Wasserleitungen obliegt dem Installateur, der fachmannisch und unter
Befolgung der geltenden Vorschriften vorgehen muss.

Zur Ausfuhrung der Anschlisse (Abb. 9):

a. Die Wasserleitungen verlegen.

b. Die Anschlisse mit der Methode ,Schlissel gegen Schlissel anziehen.
c. Den etwaigen Flussigkeitsverlust Gberprifen.

d. Die Anschlisse mit Isoliermaterial verkleiden.

* Die Wasserleitungen und die Verbindungen miissen warmeisoliert sein
* Teilweise Isolierungen der Leitungen vermeiden.
* Vermeiden, zu stark anzuziehen, um die Isolierung nicht zu beschéadigen.

@ Fiir die Wasserdichtigkeit der Schraubverbindungen Hanf und griine Paste verwenden; der

2.7 -

Einsatz von Teflon-Band ist bei Vorliegen von Frostschutzmittel im Wasserkreislauf angeraten.

KONDENSWASSERABLASS

Das Kondenswasser-Ablassnetz muss entsprechend bemessen sein (Mindest-Innendurchmesser des Rohrs 16
mm) und die Leitung dermalen platziert werden, dass sie langs ihres Verlaufs stets eine bestimmte Neigung
aufweist, niemals unterhalb 1%. Das Ablassrohr wird direkt an eine der beiden Ablassschalen angeschlossen,
die sich unten in der seitlichen Schulter unter den Wasseranschliissen je nach der Installationsweise, hoch
an der Wand oder auf Konsole, befinden.
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- Wenn mdglich, die Kondensflissigkeit direkt in eine Regenrinne oder in einen Grauwasserabfluss leiten.

- Fir den Fall des Ablasses in die Kanalisation, wird der Einbau eines Siphons empfohlen, damit ein
Aufsteigen der Gerlche in die Rdume vermieden wird. Die Krimmung des Siphons muss sich auf einer
niedrigeren Hohe als die Kondenswasser-Auffangschale befinden.

- FirdenFall,dassdas Kondenswasserindas Innere eines Behalters abzulassenist, muss dieser Luftéffnungen
aufweisen und das Rohr darf nicht im Wasser versenkt sein, wobei Haft- und Gegendruckerscheinungen,
die den freien Abfluss verhindern wirden, zu vermeiden sind,

- Fir den Fall, dass ein Hohenunterschied zu Uberwinden ist, der den Abfluss des Kondenswassers
behindern wirde, muss eine Pumpe eingebaut werden (Zubehoér-Bausatz).

In jedem Fall sind die spezifischen Anleitungen zu lesen, die dem Kondenswasser-Entsorgungspumpen-
Bausatz beigelegt sind.

Es ist jedenfalls angebracht, nach Abschluss der Installation, den ordnungsgeméfien Abfluss
der Kondensfliissigkeit zu kontrollieren, indem sehr langsam (etwa 1/2 | Wasser in etwa 5-10
Minuten) Wasser in die Auffangschale gegossen wird.

2.7.a -Montage der Kondenwasserablassvorrichtung in der senkrechten Ausfiihrung
(Abb. 10)

a. Am Auslassstutzen (15) der Kondenswasser-Auffangschale einen Schlauch (16) fiir den Abfluss der
Flussigkeit anschlielen.

b. Dieser ist entsprechend zu sichern.

c. Sicherstellen, dass die Tropfenfangerverlangerung (17) vorhanden und ordnungsgemaf montiert ist
(nur fur die Modelle SLR/SL 200-400-600-800-1000).

2.7.b Montage der Kondenwasserablassvorrichtung in der waagerechten Ausfiihrung (Abb. 11)

Sich fur die Montage der waagerechten Wanne in den Ausfuhrungen SL (Nicht abstrahlend) auf die im
entsprechenden optionalen Bausatz enthaltenen Anleitungen beziehen.

a. Unterhalb der Seitenwand, die dem Ausgang des Kondenwasserablasschlauchs entspricht, den
vorgestanzten Bereich (18) ausschneiden.
b. Die Seitenwand erneut anbringen.

» Sicherstellen, dass das Gerét perfekt ausgerichtet ist bzw. eine leichte Neigung
A in Richtung des Kondenswasserabflusses aufweist;

* Die Vorlauf- und Riicklaufrohre bis zur Einmiindung in das Gerat gut isolieren,
damit Kondenstropfenbildung auBBerhalb der Auffangschale vermieden wird;

* Die Kondenswasserabflussleitung der Auffangschale aufderen gesamterLdnge
isolieren.

2.8 - DREHUNG DER ANSCHLUSSE

Die beschriebenen Vorgange und zugehdrigen Bilder beziehen sich aufein Gerat mitlinksseitigen Anschlissen,
bei dem die Drehung der Anschlisse auf die rechte Seite erforderlich ist. Bei Geraten mit rechtsseitigen
Anschlissen mit dem Erfordernis der Drehung nach links, ist die Abfolge dieselbe, die Bilder sind lediglich
spiegelverkehrt zu betrachten.

Fir den Anschluss der elektrischen Bauteile muss der spezielle optionale Bausatz verwendet werden.

2.8.a - Ausbau der Platte mit Serpentine (Abb. 12-13)

Auf der Unterseite die Luftfilter (19) herausziehen;

Die Befestigungsschrauben der vorderen Abdeckung (9) I6sen und dieselbe aus den oberen Haken
ziehen;

Das obere Dammmaterial der Batterie (12) abnehmen;

Den oberen Einlauf-Anschluss (23) abschrauben;

Den unteren Auslauf-Anschluss (24) abschrauben;

Die Platte mit Serpentine (25) herausziehen.

oo

i A
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2.8.b - Ausbau der Heizplatte (nur fiir SLR) (Abb. 14)

a

. Alle Kollektorgruppen (26) abbauen.

2.8.c - Ausbau des Schaltkastens (Abb. 15)

a.
b.

c.
d.

Den Schaltkasten (26) durch Lésen der entsprechenden Schrauben ausbauen.

Den Schaltkasten (26) auf der gegeniliberliegenden Seite des Gerats mittels der entsprechenden
Schrauben (26a) montieren.

Die Kondenswasser-Auffangschale (7) ausbauen.

Diese auf der gegentiberliegenden Seite mit den entsprechenden Befestigungsschrauben (7a) wieder
einbauen.

2.8.d - Ausbau des Warmetauschers (Abb. 16-17)

co

Die vier Schrauben (27a) abschrauben, die den Warmetauscher befestigen.;

Den Warmetauscher (27) herausziehen;

Die Tropfenfangerverlangerung (17) aus der mittleren Schale herausziehen (fir die Modelle SLR/SL
200-400-600-800-1000);

Aufder gegentiberliegenden Seite, den Stopfen (17a) von der Kondenswasserablauféffnung abziehen;
Die Schraube (27b) zur Befestigung der mittleren Kondenswasserauffangschale l6sen und
diese auf der gegentiberliegenden Seite derart abstiitzen, dass aus ihr der Anschlussstutzen fir
dieTropfenfangerverlangerung austritt und die Schale mit der zuvor abmontierten Schraube (27b)
sichern (nur fir die Modelle SLR/SL 200-400-600-800-1000);

Die Tropfenfangerverlangerung (17) erneut einfiihren (fiir die Modelle SLR/SL 200-400-600-800-1000)
und auf der gegentiberliegenden Seite, den Stopfen (17a) wieder einstecken (fur die Modelle SLR/SL
1100-1400-1600);

Die vorgestanzten Sechskantoffnungen auf der seitlichen rechten Isolierung 6ffnen und mitIsoliermaterial
die Sechskantoffnungen auf der linken Seite verschlielRen;

. Den Warmetauscher (27) drehen, indem Sie die Anschlisse auf die gegeniiberliegenden Seite bringen
und fUhren ihn wieder in das Gerat ein;

Samtliche Befestigungsschrauben (27a) des unteren Warmetauschers befestigen.

Nach Abschluss aller beschriebenen Arbeiten, die zuvor ausgebauten Bauteile erneut montieren,
wobei gegeniiber dem Ausbau in umgekehrter Reihenfolge vorgegangen wird.

2.9 - WASSERANLAGE BEFULLEN

Wahrend desAnlaufs derAnlage sicherstellen, dass das Druckminderungsventilam Hydraulikaggregat gedffnet
ist. Wenn die Stromversorgung fehlt und das Thermoventil zuvor bereits gespeist wurde, ist erforderlich,
die eigens vorgesehene Kappe zu verwenden, um den Ventilverschluss zum Offnen desselben zu driicken.

2.10 -ABLASSEN DER LUFT WAHREND DES BEFULLENS DER ANLAGE

o o

Samtliche Sperrvorrichtungen der Anlage (manuell oder automatisch) 6ffnen;
. Durch langsames Offnen des Fiillhahns der Anlage das Flillen beginnen;

c. Fiir die in senkrechter Lage montierten Modelle SL, mithilfe eines Schraubenziehers auf die Entliftung
der am hochsten gelegenen Batterie (28) einwirken (Abb. 18)
Bei den Modellen SLR mit Heizplatte mithilfe eines Schraubenziehers sowohl die seitliche Entliftung
der Batterie als auch die manuelle Entliftung der Heizplatte (29) (Abb. 18-19) betatigen.

d. Wenn aus den Entliftungsventilen des Gerats beginnt, Wasser auszutreten, diese schlielen und den

F
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Ullvorgang fortsetzen, bis der fiir die Anlage vorgesehene Nennwert erreicht wird.

Die Wasserdichtigkeit der Dichtungen iiberpriifen. Es wird empfohlen, diesen Vorgang nach einigen
Stunden Betrieb des Geriéts zu wiederholen und regelméBig den Druck der Anlage zu iiberpriifen.
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2.1

-ELEKTRISCHER ANSCHLUSS

@3 Vor der Vornahme eines beliebigen elektrischen Anschlusses, sich vergewissern, dass das Geriét

von der Stromversorgung getrennt ist und die Anlagen, an die das Gerét angeschlossen werden
soll, den geltenden Vorschriften entsprechen.

Furden Fall, dass man eine Installation ohne Stecker vornehmen mochte, das nachstehend Beschriebene befolgen:

Ein Kabel mit Mindestquerschnitt 3G 0,75 verwenden

Die Erdleitung mindestens 20 cm langer als die stromfihrenden Leitungen belassen.

Die Leitungen der Erdung an die entsprechende Klemme anschliel3en.

Die Leitungen ziehen, um sich zu vergewissern, dass diese ordnungsgemaf angeschlossen sind und
anschlie3end mit der entsprechenden Kabelschelle befestigen.

Fir die ordnungsgemalle Bemessung der Sicherungen, wird auf die, auf dem Typenschild angegebene
Spannung und den Stromverbrauch verwiesen.

DerAnschluss des Geréats MUSS die européaischen und nationalen Vorschriften befolgen
und MUSS durch einen Fehlerstromschutzschalter zu 30 mA geschiitzt werden.

DerAnschluss an das Stromnetz kann mittels eines festen Anschlusses oder eines beweglichen Steckers
erfolgen und MUSS mit einem zweipoligen, den geltenden Normen CEI EN entsprechenden Schalter mit
einem Kontaktabstand von mindestens 3mm versehen sein (besser, wenn mit Sicherungen versehen).

Der ordnungsgeméBe Anschluss an die Erdungsanlage ist unerldsslich, um die
Sicherheit des Geréts zu gewéhrleisten.

Legende Schaltplan (Abb.20)

H2 Wassertemperatursonde N Nullleiter
AIR Lufttemperatursonde S2 Anwesenheits-Kontakt
M1 Liftermotor A Eingang Anwesenheitskontakt oder Modbus-
M2 Klappenmotor Leiter (Gelb)
Y1 Magnetventil Wasser 230V~ 50Hz, max 10W B Eingang Anwesenheitskontakt oder Modbus-
F1 Sicherung Leiter (Orangefarben)
L Stromleitung D1 Anzeigedisplay
X6 Sicherheitskontakt Gitter (nicht verwendet) CR Fernbedienung
2.11.a - Konfigurierung

Die Platine muss je nach Installationsart und aufgrund bestimmter Betriebsvorlieben fir das Gerat
konfiguriert werden.

Die drei fig. 20 abgebildeten Wahlschalter miissen wie auf der folgenden Seite beschrieben, eingestellt
werden:

J1. EIN: Im Nachtbetrieb funktioniert die Heizung nur mit Abstrahlung und natirlichem Warmetbergang,
ohne Liftung; in allen anderen Fallen von Heizung schaltet die Liftung etwa 1°C vor Erreichen der
gewinschten Temperatur ab und fahrt mit alleiniger Abstrahlung und nattrlichem Warmelbergang
bis zur eingestellten Temperatur fort.

J1. AUS: Fur Gerate ohne Heizplatte: Die Heizung erfolgt stets mittels Zwangsliftung, mit aktiver Liftung
auch im Nacht-Modus (bei verringerter Geschwindigkeit).

J2. EIN: Im Kihimodus bleibt der Lifter auch bei Erreichen der gewlinschten Raumtemperatur mit Strom
versorgt.
J2. AUS: Im Kihimodus wird der Lifter bei Erreichen der gewlinschten Raumtemperatur deaktiviert.
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J3 EIN: Fir in Anlagen mit 2 Schlduchen zu installierende Gerate: Die Platine /~
ist fur die Handhabung eines einzigen Wasserventils fir den Sommerbetrieb
(Kihlung) und den Winterbetrieb (Heizung) eingestellt.

J3 AUS: Fir in Anlagen mit 4 Schlduchen zu installierende Gerate: Die Platine
ist fur die Handhabung zweier Wasserventile eingestellt, eine fur den
Sommerbetrieb (Kihlung) und eine fir den Winterbetrieb (Heizung).

v

Die drei Wahlschalter kbnnen in allen méglichen Kombinationen versetzt werden, das die jeweiligen
Funktionen voneinander unabhéngig sind.

Bei jedem Einschalten zeigt das Display 5 Sekunden lang den der Einstellung der inneren Wahlschalter
entsprechenden Code an:

J1 AUS AUS AUS AUS EIN EIN EIN EIN
J2 AUS AUS EIN EIN AUS AUS EIN EIN
J3 AUS EIN AUS EIN AUS EIN AUS EIN

211.b -

Eingang Anwesenheits-Kontakt

An die Klemmen ,,A“ und ,,B“ der inneren Klemmenleiste (Abb. 20) kann der potentialfreie Kontakt eines
etwaigen Anwesenheitssensors (nicht im Lieferumfang enthalten) angeschlossen werden, bei dessen
SchlieBen das Gerat deaktiviert wird (Werkseinstellung: Standby).

Es ist moglich, im Werk oder beim Kundendienst nach vorheriger Anfrage des Kunden, diese Funktion
derart zu &ndern, dass bei SchlieRen des Kontakts automatisch die gewahlte Raumtemperatur um einen
spezifischen Wert ,Spar-Funktion® erhéht (bei Kihlung) oder verringert (bei Heizung) wird.

Esistnichtméglich, den Eingang parallel zu den anderer Platinen anzuschlieBen;
getrennte Kontakte verwenden.

FirdenAnschluss des Anwesenheitssensors ist ein zweifach isoliertes Kabel mit Mindestquerschnitt 2x0,5
mm? und Hoéchstlange von 20 m zu verwenden. Diese Verbindung getrennt von der Versorgungsleitung
des Gerats halten.

2.12 -ANSCHLUSS MIT KABEL-FERNBEDIENUNG B0736 ODER MODBUS VON

DE - 14

DRITTANBIETERN

Die vom Anschluss ,,A B der Steuerung B0736 kommenden Kabel mit den
entsprechenden Leitern aufder mitdem Deckel des Schaltkastens verbundenen
Lusterklemme verbinden, dabei die Polaritat beachten, gelber Leiter ,A* und
orangefarbener Leiter ,B“, und das am weitesten entfernte Gerat mit dem
mitgelieferten Widerstand zu 120 Ohm abschliel3en.

Die Konfiguration Remote (Absatz ,2.14“ Parameter ,CF* Konfigurierung)

freigeben.
BHOE®

Display erscheint der Schriftzug ,rE” bei jeder ihrer Betatigung.

4 N\

Samtliche Bedienungen ,, “ werden gesperrt und auf dem

Die Anzeige ,,%“ gibt den gewahlten Betriebsmodus und die Anzeigen ,,
“7 ” A “! ” @ “ und ”

Was die Funktionen und Einstellungen betrifft, siche die Anleitung der Steu-
erung B0O736.

“ die eingestellten Liftergeschwindigkeiten an.

Ve
%\‘%m
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212.a- Montage und Anschliisse fiir Konsolen- und Einbaumodelle

Sind die Anschlussvorgange und die eventuelle Konfigurierung abgeschlossen, die Schalttafel mittels der
zuvor abgenommenen Schrauben wieder verschlief3en.

Die vordere Abdeckung wieder anbringen und dabei darauf achten, den Stecker des Displays anzuschlieRen.
Die Abdeckung mit den Schrauben befestigen und das Gerat mit Strom versorgen.

213

- Ist das Gerit fiir Remote-Betrieb konfiguriert, wird die Fernbedienung auler Betrieb gesetzt.
- Die Klappe kann nicht von der Remote-Steuerung aus betétigt werden.
- In diesem Betriebs-Modus wird die an Bord des Geriéts installierte Luftsonde ignoriert.

-ANSCHLUSS MIT SIOS CONTROL

Die vom Anschluss ,A B“ des SIOS CONTROL kommenden Kabel mit den
entsprechenden Leitern aufder mitdem Deckel des Schaltkastens verbundenen
Lusterklemme verbinden, dabei die Polaritat beachten, und das am weitesten
entfernte Gerat mit dem mitgelieferten Widerstand zu 120 Ohm abschlie3en.
Die Konfiguration Autonom (Absatz ,2.14", Parameter ,,CF* Konfigurierung)
freigeben.

Den Protokolltyp ASCI einstellen, wenn SIOS CONTROL B0863 vorsieht oder
RTU, wenn SIOS CONTROL B0863 nicht vorsieht (Absatz ,,2.14“, Parameter
,bU" Konfigurierung).

Die Adresse eingeben, jedes Gerat muss eine andere als alle an den selben
BUS angeschlossenen Gerate aufweisen (Absatz ,2.14“, Parameter ,Ad"
Konfigurierung).

Was die Montage der Anschliisse betrifft, gemaf den in den vorherigen Ab-
satzen beschriebenen Anleitungen vorgehen. \_

%«%Q
N -
N

2.14 -SOFTWARE-KONFIGURIERUNG DER PLATINE
Wie folgt vorgehen:

a.

b.

Die Stromverbindung herstellen und sicherstellen, dass das Gerét sich in einem beliebigen Modus auller
Stand-by befindet.

Auf dem Bedienfeld gleichzeitig die Taste , 2)“ (T2) und ,, (=) (T1) mindestens 5 Sekunden lang driicken,
bis ein akustisches Signal ertont.

c. Das Display zeigt den Bezug zum Parameter an

d. Mit den Tasten ,,@“oder ’ “(T1) scrollen, bis der gewlinschte Parameter ausgewahilt ist

e. Die Tasten,, “ oder ,,@“ (T1) dricken, um das Verzeichnis der Parameter zu scrollen: CF -> bU ->
Ad->Fa->Po->co->CF-> ..

f. Die Taste ,, “ (T2) driicken, um auf den Wert zuzugreifen

g. Loslassen und die Taste ,,(*)“ (T2) langer als 3 Sekunden driicken, um den Wert zu andern (blinkendes
Display)

h. Die Tasten ,,@“ oder ,,@“ (T1) driicken, um die moglichen Werte der Parameter zu scrollen

Die Taste ,,“ (T3) dricken, um den Wert zu bestatigen
Die Taste ,,“ (T3) driicken, um die Konfiguration zu verlassen oder 20 Sekunden abwarten.

Das Gerat vom Netz trennen und wieder anschlieBen, um es in der neuen
Konfiguration zu starten.
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Bezeichnung Beschreibung Zulassige Werte

) . L : AU: Autonom

CF | Konfiguration Konfigurierung des Betreibungstyps (E- Remote

Ermdglicht die Konfigurierung des | AS: ASCII
bU | BUS-Protokoll verwendeten Bus rt: RTU

Erméglicht das Setzen bzw. Andern der
Ad | Gerate-Adresse Gerate-Adresse (Hexadezimal-Wert | 00 -> FF (255)

eingeben)

_0: Ohne Klappe (200-1000)
Fa Typ Ermdglicht die Auswahl des Typs von | _1: Alle Ausfiihrungen
Geblasekonvektor Geblasekonvektor (1100-1400-1600)

_2: Mit Klappe (200-1000)

. Ermdglicht die Wahl, wo der|uP: Deckenmontage
Po | Installationslage

Geblasekonvektor installiert wurde dO: Bodenmontage
Raumtemperatur- | Ermdglichtdie Wahldeszuverwendenden i
co . . -5:5
ausgleich Ausgleichswerts
bU — BUS-Protokoll:
Modicon Modbus” Typ ASCII ‘ Modicon Modbus Typ RTU
Baudrate = 9600 Baudrate = 9600
data bits = 7 data bits = 8
stop bit =1 stop bit =1
Paritat = Ja Paritat = Nein

Ad - Geréate-Adresse:

Sofern erforderlich, kann die Adresse des Gerats geandert werden. Der Wer muss in hexadezimaler
Form eingegeben werden.

Die nachstehende Tabelle gibt die Umwandlung der Zahlen von dezimal nach hexadezimal nur der
ersten 80 Zahlen an, fur die folgenden Zahlen wird auf die im Web einsehbaren entsprechenden Tabellen

verwiesen.
Dezimal ‘ Hexadezimal Dezimal ‘ Hexadezimal
1 01 13 0D
2 02 14 OE
3 03 15 OF
4 04 16 10
5 05 17 11
6 06 18 12
7 07 19 13
8 08 20 14
9 09 21 15
10 0A 22 16
11 0B 23 17
12 0C 24 18
DE - 16
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Dezimal ‘ Hexadezimal Dezimal ‘ Hexadezimal

25 19 53 35
26 1A 54 36
27 1B 55 37
28 1C 56 38
29 1D 57 39
30 1E 58 3A
31 1F 59 3B
32 20 60 3C
33 21 61 3D
34 22 62 3E
35 23 63 3F
36 24 64 40
37 25 65 41
38 26 66 42
39 27 67 43
40 28 68 44
41 29 69 45
42 2A 70 46
43 2B 71 47
44 2C 72 48
45 2D 73 49
46 2E 74 4A
47 2F 75 4B
48 30 76 4C
49 31 77 4D
50 32 78 4E
51 33 79 4F
52 34 80 50

Co - Temperaturausgleich:
Soferndie besondere Installation des Gerats dies erfordern sollte, kann der Erfassung der Raumtemperatur

ein Ausgleich von -5°C bis +5°C hinzugeflgt werden, der in jeder Betriebsart, mit Ausnahme des
Automatik-Modus, aktiv ist.

@3 Ist das Gerét als Deckeninstallation konfiguriert, besitzt es voreingestellt einen Ausgleich von
-3°C, der vom Installateur verdndert werden kann.
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3 - GEBRAUCH DES GERATS

3.1 - SYMBOLE UND TASTEN DES BEDIENFELDS (Abb. B)

*T1:
e T2:

e T3:

e A1:
*D1:

Wahlschalter der Raumtemperatur (15°C.30°C)
Taste EIN bzw. Standby und Wahl des
Lifterbetriebs

Wahltaste Kuhl- bzw. Heizmodus

Anzeige Nachtbetrieb

Anzeigedisplay

e A2:

* A3:
* Ad:
e A5:

Anzeige Leiser Betrieb /
Mindestgeschwindigkeit

Anzeige Automatikbetrieb

Anzeige Hoéchstgeschwindigkeits-Betrieb
Anzeige Betrieb im Kuhl- bzw. Heizmodus

Die Steuerung macht die Regelung der Raumtemperatur mittels der Programme AUTO, LEISE, NACHT und
MAX mittels einer im unteren Teil des Gerats befindlichen Sonde vollkommen selbststandig und garantiert
einen Frostschutz, auch wenn sie sich in Standby befindet.

3.2 - SYMBOLE UND TASTEN DER FERNBEDIENUNG (Abb. B)

*B1:
* B2:

*B3:
* B4:
* B5:
* B6:

* B7:
* B8:

* B9:

Ein bzw.Standby

Wahl des Betriebsmodus (Kihlung => Liiftung
=> Heizung)

Wahl der Klappenstellung (nur Modelle mit
Klappe)

Temperaturerhdhung
Temperaturverringerung

Wahl Luftergeschwindigkeit (Hochstgeschw. =>
Mittl. Geschw. =>Mindestgeschw. =>autom. ...)
LED

Einstellung programmierte Einschaltung des
Geréts

Einstellung programmierte Ausschaltung des
Gerats

*B10: Bestatigungbzw. Ldschungdes programmierten

* B11:

°1:
°2:
*3
4
*5:
* 6:
e 7.
*8:
.9
*10:
*11:

Ein- bzw. Ausschaltens des Gerats
Wahl Nachtmodus (Ein bzw. Aus)
Einstellung der Temperatur
Einstellung Verzégerung
Programmierte Ausschaltung
Fernbedienungssignal

Betriebsart AUTO-FAN
Liftergeschwindigkeit bzw. Liftermodus
Nachtmodus

Programmiertes Einschalten
Schwing-Modus aktiv

Heizmodus aktiv

Kihl-Modus aktiv

B6—

BZ\
B5—
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3.3 - GEBRAUCH DER FERNBEDIENUNG

Die mit dem Gerat gelieferte Fernbedienung wurde derart entworfen, dass sie moglichst strapazierfahig und
praktisch ist, gleichwohl ist sie mit einigen Vorsichtsmalinahmen zu handhaben.

@ Vermeiden:

* Sie dem Regen auszusetzen, Fliissigkeiten (iber die Tastatur zu gieen oder ins Wasser falle zu lassen;
« Ihr starke Schlédge zu versetzen oder sie auf harte Oberfldchen fallen zu lassen;

» Sie Sonnenstrahlen auszusetzen;
» Zwischen der Fernbedienung und dem Gerédt wédhrend des Gebrauchs der Fernbedienung

Hindernisse einzulegen.

Zudem:

* Werden im selben Raum andere mit Fernbedienung versehene Geréte (Fernseher, Stereoanlagen,
etc.) verwendet, kbnnten Stérungen auftreten;

+ Elektronische Leuchten und Leuchtstofflampen kénnen die Ubertragung zwischen Fernbedienung

und Geriét stéren,
» Die Batterien herausnehmen, wenn die Fernbedienung ldngere Zeit nicht benutzt wird.

N
3.3.a - Einsetzen der Batterien 6

Zum ordnungsgemalen Einlegen der Batterien:

a. Den Deckel des Batteriefachs herausziehen (Abb.25).

b. Die Batterien in das entsprechende Fach einsetzen
(Abb.25).

Die aufdem Boden des Batteriefachs angezeigte
Polaritat strikt befolgen.

c. Den Batteriefachdeckel wieder ordnungsgemaf
schlief3en (Abb.25).

3.4 - AUSTAUSCH DER BATTERIEN

Stets neue Batterien verwenden.
Die Verwendung alter Batterien oder Batterien

verschiedenen Typs kénnten Stérungen der N J
Fernbedienung verursachen.
- Die Fernbedienung funktioniert mit zwei 1,5V Alkalibatterien (Typ AAA) (Abb.25).
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3.5 - GEBRAUCH DES GERATS

Um das Gerat zu benutzen, folgendermalen vorgehen.

3.5.a - Ein- bzw. Ausschalten des Gerats

Far den Fall, dass auf der Versorgungsleitung ein Hauptschalter vorgesehen ist, muss dieser eingeschaltet

werden.

a. Umden Geblasekonvektor bzw. Geblaseheizkdrper einzuschalten, die Taste ,,“ (T2) 2 Sekunden lang
dricken.

b. Das Gerat kann mittels der Taste ,B1“ auf der Fernbedienung ein- oder ausgeschaltet werden.

Ist das Gerat ausgeschaltet, werden alle Timer zurlick gesetzt.
Das Fehlen jeglicher Meldung kennzeichnet den Standby-Zustand, das Fehlen von Betrieb.

Befindet sich die Steuerung in diesem Betriebsmodus, wir der Frostschutz gewahrleistet. Sollte die
Raumtemperatur unter 5°C sinken, wird das Warmwasser-Magnetventil gedffnet und der Liftermotor bei
Mindestgeschwindigkeit aktiviert und das Display zeigt den Code ,AF* an.

3.6 - AUTOMATISCHER KUHL- BZW. HEIZ-MODUS

Die Einstellung dieses Typs von Regelung ermoglicht der Steuerung, automatisch die Wahl des Kiihl- bzw.
des Heizmodus vorzunehmen, je nach dem Unterschied zwischen der vom Benutzer gesetzten Temperatur
und der Raumtemperatur.

a. Um diese Funktion zu aktivieren bzw. deaktivieren, die Taste ,T3“ Wahl Kihl- bzw. Heizmodus bis zum
abwechselnden Aufleuchten des blauen und des roten Symbols (A5) 10 Sekunden lang gedrtickt halten.
Diese Einstellung wird auch im Fall einer Stromunterbrechung beibehalten.

b. AnschlieRend kontrollieren, dass bei Anderung der eingestellten Temperatur das Gerét den alleinigen
Kihlmodus (blaue Anzeige ,,A5“ leuchtet), Liftung (blaue und rote Anzeige beide erloschen) oder den
alleinigen Heizmodus (rote Anzeige ,A5" leuchtet) abwechselt.

In diesem Betriebsmodus ist der Ausgleich der erfassten Raumtemperatur ausgeschaltet.
Diese Einstellung kann nur vom Bedienfeld des Gerats aus vorgenommen werden.

Wenn der Automatik-Modus aktiv ist, kann der Betriebsmodus nicht von der Fernbedienung aus
verédndert werden.

3.7 - MANUELLER KUHL- BZW. HEIZ-MODUS

Vom Gerit aus

a. Um diese Funktion zu aktivieren bzw. deaktivieren, die Taste ,T3“ Wahl Kihl- bzw. Heizmodus bis zum
abwechselnden Aufleuchten des blauen und des roten Symbols (A5) 10 Sekunden lang gedrtickt halten.
Diese Einstellung wird auch im Fall einer Stromunterbrechung beibehalten.

b. Driickt man die Taste ,T3“ 2 Sekunden lang, kann zyklisch der Kiihimodus (blaue LED), Heizmodus (rote
LED) oder Liftung (rote und blaue LED erloschen) gewahlt werden.

Von der Fernbedienung aus
a. Umdiese Funktion zu wahlen, die Taste ,B2“ driicken, bis das Symbol Nur Heizung (10) oder Nur Kiihlung
(11) auf der Fernbedienung erscheint

Von der Fernbedienung aus kann die Umstellung von manuellem Modus auf automatischen Modus nicht
vorgenommen werden.
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3.8 - LUFTER-MODUS

In dieser Betriebsart hat das Gerat keinen Einfluss auf Temperatur oder Luftfeuchtigkeit im Raum; die Luft
wird nur umgewalzt.

Vom Gerit aus

a. Druckt man die Taste ,T3“ 2 Sekunden lang, kann zyklisch der Kiihimodus (blaue LED), Heizmodus (rote
LED) oder Liftung (rote und blaue LED erloschen) gewahlt werden.

b. In diesem Betriebsmodus ist der innere Lufter immer eingeschaltet und es ist moglich, die gewilinschte
Geschwindigkeit des Lufters jederzeit durch Driicken der entsprechenden Taste ,T2“ zu wahlen.

Nurvom Gerétaus kann die gewiinschte Temperatur gewéhlt werden, die sich aufdie automatische
Geschwindigkeit des Liifters auswirkt: Um so mehr die gewiinschte Temperatur von der
Raumtemperatur abweicht, desto héher ist die Liiftergeschwindigkeit.

Dies sind die moglichen Geschwindigkeiten des Lifters:
g Hochstgeschwindigkeit
a Mindestgeschwindigkeit

(A  Automatische Geschwindigkeit

Von der Fernbedienung aus

a. Dieser Modus kann durch Driicken der Taste ,B2™ solange, bis die Symbole Heizung (10) und Kihlung
(11) beide erloschen sind, gewahlt werden.

b. In diesem Betriebsmodus ist der innere Lufter immer eingeschaltet und es ist moglich, die gewiinschte
Geschwindigkeit des Lifters jederzeit durch Dricken der entsprechenden Taste ,B6“ zu wahlen.

Im Liiftermodus bleibt das Magnetventil gesperrt, wahrend der Liifter bei der eingestellten
Geschwindigkeit aktiviert wird.

3.8.a - Betrieb bei héchster Geschwindigkeit

Vom Gerét aus

a. Um diesen Betriebsmodus zu wahlen, mehrmals die Taste ,,“ (T2) bis zur Aktivierung der Anzeige
(A4) driicken.

b. In diesem Modus erhalt man unverzlglich das Maximum der lieferbaren Leistung sowohl in der Kiihlung
wie in der Heizung (der Liftermotor wird immer bei hochster Geschwindigkeit aktiviert).

Von der Fernbedienung aus

a. Um diesen Betriebsmodus zu wahlen, mehrmals die Taste ,,B6‘“ bis zur vollstandigen Aktivierung der
Anzeige (6) driicken.

3.8.b - Betrieb bei AUTO-Geschwindigkeit

Vom Gerat aus

a. Um diesen Betriebsmodus zu wahlen, mehrmals die Taste ,,“ (T2) bis zur Aktivierung der Anzeige
(A3) drucken.

b. Indiesem Betriebsmodus erfolgt die Regelung der Liftergeschwindigkeit vollkommen automatisch zwischen
einem Mindest- und einem Hochstwert, je nach der Heiz- bzw. Kihlerfordernis des Raums

Von der Fernbedienung aus

a. Um diesen Betriebsmodus zu wahlen, mehrmals die Taste ,,B6*“ bis zur vollstdndigen Aktivierung der
Anzeige (5) driicken.
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3.9 -

NACHTBETRIEB

Vom Gerat aus
a. Um diesen Betriebsmodus zu wahlen, mehrmals die Taste @ (T2) bis zur Aktivierung der Anzeige (A1)

drticken.

b. Andert man die Liftergeschwindigkeit mit der Taste ,,@“ (T2), wird die Funktion automatisch deaktiviert.

Von der Fernbedienung aus
a. Um diesen Betriebsmodus zu wahlen, die Taste ,,B11“ bis zur vollstdndigen Aktivierung der Anzeige (7)

drticken.

b. Um die Liftergeschwindigkeit andern zu kénnen, muss zuvor die Funktion durch Driicken der Taste ,B11¢

deaktiviert werden.

Wenn diese Funktion freigegeben ist, wird der interne Lifter vom Gerat automatisch betrieben und die

eingestellte Raumtemperatur automatisch wie folgt verandert:

* In der Funktion Heizung nach einer Stunde um 1°C und nach 2 Stunden um ein weiteres Grad
herabgesetzt;

* In der Funktion Kihlung nach einer Stunde um 1°C und nach 2 Stunden um ein weiteres Grad
heraufgesetzt.

Ist das Gerat als Heizstrahler konfiguriert, (J1 in Stellung EIN), verhindert die Wahl der
Liiftergeschwindigkeit die Drehung desselben.

3.10 -BEDEUTUNG DER LED-BLINKVORGANGE UND DEREN

FUNKTIONSWEISE

Das Blinken der LED (A5) zeigt an, dass der Anforderung von Wasser (warm oder kalt) nicht stattgegeben
wird und bedingt den Stillstand des Liifters, bis die Wassertemperatur einen Wert erreicht, der geeignet
ist, die Nachfrage zu befriedigen.

Das abwechselnde Aufleuchten der roten und blauen LED (A5) zeigt an, dass der automatische Kiihl- bzw.
Heizmodus aktiv ist.

Die 4 LED ,,c<, ,, A %, ,, @2 “und ,,((_“ zeigen die eingestellte Liftergeschwindigkeit an. Sind alle 4
LED erloschen, ist der Standby-Modus aktiv.
Jede dieser LED wir im Blinkmodus (soft-blinking) aktiviert, wenn im Heiz- oder Kihimodus (rote oder

blaue LED ,A5" leuchten) die eingestellte Temperatur jeweils niedriger oder héher als die vom Gerat
gemessene Raumtemperatur ist.

Um den Komfortin den Nachtstunden zu steigern, wird die Helligkeit der LED auf dem Elektronikfeld
nach 15 Sekunden Untétigkeit der Tasten oder der Temperatureinstellung herabgesetzt.

Nur von der Fernbedienung aus kann man durch Driicken der Taste ,B7* die Led auf dem Bedienfeld nach
15 Sekunden Untatigkeit der Tasten ausschalten.
Beijeder Betatigung der Tasten auf dem Bedienfeld, kehrt die Helligkeit der LED fiir die nachsten 15 Sekunden

zur starksten Helligkeit zurtick.

3.1 -SWING-BETRIEB

a. Bei Dricken der Taste ,B3“, leuchtet das Icon (9) auf und die Klappe beginnt zu schwingen, bei erneutem

Dricken der Taste ,B3", erlischt das Icon (9) und die Klappe hért auf zu schwingen und bleibt in der in
diesem Augenblick erreichten Stellung stehen.

Wir der Liifter abgestelit, wahrend die Klappe auf Schwing-Modus gesetztist, hért die Schwingung
auf und wird wieder aufgenommen, wenn der Lliifter erneut eingeschaltet wird.

D@D Diese Funktion kann nur durch die Fernbedienung aktiviert werden.

DE - 22

OLIMPIA

SPLENDID



3.12 -SONDERFUNKTIONEN
3.12.a-  Air sampling

Im Heiz- oder Kihimodus und mit Raumtemperatur jeweils héher oder geringer als die eingestellte
Temperatur, wird der Lufter regelmafRig 1 Minute lang bei Mindestgeschwindigkeit mit Strom versorgt.
Auf diese Weise ist das System in der Lage, die Temperatur im umgebenden Raum angemessen unter
Kontrolle zu halten und sich schneller einzuschalten, sollte dies erforderlich sein.

D@D Diese Funktion ist NUR aktiv, wenn das Gerét in hoher Lage installiert ist.

3.12.b- Sperre der Bedienungen

Um die Tasten am Gerat zu sperren, die Tasten @‘@ (T1) gleichzeitig 5 Sekunden lang driicken.
Die Aktivierung der Funktion wird von der Anzeige von (BL) auf dem Display bei jeder Tastenbetatigung
bestatigt.

@D Diese Funktion kann nur vom Gerét aus aktiviert bzw. deaktiviert werden.

3.12.c - Ungeeignetes Wasser

Dertatsachliche Betrieb des Gerats im Kiihl-oder Heizmodus hangt stets von der Temperaturdesim Inneren
der Anlage zirkulierenden Wassers ab. Erreicht die Wassertemperatur nicht einen fiir den eingestellten
Modus geeigneten Wert, d. h., wenn das Wasser bei Klihlung zu warm oder bei Heizung zu kalt ist, bleibt
der Liftermotor ausgeschaltet und der die Anzeige des aktuellen Modus (A5) blinkt.

- Die Funktion aktiviert sich in Kiihlung, wenn das Gerat nicht an einen Therrmostat angeschlossen ist
und die Temperatur des Wassers in der Batterie seit mehr als 5 Minuten mehr als 20°C betragt.
Das Gerat nimmt unverziiglich den normalen Betrieb wieder auf, wenn eine der beiden Bedingungen
nicht mehr vorliegt.

- Die Funktion aktiviert sich in Heizung, wenn das Gerat nicht an einen Therrmostat angeschlossen ist
und die Temperatur des Wassers in der Batterie weniger als 30°C betragt (der Lifter halt unverziglich
an).

Im Heizmodus nimmt das Gerat den normalen Betrieb erst wieder auf, wenn die Temperatur wenigstens 30
Sekunden lang Uber 30°C steigt

3.12.d - Unterbindung der Wassersonde

Sofern die besondere Installation des Gerats dies erfordert, kann die die Kontrolle des Gerats Uber die
nicht geeignete Wassertemperatur unterbunden werden.

- Das Gerat vom Netz trennen.
- Die Batterie-Sonde vom Anschluss X4 abnehmen
- Das Gerét einschalten und warten, bis der Alarm ,,E3“ auf dem Display angezeigt wird.

- Gleichzeitig die Tasten “(#y)” , T2 und »13“ mindestens 10 Sekunden lang drticken, nun ist der
Alarm deaktiviert und das Display zeigt die gewiinschte Temperatur an.

Um die Kontrolle der Wassertemperatur erneut zu aktivieren, muss (bei vom Netz getrennten Geréat) die
Sonde erneut angeschlossen werden.

3.12.e - Drehung des Displays

Sofern es die Installation des Gerats erfordert, kann die Temperaturanzeige auf dem Display um 180°

gedreht werden, indem gleichzeitig mindestens 5 Sekunden lang ,,@“ (T1) und ,,“ (T3) gedrickt
werden.

@D Diese Funktion kann nur vom Gerét aus aktiviert bzw. deaktiviert werden.
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3.13 -BETRIEB MIT TIMER (VERZOGERTES EIN- UND AUSCHALTEN)

Mit dieser Betriebsart kann das Ein- oder Ausschalten des Gerats programmiert werden.
Die Verzogerung kann mit der Fernbedienung eingestellt, aktiviert und geléscht werden.

3.13.a- Einstellung des Einschalt-Timers von der Fernbedienung aus
a. Nach dem Einschalten des Gerats den Betriebsmodus auswahlen, die
gewiinschte Temperatur und Geschwindigkeit des Liifters, mit denen @ 6 0 H
das Gerat beim programmierten Einschalten laufen soll. ON "
AnschlieRend das Gerat in Standby versetzen.

b. Die Taste ,B8“ driicken, um die gewtlinschte Verzégerung (zwischen
1 bis 24 Stunden) einzustellen, nach der sich das Gerat einschaltet,
ausgehend von der Bestatigung des Timers.

c. Wird innerhalb von 5 Sekunden keine Taste gedrickt, wird die
Timereinstellung automatisch beendet. Off

d. DasDisplay der Fernbedienung zeigtden Countdown flirdas Einschalten ‘K_ o=
an, wahrend das Display des Bedienfelds am Geratden Schriftzug ,t1* | — ;" — —
anzeigt. Oh 6.0H

Nach Ablauf der eingestellten Zeit wird das Gerat mit den letzten
Einstellungen gestartet.

3.13.b - Einstellung des Ausschalt-Timers von der
Fernbedienung aus Co% 30 H

a. In jeder beliebigen Betriebsweise des Gerats die Taste ,B9“ drlicken,
um die gewinschte Verzogerung einzustellen (zwischen 1 und 24
Stunden), nach der sich das Gerat abschaltet (ab der Bestatigung des
Timers).

b. Wird innerhalb von 5 Sekunden keine Taste gedrlckt, wird die Stop
Timereinstellung automatisch beendet. I _____
d. Das Display der Fernbedienung zeigt den Countdown fir das On ————————;2

Ausschalten an, wahrend das Display des Bedienfelds am Gerat den
Schriftzug ,tI* anzeigt. Oh 30H

Nach Ablauf der eingestellten Zeit wird das Gerat mit den letzten
Einstellungen gestartet.

3.14 -ABSCHALTEN FUR EINEN LANGEREN ZEITRAUM

Wird das Gerat fur einen Langen Zeitraum nicht benutzt, sind folgende Schritte vorzunehmen:

a. Den Hauptschalter der Anlage auf ,Aus” stellen.

b. Die Wasserhahne schlieRen.

c. Besteht Frostgefahr, sicherstellen, dass der Anlage Frostschutzmittel zugesetzt wurde, andernfalls die
Anlage entleeren.

@ Die Frostschutzfunktion ist nicht aktiv.
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3.15 -LED-LEGENDE

Modus AutoFan
Geratestatus A5 A3
(rot/blau) (weiB)
Stand-by-Modus AUS AUS AUS AUS AUS AUS
Kihlmodus -18 + 30 EIN blau X X X X
Heizmodus -18 + 30 EIN rot X X X X
Automatischer Umschaltmodus -18 + 30 X X X X X
Laftermodus -18 + 30 AUS X X X X
z-|1c))chste Laftergeschwindigkeit X X EIN ** AUS AUS AUS
Autom. Luftergeschwindigkeit (1) X X AUS EIN ** AUS AUS
z\q;ndest—Luftergeschmndlgkelt X X AUS AUS EIN ** AUS
Nachtmodus (1) X X AUS AUS AUS EIN **
Frostschutzfunktion EIN ‘AF’ AUS AUS AUS AUS AUS
Fal_sche Wassertemperatur im 18+30 | EIN rot (B) X X X X
Heizmodus
Falsche Wassertemperatur im . EIN blau
Kithimodus -18+30 (B) X X X X
Timer EIN aktiv ‘tr AUS AUS AUS AUS AUS
Timer AUS aktiv(4) ‘tI’ + Tset X X X X X
Tastensperre (6) ‘bl’ X X X X X
Thermostat-Fernsteuerung (7) ‘re’ X X X X X
Selbststandige Steuerung Au X X X X X
Untermenu Konfiguration cF X X X X X
Untermenti Bus-Konfiguration bU X X X X X
ASCII-Einstellung Bus AS X X X X X
RTU-Einstellung Bus Rt X X X X X
Un_termenu Adressen-Konfigu- Ad X X X X X
ration
Typund GréRRe Geblasekonvektor Fa X X X X X
>>>>>
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" [oTe [VES Max AutoFan
Geratestatus A5 A4 A3

(rot/blau) (weiB) (weiB)
Klappe Konfiguration Wandmon- Up X X X X X
tage
Klappe Konfiguration Boden- do X X X X X
montage
Ausgleichsmanagement co X X X X X

*% .

(B): LED blinkt

3.16 -ALARM-LEGENDE

ALARME

Falls blinkend: Gerat mit erreichtem Sollwert

Modus

A5
(rot/blau)

Max
A4
(weiB)

AutoFan
A3
(weiB)

Kommumkatlonsfehler Haupt- E1 (B) AUS AUS AUS AUS AUS
platine

Alarm Sensor flr Raumtempe- | g3 (g) AUS AUS AUS AUS AUS
Alarm Sensor Wassertemperatur E3 (B) AUS AUS AUS AUS AUS
Alarm Luftermotor E4 (B) AUS AUS AUS AUS AUS
ggrntwmumkanonsfehler serieller E5 (B) AUS AUS AUS AUS AUS
Alarm Schalter Luftgitter E6 (B) AUS AUS AUS AUS AUS

(B): LED blinkt

4 - WARTUNG UND REINIGUNG

é Vor jedem Reinigungs- oder Wartungseingriff ist die Einheit vom Stromnetz zu
trennen, indem der Hauptschalter abgestellt wird.

é Die Abkiihlung der Bauteile abwarten, um die Gefahr von Verbrennungen zu
vermeiden.

Die regelmaRige Wartung ist unverzichtbar, damit der Geblasekonvektor stets effizient, sicher und langfristig
zuverlassig ist. Sie kann fiir einige Eingriffe halbjahrlich und andere jahrlich vom Kundenservice ausgefiihrt
werden, der neben dem technischen und fachlichen Knowhow nétigenfalls auch Gber alle originalen Ersatzteile
verfugt.
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4.1 - REINIGUNG

4.1.a - Reinigung des Gerits

a. Esist moglich, ein mit kaltem Wasser befeuchtetes Tuch zu verwenden, um das Gerat zu reinigen, wenn
dieses sehr schmutzig ist.

é Keine Scheuerschwdamme oder Scheuermittel verwenden, um die lackierten
Oberfldchen nicht zu beschéadigen.

4.1.b - Reinigung des Luftansaugdfilters

@ Es istzwingend erforderlich, regelméBig den Zustand der Luftfilter zu iiberpriifen und, falls erforderlich,
aufjeden Falljedoch, wenn von den eingebauten elektronischen Kontrollen (falls vorhanden) gemeldet,
deren Reinigung vorzunehmen.

Der Zeitabstand der Reinigung hangt von den spezifischen Betriebsbedingungen des Gerats ab.
Fir die Reinigung der Luftfilter, wie in den folgenden Absatzen beschrieben, vorgehen.

é Der Gebrauch des Geréats ohne den Siebfilter ist verboten.

4.1.c - Auszug der Filterzellen (Abb.26)

a. Die Lasche (40) des Filters ergreifen und mit einem leichten Druck in Richtung der Rickwand die innere
Lasche (40a) heraustreten lassen.

b. Den Filter (41) eicht drehen.

c. Den Filter (41) aus seiner Aufnahme ziehen.

@D Die Anzahl der vorliegenden Filter hdngt von der Gré8e des Geriéts ab.

4.1.d - Reinigung der Filterzellen (Abb.26-27)

a. Den Staub vom Filter mit einem Staubsauger absaugen.

b. DenFilter (41) unterflieRendem Wasser, ohne Reinigungs- oder Lésungsmittel zu verwenden, auswaschen
und trocknen lassen.

c. DennFiltererneutin den Geblasekonvektor einsetzen, wobei besonders darauf zu achtenist, die riickseitige
Lasche (40) in ihre Aufnahme (40a) einzufiihren, wahrend die vordere (42) an die innere Lasche (42a)
der Vorderwand anlehnt.

4.2 - RATSCHLAGE ZUR EINERGIEEINSPARUNG

- Die Filter stets sauber halten;

- Soweit wie moglich, die Tiren und Fenster des zu klimatisierenden Raums geschlossen halten;

- Im Sommer so weit wie mdglich, das Eindringen von direkten Sonnenstrahlen in die zu klimatisierenden
Raume beschranken (Vorhange, Fensterladen usw. verwenden).
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5 - TECHNISCHE DATEN

Modelle

1100 1400 1600

Beschreibung

Wasserinhalt der Batterie | | 0,47 0,80 1,13 1,46 1,80 1,94 2,29 2,50
Wasserinhalt der I | 019 | 027 | 035 | 043 0,5 057 | 057 | 057
Heizplatte
Max. Betriebsdruck bar 10 10 10 10 10 10 10 10
Maximale °c| 80 80 80 80 80 80 80 80
Wassereintrittstemperatur
Mindest- o
Wassereintrittstemperatur C 4 4 4 4 4 4 4 4
Wasseranschliisse _ | Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko-
nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4
\% 230 230 230 230 230 230 230 230
Versorgungsspannung: ph 1 1 1 1 1 1 1 1
Hz 50 50 50 50 50 50 50 50
Gewicht SL kg 11,5 13 15,5 18,5 21,5 22 22,5 24
Gewicht SLR kg 13,5 15,5 19,5 225 25,5 24 24,5 26

Fir die Angaben der Stromaufnahme wird auf das Schild mit den technischen Daten des Gerats verwiesen.

6 - STORUNGEN UND MOGLICHE ABHILFEN

STORUNG URSACHE ABHILFE

2 oder 3 Minuten auf die Offnung
des Kreislaufventils warten.

Das Kreislaufventil braucht eine | -
gewisse Zeit fiir seine Offnung
und zur Zirkulation von warmem
oder kaltem Wasser im Gerat.

Die Liftung schaltet sich gegenlber | -
den neuen Temperatur- oder
Funktionseinstellungen verspatet
ein.

- Die Regelung der

oder verringert sich automatisch.

Die Luftergeschwindigkeit erhdht | -

Die elektronische Steuerung
arbeitet fir die Regelung des
besten Komfortniveaus.

Temperatur abwarten oder
falls erforderlich, die Funktion
Leise wahlen.

Das Geréat aktiviert die Luftung
nicht.

Es fehlt warmes oder kaltes
Wasser in der Anlage.

Kontrollieren, ob der Heizkessel
oder der Wasserkuhler in Betrieb
sind.

>>>>
J
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STORUNG

URSACHE

ABHILFE

Die Luftung wird nicht aktiviert, auch
wenn im Wasserkreislauf warmes
oder kaltes Wasser vorhanden ist.

Das Hydraulikventil bleibt
geschlossen

Der Liftermotor ist blockiert
oder durchgebrannt.

Die elektrischen Anschliisse sind
nicht korrekt.

Den Ventilkérper ausbauen
und prufen, ob sich die
Wasserzirkulation wieder
einstellt.

Den Betriebszustand des Ventils
prufen, indem es getrennt mit
220V gespeist wird. Wenn
es sich aktiviert, kdnnte das
Problem in der elektrischen
Steuerung liegen.

Die Motorwicklungen und die
freie Umdrehung des Lifters
Uberprifen.

Die elektrischen Anschlisse
Uberprifen.

Das Geréat verliert im Heizmodus
Wasser.

Verluste am Wasseranschluss
der Anlage.
Verluste an der Ventilgruppe.

Den Verlust kontrollieren und die
Anschlisse festziehen.

Den Zustand der Dichtungen
Uberprifen.

Es bilden sich Tautropfen auf der
Oberflache der vorderen Abdeckung.

Das in der Verbindungsgruppe
zwischen Heizplatte und Batterie
integrierte Thermostatventil
unterbricht den Fluss zur Platte
nicht.

Gelostes Isoliermaterial.

Den Anschluss, der das
Thermostatventil in der oberen
Wassereintrittsgruppe integriert,
austauschen.

Die ordnungsgemale Lage
der lIsolierungen prufen,
insbesondere die der vorderen
Uber der gerippten Batterie.

Auf der Luftaustrittsklappe gibt es
ein paar Wassertropfen.

In Fallen von hoher relativer
Raumluftfeuchtigkeit (>60%) kann
es zu Kondensbildung kommen,
insbesondere bei den Mindest-
Luftergeschwindigkeiten.

Sobald die relative
Luftfeuchtigkeit dazu neigt,
zu sinken, verschwindet die
Erscheinung. In jedem Fall ist
der Fall von einigen Tropfen
Wasser im Inneren des Gerats
kein Anzeichen von Stérung.

Das Gerat verliert nur im Kiihimodus
Wasser.

Die Kondenswasserauffangschale
ist verstopft.

Der Kondenswasserabfluss
besitzt nicht die erforderliche
Neigung fur eine ordnungsgemalfe
Drainage.

Die Verbindungsleitungen und
die Ventilgruppe sind nicht gut
isoliert.

Langsam eine Flasche Wasser
in den unteren Teil der Batterie
gielRen, um die Drainage zu
Uberprifen; notfalls die Schale
reinigen und/oder die Neigung
der Drainageleitung verbessern.
Die Isolierung der Leitungen
Uberprifen.

Das Gerat ist UbermaRig laut.

Der Lufter bertihrt den Gerateauf-
bau.

Der Lufter ist aus dem Gleichge-
wicht geraten.

Die eventuellen Bertihrungspunk-
te durch Drehen des Lifters von
Hand Uberprufen.

Die Unwucht verursacht iiberma-
Rige Schwingungen des Gerats:
Den Lufter auswechseln.

J
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STORUNG

URSACHE

ABHILFE

Fl: Der Geblasekonvektor erfordert
eine Wartung.

Das Stand-by-Programm wahlen
Den Luftfilter reinigen, wie in der
Wartungsanleitung des Gerats
beschreiben

Das Gerat erneut einschalten
und 5 Sekunden lang die
Tasten ,T2“ und ,T3“ bis zur
Wiederherstellung des normalen
Betriebs gedrickt halten.

E2: Zeigt das Vorliegen eines
Defekts der Raumtemperatursonde
an.

Den Kundendienst benachrichti-
gen

E3 ist an den Defekt der
Wassersonde gekoppelt.

Den Kundendienst benachrichti-
gen

E4 zeigt einen Motordefekt an.

Den Kundendienst benachrichtigen

E5 zeigt eine Stdérung in
der Kommunikation mit der
Fernsteuerung an.

Den Kundendienst benachrichti-
gen

Niemals versuchen, das Gerit selbststidndig zu reparieren.

Falls das Problem weiterhin besteht, wenden Sie sich an den ortlichen Handler oder an den nédchsten
Kundendienst. Legen Sie dabei detaillierte Angaben zur Stérung und zum Geréatemodell vor.
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DESGUACE

Este simbolo sobre el producto o su embalaje, indica que el mismo no puede ser
mmm  {ratado como residuo domeéstico habitual, sino debe ser entregado en un punto de

recogida para el reciclado de aparatos eléctricos y electronicos.

Con su contribucién para el desguace correcto de este producto, protegera el medio

ambiente y la salud de sus projimos. Con un desguace erréneo, se pone en riesgo

el medio ambiente y la salud.

Otras informaciones sobre el reciclado de este producto las obtendra de su

ayuntamiento, recogida de basura o en el comercio donde haya adquirido el producto.

Esta norma es valida unicamente para los estados miembros de la UE.
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Las ilustraciones estan agrupas en las paginas iniciales del manual.

ILUSTRACIONES

INDICE GENERAL

El indice general de este manual
se proporciona en la pagina “ES-1".

0 - ADVERTENCIAS

0.1 - INFORMACIONES GENERALES
En primer lugar, deseamos darle las gracias por haber elegido uno de nuestros aparatos.
Documento reservado en conformidad con la ley con prohibicion de reproduccién y
transmision a terceros sin autorizacion explicita del fabricante.
El aparato puede ser actualizado vy, por lo tanto, presentar detalles diferentes a los
ilustrados, sin constituir, por ello, perjuicio para los textos contenidos en este manual.

0.2 - SIMBOLOGIA
Los pictogramas presentes en este capitulo permiten suministrar rapidamente y de
manera univoca informaciones necesarias para la correcta utilizacion de la maquina en
condiciones de seguridad.

0.2.1 - Pictogramas informativos

=

i

P =

Servicio
Indica situaciones en las cuales se debe informar al SERVICE empresarial interno:
SERVICIO ASISTENCIA TECNICA A CLIENTES.

Indice

los parrafos precedidos por este simbolo, contienen informaciones y prescripciones
muy importantes, particularmente por lo que respecta a la seguridad.

La falta de observacion de los mismos puede comportar:

- peligro para la incolumidad de los operadores

- pérdida de la garantia de contrato

- declinacion de las responsabilidades de la empresa constructora.

Mano levantada
Indica acciones que no se deben hacer en absoluto.

TENSION ELECTRICA PELIGROSA
Senala al personal interesado que la operacion descrita presenta, si no es realizada
respetando las normativas de seguridad, el riesgo de sufrir un choque eléctrico.
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PELIGRO GENERICO
Senfala al personal implicado que, si la operacidon descrita no se realiza respetando
las normas de seguridad, existe el riesgo de sufrir dafios fisicos.

PELIGRO DE FUERTE CALOR
Senfala al personal implicado que, si la operacion descrita no se realiza respetando
las normas de seguridad, existe el riesgo de sufrir quemaduras a causa del contacto

con componentes a temperatura elevada.

)

ATENCION
Indica que el personal de asistencia debe manejar el aparato ateniéndose al manual
de instalacion.

0.3 - ADVERTENCIAS GENERALES

CUANDO SE UTILIZAN APARATOS ELECTRICOS, PARAREDUCIRELRIESGO
DE INCENDIO, DE DESCARGAS ELECTRICAS Y DE PROVOCAR DANOS A
PERSONAS, ES NECESARIO TOMAR SIEMPRE LAS MEDIDAS DE SEGURIDAD

ADECUADAS Y TENER EN CUENTA LOS SIGUIENTES CONSEJOS:

e 1.

B B

ES -4

Documento reservado segun la ley con prohibiciéon de reproducciéon o
transmision a terceros sin la expresa autorizacion de la empresa OLIMPIA
SPLENDID.

Las maquinas pueden ser actualizadas y por lo tanto presentar detalles
distintos respecto a aquellos representados, sin constituir por ello, perjuicio
para los textos contenidos en el presente manual.

Leer atentamente el presente manual antes de realizar cualquier tipo de
operacion(instalacion,mantenimiento,uso)y abstenerseescrupulosamente
a todo lo que se encuentra descrito en cada uno de los capitulos.

Dé a conocer las presentes instrucciones a todo el personal que participe
en el transporte y la instalacion de la maquina.

Después de haber removido el embalaje, asegurese de que el aparato esté
intacto; los elementos del embalaje no se deben dejar al alcance de los
ninos en cuanto potenciales fuentes de peligro.

LAEMPRESA CONSTRUCTORANO ASUME NINGUNA RESPONSABILIDAD
POR DANOS EN PERSONAS O COSAS QUE DERIVEN DE LA FALTA
DE OBSERVACION DE LAS NORMAS CONTENIDAS EN EL PRESENTE
MANUAL.

La empresa constructora se reserva el derecho de aportar modificaciones
en cualquier momento en los propios modelos, manteniendo, sin embargo,
las caracteristicas esenciales descritas en el presente manual.
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10.

11.

Si las instalaciones son llevadas a cabo sin respetar las advertencias
indicadas en el presente manual y la utilizacion no observa los limites de
temperatura prescritos decae automaticamente la garantia.

Durante la instalacion de la unidad, es necesario garantizar que no se
pueda acceder a la zona trasera del aparato.

Durante el montaje, y en cada operaciéon de mantenimiento, es necesario
observar las precauciones citadas en el presente manual, y en las
etiquetas colocadas en el interior de los equipos, asi como adoptar todo
tipo de precaucion sugerida por el sentido comun y por las Normativas de
Seguridad vigentes en el lugar de instalacion.

En caso de substitucion de componentes utilizar exclusivamente repuestos
originales OLIMPIA SPLENDID.

No desconecte el suministro eléctrico durante el funcionamiento. Riesgo
de incendio o choque eléctrico.

Antes de conectar eléctricamente el aparato, asegurese de que los datos
de la placa correspondan con los datos de la red de distribucion eléctrica.
La toma de corriente se debe equipar con una conexion a tierra.

Instale el aparato segun las instrucciones del constructor. Una instalacion
incorrecta puede causar danos a personas, animales o bienes, hacia los
cuales el constructor no puede considerarse responsable.

La instalacion del enchufe se debe realizar por personal profesionalmente
cualificado, el cual se asegurara de que la seccidon de los cables de la
toma sea adecuada para la potencia absorbida por el aparato. En general,
no se aconseja utilizar adaptadores y/o alargadores; si su uso se hace
indispensable, deben ser conformes a las normas de seguridad vigentes y
su capacidad de corriente (A) no debe ser inferior a la capacidad maxima
del aparato.

. No utilice el aparato:

- con las manos mojadas o humedas;
- descalzo.

. No tire el cable de alimentacién o el aparato para desconectar el suministro

eléctrico.

. No maneje el suministro eléctrico con las manos mojadas.
. No tuerza excesivamente, enrolle, tire o daine el cable de alimentacion.

. No obstruya de manera alguna las rejillas de entrada de aire y las rejillas de

salida.

. No inserte objetos extranos en las rejillas de entrada y salida del aire en

cuanto existe el riesgo de choque eléctrico, incendio o daios al aparato.
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20. En el caso de fugas de agua, posicione el interruptor general del sistema
en “apagado” y cierre los grifos del agua.
Llame, de inmediato, al Servicio Técnico de Asistencia de OLIMPIA
SPLENDID, o a personal profesionalmente calificado y no intervenga
personalmente sobre el aparato.

21. El desmontaje, la reparacién o la reconversién por parte de una persona no
autorizada podria causar dafos graves y anulara la garantia del fabricante.

22. No utilice el aparato en el caso de averia o mal funcionamiento, si el

suministro eléctrico esta danado, o si se ha caido el aparato o si esta

dainado en cualquier modo. Apague el aparato, desconecte el suministro
eléctrico y hagalo controlar por personal profesionalmente calificado.

>

23. No desmonte ni modifique el aparato.
24. Reparar el aparato por si mismo es extremadamente peligroso.

25. Una temperatura demasiado baja o alta, segun el modo de funcionamiento,
es peligrosa para la salud y constituye in inutil desperdicio de energia.
Evite el contacto directo con el flujo de aire durante periodo prolongado.
Evite que la habitacion se quede cerrada durante mucho tiempo.
Periédicamente, abra las ventanas para asegurar el correcto cambio del
aire.

26. Se prohibe cualquiera operacion de limpieza antes de haber desconectado
el aparato de la red de suministro eléctrico posicionando el interruptor
general del sistema en “apagado”.

é 27. Se prohibe modificar los dispositivos de seguridad sin la autorizacion y las
indicaciones del constructor del aparato.

é 28. Se prohibe caminar sobre el aparato y/o poner cualquier tipo de objeto
sobre el mismo.

é 29. El aparato puede alcanzar temperaturas, en los componentes externos,
superiores a los 70°C.
PRESTE MUCHA ATENCION AL CONTACTO, PELIGRO DE QUEMADURAS.

é 30. Los ventilradiadores/ventiloconvectores de OLIMPIA SPLENDID cumplen
con las Directivas Europeas:

* Directiva de Baja Tension 2014/35/EU

* Directiva de compatibilidad electromagnética 2014/30/EU.

* Directiva RoHS 2011/65/CE.

En cualquier caso, dado que estan incorporados dentro de un sistema, la
conformidad de los ventilradiadores/ventiloconvectores en una especifica
instalacion se debera verificary garantizar por el instalador en cumplimiento
con las leyes y reglas aplicables.
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0.4 - USO PREVISTO

» Estos aparatos se han realizados para la climatizacién y/o el calentamiento

de las habitaciones y se deberan utilizar solo para este uso en compatibilidad
con sus caracteristicas de rendimiento.

» Este aparato solo se destina para un uso doméstico o similares.

* Un uso inadecuado del aparato con posibles dafos causados a personas,

bienes o animales eximen OLIMPIA SPLENDID de toda responsabilidad.

1- DESCRIPCION DEL APARATO (Fig.1)

Los ventilradiadores/ventiloconvectores de la gama estan divididos en dos tipos con base SL y SLR, cada
una de las cuales se realiza con diferentes rendimientos y dimensiones.

SL ventiloconvector, adecuado para instalaciones horizontales o verticales.

SLR ventilradiador con panel radiante, adecuado para instalaciones verticales.

1.

10.

Estructura portante
de lamina de acero galvanizado de alta resistencia.

Bateria de intercambio térmico

de tubos de cobre y orejetas de paquete de aluminio. Conectores roscados tipo eurokonus 3/4, con-
formes a las nuevas exigencias de estandarizacion comunitarias.

La bateria se equipa con un sensor para la deteccién de la temperatura del agua.

Cuadro electrénico de control

Grupo de ventilacion

incluye el ventilador tangencial de material sintético de aletas escalonadas (muy silencioso) montado
en soportes antivibrantes de EPDM, balanceado estaticamente y dinamicamente, enchavetado direc-
tamente en el eje del motor.

Motor eléctrico sin escobillas DC de bajo consumo
de paquete resinado montado sobre soportes antivibrantes de EPDM.

Flap de desviacion de entrega de aire

Deposito de recogida de condensacion para instalacion vertical
de ABS, facil de desmontar para operaciones de limpieza.

Panel radiante
de alta eficiencia conectado a la bateria de agua caliente (version SLR).
El grupo hidraulico se equipa con una valvula calostat que impide la entrada de agua fria en el panel.

Cobertura frontal desmontable

Interfaz de usuario con mando tactil visualizacion de los parametros de control
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1.1 - DIMENSIONES (Fig.A)

& | LA |
1000 | 1100-1400 |
A (mm) 695 895 1095 1295 1495 1345 1415
B (mm) 599 599 599 599 599 599 599
C (mm) 679 679 679 679 679 719 719
D (mm) 129 129 129 129 129 179 179
E (mm) 150 150 150 150 150 200 200
[ 2 L.
= = =
] 2 .
¢ * ‘8
HJ ole i | I]Io- =
| o
i b
|
}\ ||: l E
< : l b
J
\ofile/ . T
T i
S S D‘L‘_
00 400 600 500 000 00-1400 000
A mm | 525 725 925 | 1125 | 1325 1110 1180
B mm | 576 576 576 576 576 599 599
C mm | 126 126 126 126 126 198 198
Peso neto SLIR | kg 9 12 15 18 21 20 21
Peso neto SLI | kg 7 9,5 11 14 17 18 19,5
"
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2 - INSTALACION
2.1 - POSICIONAMIENTO DE LA UNIDAD

Evite la instalacion de la unidad en proximidad de:

Asegurese de que:
a.

posiciones sujetas a la exposicion directa de los rayos del sol;

en proximidad de fuentes de calor;

en ambientes humedos y zonas con probable contacto con el agua;
en ambientes con vapores de aceite

ADVERTENCIA

El incumplimiento de las normas indicadas, que puede causar mal funciona-
mientos de los equipos, eximen la empresa OLIMPIA SPLENDID de todas formas
de garantia y de posibles dafos causados a personas, animales o bienes.

La pared en la cual se quiere instalar la unidad tenga una estructura y capacidad adecuadas;

b. Tubos o lineas eléctricas no pasen en la zona de la pared interesada;
c.
d

La pared interesada sea perfectamente plana;

Esté presente un area libre de obstaculos que podrian comprometer la circulacion del aire de
entrada y salida;

La pared de instalacion sea posiblemente una pared de perimetro externo para permitir la
descarga de la condensacion al exterior, en el caso de que no sea posible instalar una linea
adecuada de descarga de la condensacion.

En el caso de instalacion alta, el flujo de aire no esté dirigido directamente hacia las personas.
El aparato se debe instalar en una posicion que permita un mantenimiento ordinario y extraor-
dinario facil, amén el acceso a las valvulas de escape del aire, alcanzables de la rejilla superior
en el lado de las conexiones.

2.2 - MODO DE INSTALACION

Las descripciones abajo de las diferentes fases de montaje y los disefios correspondientes se refieren a una
version de la maquina con conexiones a la izquierda.

Las descripciones para las operaciones de montaje de las maquinas con conexiones a la derecha son las
mismas. Sélo las imagenes se deben considerar como representadas de manera especular.

2.3 - ABERTURA DE LA UNIDAD
2.3.a - Modelos con flap (Fig.3)

a.
b.
c.
d.

Rote delicadamente los flap de salida de aire 90°.

Destornille los 4 tornillos de fijacién remarcadas en la figura.
Haga bascular ligeramente la parte frontal, entonces levantela.
Desconecte el conector pantalla-placa de mando.

2.4 - INSTALACION DE PARED O PAVIMENTO VERTICAL

En el caso de montaje de pavimento con los soportes, refiérase a las instrucciones suministradas con el kit
especifico para su montaje.

a.

b.
c.

Utilice la plantilla presente en el embalaje (que cortar a lo largo de las lineas indicadas), y marcar en la
pared la posicion de los dos soportes de fijacion (fig. 4).

Perfore con una broca adecuada e inserte los tarugos (T), 2 para cada soporte (fig. 4).

Fije los dos soportes (S) (fig. 5). No apriete excesivamente los tornillos, asi que se pueda ajustar los
soportes con un nivel de burbuja (fig. 6).
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Bloquee definitivamente los dos soportes (S) apretando completamente los cuatro tornillos.

Verifique la estabilidad moviendo manualmente los soportes hacia la derecha y la izquierda, alto y bajo.
Monte la unidad, verificando el correcto acoplamiento en los soportes y su estabilidad (fig. 7).

Para configurar la parte electronica, refiérase al parrafo “2.14 Configuracion”.

INSTALACION DE TECHO HORIZONTAL (sélo para versiones sin radiante)

Utilice la plantilla y marcar en el techo la posicion de los dos soportes de fijacion y de los dos tornillos traseros.

. Perfore con una broca adecuada e inserte los tarugos (T), 2 para cada soporte (fig. 8).

Fije los dos soportes (S) (fig. 8). No apriete excesivamente los tornillos.

Inserte la maquina en los dos soportes, manteniéndola en posicién y entonces fije los dos tornillos (V)
en los tarugos traseros, uno para cada lado (fig. 8).

Se recomienda conferir una inclinacion adecuada a la unidad hacia el tubo de drenaje para facilitar la
salida del agua (fig. 8).

f. Apriete definitivamente todos los 6 tornillos de fijacion.
g. Para configurar la parte electrénica, refiérase al parrafo “2.14 Configuracion”.

2.6 -

Para este tipo de instalacion, los kit de la bandeja horizontal de recogida de condensacién estan
disponibles como accesorios.

CONEXIONES HIDRAULICAS

2.6.a - Diametro de los tubos

El diametro interno minimo que se debe respetar para los tubos de las conexiones hidraulicas varia
segun el modelo:

SLR/SL200 @12 mm SLR/SL 1000 @20 mm
SLR/SL400 @14 mm SLR/SL 1100 220 mm
SLR/SL600 @16 mm SLR/SL 1400 @20 mm
SLR/SL 800 @18 mm SLR/SL 1600 @20 mm

2.6.b - Conexiones

La eleccion y la dimension de las lineas hidraulicas es a cargo del disefiador, el cual debera trabajar
segun las normas de buena practica y de las leyes vigentes.

Para realizar las conexiones (fig.9):

a. Posicione las lineas hidraulicas.

b. Apriete las conexiones utilizando el método “llave contra llave”.
c. Verifique la posible fuga de liquido.

d. Cubra las conexiones con material aislante.

* Las lineas hidraulicas y las junturas se deben aislar térmicamente.
* Evite aislamientos parciales de los tubos.
* Evite apretar demasiado para no danar el aislamiento.

@ Para la estanqueidad de las conexiones roscadas, utilice cafiamo y pasta verde; el uso de

2.7 -

cinta de teflon es aconsejado en presencia de liquido anticongelante en el circuito hidraulico.

DESCARGA DE LA CONDENSACION

La red de descarga de la condensacion se debe dimensionar oportunamente (diametro interno del tubo
minimo 16 mm) y el tubo se debe posicionar para que se mantenga siempre una determinada pendencia
a lo largo del camino, nunca inferior al 1%. El tubo de descarga se conecta directamente a uno de los dos
envases de descarga, posicionado abajo en el hombro lateral, por debajo de las conexiones hidraulicas en
funcion del tipo de instalacion de pared alta o consola.
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- Sies posible, haga que el liquido de condensacion fluya directamente a una cuneta o en un desague de
“aguas blancas”.

- En caso de drenaje en el sistema de alcantarillado, se aconseja crear un sifén para evitar la percepcion
de malos olores hacia las habitaciones. La curva del sifon debe ser mas baja que la cubeta de recogida
de condensacion.

- Si es necesario drenar el agua de condensacion en el interior de un recipiente, éste debe permanecer
abierto a la atmosfera y la tuberia no debe sumergirse en agua, evitando problemas de adhesividad y
contrapresiones que dificulten la libre salida.

- Si se debe superar una diferencia de nivel que dificultaria la salida de la condensacion, es necesario
instalar una bomba (kit de accesorios).

En cualquier caso, consulte las instrucciones especificas del kit de bomba de eliminacién de condensa-
cion.

Sigue siendo oportuno, al final de la instalacion, comprobar la correcta salida del liquido de
condensacion vertiendo agua en el depédsito de recogida muy lentamente (aproximadamente 1/2
I de agua durante aproximadamente 5-10 minutos).

2.7.a - Montaje del dispositivo de drenaje de agua condensada en versién vertical (fig.10)

a. Conecte un tubo (16) para la salida de liquido al conector de drenaje (15) del depésito de recogida
de condensacion.

b. Bloquearlo adecuadamente.

c. Compruebe que la extension del borde de goteo (17) esté presente e instalada correctamente (solo
para los modelos SLR/SL 200-400-600-800-1000).

2.7.b - Montaje del dispositivo de drenaje de agua condensada en versién horizontal (fig.11)

Para el montaje del depdsito horizontal en las versiones SL (non radiante), refiérase a las instrucciones
contenidas en el kit opcional correspondiente.

a. Corte, por debajo del flanco correspondiente a la salida del tubo de descarga de la condensacion, la
zona precortada (18).
b. Vuelva a posicionar el flanco.

* Asegurese de que la maquina esté instalada perfectamente nivelada, o con una
ligera inclinacion hacia el desagiie de la condensacion;
* Aislar bien los tubos de suministro y retorno hasta la entrada de la maquina,

asi que se impidan goteos de condensacion fuera del depdsito de recogida;
* Aislar el tubo de descarga de la condensacion a lo largo de toda su extension.

2.8 - ROTACION DE LAS CONEXIONES

Las operaciones descritas, y las imagenes correspondientes, se refieren a una maquina con conexiones
a la izquierda que necesita la rotacion de las conexiones en el lado derecho. En el caso de que se tenga
a disposicidon una maquina con conexione a la derecha con necesidad de rotacion hacia la izquierda, la
secuencia de las operaciones es la misma, pero las imagenes deben considerarse especulares.

Para la conexion de los componentes eléctricos, es necesario utilizar el kit opcional especifico.

2.8.a - Desmontaje del panel con serpentin (fig.12-13)

Quite los filtros de aire (19) en el lado inferior;

Destornille los tornillos de fijacién del panel frontal (9) y desmontarlo quitandolo desde los ganchos su-
periores;

Quite el aislante superior de la bateria (12);

Destornille el colector del ingreso superior (23)

Destornille el colector inferior de la salid (24);

Extraiga el panel con serpentin (25).

oo
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2.8.b - Desmontaje del panel radiante (sélo para SLR) (fig.14)

a

. Desmonte todos los grupos colectores (26).

2.8.c - Desmontaje del cuadro eléctrico (fig.15)

a.
b.

c.
d.

Desmonte el cuadro eléctrico (26) destornillando los respectivos tornillos.

Vuelva a ensamblar el cuadro eléctrico (26) en el lado opuesto del aparato a través de los tornillos
correspondientes (26a).

Desmonte la bandeja de recogida de condensacion (7).

Vuelva a montarla en el lado opuesto con los respectivos tornillos de fijacion (7a).

2.8.d - Desmontaje del intercambiador (fig.16-17)

co

Destornille los cuatro tornillos (27a) que fijan el intercambiador;

Quite el intercambiador (27);

Quite la extension del borde de goteo (17) del deposito central (para los modelos SLR/SL 200-400-

600-800-1000);

En el lado opuesto, quite la tapa (17a) en el agujero de desagiie de la condensacion;

Destornille el tornillo (27b) de fijacion del depdsito de recogida de la condensacién central, traer el

depdsito en el lado opuesto de manera que de la estructura salga el casquillo de conexion para la

extension del borde de goteo y entonces bloquear el deposito con el tornillo (27b) anteriormente des-

montado (solo para los modelos SLR/SL 200-400-600-800-1000);

Vuelva a insertar la extension del borde de goteo (17) (para los modelos SLR/SL 200-400-600-800-

1000) y en el lado opuesto la tapa (17a) (para los modelos SLR/SL 1100-1400-1600);

. Abra los agujeros hexagonales precortados en el aislante lateral derecho y cierre con aislante los
agujeros hexagonales en el hombro izquierdo;

. Rote elintercambiador (27) trayendo las conexiones en el lado opuesto y vuelva a insertarlo en la maquina;

Enrosque todos los tornillos de fijacion (27a) del intercambiador inferior.

Una vez completadas todas las operaciones descritas, vuelva a montar todos los componentes
desmontados anteriormente siguiendo las operaciones de desmontaje en sentido contrario.

2.9 - LLENADO DEL SISTEMA

Durante el arranque del sistema, asegurese de que el tenedor en el grupo hidraulico esté abierto. En el
caso de ausencia de suministro eléctrico y si la valvula térmica ya haya sido alimentada anteriormente, sera
necesario utilizar la capucha especifica para presionar le obturador de la valvula para abrirla.

2.10 -EVACUACION DEL AIRE DURANTE EL LLENADO DEL SISTEMA

oo
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Abra todos los dispositivos de interceptacion del sistema (manuales u automaticos);
. E

mpiece el llenado abriendo lentamente el grifo de carga de agua en el sistema;

Para los modelos SL instalados en posicién vertical, trabaje utilizando un destornillador en el escape
de la bateria posicionado mas arriba (28) (fig.18)

Para los modelos SLR con panel radiante, trabaje utilizando un destornillador tanto en el escape lateral
de la bateria como en el escape manual del panel radiante (29) (fig.18-19).

. Cuando empiece a salir agua de las valvulas de escape del aparato, cerrarlas y continuar con la carga

hasta el valor nominal previsto para el sistema.

Verifique la estanqueidad de las juntas.

Se aconseja repetir esta operacion después de que el aparato ha funcionado durante algunas
horas y controlar periédicamente la presion del sistema.
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2.11 -CONEXION ELECTRICA

Antes de realizar cualquier conexion eléctrica, asegurese de que el suministro eléctrico esté
desconectado de las unidades y de que los sistema a los cuales debe conectarse el equipo
cumplan con las normas vigentes.

En el caso de que se desee proceder con la instalacién sin enchufe, proceda tal como se describe abajo:
- Utilice un cable con seccién minima 3G 0,75

- Utilice el cable de tierra mas largo de al menos 20 mm con respecto a los cables activos.

- Conecte los cables de la conexién a tierra al terminal correspondiente.

- Tire los cables para asegurarse de que sean correctamente conectados, entonces parelos con la brida
para cables especifica.

Para el dimensionamiento correcto de las protecciones, refiérase al voltaje y al consumo de corriente indi-
cados en la placa colocada en la unidad.

é La conexién del aparato DEBE respectar las normas europeas y nacionales y
DEBE protegerse por un interruptor diferencial de 30 mA.

La conexién a la red eléctrica se puede realizar con conexién fija o con enchufe mévil y DEBE
equiparse con un interruptor omnipolar conforme a las normas CEI EN vigentes, con apertura
de los contactos de al menos 3mm (mejor si esta equipado con fusibles).

é La correcta conexion al sistema de tierra es indispensable para garantizar la
seguridad del aparato.

Leyenda esquema eléctrico (fig.20)

H2 Sonda temperatura del agua N Neutro

AIR Sonda temperatura del aire S2 Contacto presencia

M1 Motor del ventilador A Entrada contacto presencia o linea Modbus
M2 Motor (Amarillo)

Y1 Valvula solenoide del agua 230V-50Hz, max 10W B Entrada contacto presencia o linea Modbus
F1 | Fusible (Naranja)

L Linea D1 Pantalla de visualizacion

X6 Contacto de seguridad de la rejilla (no utilizado) CR Comando remoto

2.11.a - Configuracién

La placa electronica se debe configurar segun el tipo de instalacion y segun particulares preferencias de
funcionamiento de la maquina.

Los tres selectores J1, J2 y J3 indicados en la fig. 20 se deben configurar tal como se describe en la
pagina sucesiva:

J1. ON: en modo nocturno, el calentamiento funciona en modo sélo irradiacion y conveccion natural, sin
ventilacion; En todos los otros casos de calentamiento, la ventilacion se apaga aproximadamente
1°C antes de alcanzar la temperatura deseada y continua en modo sélo irradiaciéon y conveccion
natural hasta la temperatura configurada.

J1. OFF: para aparatos sin panel radiante: el calentamiento siempre ocurre por conveccién forzada,
con ventilacién activa en modo nocturno también (a velocidad reducida).

J2. ON: en modo enfriamiento, el ventilador se queda alimentado también una vez alcanzada la tem-
peratura ambiente deseada.
J2. OFF: en modo enfriamiento, el ventilador se desactiva al alcanzar la temperatura configurada.
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J3. ON: para aparatos que se deben instalar en sistemas de 2 tubos: la placa
es configurada para la gestion de una sola valvula de agua para el funcio-
namiento de verano (enfriamiento) e invernal (calentamiento).

J3. OFF: para aparatos que se deben instalar en sistemas de 4 tubos: la placa es
configurada para la gestion de dos valvulas de agua, para el funcionamiento

de verano (enfriamiento) y una para el funcionamiento para (calentamiento).

v

Los tres selectores se pueden posicionar en todas las combinaciones posibles en cuanto las
respectivas funciones son independientes la una de la otra.

A cada arranque, la pantalla visualiza durante 5 segundos la codificacion correspondiente a la configu-
racion de los selectores internos:

J1 OFF OFF OFF OFF ON ON ON ON
J2 OFF OFF ON ON OFF OFF ON ON
J3 OFF ON OFF ON OFF ON OFF ON

2.11.b - Entrada contacto presencia

A los terminales “A” y “B”, de la caja de terminales interna, (fig. 20) es posible conectar el contacto li-
bre, no con tension, de un posible sensor de presencia (no suministrado) al cierre del cual el aparato se
desactiva (el modo de espera es el ajuste de fabrica).

Es posible, en fabrica o a través de un centro de asistencia autorizado bajo peticién anterior del cliente,
cambiar esta funcion de manera que, al cierre del contacto, aumenta (en enfriamiento) o disminuye (en
calentamiento) automaticamente la temperatura ambiente seleccionada en un valor especifico “Funcién
Economy”.

No es posible conectar la entrada en paralelo a la entrada de las otras placas
electrénicas; utilice contactos separados.

Para la conexion al sensor de presencia, es necesario utilizar el cable de doble aislamiento con seccion
minima 2x0,5 mm? y longitud maxima de 20 m.
Mantenga esta conexién separada de la linea de suministro eléctrico del aparato.

2.12 -CONEXION CON MANDO REMOTO DE CABLE B0736 O MODBUS DE

ES - 14
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Conecta los cables que vienen de la conexion “A B” del mando BO736 con
los respectivos cables en el mamut conectado a la tapa del cuadro, teniendo
cuidado de respectar las polaridades, cable amarillo “A” y cable naranja “B”,
conectando la unidad mas alejada con la resistencia de 120 Ohm, suminis-
trada con el aparato.

Habilite la configuracion Remoto (parrafo “2.14”, parametro “CF” configuracion).

BHOBO

el mensaje "rE" cada vez que se activen.

Todos los mandos “ ” se deshabilitanyenlapantallaaparece

Elindicador “&; &” visualiza el modo de funcionamiento elegido y los indicadores

“6@”, “A” ok y “@” y las velocidades de ventilacion configuradas.

Con respecto a las funcionalidades y configuraciones, véase a las instruccio-
nes del mando B0736.
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2.12.a - Montaje y conexiones para modelos con consola y encastro

Una vez completadas las operaciones de conexion y posible configuracion, proceder a cerrar el cuadro
eléctrico a través de los tornillos quitados anteriormente.

Vuelva a posicionar el panel anterior teniendo cuidado de conectar el conector de la pantalla. Fije el panel
anterior a través de los tornillos, entonces alimente la maquina.

- Cuando la unidad es configurada para la gestion desde remoto, el mando a distancia es deshabilitado.
- No es posible controlar el flap desde el mando remoto.
- En este modo, la sonda del aire instalada a bordo del ventilconvector es ignorada.

2.13 -CONEXION CON SIOS CONTROL

Conecta los cables provenientes de la conexién “A B” de SIOS CONTROL
con los relativos cables en el mamut conectado a la tapa del cuadro, teniendo
cuidado de respectar las polaridades, conectando la unidad mas alejada con
la resistencia de 120 Ohm, suministrada con el aparato.

Habilite la configuracion Auténomo (parrafo “2.14”, parametro “CF” configu-
racion).

Configure el tipo de protocolo ASCII si SIOS CONTROL prevé B0863 o RTU
si SIOS CONTROL no prevé B0863 (parrafo “2.14”, parametro “bU” configu-
racion).

Configure la direccién, cada aparato debe tener una direccion diferente de
todas las otras unidades conectadas en el mismo BUS (parrafo “2.14”, para-
metro “Ad” configuracion).

Conrespecto almontaje de las conexiones, proceda siguiendo las indicaciones
descritas en los parrafos precedentes.

-
%«%Q
o8 -
-

2.14 -CONFIGURACION DEL SOFTWARE DEL TABLERO

Trabaje como sigue:

a.

b.

Conecte el suministro eléctrico y entonces asegurarse de que el mismo esté en un cualquier modo, ex-
cepto stand-by.

En el panel de mandos, presione contemporaneamente la tecla “” (T2)y “@” (T1) durante al menos
5 segundos, hasta la emision de una sefial acustica.

c. La pantalla muestra la referencia al parametro

d. Moverse con las teclas “@” 0 “@” (T1) hasta que se seleccione el parametro deseado

e. Presione las teclas “(*)” o “@” (T1) para navegar la lista de los parametros: CF -> bU -> Ad -> Fa ->
Po ->co->CF > ...

f. Presione la tecla “\#y” (T2) para acceder al valor

g. Suelte y presione la tecla “” (T2) durante mas de 3 segundos para modificar el valor (Pantalla par-
padeante)

. Presione las teclas “@” o] “@” (T1) para navegar los valores posibles de los parametros

Presione la tecla “” (T3) para confirmar el valor
Presione la tecla “” (T3) para salir de la configuracion o espere 20 segundos.

Desactivar y reactivar el voltaje de alimentacion del sistema para iniciar la unidad
en la nueva configuracion.
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Nombre

Descripcién

Valores permitidos

, e ) . - AU : Autébnomo
CF | Configuracién Configurar el tipo de gestion ‘E - Remoto
bU | Protocolo Bus Permite configurar el tipo de bus utilizado ft‘s .: Q'IS'S”
Permite ajustar/modificar la direccion
Ad | Direccién Unidad de la unidad (escriba el valore en |00 -> FF (255)
hexadecimal)
_0: Sin flap (200-1000)
Fa | Tipo de Fancoil Permite seleccionar el tipo de|_1: Todas las versiones
P ventilconvector (1100-1400-1600)
_2: Con flap (200-1000)
Po Posicion de Permite seleccionardonde estainstalado | uP : montaje de techo
instalacion el ventilconvector dO : montaje de pavimento
Compensacion de . . -
Permite elegir el valor de compensacion .
co |la temperatura am- . -5:5
. que se desea utilizar
biente
bU — Protocolo BUS:
Modicon Modbus” tipo ASCII ‘ Modicon Modbus tipo RTU
Baudrate = 9600 Baudrate = 9600
data bits = 7 data bits = 8
stop bit =1 stop bit =1
paridad = si paridad = no

Ad - Direcciéon Unidad:

En el caso de que sea necesario, es posible modificar la direccion de la unidad. El valor se debe escribir

en hexadecimal.

La tabla abajo indica la conversion de los nimeros de decimal a hexadecimal sélo del los primeros 80

numeros, para los numeros sucesivos, referirse a las especificas tablas consultables en el web.

Decimal Hexadecimal Decimal ‘ Hexadecimal
1 01 13 oD
2 02 14 OE
3 03 15 OF
4 04 16 10
5 05 17 11
6 06 18 12
7 07 19 13
8 08 20 14
9 09 21 15
10 0A 22 16
11 0B 23 17
12 0C 24 18
ES -16
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Decimal ‘ Hexadecimal Decimal ‘ Hexadecimal

25 19 53 35
26 1A 54 36
27 1B 55 37
28 1C 56 38
29 1D 57 39
30 1E 58 3A
31 1F 59 3B
32 20 60 3C
33 21 61 3D
34 22 62 3E
35 23 63 3F
36 24 64 40
37 25 65 41
38 26 66 42
39 27 67 43
40 28 68 44
41 29 69 45
42 2A 70 46
43 2B 71 47
44 2C 72 48
45 2D 73 49
46 2E 74 4A
47 2F 75 4B
48 30 76 4C
49 31 77 4D
50 32 78 4E
51 33 79 4F
52 34 80 50

Co — compensacion de temperaturas:
En el caso de que la particular instalacion de la unidad lo requiere, es posible afadir una compensacion

en la lectura de la temperatura ambiente de -5°C a +5°C activa en cualquier modo, excepto el modo
automatico.

Sila unidad es configurada para el techo, la unidad tiene por defecto una compensacién de -3°C,
modificable por el instalador.
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3 - USO DEL APARATO

3.1 - SIMBOLOS Y TECLAS DEL PANEL DE MANDOS (Fig.B)

*T1:
e T2:

*T3:

*D1:
e A1:

Selectortemperaturaambiente (15°C-30°C)
Tecla ON/Stand-by y seleccion funciona-
miento del ventilador

Tecla seleccion del modo enfriamiento/
calentamiento/ventilacion

Pantalla de visualizacion

Indicador del funcionamiento nocturno

e A2:

* A3:
e Ad:
* A5:

Indicador del funcionamiento silencioso /
velocidad minima

Indicador del funcionamiento automatico
Indicador del funcionamiento maxima velocidad
Indicador del funcionamiento en modo
enfriamiento/calentamiento

El mando pone completamente auténomo el ajuste de la temperatura ambiente a través de los programas
AUTO, SILENCIOSO, NOCTURNO y MAX gracias a una sonda posicionada en la parte inferior del ventil-
radiador/ventilconvector y garantiza una seguridad anticongelante también cuando esta en modo stand-by.

3.2 - SIMBOLOS Y TECLAS DEL MANDO A DISTANCIA (Fig.B)
* B11: Seleccion del modo Night (on/off)

* B1:
* B2:

* B3:
* B4:
* B5:
* B6:

* B7:
* B8:
* B9:

* B10:

ON/Standby

Seleccién del modo operativo (enfriamiento
=> ventilacion => calentamiento)

Seleccién posicion del flap (sélo modelos con Flap)
Aumento temperatura

Reduccién temperatura

Seleccion velocidad del ventilador (velocidad max
=> velocidad med => velocidad min => auto....)
LED

Configuraciénarranque programado de launidad
Configuracién apagado programado delaunidad
Confirmacion/anulacién del arranque/apa-
gado programados de la unidad

°1:
°2:
° 3:
4.
e 5:
* 6:
o7
*8:
°9:
*10:
*11;

Configuracion de la temperatura
Configuracion del retraso
Apagado programado
Transmision del mando

Modo Auto fan

Velocidad ventilador/ Modo ventilador
Modo nocturno

Arranque programado

Modo swing activo

Modo calentamiento activo
Modo enfriamiento activo
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3.3 - USO DEL MANDO A DISTANCIA

El mando a distancia suministrado con el aparato ha sido disefiado de manera que tenga maxima robustez
y una funcionalidad excepcional, pero se debe manejar con cuidado.

@ Evite:

* dejarlo expuesto a lluvia, evite verter liquidos en su teclado o hacerlo caer en agua;

» someterlo a fuertes golpes o dejarlo caer en superficies duras,

* dejarlo expuesto a los rayos del sol,

* poner obstaculos entre el mando a distancia y el aparato mientras que se esté utilizando el mando.

Ademas:

* en el caso de que en el mismo ambiente se utilicen otros aparatos equipados con mando a dis-
tancia (TV, radio, grupos estéreos, etc.), podrian ocurrir algunas interferencias;

 las lamparas electrénicas y fluorescentes podrian interferir con las comunicaciones entre mando
a distancia y aparato,

» extraiga las baterias en el caso de prolongado no-uso del mando a distancia.

3.3.a - Insercion de las baterias

Para insertar correctamente las baterias:

a. Remueva la puerta del compartimiento de las baterias
(Fig.25).

b. Inserte las baterias en el compartimiento especifico
(Fig.25).

Respetar escrupulosamente las polaridades in-
dicadas en el fondo del compartimiento baterias.

c. Cerrar correctamente la puerta (Fig.25).

3.4 - SUSTITUCION DE LAS BATERIAS

Siempre utilice baterias nuevas.

El uso de baterias viejas o de un tipo diferente
podria causar un mal funcionamiento del mando L )
a distancia.

- El' mando a distancia utiliza dos baterias alcalinas secas de 1,5V (tipo AAA) (Fig.25).
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3.5 - USO DEL APARATO

Para utilizar el aparato, trabaje como sigue.

3.5.a - Arranque/apagado del aparato

En el caso de que sea previsto un interruptor general en al linea eléctrica de alimentacion, esto debe estar
activo.

a. Para arrancar/apagar el ventilconvector/ventilradiador, presione la tecla “” (T2) durante 2 segundos.
b. El aparato se puede arrancar o apagar presionando la tecla “B1” en el mando a distancia.

Cuando el aparato esté apagado, todos los temporizadores se reinician.
La falta de cualquiera sefializacion luminosa identifica el estado ‘stand-by’, ausencia de funcion.

Cuando el mando esté configurado en este modo de funcionamiento, una seguridad anticongelante es ga-
rantizada. En el caso de que la temperatura disminuya por debajo de los 5°C, se activa la valvula solenoide
del agua caliente y el motor del ventilador a la velocidad minima y la pantalla indica el cédigo “AF”.

3.6 - MODO ENFRIAMIENTO / CALENTAMIENTO AUTOMATICO

La configuracion de este tipo de ajuste permite al mando realizar automaticamente la selecciéon del modo
enfriamiento o calentamiento, segun la diferencia entre temperatura configurada por el usuario y la tempe-
ratura del ambiente.

a. Para activar/desactivar esta funcién, mantenga presionada la tecla “T3” de seleccién enfriamiento/calen-
tamiento durante 10 segundos hasta el encendido alternado de los simbolos azul y rojo (A5).
Esta configuracién se mantiene también en caso de interrupciéon de alimentacion.

b. Luego, verificar que al cambiar de la temperatura configurada la unidad alterne los modos s6lo enfriamien-
to (indicador azul “A5” encendido), ventilacion (indicadores azul y rojo apagados) o sélo calentamiento
(indicador rojo “A5” encendido).

En este modo, la compensacion de la temperatura ambiente leida es deshabilitada.
Esta configuracion se puede realizar s6lo desde panel a bordo de la maquina.

Si el modo automatico esta activo, no es posible cambiar el modo de funcionamiento desde el
mando a distancia.

3.7 - MODO ENFRIAMIENTO / CALENTAMIENTO MANUAL

De bordo de la maquina

a. Para activar/desactivar esta funcion, mantenga presionada la tecla “T3” de seleccidn enfriamiento/calen-
tamiento durante 10 segundos hasta el encendido alternado de los simbolos azul y rojo (A5).
Esta configuracion se mantiene también en caso de interrupcion de alimentacion.

b. Presionando la tecla “T3” durante 2 segundos es posible seleccionar ciclicamente los modos enfriamiento
(LED azul), calentamiento (LED rojo) o ventilacion (LED rojo y LED azul apagados).

De mando a distancia
a. Para seleccionar esta funcion, presione la tecla “B2” hasta cuando el simbolo de sélo calentamiento (10)
o solo enfriamiento (11) aparezca en el mando a distancia.

Desde el mando a distancia no es posible cambiar la configuraciéon de modo manual a modo automatico.
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3.8 - MODO VENTILACION

Utilizando este modo, el aparato no realiza ninguna accién sobre la temperatura ni tampoco sobre la hume-
dad del aire en el ambiente, pero sélo la mantiene en circulacion.

De bordo de la maquina

a. Presionando la tecla “T3” durante 2 segundos es posible seleccionar ciclicamente los modos enfriamiento
(LED azul), calentamiento (LED rojo) o ventilaciéon (LED rojo y LED azul apagados).

b. En este modo operativo el ventilador interno siempre esta encendido y es posible seleccionar la velocidad
deseada del ventilador en cualquier momento presionando la tecla especifica “T2”".

Solo desde el bordo de la maquina es posible seleccionar la temperatura deseada, que trabaja
sobre la velocidad automatica del ventilador: cuanto mas la temperatura deseada se desvia de
la temperatura ambiente, mayor sera la velocidad del ventilador.

Estas son las velocidades posible para el ventilador.
B Velocidad MAXIMA

@  Velocidad MINIMA

@B  Velocidad AUTO

De mando a distancia

a. Este modo se puede seleccionar presionando la tecla “B2” hasta cuando los dos simbolos de calenta-
miento (10) y enfriamiento (11) estén apagados.

b. En este modo operativo el ventilador interno siempre esta encendido y es posible seleccionar la velocidad
deseada del ventilador en cualquier momento presionando la tecla especifica “B6”.

En modo ventilacién, la valvula solenoide se queda deshabilitada, mientras que el ventilador se
activa a la velocidad configurada.

3.8.a - Funcionamiento a la velocidad maxima

De bordo de la maquina

a. Para seleccionar este modo, presione la tecla “@” (T2) varias veces hasta la activacion del indicador
(A4).

b. Con este modo se obtiene inmediatamente la maxima potencia suministrable tanto en enfriamiento como
en calentamiento (el motor del ventilador siempre se activa a la velocidad maxima).

De mando a distancia
a. Para seleccionar este modo, presione la tecla “B6” varias veces hasta la activacion del indicador (6).

3.8.b - Funcionamiento a la velocidad AUTO

De bordo de la maquina

a. Para seleccionar este modo, presione la tecla “” (T2) varias veces hasta la activaciéon del indicador
(A3).

b. En este modo, el ajuste de la velocidad del ventilador es completamente automatico entre el valor minimo
y un valore maximo, segun las necesidades de calentamiento o enfriamiento del ambiente.

De mando a distancia
a. Para seleccionar este modo, presione la tecla “B6” varias veces hasta la activacion del indicador (5).
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3.9 - FUNCIONAMIENTO NOCTURNO

De bordo de la maquina
a. Para seleccionar este modo, presione la tecla “@” (T2) varias veces hasta la activacion del indicador (A1).
b. Cambiando la velocidad de ventilacion a través de la tecla “@” (T2), lafuncion se desactiva automaticamente.

De mando a distancia

a. Para seleccionar este modo, presione la tecla “B11” varias veces hasta la activacion del indicador (7).

b. Antes de poder variar la velocidad de ventilacion, es necesario deshabilitar la funcion presionando la
tecla “B11”.

Cuando esta funcién esta activa, el ventilador interno se controla por el aparato de manera automatica

y la temperatura ambiente configurada se modifica automaticamente como sigue:

» disminuida en 1°C después de una hora y en un grado adicional después de 2 horas en la funcién
calentamiento;

» aumentada en 1°C después de una hora y en un grado adicional después de 2 horas en la funcién
enfriamiento.

Si la unidad ha sido configurada como radiante (J1 en posicion ON), la seleccion de la velocidad
de ventilaciéon nocturna impide la rotaciéon del ventilador.

3.10 -SIGNIFICADO DE LOS PARPADEOS Y FUNCIONAMIENTO DEL LED

- El parpadeo del LED (A5) indica que la solicitud de agua (caliente o fria) no es cumplida e implica la parada
del ventilador hasta que la temperatura del agua no alcance un valor adecuado para cumplir con la solicitud.

- Elencendido alternado de los LED rojo y azul (A5) indica que el modo enfriamiento/calentamiento auto-
matico es activo.

- Los4 LED “ vow v 7y “@” indican la velocidad de ventilacion configurada.

Si todos los 4 Led estan apagados, el modo Stand-by es activo.

Cada una de estas LED se activa de manera parpadeante (soft-blinking) si en modo calentamiento o
enfriamiento (LED roja o azul “A5” encendidas) la temperatura configurada es respectivamente infeirior
o superior a la temperatura ambiente detectada por el aparato.

Para aumentar el confort en las horas nocturnas, la luminosidad de los LED en el panel elec-
trénico es disminuida después de 15 segundos de inactividad en las teclas o en el selector de
temperatura.

Solo desde mando a distancia, presionando la tecla “B7” es posible apagar los led en el panel de mando
después de 15 segundos de inactividad en las teclas.
A cada presion de las teclas en el panel de mandos, la luminosidad del LED vuelve a la luminosidad maxima

durante los sucesivos 15 segundos.

3.11 -FUNCIONAMIENTO SWING

a. Presionando la tecla “B3”, el icono (9) se enciende y el flap empieza a oscilar. Presionando una otra vez
la tecla “B3”, el icono (9) se apaga y el flap deja de parpadear parandose en la posicién alcanzada en
ese momento.

@3 Si el ventilador es apagado mientras que el flap es configurado en modo oscilante, la oscilacion
se para y reinicia cuando el ventilador se vuelva a encender.

@3 Esta funcion sélo puede activarse/desactivarse desde el mando a distancia.

ES - 22

OLIMPIA
SPLENDID




3.12 -FUNCIONES ESPECIALES
3.12.a-  Air sampling

En modo calentamiento o enfriamiento y con temperatura ambiente respectivamente superior o inferior
al valor deseado, el ventilador se alimenta durante 1 minuto a la velocidad minima periédicamente. De
este modo, el sistema es capaz de mantener controlada adecuadamente la temperatura en el ambiente
circunstante y reactivarse mas rapidamente en el caso de que sea necesario.

D@D Esta funcién SOLO es activa si la unidad es instalada en posicién alta.

3.12.b - Bloqueo de los mandos

Para bloquear las teclas a bordo de la maquina, mantenga presionadas contemporaneamente las teclas

“@‘@” (T1) durante 5 segundos.

La activacioén de la funcion es verificada por la visualizacion de (BL) en la pantalla a cada presion de tecla
cualquiera.

@3 Esta funcioén sélo puede activarse/desactivarse desde el bordo de la maquina.

3.12.c- Aguano idonea

El efectivo funcionamiento del aparato en modo enfriamiento o calentamiento siempre es condicionado
por la temperatura del agua circulante dentro del sistema. Si la temperatura del agua no alcanza un valor
idéneo para el modo configurado, entonces si el agua es demasiado caliente en enfriamiento o demasia-
do fria en calentamiento, el motor del ventilador se queda apagado y el indicador del modo actual (A5)
parpadea.

- La funcién se activa en enfriamiento si la unidad no tiene un termostato y si la temperatura del agua
en la bateria es superior a los 20°C desde mas de 5 minutos.
La unidad restablece inmediatamente el funcionamiento normal si una de las dos condiciones ya no
esta presente.

- Lafuncion se activa en calentamiento si la unidad no tiene un termostato y si la temperatura del agua
en la bateria cae por debajo de los 30°C (el ventilador se para inmediatamente).

En modo calentamiento, la unidad restablece el funcionamiento normal sélo si la temperatura es superior a
los 30°C durante al menos 30 segundos

3.12.d - Inhibicién de la sonda del agua

En el caso de que una particular instalacién lo necesite, es posible inhibir el control de la unidad sobre
la temperatura del agua no idénea.

- Desconecte la unidad del suministro.

- Desconecte la sonda de la bateria del conector X4

- Arranque la unidad y espere la aparicién de la alarma “E3” en la pantalla.

- Presionar contemporaneamente las teclas “T2” y “T3” durante al menos 10, a este punto la alarma es
deshabilitada y la pantalla visualiza la temperatura deseada.

Parareactivar el control de latemperatura del agua, es necesario volver a conectarla sonda (con maquina desconectada).

3.12.e - Rotaciéon de la pantalla

En el caso de que una particular instalacion lo necesite, es posible rotar la temperatura visualizada en la
pantalla 180° presionando contemporaneamente, durante al menos 5 segundos, las teclas “@” Ty

13 !! (T3).
@D Esta funcién sélo puede activarse/desactivarse desde el bordo de la mdquina.
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3.13 -FUNCIONAMIENTO CON TEMPORIZADOR (ARRANQUE Y APAGADO RE-
TRASADOS)

Este modo permite programar el arranque o el apagado de la unidad.
El tempo de retraso se puede configurar, activar y anular desde el mando a distancia.

3.13.a - Configuracion del temporizador de arranque desde el mando a distancia

a. Despuésde haberencendido la unidad, seleccionar el modo operativo,
la temperatura deseada y la velocidad de ventilacion con los cuales @ 6_0 H
la unidad se activara al arranque programado. ON
Luego, poner la maquina en Stand-By.

b. Presione la tecla “B8” para configurar el retraso deseado (de 1 a 24
horas) después del cual la unidad se arrancara empezando por la
confirmacion del temporizador.

c. Si no se presiona alguna tecla dentro de 5 segundos, la funcién de
configuracion del temporizador terminara automaticamente. Off

d. La pantalla del mando a distancia muestra la cuenta atras para el ‘[ ———————
arranque mientras que la pantalla del ventilconvector muestra el

mensaje "tI". 0h 6.0 H

Una vez transcurrido el tiempo configurado, la unidad se arrancara
con las ultimas configuraciones seleccionadas.

3.13.b - Configuracion del temporizador de apagado
desde el mando a distancia CO% 30 H

a. Con la unidad en un cualquier modo operativo, presione la tecla “B9”
para configurar el retraso deseado (de 1 a 24 horas) después del cual
launidad se apagara empezando por la confirmacion del temporizador.

b. Si no se presiona alguna tecla dentro de 5 segundos, la funcion de
configuracion del temporizador terminara automaticamente. q Stop

d. La pantalla del mando a distancia muestra la cuenta atras paraelapa- | = || )————-
gado mientras que la pantalla del ventilconvector muestra el mensaje On ===
“0”.

Una vez transcurrido el tiempo configurado, la unidad se apagara.

3.14 -APAGADO DURANTE PERIODOS LARGOS

Si no se utiliza el aparato durante un periodo largo, es necesario realizar las siguientes operaciones:

a. Posicione el interruptor general del sistema en “apagado”.

b. Cerrar las valvulas del agua.

c. Sihay peligro de heladas, asegurese de que el sistema haya sido adicionado con liquido anticongelante,
si no vaciar el sistema.

@ La funcion anticongelante no esta activa.
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3.15 -LEYENDA DE LOS LED

Estado de la unidad

D1
(blanco)

Mode
A5

({J[eJEFAT])]

Max
A4

(blanco)

AutoFan

A3

(blanco)

Min
A2
(blanco)

Night
A1
(blanco)

Modo Stand-by OFF OFF OFF OFF OFF OFF
Modo enfriamiento -18 + 30 ON azul X X X X
Modo calentamiento -18 + 30 ON rojo X X X X
Modo conmutacion automatica -18 + 30 X X X X X
Modo ventilador -18 + 30 OFF X X X X
Velocidad max ventilador (1) X X ON ** OFF OFF OFF
Velocidad auto ventilador (1) X X OFF ON ** OFF OFF
Velocidad min ventilador (1) X X OFF OFF ON ** OFF
Modo Nocturno (1) X X OFF OFF OFF ON **
Funcion anticongelante ON ‘AF’ OFF OFF OFF OFF OFF
I:grr])tearrz:]til;ﬁ:gua incorrecta en 18 = 30 Ol\(lBr;)jo X X X X
Temperaturaaguaincorrectaenv | -18 + 30 Ol\éBa)zuI X X X X
Temporizador ON activo ‘tr OFF OFF OFF OFF OFF
Temporizador OFF activo (4) ‘tI'+ Tset X X X X X
Blogueo de los mandos (6) ‘bl’ X X X X X
Control remoto del termostato (7) ‘re’ X X X X X
Control autbnomo Au X X X X X
Submenu de configuracion cF X X X X X
Submenu de configuracion Bus bU X X X X X
Configuracion ASCII Bus AS X X X X X
Configuracion RTU Bus Rt X X X X X
gitrjggciaénnu de configuracion de la Ad X X X X X
Tipo dimension ventilconvector Fa X X X X X
>>>>>
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D1 Mode Max AutoFan Min Night

Estado de la unidad (blanco) A5 A4 A3 A2 A1
(rojo/azul) | (blanco) (blanco) (blanco) (blanco)

Flap configuracion montaje de Up X X X X X
pared
Flap configuracion montaje de do X X X X X
pavimento
Gestidon de la compensacion co X X X X X

*% .

(B): Led parpadeante

Si parpadeante : unidad con punto de ajuste alcanzado

3.16 -LEYENDA DE LAS ALARMAS

ALARMAS

Errorde comunicaciondelaplaca

D1
(blanco)

Mode
A5
(({J[eJEFAT])]

Max
A4
(blanco)

AutoFan
A3
(blanco)

Min
A2
(blanco)

Night
A1
(blanco)

del aire

- E1 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
principal
Alarma sensor de latemperatura E2 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
ambiente
Alarma sensor de la temperatura E3 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
del agua
Alarma motor del ventilador E4 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
E;:?arlde comunicacion del puerto E5 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
Alarma interruptor de la rejilla E6 (B) OFF OFF OFF OFF OFF

(B) : Led parpadeante

4 - MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

desconectar la unidad de la red eléctrica apagando el interruptor general de

é Antes de proceder con cualquier intervencion de mantenimiento y limpieza,

alimentacion.

é Espere el enfriamiento de los componentes para evitar el peligro de quemaduras.

El mantenimiento periddico es esencial para mantener el ventilconvector siempre eficiente, seguro y fiable a
lo largo del tiempo. El mantenimiento se puede realizar con frecuencia semestral para algunas intervencio-
nes y anual para otras, por el Servicio Técnico de Asistencia, que es técnicamente habilitado y preparado y
también puede utilizar, si necesario, repuestos originales.
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4.1 - LIMPIEZA

4.1.a - Limpieza del aparato

a. Esposible utilizar un pafio humedecido con agua fria para limpiar el aparato si este ultimo esta muy sucio.

é No utilice esponjas abrasivas o detergentes abrasivos o corrosivos para
no danar las superficies pintadas.

4.1.b - Limpieza del filtro de entrada de aire

@ Es obligatorio verificar periodicamente el estado de los filtro del aire y limpiarlos cuando sea nece-
sario y, en cualquier caso, cuando senalado por los controles electrénicos instalados (si presentes).

La frecuencia de la limpieza de los filtros es en funcion de las condiciones especificas de funcionamiento
de la maquina.
Para realizar la limpieza de los filtros de aire, proceda tal como se describe en los parrafos siguientes.

é Se prohibe el uso del aparato sin el filtro de red.

4.1.c - Extraccion de las celdas filtrantes (fig.26)

a. Agarrar lalengueta (40) del filtro y con una ligera presion hacia la pared trasera, hacer salir desde el encastro
la lengueta interna (40a).

b. Rotar ligeramente el filtro (41).

c. Extraiga el filtro (41) de su asiento.

@3 La cantidad de filtros presentes es en funcioén de las dimensiones de la maquina.

4.1.d - Limpieza de las celdas filtrantes (fig.26-27)

a. Aspirar el polvo del filtro con una aspiradora.

b. Lavar bajo agua corriente, sin utilizar detergentes o solventes, el filtro (41) y deje secar.

c. Volver a montar el filtro en el ventilconvector, prestando particular atencién a insertar la extremidad trasera
(40) en su asiento (40a), mientras que la extremidad delantera (42) debe soportar la extremidad (42a)
interna del panel delantero.

4.2 - CONSEJOS PARA EL AHORRO DE ENERGIA

- Mantenga constantemente limpios los filtros;

- Mantenga, tanto como sea posible, cerradas las puertas y ventanas de las habitaciones que acondicionar;

- Limitar, tanto como sea posible, durante el verano, la irradiacion directa de los rayos del sol en las habi-
taciones que acondicionar (utilice cortinas, persianas, etc.).
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5.- DATOS TECNICOS

Modelos

1100 1400 1600

Descripcion

Contenido agua bateria I 0,47 0,80 1,13 1,46 1,80 1,94 2,29 2,50
Contenido agua panel I | 019 | 027 | 035 | 043 0,5 057 | 057 | 057
radiante
Presion maxima de bar| 10 10 10 10 10 10 10 10
funcionamiento
Temperatura maxima de °c 80 80 80 80 80 80 80 80
entrada del agua
Temperatura minima de °C 4 4 4 4 4 4 4 4
entrada del agua
Conexiones hidraulicas ) Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko-
nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4
\% 230 230 230 230 230 230 230 230
Voltaje de suministro ph 1 1 1 1 1 1 1 1
Hz 50 50 50 50 50 50 50 50
Peso SL kg 11,5 13 15,5 18,5 21,5 22 22,5 24
Peso SLR kg 13,5 15,5 19,5 225 25,5 24 24,5 26

Para los datos de las absorciones elsOctricas, refiérase a la placa de las caracteristicas técnicas de la unidad.

6 - INCONVENIENTE Y POSIBLE REMEDIOS

MAL FUNCIONAMIENTO CAUSA REMEDIO

La ventilacion se activa con retraso | - Lavalvula de circuito necesitaun | - Espere 2 o 3 minutos para la

con respecto a las nuevas configu-
raciones de temperatura o funcion.

cierto tiempo para su apertura 'y
entonces para hacer circular el
agua caliente o fria en el aparato.

apertura de la valvula del circui-
to.

La velocidad de ventilacion aumenta
o disminuye automaticamente.

El control electrénico trabaja para
ajustar el mejor nivel de confort.

Espere el ajuste de la tempe-
ratura o en caso de necesidad
seleccione la funcion silenciosa.

El aparato no activa la ventilacién.

No hay agua caliente o fria en el
sistema.

Verifique que la caldera o el refri-
gerador del agua estén activos.

>>>>
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MAL FUNCIONAMIENTO

CAUSA

REMEDIO

La ventilacién no se activa aunque
en el circuito hidraulico hay agua
caliente o fria.

La valvula hidraulica se queda
cerrada-

El motor de ventilacion es
bloqueado o quemado.

Las conexiones eléctricas no son
correctas.

Desmontar el cuerpo valvula y
verificar si la circulacion del agua
es restaurada.

Controlar el estado de
funcionamiento de la valvula
alimentandola separadamente
a 220 V. En el caso de que se
active, el problema podria estar
en el control electrénico.
Verificar los bobinados del motor
y la rotacion libre del ventilador.

Verificar las conexiones
eléctricas.

El aparato pierde agua durante la
funcién de calentamiento.

Fugas en la conexién hidraulica
del sistema.
Fugas en el grupo de las valvulas.

Controlar la fuga y apriete
firmemente las conexiones.
Verificar el estado de las juntas.

Hay formaciones de rocio en el
panel frontal.

La valvula termostatica integrada
en el grupo de conexion entre
panel y bateria no cierra el flujo
hacia la pared.

Aislantes térmicos desconectados.

Sustituir la unién que integra la
valvula termostatica en el grupo
superior de entrada del agua.

Controle el correcto posicionamiento
de los aislantes termo-acusticos
con particular atencion al aislante
delantero por encima de la bateria
aletada.

Hay algunas gotas de agua en el
flap de salida del aire.

En situaciones de alta hume-
dad relativa ambiental (>60%)
podrian ocurrir fendmenos de
condensacioén, especialmente
a las velocidades minimas de
ventilacion.

Tan pronto como la humedad
relativa disminuye, el fendbmeno
desaparece. En cualquier caso,
la posible caida de algunas
gotas de agua dentro del aparto
no indica un mal funcionamiento.

El aparato pierde agua sélo durante
la funcion de enfriamiento.

El depdsito de condensacion esta
obstruida.

La descarga de la condensacion
no tiene la necesaria inclinaciéon
para el drenaje correcto.

Los tubos de conexion y los
grupos de valvulas no son
aislados bien.

Verte lentamente una botella
de agua en la parte baja de la
bateria para verificar el drenaje;
si necesario, limpie el depdsito
y/o mejorar la inclinacion del
tubo de drenaje.

Controlar el aislamiento de los
tubos.

El aparato emite un ruido excesivo.

El ventilador toca la estructura.

El ventilador es desbalanceado.

Verificar las posibles
interferencias haciendo rotar
manualmente el ventilador.

El desbalanceamiento causa
vibraciones excesivas de la
maquina: sustituir el ventilador.

J
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MAL FUNCIONAMIENTO CAUSA REMEDIO

Fl: El ventilconvector necesita - Seleccionar el programa stand-by

mantenimiento. - Limpiar el filtro del aire tal como
se describe en el manual de
mantenimiento de la maquina

- Volver a arrancar la unidad y
mantener presionadas las teclas
“T2” y “T3” durante 5 segundos
hasta el restablecimiento del
funcionamiento normal.

E2: indica la presencia de una - Contacte a la asistencia
averia de la sonda de temperatura
ambiente.

- Contacte a la asistencia
E3 es asociado con la averia de la
sonda del agua.

E4 indica una averia del motor. - Contacte a la asistencia

E5 indica una anomalia en la - Contacte a la asistencia
comunicacion con el mando remoto.

No intente reparar el equipo usted mismo.

Si el problema no haya sido resuelto, contacte al revendedor local o al servicio de asistencia mds cercano.
Suministrar informaciones detalladas sobre el mal funcionamiento y sobre el modelo del equipo.
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ELIMINACAO

O simbolo aplicado no produto ou na embalagem indica que o produto n&o deve ser
mmm  considerado como um normal residuo domeéstico, mas deve ser colocado no ponto

de recolha apropriado para a reciclagem de equipamentos elétricos e eletrénicos.

Ao providenciar a eliminagéo deste produto de maneira apropriada, contribui-se para

evitar consequéncias negativas potenciais para o ambiente e para a saude, que

poderia decorrer de uma eliminacéo inadequada do produto.

Para informagdes mais pormenorizadas sobre a reciclagem deste produto, entre em

contacto com a reparticdo municipal, o servico local de eliminacao de residuos ou a

loja onde o produto foi comprado.

Esta disposicéo so6 € valida nos Estados-Membros da UE.
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As ilustragdes sdo agrupadas nas paginas iniciais do manual

ILUSTRAGOES

iNDICE GERAL

O indice geral deste manual
€ mostrado na pagina "PT-1"

0 - ADVERTENCIAS

0.1 - INFORMACOES GERAIS
Gostariamos, em primeiro lugar, de agradecer-lhe por dar preferéncia a um aparelho
produzido pela nossa empresa.
Documento reservado nos termos da lei com proibi¢ao de reproducgéo ou de transmissao
a terceiros sem explicita autorizacao da empresa fabricante.
O aparelho pode sofrer atualizacbes e, portanto, apresentar particulares diferentes
daqueles mostrados, sem que isto constitua prejuizo dos textos contidos neste manual.

0.2 - SIMBOLOGIA
Os pictogramas indicados no capitulo seguinte permitem fornecer rapidamente e de
forma exclusiva informacgdes necessarias a correta utilizacdo da maquina em condigoes
de seguranga.

0.2.1 - Pictogramas editoriais

i

P =

Service
Sinaliza situag¢des nas quais o0 SERVICE interno da empresa deve ser informado:

SERVICO DE ASSISTENCIA TECNICA CLIENTES

Indice

Os paragrafos precedidos por este simbolo contém informacdes e requisitos muito
importantes, especialmente no que diz respeito a segurancga.

O incumprimento pode resultar em:

- perigo para a segurancga dos operadores

- perda da garantia contratual

- isencao de responsabilidade por parte do fabricante.

Mao levantada
Marca acbes que ndo devem absolutamente ser realizadas.

TENSAO ELETRICA PERIGOSA
Indica ao pessoal interessado que a operacao descrita apresenta, se nao efetuada
no respeito das normas de seguranga, o risco de sofrer um choque elétrico.
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B P

PERIGO GENERICO
Sinaliza a equipa que a operacao descrita apresenta, se nao for efetuada cumprindo
as normas de seguranga, o risco de sofrer danos fisicos.

PERIGO DE FORTE CALOR
Sinaliza ao pessoal interessado que a operacdo descrita apresenta, se nao for
efetuada cumprindo as normas de segurancga, o risco de sofrer queimaduras por

contacto com componentes com temperaturas elevadas.

)

ATENGCAO
Indica que a equipa de assisténcia deve manusear o aparelho de acordo com as
indicagbes do manual de instalagao.

0.3 - ADVERTENCIAS GERAIS

AO USAR EQUIPAMENTOS ELETRICOS, E NECESSARIO SEGUIR
SEMPREASPRECAUGCOESBASICASDE SEGURANGCAPARAREDUZIROS
RISCOS DE INCENDIO, CHOQUES ELETRICOS E LESOES CORPORAIS,

INCLUINDO O SEGUINTE:

e 1.

B B

PT-4

Documento reservado nos termos da lei com proibi¢cao de reproduc¢ao ou
de transmissao a terceiros sem explicita autorizagdo da empresa OLIMPIA
SPLENDID.

As maquinas podem sofrer atualizagées e, portanto, apresentar particulares
diferentes daqueles mostrados, sem que isto constitua prejuizo dos textos
contidos neste manual.

Leia atentamente o presente manual antes de proceder a qualquer operagao
(instalagao, manutengao, utilizagao) e seguir rigorosamente o descrito nos
capitulos individuais.

Conservar atentamente este manual para eventuais consultas futuras.

Apdés a remogao da embalagem, garantir a integridade do aparelho; os
elementos da embalagem nao devem ser deixados ao alcance das criangas,
pois sao potenciais fontes de perigo.

O FABRICANTE NAO ASSUME NENHUMA RESPONSABILIDADE POR
DANOS CAUSADOS PELO NAO CUMPRIMENTO DAS REGRAS CONTIDAS
NO PRESENTE LIVRETE.

O fabricante reserva-se o direito de efetuar alteragdes aos seus modelos a
qualquer momento, sem prejuizo das caracteristicas essenciais descritas
neste manual.
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7.

13.

18.

19.

A 10.
A 11.

12.

A 14.

A 15.
A 16.

17.

As instalagoes realizadas fora das adverténcias fornecidas neste manual e
usadas fora dos limites de temperatura prescritos anulam a garantia.

Ao instalar a unidade, é necessario garantir a nao acessibilidade da zona
traseira do aparelho.

Durante a montagem e durante qualquer operagao de manutencao é
necessario respeitar as prescrigoées referidas neste manual e nas placas
de dados e seguranga aplicadas ao corpo do aparelho, assim como adotar
todas as precaugoées ditadas pelo bom senso e pelas normas de seguranga
vigentes no local de instalagao.

Ao substituir os componentes, utilize apenas pegas sobresselentes
originais OLIMPIA SPLENDID.

Nao desligue a alimentacao elétrica durante o funcionamento. Risco de
incéndio ou de choques elétricos.

Antes de ligar eletricamente o aparelho assegure-se que os dados da placa
sejam correspondentes aos da rede de distribuicao elétrica. A tomada de
corrente deve ser equipada com ligagao a terra.

Instale o aparelho de acordo com as instrugbes do fabricante. Uma
instalagao errada pode causar danos a pessoas, a animais ou coisas, em
relagdo aos quais o fabricante nao pode ser considerado responsavel.

A instalagcdo da ficha deve ser realizada por pessoal qualificado
profissionalmente, que garanta que a sec¢ao dos cabos da tomada seja
adequada a poténcia absorvida pelo aparelho. Em geral, a utilizagdao de
adaptadores e/ou extensdes nao é recomendada; se a sua utilizagao tornar-
se essencial, devem cumprir as normas de seguranga em vigor e a sua
capacidade atual (A) ndo deve ser inferior a maxima do aparelho.

Nao utilize o aparelho:
- com as maos molhadas ou humidas;
- com os pés descalcos.

Nao puxe o cabo de alimentagdo ou o préprio aparelho, para desligar a
alimentacao elétrica.

Nao manuseie a alimentagao elétrica com as maos molhadas.

Nao dobre, torga, puxe ou danifique o cabo de alimentagao.
Nao obstrua de forma alguma as grelhas de entrada e saida de ar.

Nao insira objetos estranhos nas grelhas de entrada e saida de ar, pois
existe o risco de choque elétrico, incéndio ou danos ao aparelho.
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20. Em caso de fugas de agua, coloque o interruptor geral da instalagdo em
“desligado” e feche as torneiras de agua.
Chame, de imediato, o Servico Técnico de Assisténcia OLIMPIA
SPLENDID, ou pessoal profissionalmente qualificado e nao intervenha
pessoalmente no aparelho.

21. As operagoes de desmontagem, reparo ou reconversao realizadas por
pessoas nao autorizadas podem acarretar danos graves e a anulagao da
garantia do fabricante.

é 22. Nao utilize o aparelho em caso de falha ou mau funcionamento, se
a alimentacao elétrica estiver danificada ou se tiver caido ou estiver
danificado de alguma forma. Desligue o aparelho, desligue a alimentagao

elétrica e mande inpeciona-lo por pessoal qualificado profissionalmente.

23. Nao desmonte nem modifique o aparelho.
24. A execugao de reparagoes por conta propria é extremamente perigosa.

25. Uma temperatura muito baixa ou muito alta, dependendo do modo de
funcionamento, é prejudicial a saude e constitui um inutil desperdicio de
energia.

Evite o contacto direto com o fluxo de ar por um periodo prolongado.
Evite que o local permanec¢a fechado por muito tempo. Abra periodicamente
as janelas para assegurar uma correta troca de ar.

26. E proibida qualquer operacdo de limpeza sem que o aparelho tenha sido
desligado da rede de alimentacgao elétrica, posicionando o interruptor geral
do equipamento em “desligado”.

é 27. E proibido alterar os dispositivos de seguranga ou de regulagdo sem a
autorizagao e as indicagoes do fabricante do aparelho.

é 28. E proibido subir com os pés sobre o aparelho e/ou apoiar-se em qualquer
tipo de objeto.

é 29. O aparelho pode atingir temperaturas, nos componentes externos,
superioresa70°C.
PRESTE MUITA ATENCAO AO CONTACTO, PERIGO DE QUEIMADURAS.

é 30. Os ventilorradiadores/ventiloconvectores OLIMPIA SPLENDID estiao em
conformidade com as Diretivas Europeias:
* Diretiva de baixa tensao 2014/35/EU
* Diretiva de compatibilidade eletromagnética 2014/30/EU.
* Diretiva RoHS 2011/65/CE.

Em qualquer caso, estando incorporada na instalagao, a conformidade
dos ventilorradiadores/ventiloconvectores na instalagao especifica deve
ser verificada e garantida pelo instalador em conformidade com as leis e
regulamentos aplicaveis.
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0.4 - USO PREVISTO

» Estes aparelhos foram realizados para o condicionamento e/ou o aquecimento

dos ambientes e devem ser destinados a essa utilizagao compativel com as
suas caracteristicas de desempenho.

» Este aparelho é destinado ao uso doméstico ou similar.

* Uma utilizagao inapropriada do aparelho pode causar danos a pessoas,

animais ou bens e isenta a OLIMPIA SPLENDID de qualquer responsabilidade.

1 - DESCRIGCAO DO APARELHO (Fig.1)

Os ventilorradiadores/ventiloconvectores da gama séo divididos em duas tipologias SL e SLR basicas, cada
uma das quais realizada em tipos de diferentes prestagdes e dimensdes.

SL ventiloconvector, adequado para instalagdes horizontais ou verticais.

SLR ventilorradiadores com painel radiante, adequado para instalagées verticais.

10.

Estrutura de suporte
em chapas eletrogalvanizada de elevada resisténcia.

Bateria de permuta térmica

em tubos de cobre e aletas em pacote de aluminio. Acessorios roscados do tipo eurokonus 3/4, em
conformidade com os novos requisitos comunitarios de normalizacao.

A bateria estd equipada com um sensor para a detecao da temperatura da agua.

Painel de controlo eletrénico

Grupo ventilador

compreendendo um ventilador tangencial feito de material sintético com aletas escalonadas (elevado

siléncio) montadas em suportes antivibragdo EPDM, equilibrado estatica e dinamicamente, acoplado
diretamente no eixo do motor.

Motor elétrico brushless CC de baixo consumo
em pacote de resina montada em suportes antivibragdo EPDM.

Flap de desvio ar alimentagao

Bacia de recolha de condensacgao para instalagao vertical
em ABS, facilmente removivel para operagdes de limpeza.

Painel radiante
de elevada eficiéncia ligada a bateria de agua quente (versao SLR).
O grupo hidraulico é equipado com uma valvula calostat que impede a entrada de agua fria no painel.

Capa frontal amovivel

Interface do utilizador com comando touch e visualizagdao parametros de controlo
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1.1 - DIMENSOES GERAIS (Fig.A)

-E- A |
1000 | 1100-1400 |
A (mm) 695 895 1095 1295 1495 1345 1415
B (mm) 599 599 599 599 599 599 599
C (mm) 679 679 679 679 679 719 719
D (mm) 129 129 129 129 129 179 179
E (mm) 150 150 150 150 150 200 200
[ C |
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00 400 600 300 000 00-1400( 00
A mm | 525 725 925 1125 1325 1110 1180
B mm | 576 576 576 576 576 599 599
C mm | 126 126 126 126 126 198 198
Peso liquido SLIR | kg 9 12 15 18 21 20 21
Peso liquido SLI | kg 7 9,5 11 14 17 18 19,5
.
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2 - INSTALAGAO

2.1 - POSICIONAMENTO DA UNIDADE

Evite a instalagdo da unidade em proximidade de:

posicdes sujeitas a exposigao direta da luz solar;

em proximidade de fontes de calor;

em ambientes humidos e zonas com provavel contacto com a agua;
em ambientes com vapores de 6leo

ADVERTENCIA

Afaltade aplicagdo das normas indicadas, que pode causar maus funcionamentos
dos equipamentos, isentam a empresa OLIMPIA SPLENDID de qualquer forma
de garantia e de eventuais danos causados a pessoas, animais ou coisas.

Verifique que:

a.

b
c.
d

2.2 -

Aparede na qual pretende instalar a unidade tenha uma estrutura e uma capacidade adequada;

. A zona da parede interessada ndo seja percorrida por tubagens ou linhas elétricas;

A parede interessada seja perfeitamente plana;

Esteja presente uma érea livre de obstaculos que poderiam comprometer a circulagdo do ar na
entrada e saida;

A parede de instalagdo seja possivelmente uma parede de perimetro externo para permitir a
descarga da condensagao no exterior, se nao for possivel fornecer uma linha de descarga de
condensagao adequada.

Em caso de instalagao elevada, o fluxo de ar ndo esteja voltado diretamente para as pessoas.
O aparelho deve ser instalado numa posi¢ao que permita uma facil manutencao de rotina e
extraordinaria, bem como o acesso as valvulas de ventilagéo de ar, que podem ser alcangadas
a partir da grelha superior no lado das ligagdes.

MODO DE INSTALAGAO

As seguintes descricdes sobre as varias fases de montagem e os relativos desenhos fazem referéncia a
uma versao da maquina com ligagdes a esquerda.

As descrigbes para as operagdes de montagem das maquinas com ligagdes a direita sdo as mesmas.
Apenas as imagens devem ser consideradas representadas especulares.

2.3 -

ABERTURA DA UNIDADE

2.3.a - Modelos com flaps (Fig.3)

a. Gire suavemente os flap de saida de ar a 90°.

b.
c.

Desparafuse os 4 parafusos de fixagdo mostrados na figura.
Incline ligeiramente a frente e, em seguida, levante-a.

d. Desligue o conector ecra-placa de comando.

2.4 - INSTALAGAO DE PAREDE OU PAVIMENTO VERTICAL

Em caso de montagem no pavimento com os pés, para a montagem destes Ultimos consulte as instrugdes
fornecidas com o kit especifico.

a.

b.
c.

Utilize o molde presente na embalagem (a ser cortado ao longo das linhas indicadas), e trace na parede
a posicéo dos dois fixadores (fig. 4).

Perfure com uma ponta adequada e insira as buchas (T), 2 para cada suporte (fig. 4).

Fixe os dois fixadores (S) (fig. 5). Nao aperte excessivamente os parafusos, de forma a poder efetuar
uma regulacao dos fixadores com um nivel (fig. 6).
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Bloqueie definitivamente os dois fixadores (S) apertando completamente os quatro parafusos.
Verifique a estabilidade movendo manualmente os fixadores para a direita e esquerda, alto e baixo.
Monte a unidade, verificando o correto engate nos fixadores e a sua estabilidade (fig. 7).

Para configurar a parte eletrénica, consulte o paragrafo “2.14 Configuragao”.

INSTALACAO NO TETO OU HORIZONTAL (apenas versdes sem radiante)

Utilize o molde, e trace no teto a posicao dos dois fixadores e dos dois parafusos posteriores.
Perfure com uma ponta adequada e insira as buchas (T), 2 para cada suporte (fig. 8).
Fixe os dois fixadores (S) (fig. 8). Ndo aperte excessivamente os parafusos.

. Enfie a maquina nos dois fixadores, mantendo-a em posi¢céo, em seguida, fixe os dois parafusos (V) nas

buchas posteriores, um para cada lado (fig. 8).
Recomenda-se de conferir uma inclinagdo adequada da unidade para o tubo de drenagem para facilitar
0 escoamento da agua (fig. 8).

f. Aperte definitivamente todos os 6 parafusos de fixagao.
g. Para configurar a parte eletrénica, consulte o paragrafo “2.14 Configuragéao”.

2.6 -

Para este tipo de instalagao estao disponiveis como acessorios os kits de bacia de recolha de
condensacgao horizontal.

LIGACOES HIDRAULICAS

2.6.a - Diametro tubagens

O didmetro interno minimo a ser respeitado para os tubos das conexdes hidraulicas varia de acordo com
0 modelo:

SLR/SL200 @12 mm SLR/SL 1000 @20 mm
SLR/SL400 @14 mm SLR/SL 1100 @20 mm
SLR/SL600 @16 mm SLR/SL 1400 @20 mm
SLR/SL 800 @18 mm SLR/SL 1600 @20 mm

2.6.b - Conexoes

A escolha e o dimensionamento das linhas hidraulicas é de competéncia do projetista, que devera
operar segundo as regras da boa técnica e das legislagdes em vigor.

Para efetuar as ligagdes (fig.9):

a. Posicione as linhas hidraulicas.

b. Aperte as conexdes utilizando o método “chave contra chave”.
c. Verifique a eventual perda de liquido.

d. Revista as conexdes com material isolante.

* As linhas hidraulicas e as jungbées devem estar isoladas termicamente
* Evite isolamentos parciais das tubagens.
* Evite apertar muito para nao danificar o isolamento.

@ Para a retengdo hidrica das conexbes roscadas utilize canhamo e massa verde; a utilizagdo

2.7 -

de fita de teflon é recomendada em presencga de liquido anticongelante no circuito hidraulico.

DESCARGA CONDENSAGAO

Arede de descarga da condensacéo deve ser oportunamente dimensionada (didmetro minimo interno do tubo
16 mm) e a tubagem posicionada de forma a manter sempre ao longo do percurso um determinada declive,
nunca inferior a 1%. O tubo de descarga conecta-se diretamente a um dos dois recipientes de descarga,
posicionado em baixo no estribo lateral, sob as conexdes hidraulicas, dependendo do tipo de instalagao na
parede alta ou em consola.
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- Se possivel fazer escorrer o liquido de condensagéao diretamente para uma conduta ou numa descarga
de “agua brancas”.

- Em caso de descarga na rede de esgotos, aconselha-se de realizar um sifdo para impedir a subida dos
odores desagradaveis para os ambientes. A curva do sifao deve estar mais em baixo em relagéo a bacia
de recolha da condensagao.

- Caso seja necessario descarregar a condensacgao no interior de um recipiente, este deve permanecer
aberto a atmosfera e o tubo ndo deve estar imerso em agua, evitando fenémenos de adesividade e
contrapressdes que se oporiam ao livre escoamento.

- Caso se deva superar um desnivel que dificulta o escoamento da condensagéo, é necessario montar
uma bomba (kit acessorio).

Em todo caso, consulte as instru¢des especificas no kit da bomba de eliminagdo da condensagéo.

Contudo é conveniente, no final da instalagao, verificar o correto escoamento do liquido de
condensacdao deitando muito lentamente (cerca de 1/2 | de agua em cerca de 5-10 minutos) na
bandeja de recolha.

2.7.a - Montagem do dispositivo de descarga da condensagao na versao vertical (fig.10)

a. Ligue ao conector de escoamento (15) da bandeja coletora de condensagéo um tubo (16) para o
escoamento do liquido.

b. Bloquea-lo adequadamente.

c. Verifique se a extenséo de gotejamento (17) esta presente e instalada corretamente (apenas para os
modelos SLR/SL 200-400-600-800-1000).

2.7.b - Montagem do dispositivo de descarga da condensacgao na versao horizontal (fig.11)

Para a montagem da bacia horizontal nas versdes SL (nao radiante) consulte as instrugdes contidas no
kit opcional relativo.

a. Corte, abaixo dolado correspondente a saida do tubo de descarga da condensacgao, a area pré-cortada
(18).
b. Reposicione o lado.

* Assegure-se que a maquina esteja instalada perfeitamente nivelada, ou com
uma ligeira inclinagao no sentido da descarga da condensagéao;
* Isole bem os tubos de saida e retorno até a entrada da maquina, de forma a

impedir o gotejamento de condensagao no exterior da bacia de recolha;
* [Isole o tubo de descarga da condensacao da bacia por todo o seu comprimento.

2.8 - ROTAGAO DA LIGAGOES

As operagdes descritas e as imagens relacionadas referem-se a uma maquina com conexdes a esquerda
na qual é necessaria a rotacdo das conexdes no lado direito. Se tiver uma maquina com conexodes a direita
com a necessidade de rotacdo a esquerda, a sequéncia de operagdes € a mesma, apenas as imagens
devem ser consideradas especulares.

Para a conexado dos componentes elétricos é necessario utilizar o kit opcional adequado.

2.8.a - Desmontagem do painel com serpentina (fig.12-13)

Remova os filtros de ar (19) no lado inferior;

Desaparafuse os parafusos de fixagdo do painel frontal (9) e desmonta-lo removendo-o dos ganchos
superiores;

Retire o isolante superior da bateria (12);

Desaparafuse o coletor de entrada superior (23)

Desaparafuse o coletor de saida inferior (24);

Retire o painel com a serpentina (25).

oo
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2.8.b - Desmontagem do painel radiante (somente para SLR) (fig.14)

a

. Desmonte todos os grupos coletores (26).

2.8.c - Desmontagem quadro elétrico (fig.15)

a
b
c
d

. Desmonte o quadro elétrico (26) desaparafusando os respetivos parafusos.

. Reinstale o quadro elétrico (26) no lado oposto do aparelho usando os respetivos parafusos
. Desmonte a bandeja de recolha de condensacgéao (7).

. Remonte-a no lado oposto com os relativos parafusos de fixagédo (7a).

2.8.d - Desmontagem do permutador (fig.16-17)

oo

Desaperte os quatro parafusos (27a) que fixam o permutador;

Retire o permutador (27);

Retire a extensao de gotejamento (17) da bandeja central (para os modelos SLR/SL 200-400-600-

800-1000);

No lado oposto, retire a tampa (17a) no orificio de evacuagéo da condensacgéo;

Desaparafuse o parafuso (27b) de fixagdo da bandeja de recolha da condensacgao central, coloque a

bandeja em apoio no lado oposto para que o bico de conexao para a extensao de gotejamento saia

da estrutura de modo a bloquear a bacia com o parafuso (27b) previamente desmontado (apenas

para os modelos SLR/SL 200-400-600-800-1000);

Reinstale a extensao de gotejamento (17) (para os modelos SLR/SL 200-400-600-800-1000) e no

lado oposto a tampa (17a) (para os modelos SLR/SL 1100-1400-1600);

. Abra os orificios hexagonais pré-cortados no isolamento do lado direito e feche os orificios hexagonais
no estribo esquerdo com isolamento;

. Rode o permutador de calor (27) levando as ligagdes para o lado oposto e volte a enfia-lo na maquina;

Aparafuse todos os parafusos de fixagdo (27a) do permutador inferior.

Concluidas todas as operagdées descritas montamos novamente todos os componentes
anteriormente desmontados seguindo as operagées de desmontagem no sentido inverso.

2.9 - ENCHIMENTO INSTALAGAO

Durante o arranque da instalagdo assegure-se que o detentor no grupo hidraulico esteja aberto. Caso se
encontre em falta de alimentacao elétrica e a termovalvula ja foi alimentada anteriormente sera necessario
utilizar a respetiva tampa para pressionar o obturador da valvula para abri-la.

2.10 -EVACUAGAO DO AR DURANTE O ENCHIMENTO DA INSTALAGAO

oo
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Abra todos os dispositivos de interce¢ao da instalagdo (manuais ou automaticos);

. Inicie o enchimento abrindo lentamente a torneira de carga da agua da instalacao;

Para os modelos SL instalados verticalmente, use uma chave de fendas na ventilagdo da bateria
localizada mais acima (28) (fig.18)

Para modelos SLR com painel radiante, use uma chave de fendas na ventilagado lateral da bateria e na
ventilacdo manual do painel radiante (29) (fig.18-19).

. Quando comega a sair agua das valvulas de descarga do aparelho, fecha-las e continue o carregamento

até ao valor nominal previsto para a instalagao.

Verifique a vedacao hidrdulica das guarnigcoées.

Aconselha-se de repetir esta operagao depois do aparelho ter funcionado por algumas horas e

de controlar periodicamente a pressdo da instalacao.
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2.11 -CONEXAO ELETRICA

Antes de efetuar qualquer ligacdo elétrica, certifique-se de que a alimentagao elétrica esta
desligada das unidades e que os circuitos aos quais o equipamento deve ser ligado estdo em
conformidade com as normas vigentes.

Se quiser instalar sem a ficha, siga as instrugdes abaixo:

- Utilize um cabo com seccédo minima de 3G 0,75

- Utilize o fio terra mais longo que os fios ativos em pelo menos 20 mm.

- Ligue os fios de aterramento ao terminal correspondente.

- Puxe os fios para garantir que estejam devidamente conectados e, em seguida, bloqueie-os com o
respetivo prensa-bacos.

Para o dimensionamento correto das prote¢des, consulte a tensdo e o consumo de corrente indicados na
placa da unidade.

é A ligacao do aparelho DEVE estar em conformidade com as normas europeias
e nacionais e DEVE estar protegida por um interruptor diferencial de 30 mA.

A ligacao a rede elétrica pode ser feita com uma ligagao fixa ou com uma ficha mével e DEVE
estar equipada com um interruptor omnipolar conforme as normas IEC EN em vigor, com uma
abertura de contacto de pelo menos 3 mm (melhor se equipado com fusiveis).

A ligagdo correta ao circuito de ligagdo a terra é essencial para garantir a
segurancga do aparelho.

Legenda esquema elétrico (fig.20)

H2 Sonda de temperatura da agua N Neutro

AR Sonda de temperatura do ar S2 Contacto presenga

M1 Motor ventilador A Entrada contacto presenca ou linha Modbus
M2 Motor flap (Amarelo)

Y1 Eletrovalvula agua 230V ~ 50Hz, max 10W B Entrada contacto presenca ou linha Modbus
F1 Fusivel (Laranja)

L Linha D1 Ecra de visualizagéo

X6 Contacto seguranca da grelha (n&o utilizado) CR Comando remoto

2.11.a - Configuragao

A placa eletrénica deve ser configurada de acordo com o tipo de instalagdo e de acordo com certas
preferéncias de funcionamento da maquina.
Os trés seletores J1, J2 e J3 indicados na fig. 20 devem ser definidos como descrito na pagina seguinte:

J1. ON: em fungéo noturna o aquecimento funciona apenas em irradiagdo e convecgao natural, sem
ventilagdo; em todos os outros casos de aquecimento a ventilagdo desliga-se cerca de 1°C antes
de atingir a temperatura desejada e continua apenas em irradiagdo e convecgao natural até a
temperatura definida.

J1. OFF: para dispositivos sem painel radiante: o aquecimento ocorre sempre por convecgao forgada,
com ventilagdo também ativa no modo noturno (em velocidade reduzida).

J2. ON: no modo de arrefecimento, o ventilador permanece ligado mesmo quando a temperatura
ambiente desejada é alcangada.
J2. OFF:nomodode arrefecimento, o ventilador é desativado quando atinge-se atemperatura configurada.
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J3. ON: para aparelhos a serem instalados em sistemas de 2 tubos: a placa
esta configurada para gerirapenas umavalvula de agua para funcionamento
de verao (arrefecimento) e inverno (aquecimento).

J3. OFF: para aparelhos a serem instalados em sistemas de 4 tubos: a placa
definida para a gestao de duas valvulas de agua, uma para funcionamento

de verao (arrefecimento) e uma para inverno (aquecimento).

v

Os trés seletores podem ser posicionados em todas as combinagées possiveis, ja que as suas
respetivas fungées sdo independentes uma da outra.

A cada reacendimento, o ecra exibe a codificagdo correspondente a configuragao dos seletores internos
por 5 segundos:

J2 OFF OFF ON

J3 OFF ON OFF OFF ON OFF ON

2.11.b - Entrada de contacto de presencga

212

PT - 14

Os terminais “A” e “B” do borne interior (fig. 20) podem ser ligados ao contacto limpo, ndo em tenséo,
de um possivel sensor de presenga (nao fornecido) no fecho do qual o aparelho esta desativado
(configuragao de fabrica stand-by).

E possivel, na fabrica ou num centro de assisténcia autorizado, a pedido prévio do cliente, alterar
esta fungdo de modo a que, quando o contacto é fechado, a temperatura ambiente selecionada seja
automaticamente aumentada (em arrefecimento) ou diminuida (em aquecimento) por um valor especifico
“Funcao Economy”.

Néo é possivel ligar a entrada em paralelo ao de outras placas eletronicas; use
contactos separados.

Para a ligacao ao sensor de presencga é necessario utilizar um cabo duplo isolado com uma secgéo
minima de 2x0,5 mm? e um comprimento maximo de 20 m. Mantenha esta ligagado separada da linha de
alimentacao do aparelho.

-CONEXAO COM COMANDO REMOTO DE FIO B0736 OU MODBUS
TERCEIROS 4

Conecte os cabos provenientes da conexao “A B” do comando B0736 com
os fios relativos no mammut ligado a tampa do quadro, tendo o cuidado de
respeitar a polaridade, cabo amarelo “A” e cabo laranja “B”, terminando a
unidade mais afastada com a resisténcia de 120 Ohm, fornecida.

Habilite a configuragao remota (paragrafo “2.14”, parametro “CF” configuragao).

HOE®
aparecera a cada ativacao.
Oindicador “

v A u % 7e“ @ as velocidades de ventilagcao configuradas.

)

"’ serdo desativados e a escrita i

Todos os comandos

” exibe o modo de funcionamento selecionado e os indicado-
res “

Para funcionalidades e configuragdes, consulte as instrugdes para o comando
B0736.

%\‘%m
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2.12.a - Montagem e conexdes para modelos com consola encastrada

Assim que as operacbes de ligacdo e a eventual configuragédo tiverem sido concluidas, feche o quadro
elétrico utilizando os parafusos removidos anteriormente.

Reposicione o painel frontal, tendo o cuidado de ligar o conector do ecra. Fixe o painel frontal com os
parafusos e, em seguida, ligue a maquina.

- Quando a unidade esta configurada para gestao remota, o controlo remoto é desativado.
- O flap nao pode ser gerido a partir do controlo remoto.
- Neste modo, a sonda de ar instalada a bordo do ventiloconvector € ignorada.

2.13 -CONEXAO COM SIOS CONTROL

Conecte os cabos provenientes da conexao “A B” de SIOS CONTROL com
os respetivos fios no mammut ligado a tampa do quadro, tendo o cuidado de
respeitar a polaridade, terminando a unidade mais afastada com a resisténcia
de 120 Ohm, fornecida.

Habilite a configuragdo Autonomo (paragrafo “2.14”, parametro “CF” configu-
ragao).

Configure o tipo de protocolo ASCII se o SIOS CONTROL prever B0863 ou
RTU se SIOS CONTROL néao prever B0863 (paragrafo “2.14”, parametro “bU”
configuragao).

Configure o endereco; cada dispositivo deve ter um enderego diferente de
todas as outras unidades conectadas no mesmo BUS (paragrafo “2.14”,
parametro “Ad” configuragao).

No que diz respeito @ montagem das ligagdes, proceda de acordo com as
instrugdes descritas nos paragrafos anteriores.

-
%«%Q
o8 -
-

2.14 -CONFIGURAGAO SOFTWARE DA PLACA

Proceda conforme explicado em seguida:

a.

b.

d. Percorra com as teclas “@
e. Pressione as teclas “

o Q

Conecte a alimentagao elétrica e certifique-se que esta esteja num qualquer modo, exceto no modo de
espera.

No painel de comandos, pressione os botdes “@” (T2) e “@” (T1) por pelo menos 5 segundos, até
que seja emitido um bipe.
O ecra exibe a referéncia ao parametro

ou @” (T1) até seleccionar o parametro pretendido

ou “@” (T1) para percorrer a lista de pardmetros: CF -> bU -> Ad -> Fa ->
Po ->co->CF > ...

Pressione a tecla “” (T2) para aceder ao valor

. Solte e pressione a tecla “” (T2) por mais de 3 segundos para alterar o valor (Ecra intermitente)

. Pressione as teclas “@” ou “@” (T1) para percorrer os possiveis valores dos parametros

Pressione a tecla “ ” (T3) para confirmar o valor

Pressione a tecla “ ” (T3) para sair da configuragédo ou esperar 20 segundos.

Remova e restaure a tensao de alimentagcdo do sistema para ligar a unidade na
nova configuracgao.
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ID ‘ Nome ‘ Descricao ‘ Valores permitidos
, ~ ) . ~ AU : Autébnomo
CF | Configuragao Configurar o tipo de gestéao ‘E - Remoto
bU | Protocolo Bus Permite configurar o tipo de bus utilizado ft‘s .: Q'IS'S”
Ad | Endereco unidade Pe_rmltec_onf_lgurar/alteraroenderego da 00 -> FF (255)
unidade (insira o valor em hexadecimal)
_0: Sem flap (200-1000)
Fa | Tinologia Fancoil Permite selecionar o tipo de|_1:Todas as versdes
polog fancoil (1100-1400-1600)
_2: Com flap (200-1000)
. . ~ | Permite selecionar onde a bobina de | uP : montagem no teto
Po | Posigdodeinstalagcao S e ) .
ventilagdo foi instalada dO : montagem no pavimento
co Compensacgao tem- | Permite escolherovalordacompensacao 55
peratura ambiente a utilizar ’

bU — Protocolo BUS:

Modicon Modbus” tipo ASCII ‘

Baudrate = 9600

Modicon Modbus tipo RTU

Baudrate = 9600

data bits =

7

data bits = 8

stop bit =1

stop bit =1

paridade = sim

paridade = ndao

Ad - Endereco da unidade:

Se necessario, é possivel alterar o endereco da unidade. O valor deve ser inserido em hexadecimal.
A tabela abaixo indica a conversao dos numeros de decimal para hexadecimal apenas dos primeiros 80
numeros, para numeros subsequentes consulte as tabelas apropriadas disponiveis na web.

Decimal ‘ Hexadecimal Decimal ‘ Hexadecimal
1 01 13 0D
2 02 14 OE
3 03 15 OF
4 04 16 10
5 05 17 11
6 06 18 12
7 07 19 13
8 08 20 14
9 09 21 15
10 0A 22 16
11 0B 23 17
12 0C 24 18
PT -16
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Decimal ‘ Hexadecimal Decimal ‘ Hexadecimal

25 19 53 35
26 1A 54 36
27 1B 55 37
28 1C 56 38
29 1D 57 39
30 1E 58 3A
31 1F 59 3B
32 20 60 3C
33 21 61 3D
34 22 62 3E
35 23 63 3F
36 24 64 40
37 25 65 41
38 26 66 42
39 27 67 43
40 28 68 44
41 29 69 45
42 2A 70 46
43 2B 71 47
44 2C 72 48
45 2D 73 49
46 2E 74 4A
47 2F 75 4B
48 30 76 4C
49 31 77 4D
50 32 78 4E
51 33 79 4F
52 34 80 50

Co — compensacéio de temperatura:

Se a instalagdo especifica da unidade o exigir, a compensagédo pode ser adicionada na leitura da
temperatura ambiente de -5°C a +5°C ativa em qualquer modo, exceto no modo automatico.

Se a unidade estiver configurada no teto, a unidade tem uma compensac¢éo padréao de -3°C, que
pode ser modificada pelo instalador.
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3 - UTILIZAGAO DO APARELHO
3.1 - SIMBOLOS E TECLAS NO PAINEL DE COMANDOS (Fig.B)

*T1:
e T2:

e T3:

* D1:
° A1:
O comando tornacompletamente autdbnoma aregulagéo da temperatura ambiente através dos programasAUTO,

SILENCIOSO, NOTURNO e MAX por meio de uma sonda posicionada na parte inferior do ventilorradiador/
ventiloconvector e garante uma seguranga antigelo também quando é colocado em stand-by.

Seletorde temperaturaambiente (15°C-30°C)
Tecla ON/Stand-by e selegéo do
funcionamento do ventilador

Teclade seleccaodomodode arrefecimento/
aquecimento/ventilagéo

Ecra de visualizagéo

Indicador de funcionamento noturno

e A2:

* A3:
* Ad:
e A5:

Indicador de funcionamento silencioso/
velocidade minima

Indicador de funcionamento automatico
Indicador de funcionamentode velocidade maxima
Indicador de funcionamento do modo de
arrefecimento/aquecimento

3.2 - SIMBOLOS E TECLAS DO CONTROLO REMOTO (Fig.B)

OLIMPIA

*B1: ON/Standby * B10: Confirmagéo/cancelamento acendimento/
*B2: Selecdo modo operativo (arrefecimento => desligamento programados da unidade
ventilagdo => aquecimento) *B11: Selegédo do modo noturno (on/off)
*B3: Selecaodaposicaodoflap (apenas modelos °1: Configuracédo da temperatura
com flap) °2: Configuracao atraso
*B4: Aumento de temperatura °3: Desligamento programado
*B5: Redugéo de temperatura °4: Transmissao controlo remoto
*B6: Selegcdo da velocidade da ventoinha e 5: Modo Auto fan
(velocidade max => velocidade méd => * 6: Velocidade ventilador/Modo ventilador
velocidade min => auto....) o 7: Modo noturno
*B7: LED *8: Acendimento programado
*B8: Configuragdoacendimento programadaunidade °9: Modalidade de swing ativa
*B9: Configuracdo desligamento programado *10: Modo de aquecimento ativo
unidade *11:  Modo de refrigeragdo ativo
0 \ )
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3.3 - USO DO CONTROLO REMOTO

O controlo remoto fornecido com a maquina do aparelho foi estudado de forma a conferir-lhe a maxima
robustez e uma excecional funcionalidade, no entanto, este deve ser manipulado com algumas precaugoes.

@ Evite:

* deixa-lo exposto a chuva, derramar liquidos sobre o seu teclado ou fazé-lo cair na agua;

« fazé-lo sofrer fortes colisées ou deixa-lo cair em superficies duras,

* deixa-lo exposto a luz solar,

« colocar obstdculos entre o controlo remoto e o aparelho enquanto estiver a utilizar o controlo remoto.

Além disso:

* no caso em que no mesmo ambiente sejam utilizados outros aparelhos equipados com controlo
remoto (TV, radio, grupos estéreo, etc.), podem verificar-se algumas interferéncias;

» as lampadas eletrénicas e fluorescentes podem interferir nas comunicagées entre o controlo
remoto e o aparelho,

» extrair as pilhas em caso de prolongada inutilizagdo do controlo remoto.

3.3.a - Introducgao das pilhas
Para inserir as pilhas corretamente:

a. Retire a portinhola do compartimento das pilhas (Fig.25).
b. Introduza as pilhas no compartimento das pilhas (Fig.25).

Observerigorosamente as polaridades indicadas
na parte inferior do compartimento das pilhas.

c. Feche a portinhola corretamente (Fig.25).

3.4 - SUBSTITUICAO DAS PILHAS

Utilize sempre pilhas novas.
Ousode pilhas antigas ou diferentes pode causar
mau funcionamento do controlo remoto.

- /

- O controlo remoto utiliza duas pilhas alcalinas secas de 1,5V (tipo AAA) (Fig.25).
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3.5- USO DO APARELHO

Para utilizar o aparelho proceda da seguinte forma.

3.5.a - Acendimento/desligamento aparelho

Caso tenha sido previsto um interruptor geral na linha elétrica de alimentagao, este deve estar inserido.

a. Para ligar/desligar a bobina do ventiloconvector/ventilorradiador, pressione a tecla “” (T2) por 2
segundos.

b. O aparelho pode ser aceso ou desligado pressionando a tecla “B1” no controlo remoto.

Quando o aparelho € desligado, todos os temporizadores s&o reiniciados.
A falta de qualquer sinalizag&o luminosa identifica o estado de “stand-by”, auséncia de fungao.

Quando o comando encontra-se neste modo de funcionamento garante uma seguranga antigelo. No caso
em que a temperatura ambiente desca abaixo dos 5 °C ¢ ativada a eletrovalvula e o motor da ventoinha a
velocidade minima e o ecré indica o cédigo “AF”.

3.6 - MODO ARREFECIMENTO / AQUECIMENTO AUTOMATICO

A configuragéo deste tipo de regulagcao permite ao comando efetuar automaticamente a sele¢ao do modo
de refrigeracdo ou de aquecimento, com base na diferenga entre a temperatura definida pelo utilizador e a
temperatura ambiente.

a. Para ativar/desativar esta fungao, prima e mantenha premida a tecla de selecao de arrefecimento/
aquecimento “T3” durante 10 segundos até os simbolos azul e vermelho alternarem (A5). Esta configuragéo
€ também mantida em caso de interrupg¢ao de alimentagao.

b. Posteriormente, verifique se, quando a temperatura ajustada muda, a unidade muda apenas entre
arrefecimento (indicador azul “A5” ligado), ventilacao (indicadores azuis e vermelhos ambos desligados)
ou aquecimento (indicador vermelho “A5” ligado).

Neste modo, a compensacao da temperatura ambiente lida é desativada.
Esta configuracdo so6 pode ser realizada a partir do painel a bordo da maquina.

Se o0 modo automatico estiver ativo, ndo é possivel alterar o modo de funcionamento a partir do
controlo remoto.

3.7 - MODO DE ARREFECIMENTO / AQUECIMENTO MANUAL

A bordo da maquina

a. Para ativar/desativar esta fungao, prima e mantenha premida a tecla de selecao de arrefecimento/
aquecimento “T3” durante 10 segundos até os simbolos azul e vermelho alternarem (A5). Esta configuragao
é também mantida em caso de interrupgéo de alimentagéao.

b. Ao pressionar a tecla “T3” por 2 segundos, pode selecionar ciclicamente os modos de arrefecimento
(LED azul), aquecimento (LED vermelho) ou ventilagao (LED vermelho e LED azul desligado).

Através do controlo remoto
a. Para selecionar esta fungao, pressione a tecla “B2” até que o simbolo somente calor (10) ou somente
frio (11) aparega no controlo remoto.

A partir do controlo remoto, ndo é possivel alterar a configuragdo do modo manual para o0 modo automatico.
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3.8 - MODO VENTILAGAO

Usando este modo o aparelho ndo exerce nenhuma agao nem sobre a temperatura nem sobre a humidade
do ar ambiente, mas apenas o mantém em circulagao.

A bordo da maquina

a. Ao pressionar a tecla “T3” por 2 segundos, pode selecionar ciclicamente os modos de arrefecimento
(LED azul), aguecimento (LED vermelho) ou ventilagdo (LED vermelho e LED azul desligado).

b. Nesta modalidade operativa o ventilador interno esta sempre aceso e é possivel selecionar a velocidade
desejada do ventilador em qualquer momento pressionando a tecla “T2”.

@D Somente a partirda maquina é possivel selecionar a temperatura desejada, que atua na velocidade
automatica do ventilador: quanto mais a temperatura desejada se desvia da temperatura ambiente,
maior a velocidade do ventilador.

Estas sdo as velocidades possiveis para o ventilador.
B Velocidade MAXIMA

@  Velocidade MINIMA

B  Velocidade AUTO

Através do controlo remoto

a. Este modo pode ser selecionado premindo a tecla “B2” até os dois simbolos de aquecimento (10) e
arrefecimento (11) estarem ambos desligados.

b. Nesta modalidade operativa o ventilador interno esta sempre aceso e é possivel selecionar a velocidade
desejada do ventilador em qualquer momento pressionando a tecla “B6”.

No modo de ventilacdo, a eletrovalvula permanece desativada, enquanto a ventoinha é ativada
a velocidade configurada.

3.8.a - Funcionamento a maxima velocidade

A bordo da maquina

a. Para selecionar este modo, pressione a tecla “@” (T2) varias vezes até que o indicador (A4) seja
ativado.

b. Com este modo, obtém-se imediatamente o maximo da poténcia distribuivel tanto em arrefecimento como
em aquecimento (o motor da ventoinha é sempre ativado a velocidade maxima).

Através do controlo remoto
a. Paraselecionareste modo, pressione atecla “B6” varias vezes até que o indicador (6) seja completamente
ativado.

3.8.b - Funcionamento a velocidade AUTO

A bordo da maquina

a. Para selecionar este modo, pressione a tecla “” (T2) varias vezes até que o indicador (A3) seja
ativado.

b. Neste modo, a regulacao da velocidade do ventilador é completamente automatica entre um valor minimo
e um valor maximo, de acordo com as necessidades de aquecimento ou arrefecimento do ambiente

Através do controlo remoto
a. Para selecionar este modo, pressione a tecla “B6” varias vezes até que o indicador (5) seja ativado.
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3.9 -

FUNCIONAMENTO NOTURNO

A bordo da maquina
a. Para selecionar este modo, pressione a tecla “@” (T2) varias vezes até que o indicador (A1) seja

ativado.

b. Ao alterar a velocidade de ventilagdo usando a tecla “” (T2), afungao é automaticamente desativada.

Através do controlo remoto
a. Para selecionar este modo, pressione a tecla “B11” e até a ativacéo do indicador (7).
b. Para alterar a velocidade de ventilagédo, € necessario primeiro desativar a fungéo pressionando a tecla

“B11”.

Quando esta fungdo estd ativada, o ventilador interno é gerido pelo aparelho automaticamente e a
temperatura ambiente definida é alterada automaticamente da seguinte forma:

» diminuida de 1 °C ap6s uma hora e um novo grau apos 2 horas na fungdo aquecimento;

+ aumentada de 1 °C apds uma hora e um novo grau apds 2 horas na fungao arrefecimento.

Se a unidade tiver sido configurada como radiante (J1 na posicdo ON), a sele¢cdo da velocidade
de ventilagao noturna inibe a rotagdo da mesma.

3.10 -SIGNIFICADO DOS LAMPEJOS E FUNCIONAMENTO LED

O LED (A5) intermitente indica que a solicitagdo de agua (quente ou fria) ndo é satisfeita e interrompe o
ventilador até que a temperatura da agua nao atinja um valor adequado para satisfazer a solicitagao.

A ligagéo alternada dos LEDs vermelho e azul (A5) indica que o modo de arrefecimento/aquecimento
automatico esta ativo.

Os4 LEDs “ v A @@ Tek @ indicam a velocidade de ventilagao definida. Se todos os 4 LEDs

estiverem desligados, o modo Stand-by esta ativo.

Cadaumdestes LEDs é ativado de modo intermitente (soft-blinking) se sob aquecimento ou arrefecimento
(LEDs vermelho ou azul “A5” acesos) a temperatura configurada é respetivamente menor ou maior a
temperatura ambiente detetada pelo aparelho.

Para aumentar o conforto no hordrio noturno, o brilho dos LEDs no painel eletrénico é diminuido
apos 15 segundos de inatividade nos botées ou no seletor de temperatura.

Somente a partir do controlo remoto, pressionando a tecla “B7” é possivel desligar os LEDs no painel de
comandos apos 15 segundos de inatividade nas teclas.
Cada vez que as teclas no painel de comandos sao pressionadas, o brilho do LED retorna ao brilho maximo

durante os proximos 15 segundos.

3.1

-FUNCIONAMENTO SWING

a. Ao premir a tecla “B3”, o icone (9) sera ligado e o flap comecgara a oscilar e pressionando novamente a

tecla “B3” o icone (9) sera desligado e o flap parara de oscilar parando na posi¢ao alcan¢ada naquele
momento.

Se o ventilador for desligado enquanto o flap estiver configurada para o modo oscilante, a
oscilagao para e reinicia quando o ventilador é ligado novamente.

U@D Esta fungcao so6 se pode ativar/desativar através de controlo remoto.
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3.12 -FUNGOES ESPECIAIS
3.12.a-  Air sampling

No modo de aquecimento ou arrefecimento e com temperatura ambiente respetivamente superior ou
inferior ao valor desejado, a ventoinha é alimentada periodicamente durante 1 minuto a velocidade minima.
Desta forma, o sistema é capaz de controlar adequadamente a temperatura no ambiente circundante e
reativar-se mais rapidamente, se necessario.

D@D Esta fungédo sé esta ativa se a unidade estiver instalada na posig¢ao alta.

3.12.b - Bloqueio comandos

Para bloquear as teclas na maquina, prima e mantenha premidas simultaneamente as teclas “@‘@
(T1) durante 5 segundos.
A ativagao da fungéo é verificada exibindo (BL) no visor cada vez que uma tecla é pressionada.

@3 Esta fungcao s6 pode ser ativada/desativada a partir da maquina.

3.12.c- Aguainadequada

O funcionamento efetivo do aparelho em modo de arrefecimento ou de aquecimento é sempre condicionado
pela temperatura da agua que circula no interior da instalacdo. Se a temperatura da agua nao atingir
um valor adequado para o modo configurado, se a agua estiver demasiado quente no arrefecimento ou
demasiado fria no aquecimento, o motor da ventoinha permanece desligado e o indicador do modo atual
(A5) pisca.

- Afuncao é ativada no arrefecimento se a unidade nao estiver termostatizada e se a temperatura da
agua na bateria tiver sido superior a 20°C durante mais de 5 minutos .
Aunidade retoma imediatamente o normal funcionamento se qualquer uma das condigbes nao estiver
mais presente.

- Afuncgéo é ativada no aquecimento se a unidade nao for termostatizada e se a temperatura da agua
na bateria cair abaixo de 30°C (o ventilador para imediatamente).

No modo de aquecimento, a unidade sé retomara o funcionamento normal se a temperatura for superior a
30°C durante pelo menos 30 segundos

3.12.d - Inibicao da sonda agua

Se a instalagdo especifica o exigir, € possivel inibir o controlo da unidade na temperatura da agua
inadequada.

- Desligue a unidade da alimentacao.
- Desconecte a sonda da bateria do conector X4
- Ligue a unidade e aguarde que apareca o alarme “E3” no ecra.

- Pressione as teclas 7 T2 e % “T3” simultaneamente por pelo menos 10 segundos, neste
ponto o alarme é desativado e o visor mostra a temperatura desejada.

Para reativar o controlo da temperatura da agua, é necessario (com a maquina desconectada) reconectar
a sonda.

3.12.e - Rotacgéao do visor

Se ainstalagdo da unidade o exigir, € possivel girar a temperatura exibida no visor em 180° pressionando
simultaneamente “@” (T e “” (T3) por pelo menos 5 segundos.

@D Esta fungédo so6 pode ser ativada/desativada a partir da maquina.
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3.13 -FUNCIONAMENTO COM TEMPORIZADOR (ACENDIMENTO E
DESLIGAMENTO ATRASADOS)

Este modo permite-lhe programar o acendimento e o desligamento da unidade.
O tempo de atraso pode ser configurado, ativado e cancelado pelo controlo remoto.

3.13.a - Configuragao do temporizador de acendimento com controlo remoto

a. Depoisdeligaraunidade, selecione o modo de operagao, atemperatura
desejada e a velocidade de ventilagdo com a qual a unidade sera @ 6_0 H
ativada na ignigao programada. ON

Em seguida, coloque a maquina em modo de espera.

b. Pressione a tecla “B8” para configurar o atraso desejado (de 1 a 24
horas), apos o qual a unidade sera ligada a partir da confirmacgéo do
temporizador. Start

c. Se nenhuma tecla for pressionada dentro de 5 segundos, a fungéo de
configuracéo do temporizador terminara automaticamente. Off ﬁ

d. O visor do controlo remoto mostra a contagem decrescente para o S
acendimento enquanto o visor do ventiloconvector mostra a escrita

‘0. Oh 6.0H

Depois de decorrido o tempo configurado, a unidade comecgara com
as ultimas configuracdes selecionadas.

3.13.b - Configuragao do temporizador de desligamento do @ 3 0 H
controlo remoto OFF -

a. Com a unidade em qualquer modo de operacao, pressione a tecla
“B9” para configurar o atraso desejado (de 1 a 24 horas), apés o qual
a unidade sera desligada a partir da confirmacgao do temporizador.

b. Se nenhuma tecla for pressionada dentro de 5 segundos, a fungao de
configuracéo do temporizador terminara automaticamente. Stop

d. O visor do controlo remoto mostra a contagem decrescente para o on A

desligamento enquanto o visor do ventiloconvector mostra “tt”. [~ 00— T ™™ ¢

Depois de decorrido o tempo configurado, a unidade comecgara com
as ultimas configuracdes selecionadas.

3.14 -DESLIGAMENTO POR LONGOS PERIODOS

Se o aparelho nao for utilizado durante um longo periodo, devem ser realizadas as seguintes operagoes:

a. Posicione o interruptor geral do equipamento em “desligado”.

b. Feche as torneiras da agua.

c. Se existe perigo de gelo, assegure-se que tenha sido adicionado liquido anticongelante ao equipamento,
caso contrario, esvazie o equipamento.

@ A funcdo antigelo ndo esta ativa.
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3.15 -LEGENDA LED

Mode

D1 A5 Max AutoFan Min Night

Estado da unidade A4 A3 A2 A1
(branco) | (vermelho/
azul) (branco) | (branco) | (branco) | (branco)
Modo Stand-by OFF OFF OFF OFF OFF OFF
Modo de refrigeragéo -18 + 30 ON azul X X X X
Modo aquecimento 18+30 ON lvheorme- X X X X
Modo comutagao automatica -18 + 30 X X X X X
Modo ventilador -18 + 30 OFF X X X X
Velocidade max. ventilador (1) X X ON ** OFF OFF OFF
Velocidade automatica ventila- X X OFF ON ** OFF OFF
dor (1)
Velocidade min do ventilador (1) X X OFF OFF ON ** OFF
Modo noturno (1) X X OFF OFF OFF ON **
Funcéo antigelo ON ‘AF’ OFF OFF OFF OFF OFF
Tempe:ratura da agua errada no 18 = 30 ON verme- X X X X
aquecimento lho (B)
Tempeljatura da agua errada no 18 = 30 ON azul X X X X
arrefecimento (B)
Temporizador ON ativo ‘tr OFF OFF OFF OFF OFF
Temporizador OFF ativo (4) ‘tI'+ Tset X X X X X
Blogueio comandos (6) ‘bl’ X X X X X
Controloremotodo terméstato (7) ‘re’ X X X X X
Controlo autbnomo Au X X X X X
Submenu configuragéao cF X X X X X
Submenu configuragéo Bus bU X X X X X
Configuragdo ASCII Bus AS X X X X X
Configuragdo RTU Bus Rt X X X X X
Submenu configuragdo enderego Ad X X X X X
Tipo dimensao ventiloconvector Fa X X X X X
>>>>>
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Estado da unidade

Flap configuragdo montagem na

D1
(branco)

Mode
A5
(vermelho/
azul)

(branco)

AutoFan
A3
(branco)

Min
A2
(branco)

Night
A1
(branco)

parede Up X X X X X
Flap configuragdo montagem do X X X X X
no solo

Gestao compensagao co X X X X X

*% .

(B) : Led intermitente

3.16 -LEGENDA ALARMES

ALARMES

Erro de comunicagado da placa

D1
(branco)

Se intermitente: unidade com set point atingido

Mode
A5
(vermelho/
azul)

Max
A4
(branco)

AutoFan
A3
(branco)

Min
.V
(branco)

Night
A1
(branco)

L E1 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
principal
Alarmedosensordatemperatura E2 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
ambiente
Alarlmedosensordetemperatura E3 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
da agua
Alarme do motor do ventilador E4 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
E;?alde comunicagdo da porta | g5 gy OFF OFF OFF OFF OFF
Alarme interruptor grelha ar E6 (B) OFF OFF OFF OFF OFF

(B) : Led intermitente

4- MANUTENGAO E LIMPEZA

é Antes de cada intervencgao de limpeza e manuteng¢ao desconecte a unidade da

rede elétrica desligando o interruptor geral de alimentagao.

é Aguarde o arrefecimento dos componentes para evitar o perigo de queimaduras.

Amanutencgéao periddica é indispensavel para manter o ventiloconvector sempre eficiente, seguro e confiavel
ao longo do tempo. Essa pode ser efetuada com periodicidade semestral para algumas intervengdes e anual
para outras, pelo Servigo Técnico de Assisténcia, que é tecnicamente habilitado e preparado e pode também
dispor, se necessario, de pecgas sobressalentes originais.
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41 - LIMPEZA

4.1.a - Limpeza do aparelho

a. Se o aparelho estiver muito sujo, pode-se utilizar um pano humedecido com agua fria para a sua limpeza.

é Naéo utilize esponjas abrasivas ou detergentes abrasivos ou corrosivos para
nao danificar as superficies pintadas.

4.1.b - Limpeza filtro de aspiracao do ar

@ E obrigatério verificar periodicamente o estado dos filtros de ar e proceder a sua limpeza quando
necessdrio e, em qualquer caso, quando indicado pelos comandos eletrénicos instalados (se
presentes).

A frequéncia de limpeza dos filtros depende das condigdes especificas de funcionamento da maquina.
Para efetuar a limpeza dos filtros de ar, proceda como descrito nos paragrafos seguintes.

é E proibido o uso do aparelho sem o filtro de rede.

4.1.c - Extracao células filtrantes (fig.26)

a. Segure a lingueta (40) do filtro e com uma ligeira presséo para a parede traseira deixe a lingueta interna
(40a) sair do entalhe

b. Rode ligeiramente o filtro (41).

c. Retire ofiltro (41) da sua sede.

@D A quantidade de filtros presentes depende das dimensées da maquina.

4.1.d - Limpeza das células filtrantes (fig.26-27)

a. Aspire a poeira do filtro com um aspirador de pé.

b. Lave o filtro (41) sob agua corrente, sem utilizar detergentes ou solventes e deixe secar.

c. Volte a montar o filtro no ventiloconvector, prestando particular atencédo a enfiar a aba traseira (40) na
sua sede (40a), enquanto aquela dianteira (42) deve apoiar-se na aba interna (42a) do painel dianteiro.

4.2 - CONSELHOS PARA A POUPANGA ENERGETICA

- Mantenha os filtros constantemente limpos;

- Mantenha, na medida do possivel, fechadas as portas e janelas dos locais a climatizar;

- Limite, na medida do possivel, no verao, a irradiacado direta dos luz solar nos ambientes a climatizar
(utilizar cortinas, persianas, etc.).
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5. DADOS TECNICOS

Modelos
1100 1400 1600

Descrigao

Conteudo de agua da

; | 0,47 0,80 1,13 1,46 1,80 1,94 2,29 2,50
bateria

Conteudo de agua do

: . I 0,19 0,27 0,35 0,43 0,5 0,57 0,57 0,57
painel radiante

Pressao maxima de

. bar 10 10 10 10 10 10 10 10
funcionamento
Temperatura? maxima de °C 80 80 80 80 80 80 80 80
entrada da agua
Temperatura minima de °C 4 4 4 4 4 4 4 4

entrada da agua

~ C Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko-
Conexoes hidraulicas -

nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4
\% 230 230 230 230 230 230 230 230
Tenséao de alimentagao ph 1 1 1 1 1 1 1 1
Hz 50 50 50 50 50 50 50 50
Peso SL kg 11,5 13 15,5 18,5 215 22 22,5 24
Peso SLR kg 13,5 15,5 19,5 225 25,5 24 24,5 26

Para os dados de absorgao elétrica, consulte a placa das caracteristicas técnicas da unidade.

6 -PROBLEMAS E SOLUGCOES POSSIVEIS

MAU FUNCIONAMENTO

CAUSA

SOLUGAO

A ventilagao ativa-se em atraso em
relagéo as novas programacgdes de
temperatura ou de fungéo.

A valvula de circuito requer um
certo tempo para a sua abertura
e, portanto, para fazer circular a
agua quente ou fria no aparelho.

Aguarde 2 ou 3 minutos para a
abertura da valvula do circuito.

Avelocidade de ventilagdo aumenta
ou diminui automaticamente.

O controlo eletronico atua de
forma a regular o melhor nivel
de conforto.

Aguarde a regulacdo da
temperatura ou, se necessario,
selecione a funcao silenciosa.

O aparelho nao ativa a ventilagao.

Falta agua quente ou fria no
equipamento.

Verifique que a caldeira ou o
refrigerador de agua estejam em
funcionamento.

>>>>
J
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MAU FUNCIONAMENTO

CAUSA

SOLUGAO

Aventilagao néo ativa-se também se
no circuito hidraulico esta presente
agua quente ou fria.

A valvula hidraulica permanece
fechada

Omotordeventilagaoestabloqueado
ou queimado.

As conexdes elétricas ndo estéo
corretas.

Desmonte o corpo da valvula e
verifique se a circulagéo da agua
se restabelece.

Controle o estado de funciona-
mento da valvula alimentando-a
separadamente a 220 V. Se der-
-se a sua ativacao, o problema
pode estar no controlo eletréni-
co.

Verifique os enrolamentos do
motor e a livre rotagdo da ven-
toinha.

Verifique as ligagbes elétricas.

O aparelho perde agua na fungao
aquecimento.

Perdas na ligagao hidraulica do
equipamento.
Perdas no grupo valvulas.

Controle a perda e aperte a fun-
do as conexdes.

Verifique o estado das guarni-
coes.

Estdo presentes formagdes de
condensagao no painel frontal.

A valvula termostatica integrada
na grupo de conexao entre painel
e bateria ndo fecha o fluxo em
direcdo a parede.

Isolantes térmicos desconecta-
dos.

Substitua o conector que integra
a valvula termostatica no grupo
superior de entrada de agua.

Controle o correto posiciona-
mento dos isolantes termoacus-
ticos com particular atencéo
aquele dianteiro acima da bate-
ria com aletas.

Estao presentes algumas gotas de
agua na aba de saida de ar.

Em situacbes de elevada
humidade relativa do ambiente
(> 60%) podem-se verificar
fendmenos de condensacéo,
especialmente com velocidades
de ventilagdo minimas.

Assim que a humidade relativa
tende a descer o fendmeno
desaparece. Em qualquer caso,
a eventual queda de algumas
gotas de agua no interior do
aparelho ndo sao indice de mau
funcionamento.

O aparelho perde agua somente na
funcao de arrefecimento.

O recipiente de condensacéao
esta obstruido.

Adescarga da condensagéo nao
tem o declive necessario para a
correta drenagem.

As tubagens de ligagcdo e os
grupo de valvulas n&o estdo bem
isolados.

Deite lentamente uma garrafa de
agua na parte baixa da bateria
para verificar a drenagem; caso
seja necessario, limpe a bacia e/
ou melhorar a pendéncia do tubo
de drenagem.

Controle o isolamento das tuba-
gens.

O aparelho emite um ruido
excessivo.

A ventoinha toca a estrutura.

Aventoinha nao esta equilibrada.

Verifique se existem interferén-
cias girando manualmente a
ventoinha.

O desequilibrio determina ex-
cessivas vibracdes da maquina:
substitua a ventoinha.

J
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MAU FUNCIONAMENTO CAUSA SOLUGAO

FI: O ventiloconvector precisa de - Selecione o programa stand-by

manutencgéo. - Limpe o filtro de ar conforme
descrito no manual de manuten-
¢ao da maquina

- Ligue novamente a unidade e
mantenha pressionadas as te-
clas “T2” e “T3” por 5 segundos
até que o funcionamento normal
seja restaurado.

E2: indica a presenga de uma falha - Contacte a assisténcia
da sonda de temperatura ambiente.

E3 esta associada a falha da sonda - Contacte a assisténcia
de agua.

E4 indica uma avaria no motor. - Contacte a assisténcia
E5 indica uma anomalia na - Contacte a assisténcia

comunicagao com o controlo remoto.

Nao tente reparar o equipamento sozinho.

Se o problema nao tiver sido resolvido, contacte o seu concessiondrio local ou o servigo de assisténcia
mais préximo. Fornega informagoées detalhadas sobre o mau funcionamento e o modelo do equipamento.
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VERWIJDERING

Het symbool op het product of de verpakking geeft aan dat het niet bij het normale
huisvuil mag worden gestopt, maar naar een erkend inzamelbedrijf voor de recycling
van elektrische en elektronische apparatuur moet worden gebracht. Door het product
op passende wijze te verwijderen helpt u mogelijke schadelijke gevolgen voor het
milieu en de gezondheid als gevolg van een ongeschikte verwijdering van het product
vermijden.

Informeer bij de gemeente, de plaatselijke afvalverwijderingsdienst of de winkel waar
het product aangeschaft is naar meer informatie over de recycling van dit product.
Dit voorschrift is uitsluitend geldig binnen EU-lidstaten.
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ILLUSTRATIES
De illustraties zijn gegroepeerd op de eerste pagina's van de handleiding

INHOUDSOPGAVE

De pagina “NL-1” bevat de inhoudsopgave
van deze handleiding

0 - ADVIES

0.1 - ALGEMENE INFORMATIE
Wij wensen u eerst en vooral te bedanken omdat u de voorkeur hebt gegeven aan een

door ons geproduceerd apparaat.

Dit is een voorbehouden document, volgens de wetsbepalingen, met een verbod op
verveelvoudiging of overdracht aan derden zonder uitdrukkelijke toestemming van de
fabrikant.

Het apparaat kan worden bijgewerkt en daarom andere details vertonen dan aangeduid,
zonder gevolgen voor de teksten in deze handleiding.

0.2 - SYMBOLEN
De pictogrammen die in dit hoofdstuk beschreven worden, worden gebruikt om snel en
eensluidend de informatie te verstrekken die nodig is om de machine veilig te kunnen
gebruiken.

0.2.1 - Pictogrammen

W Service
@ Geeft situaties aan waarin de interne SERVICE moet worden gewaarschuwd:
TECHNISCHE KLANTENDIENST

[>=" Inhoudsopgave
Paragrafen die van dit symbool voorzien zijn, bevatten zeer belangrijke informatie en

voorschriften die voornamelijk de veiligheid betreffen.
De veronachtzaming ervan kan resulteren in:

- gevaren voor de gezondheid van de operators

- verval van de contractuele garantie

- weigering van aansprakelijkheid door de fabrikant.

Opgeheven hand
Geeft handelingen aan die om geen enkele reden mogen worden verricht.

GEVAARLIJKE ELEKTRISCHE SPANNING
Signaleertaan hetbetrokken personeel dat de beschreven handeling elektrocutiegevaar
kan veroorzaken indien de veiligheidsnormen niet in acht worden genomen.
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ALGEMEEN GEVAAR
Signaleert aan het betrokken personeel dat de beschreven handeling risico’s inhoudt
voor lichamelijke schade indien de veiligheidsnormen niet in acht worden genomen.

GEVAAR HOGE TEMPERATUREN
Signaleert aan het betrokken personeel, dat de beschreven handeling risico’s
inhoudt voor brandwonden door contact met zeer hete componenten, indien de

veiligheidsnormen niet in acht worden genomen.

)

OPGELET
Duidtaandathetservicepersoneel methetapparaat moetomgaan, in overeenstemming
met de installatiehandleiding.

0.3 - ALGEMEEN ADVIES

ALS ELEKTRISCHE APPARATUUR WORDT GEBRUIKT,MOETEN DE
BASISVEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN STEEDS WORDEN GEVOLGD OM
HET RISICO OP BRAND, ELEKTRISCHE SCHOKKEN EN ONGEVALLEN

TE BEPERKEN, INCLUSIEF HET VOLGENDE:

e 1.

B B

NL -4

Dit is een voorbehouden document, volgens de wetsbepalingen, met een
verbod op verveelvoudiging of overdracht aan derden zonder uitdrukkelijke
toestemming van OLIMPIA SPLENDID.

De machines kunnen worden bijgewerkt en daarom andere details vertonen
dan aangeduid, zonder gevolgen voor de teksten in deze handleiding.

Lees deze handleiding aandachtig door alvorens een handeling (installatie,
gebruik, onderhoud) te verrichten en leef de aanwijzingen van de
verschillende hoofdstukken aandachtig na.

Bewaar deze handleiding nauwgezet voor naslag.

Verwijder het verpakkingsmateriaal en controleer of het apparaat intact
is. Het verpakkingsmateriaal kan een mogelijk gevaar vormen. Houd het
daarom buiten bereik van kinderen.

DE FABRIKANT KAN NIET AANSPRAKELIJK WORDEN GESTELD VOOR
SCHADE AAN PERSONEN OF ZAKEN, VOORTVLOEIEND UIT HET NIET IN
ACHT NEMEN VAN DE NORMEN, AANWEZIG IN DEZE HANDLEIDING.

De fabrikant behoudt zich het recht voor om de modellen op elk gewenst
moment te wijzigen, waarbij de essentiéle eigenschappen die in deze
handleiding beschreven zijn behouden blijven.
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7.

13.

18.

19.

A 10.
A 11.

12.

A 14.

A 15.
A 16.

17.

De garantie vervalt in het geval van installaties die verricht worden zonder
dat de waarschuwingen van deze handleiding in acht worden genomen en
gebruik buiten de voorgeschreven temperatuurlimieten.

Bij de installatie van de unit moet gewaarborgd worden dat de achterkant
van het apparaat niet bereikbaar is.

Tijdens de montage, en bij iedere onderhoudsingreep, is het nodig de
voorzorgsmaatregelen in acht te nemen die vermeld worden in deze
handleiding en die op de etiketten in of op het apparaat staan en moeten ook
alle voorzorgsmaatregelen getroffen worden die door het gezonde verstand
ingegeven worden en opgelegd worden door de Veiligheidsvoorschriften
die van kracht zijn in het land van installatie.

Gebruik uitsluitend originele onderdelen van OLIMPIA SPLENDID
voor de vervanging van componenten.

Koppel de elektrische voeding niet los tijdens de werking. Brand- of
elektrocutiegevaar.

Voordat het apparaat elektrisch aangesloten wordt, moet gecontroleerd
worden of de gegevens die op het plaatje staan overeenkomen met die van het
elektrische distributienet. Het stopcontact moet met een aarding uitgerust zijn.

Installeer het apparaat volgens de instructies van de fabrikant. Een
verkeerde installatie kan persoonlijk letsel, dierenleed of materiéle schade
veroorzaken waarvoor de fabrikant niet aansprakelijk gesteld kan worden.

Laat de stekker installeren door professioneel bekwaam personeel. Laat
door dit personeel controleren of de doorsnede van de kabel geschikt is
voor het vermogen dat door het apparaat opgenomen wordt. Doorgaans
wordt afgeraden om adapters en/of verlengsnoeren te gebruiken. Mocht
het gebruik daarvan toch noodzakelijk zijn, dan moeten ze conform de van
kracht zijnde veiligheidsvoorschriften zijn en mag het stroomdebiet (A)
ervan niet lager zijn dan het maximum debiet van het apparaat.

Gebruik het apparaat niet:
- met natte of vochtige handen;
- op blote voeten.

Trek niet aan de voedingskabel of aan het apparaat zelf om het van de
elektrische voeding los te koppelen.

Raak de elektrische voeding niet aan met natte handen.

De voedingskabel niet sterk doorbuigen, verdraaien, eraan trekken of
beschadigen.

Sluit op geen enkele wijze de luchtin- en luchtuittrederoosters af.

Steek geen onbekende voorwerpen in de roosters voor luchtinlaat en
luchtuitlaat aangezien het risico op elektrische schokken, brand of
beschadigingen van het apparaat bestaat.
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20.

21.

23.

>

24.
25.

26.
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A 27.
A 28.
A 29.

Plaats de hoofdschakelaar op “uit” en sluit de waterkraantjes als water lekt.
Neem onmiddellijk contact op met de technische klantendienst
van OLIMPIA SPLENDID of met professioneel bekwaam personeel.
Probeer het probleem niet zelfstandig te verhelpen.

De demontage, reparaties of omschakeling die uitgevoerd wordt door
iemand die niet daartoe geautoriseerd is, kan ernstige schade veroorzaken
en de garantie van de fabrikant annuleren.

Gebruik het apparaat niet bij defecten of een slechte werking, als de
elektrische beschadigd is, of als het apparaat gevallen is of op enige andere
wijze beschadigd is. Schakel het apparaat uit, koppel de elektrische voeding
los en laat deze door professioneel bekwaam personeel controleren.

Het apparaat niet demonteren of wijzigingen erop aanbrengen.
Het is extreem gevaarlijk het apparaat zelf te repareren.

Afhankelijk van de werking is een te hoge of te lage temperatuur schadelijk
voor de gezondheid en wordt hierdoor zinloos veel energie verspild.
Vermijd de langdurige directe aanraking met de luchtstroom.

Vermijd dat de ruimte te lang gesloten blijft. Open de ramen regelmatig om
een correcte luchtverversing te waarborgen.

Het is verboden om het apparaat te reinigen voordat het van het
elektriciteitsnet is losgekoppeld door de hoofdschakelaar van de installatie
op “uit” te draaien.

Hetis verboden om de veiligheidsinrichtingen of regelmechanismen zonder
toestemming of aanwijzingen van de fabrikant van het apparaat te wijzigen.

Het is verboden om met de voeten op het apparaat te gaan staan en/of om
er voorwerpen op aan te brengen.

De uitwendige onderdelen van het apparaat kunnen temperaturen hoger
dan 70°C bereiken.
PAS GOED OP OM DE AANRAKING TE VERMIJDEN. GEVAAR VOOR
BRANDWONDEN.

. De ventilatorconvectoren/-radiatoren OLIMPIA SPLENDID stemmen

overeen met de Europese Richtlijnen:

* Laagspanningsrichtlijn 2014/35/EU

« EMC-richtlijn (elektromagnetische compatibiliteit) 2014/30/EU.
* RoHS-richtlijn 2011/65/EG.

Aangezien de ventilatorconvectoren/-radiatoren in een installatie
ingebouwd worden, moet de overeenstemming van deze specifieke
installatie overeenkomstig de toepasselijke reglementen en wetten door de
installateur worden gecontroleerd en gewaarborgd.

OLIMPIA
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0.4 - EIGENLIJK GEBRUIK

* Deze apparaten zijn gemaakt voor de klimaatregeling en/of verwarming van

ruimtes en moeten gebruikt worden op een wijze die met hun prestatie-
eigenschappen overeenstemt.

* Dit apparaat is alleen bestemd voor huishoudelijk gebruik of gelijkaardig

gebruik.

* Eenoneigenlijk gebruik van het apparaat, met eventuele schade die berokkend

wordt aan mensen, voorwerpen of dieren, ontheft OLIMPIA SPLENDID van

iedere vorm van aansprakelijkheid.

1 - BESCHRIJVING VAN HET APPARAAT (Afb.1)

Dit assortiment ventilatorconvectoren/-radiatoren zijn opgedeeld in twee basistypen, SL en SLR. Elk type is
verkrijgbaar in diverse maten en met diverse prestaties.

SL ventilatorconvector voor horizontale of verticale installaties.

SLR ventilatorradiator met stralingspaneel voor verticale installaties.

10.

Dragende structuur
gemaakt van elektrisch verzinkt plaatstaal met een hoge bestendigheid.

Warmtewisselaar

gemaakt van koperen leidingen en aluminium ribben. Schroefdraadaansluitingen eurokonus 3/4,
overeenkomstig de nieuwe voorschriften op het gebied van de communautaire standaardisatie.

De warmtewisselaar is voorzien van een sensor die de watertemperatuur meet.

Elektronisch bedieningspaneel
Ventilatiegedeelte
bestaande uit een tangentiéle ventilator van kunststof met kruislings geplaatste schoepen (voor een

hoge geruisloosheid) op trillingsdempende steunen van EPDM, statisch en dynamisch uitgebalanceerd,
direct bevestigd op de aandrijfas.

Borstelloze Dc-elektromotor met laag verbruik
met resinaat ribben gemonteerd op trillingsdempende steunen van EPDM.

Keerflap voor intredelucht

Condensopvangreservoir voor verticale installatie
van ABS, eenvoudig demonteerbaar voor reinigingswerkzaamheden.

Stralingspaneel
Hoogefficiént, aangesloten op een warmtewisselaar met warm water (versie SLR).

Het watergedeelte is voorzien van een calostat-ventiel die vermijdt dat koud water het paneel kan
binnenstromen.

Demonteerbare voorkap

Bedieningsinterface met touch-bediening en weergave van de controleparameters
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1.1 - RUIMTEBESLAG (Afb.A)

-E- A |
1000 | 1100-1400 |
A (mm) 695 895 1095 1295 1495 1345 1415
B (mm) 599 599 599 599 599 599 599
C (mm) 679 679 679 679 679 719 719
D (mm) 129 129 129 129 129 179 179
E (mm) 150 150 150 150 150 200 200
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00 400 600 500 000 00-1400 000
A mm 525 725 925 1125 1325 1110 1180
B mm 576 576 576 576 576 599 599
C mm 126 126 126 126 126 198 198
Nettogewicht SLIR | kg 9 12 15 18 21 20 21
Nettogewicht SLI | kg 7 9,5 11 14 17 18 19,5
o
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2 - INSTALLATIE
2.1 - PLAATSING VAN DE UNIT

Installeer de unit niet:

in direct zonlicht;

in de nabijheid van warmtebronnen,;

in vochtige ruimtes en omgevingen waarin ze met water in aanraking kan komen;
in ruimtes waarin oliedampen aanwezig zijn

WAARSCHUWING

Het veronachtzaming van de aangeduide normen, waardoor een slechte werking
van de apparatuur kan optreden, ontheft het bedrijf OLIMPIA SPLENDID van elke
vorm van garantie en van eventuele schade, veroorzaakt aan personen, dieren
of zaken.

Controleer of:

a. De muur waar de unit op geinstalleerd zal worden een geschikte structuur en geschikt
draagvermogen heeft;

b. Indit deel van de muur geen leidingen of elektriciteitskabels aanwezig zijn;

¢. De muur perfect vlak is;

d. Een ruimte zonder obstakels aanwezig is zodat de in- en uittredelucht vrijuit kan circuleren;

e. Demuurwaar de unitop geinstalleerd zal worden (het liefst) een buitenmuur is zodat de condens
naar buiten kan worden afgevoerd. Zorg voor een geschikte condensafvoerleiding als dit niet
het geval is.

f.  De luchtstroom bij een installatie op hoogte niet direct op mensen is gericht.

g. Hetapparaatmoetineendergelijke positie worden geinstalleerd dathet normale en buitengewone

onderhoud eenvoudig kunnen worden verricht en de toegang tot de ontluchtingsventielen, die
via het rooster aan de bovenkant aan de aansluitingzijde bereikt kunnen worden, niet wordt
verhinderd.

2.2 - INSTALLATIEMODUS

De volgende beschrijvingen van de verschillende montagestappen en de aanverwante tekeningen verwijzen
naar een machine met de aansluitingen links.

De beschrijvingen gelden ook voor de montage van machines met aansluitingen rechts.

In dit geval moeten de handelingen echter worden gespiegeld.

2.3 - OPENING VAN DE UNIT
2.3.a - Modellen met flap (Afb.3)

a.
b.
c.
d.

Draai de luchtuittredeflap voorzichtig 90°.

Draai de 4 bevestigingsschroeven los die in de afbeelding zijn aangegeven.
Laat de voorklep iets kantelen en hef hem op.

Koppel de connector display-bedieningskaart los.

2.4 - INSTALLATIE AAN MUUR OF VERTICAAL OP DE VLOER

Raadpleeg de instructies die met de specifieke kit zijn geleverd voor de montage van de poten in het geval
van een installatie op de grond met poten.

a.

b.
c.

Gebruik de geleverde boormal (afknippen over de stippellijnen) en geef op de muur de positie aan van
de twee bevestigingsbeugels (afb. 4).

Boor de gaten met een geschikte boorbeitel en breng de pluggen (T) aan, 2 per beugel (afb. 4).
Bevestig de twee beugels (S) (afb. 5). Draai de schroeven niet te strak aan zodat de beugels met een
waterpas kunnen worden afgesteld (afb. 6).
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Draai de twee beugels (S) definitief vast door de vier schroeven volledig vast te draaien.

Controleer de stabiliteit van de beugels door ze met de hand omhoog en omlaag en naar links en naar
rechts te verplaatsen.

Monteer de unit. Controleer of de unit correct aan de beugels wordt gehaakt en stabiel is (afb. 7).

dg. Raadpleeg de paragraaf “2.14 Configuratie” voor de configuratie van het elektronische gedeelte.

2.5 -

HORIZONTALE INSTALLATIE AAN PLAFOND (alleen voor versies zonder
stralingselement)

Gebruik de boormal en geef op het plafond de positie aan van de twee bevestigingsbeugels en de twee
schroeven aan de achterkant.

Boor de gaten met een geschikte boorbeitel en breng de pluggen (T) aan, 2 per beugel (afb. 8).
Bevestig de twee beugels (S) (afb. 8). Draai de schroeven niet te strak aan.

. Schuif de machine in de twee beugels, houd haar op de plaats en draai de twee schroeven (V) vast in

de pluggen aan de achterkant, aan elke zijde een (afb. 8).

Het wordt aanbevolen om de unit op passende wijze te laten hellen naar de afvoerleiding, zodat het water
eenvoudig kan wegstromen (afb. 8).

Draai de 6 bevestigingsschroeven definitief vast.

g. Raadpleeg de paragraaf “2.14 Configuratie” voor de configuratie van het elektronische gedeelte.

@: Voor deze installatie zijn de kits horizontale condensopvangreservoir als accessoire verkrijgbaar.

2.6 -

WATERAANSLUITINGEN

2.6.a - Leidingdiameter

De verplichte binnendiameter van de waterleidingen verschilt per model:

SLR/SL200 @12 mm SLR/SL 1000 @20 mm
SLR/SL400 @14 mm SLR/SL 1100 @20 mm
SLR/SL600 @16 mm SLR/SL 1400 @20 mm
SLR/SL800 @18 mm SLR/SL 1600 @20 mm

2.6.b - Aansluitigen

De ontwerper is verantwoordelijke voor de keuze en de afmeting van de waterleidingen en moet daarbij
de technische voorschriften en de toepasselijke wetgevingen naleven.

Voor de aansluitingen (afb.9):

a. Plaats de waterleidingen.

b. Draai de aansluitingen vast volgens de methode “sleutel tegen sleutel”.
c. Controleer of vioeistof lekt.

d. Bedek de aansluitingen met isolatiemateriaal.

* De waterleidingen en de aansluitingen moeten thermisch zijn geisoleerd
* Vermijd dat de leidingen slechts gedeeltelijk worden geisoleerd.
* Draai de aansluitingen niet te strak vast om schade aan de isolatie te vermijden.

@ Maak de schroefdraadaansluitingen waterdicht met hennep en groene pasta. Het gebruik van

2.7 -

teflon wordt aanbevolen als antivriesmiddel in het watercircuit aanwezig is.

CONDENSAFVOER

De condensafvoerleiding moet een passende afmeting hebben (binnendiameter van de leiding minimaal 16
mm). De leiding moet zodanig zijn aangebracht dat deze altijd een bepaalde helling vertoont die nooit kleiner
is dan 1%. De afvoerleiding moet direct worden aangesloten op een van de afvoerreservoirs onderaan op
de rechterschouder, onder de wateraansluitingen, afhankelijk van het type installatie hoog op de muur of
met console.
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- Laat, indien mogelijk, de condens direct wegvloeien naar een regengoot of een afvoer voor “wit water”.

- Bij de afvoer naar het riool wordt aanbevolen om een sifon aan te leggen om te vermijden dat nare
geuren de ruimtes kunnen instromen. De bocht van de sifon moet lager zijn aangebracht dan het
condensopvangreservoir.

- Als de condens naar een recipiént afgevoerd wordt, moet deze recipiént open zijn en mag de leiding
niet worden ondergedompeld in het water om adhesie en tegendruk, die het correct wegvloeien kunnen
verhinderen, te vermijden.

- Monteer een pomp (accessoire) als een niveauverschil overschreden moet worden waardoor de condens
niet goed kan wegstromen.

Raadpleeg in dit geval de specifieke aanwijzingen van de kit voor de condensafvoerpomp.

Aan het einde van de installatie wordt aanbevolen om de condens correct te laten wegstromen
door het zeer langzaam (ongeveer 1/2 | water in 5 tot 10 minuten) in het opvangreservoir te gieten.

2.7.a - Montage van de condensafvoer in de verticale versie (afb.10)

a. Sluit de afvoeraansluiting (15) van het condensopvangreservoir aan op een leiding (16) voor het
wegstromen van de vloeistof.

b. Draai de aansluiting correct vast.

c. Controleer of een verlengstuk (17) aanwezig is en correct is geinstalleerd (alleen voor de modellen
SLR/SL 200-400-600-800-1000).

2.7.b - Montage van de condensafvoer in de horizontale versie (afb.11)

Raadpleeg de instructies van de optionele kit voor de montage van het horizontale reservoir in de versies
SL (niet stralend).

a. Snij de voorgesneden zone (18) uit onder de zijde met de condensafvoerleiding.

b. Plaats het zijpaneel weer terug.

* Controleer of de machine perfect waterpas of iets hellend in de richting van de
A condensafvoer is geinstalleerd;

* Isoleer de in- en uittredeleidingen op passende wijze tot aan de opening van de
machine om te vermijden dat condens buiten hetopvangreservoir kan druppelen;
* Isoleer de condensafvoerleiding van het reservoir over de hele lengte.

2.8 - ROTATIE AANSLUITINGEN

De beschreven handelingen en de aanverwante afbeeldingen verwijzen naar een machine metde aansluitingen
links, waarvan de aansluitingen naar rechts moeten worden gedraaid. In het geval dat u beschikt over een
machine met de aansluitingen rechts die naar links gedraaid moeten worden, gelden dezelfde handelingen,
maar moeten de afbeeldingen worden gespiegeld.

Gebruik de specifieke optionele kit voor de aansluiting van de elektrische componenten.

2.8.a - Demontage paneel met spiraal (afb.12 -13)

a. Verwijder de luchtfilters (19) aan de onderzijde;

b. Draai de bevestigingsschroeven van het voorpaneel (9) los en demonteer het door het van de haken
aan de bovenkant los te trekken;

c. Verwijder het isolatiemateriaal van de bovenzijde van de warmtewisselaar (12);

d. Draai de verdeelleiding aan de intrede aan de bovenkant (23) los

e. Draai de verdeelleiding aan de uittrede aan de onderkant (24) los;

f. Verwijder het paneel met de spiraal (25).
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2.8.b - Demontage stralingspaneel (alleen SLR) (afb.14)

a.

Demonteer alle collectoren (26).

2.8.c - Demontage elektrisch schakelbord (afb.15)

a.
b.

c.
d.

Demonteer het elektrische schakelbord (26) door de betreffende schroeven los te draaien.

Monteer het elektrische schakelbord (26) opnieuw op de tegengestelde zijde van het apparaat met de
betreffende schroeven (26a).

Demonteer het condensopvangreservoir (7).

Hermonteer het aan de andere zijde met de specifieke bevestigingsschroeven (7a).

2.8.d - Demontage warmtewisselaar (afb.16-17)

oo

Draai de vier schroeven (27a) los die de warmtewisselaar vastzetten;

Verwijder de warmtewisselaar (27);

Verwijder het verlengstuk (17) van het middelste reservoir (alleen voor de modellen SLR/SL 200-400-
600-800-1000);

Verwijder de dop (17a) van de condensafvoeropening aan de andere zijde;

Draai de schroef (27b) voor de bevestiging van het middelste condensopvangreservoir los. Breng
het reservoir aan de andere zijde aan zodat de aansluitopening voor het verlengstuk uit de structuur
steekt. Zet het reservoir vast met de eerder losgedraaide schroef (27b) (alleen voor de modellen SLR/
SL 200-400-600-800-1000);

Breng het verlengstuk (17) (voor de modellen SLR/SL 200-400-600-800-1000) weer aan en breng aan
de andere zijde de dop (17a) aan (voor de modellen SLR/SL 1100-1400-1600);

. Open de voorgesneden zeskantige openingen in het isolatiemateriaal aan de rechterzijde en sluit de

zeskantige openingen aan de linkerzijde met isolatiemateriaal af;

. Draai de warmtewisselaar (27) om zodat de aansluitingen aan de andere zijde zijn geplaatst en breng

hem weer in de machine aan;
Draai alle bevestigingsschroeven (27a) van de onderste warmtewisselaar vast.

Als de beschreven handelingen verricht zijn, kunnen de eerder gedemonteerde onderdelen terug-
geplaatst worden door de handelingen voor de demontage in omgekeerde volgorde uit te voeren.

2.9 - VULLEN VAN DE INSTALLATIE

Controleer tijdens het starten van de installatie of de afsluiter op de watergroep geopend is. Druk met de
specifieke dop op de stopper van de afsluiter om deze te openen als de elektrische voeding ontbreekt en de
thermische afsluiter eerder al gevoed werd.

2.10 -AFLATEN VAN LUCHT TIJDENS HET VULLEN VAN DE INSTALLATIE

a. Open alle (handbediende of automatische) afsluiters van de installatie;
b. Begin met het vullen door het waterkraantje voor het vullen van de installatie langzaam open te draaien;
c. Draai bij de modellen SL in verticale positie met een schroevendraaier aan het ontluchtingsventiel van
de bovenaan geplaatste warmtewisselaar (28) (afb.18)
Draai bij de modellen SLR met stralingspaneel met een schroevendraaier aan het ontluchtingsventiel aan
de zijkant van de warmtewisselaar en aan het handbediende ontluchtingsventiel van het stralingspaneel
(29) (afb.18-19).
d. Draai alle ontluchtingsventielen van het apparaat dicht zodra er water uit begint te stromen en blijf het
systeem vullen tot de nominale waarde van de installatie is bereikt.
De waterdichtheid van de pakkingen controleren.
Het wordt aanbevolen om deze handeling te herhalen nadat het apparaat een aantal uur heeft
gewerkt en om regelmatig de druk in de installatie te controleren.
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2.11 -ELEKTRISCHE AANSLUITING

Controleer of de elektrische voeding van de units is losgekoppeld en de installaties, waar de
apparatuur op aangesloten zal worden, overeenstemmen met de toepasselijke normen voordat
een willekeurige elektrische aansluiting wordf verricht.

Volg de onderstaande aanwijzingen voor de installatie zonder stekker:

- Gebruik een stekker met een minimumdoorsnede van 3G 0,75

- Gebruik een aardegeleider die minstens 20 mm langer is dan de geleiders die onder stoom staan.

- Sluit de aarding aan op de desbetreffende aansluitklem.

- Trek aan de geleiders om na te gaan of ze correct zijn aangesloten en zet ze met de specifieke kabelklem vast.

Raadpleeg de spanning en het stroomverbruik die op het plaatje op de unit vermeld zijn voor de juiste
afmeting van de beveiligingen.

é De aansluiting van het apparaat MOET overeenstemmen met de Europese en
nationale voorschriften en MOET worden beschermd door een aardlekschakelaar

van 30 mA.

De aansluiting op het elektriciteitsnet kan verricht worden met een vaste aansluiting of een stekker
en MOET altijd zijn voorzien van een omnipolaire schakelaar met een opening van de contacten
van minstens 3mm (het liefst met zekeringen) die overeenstemt met de normen IEC EN.

Het apparaat moet correct geaard worden om de veiligheid ervan te kunnen
waarborgen.

Legenda elektrisch schema (afb.20)

H2 Watertemperatuurmeter N Nulgeleider

AIR Luchttemperatuurmeter S2 Aanwezigheidscontact

M1 Ventilatormotor A Ingang aanwezigheidscontact of Modbus-lijn
M2 Flapmotor (Geel)

Y1 Magneetklep water 230V~ 50Hz, max. 10W B Ingang aanwezigheidscontact of Modbus-lijn
F1 Zekering (Oranje)

L Fasegeleider D1 Display

X6 Veiligheidscontact rooster (niet gebruikt) CR Afstandsbediening

2.11.a - Configuratie

De elektronische kaart moet geconfigureerd worden naar aanleiding van het type installatie en op basis
an bepaalde voorkeuren voor de werking van de machine.

De drie schakelaars J1, J2 en J3, getoond in afb. 20a-20b, moeten worden ingesteld zoals op de volgende
pagina is beschreven:

J1. ON:tijdens de werking ‘s nachts werkt de verwarming uitsluitend met straling en natuurlijke convectie,
zonder ventilatie. In alle andere gevallen schakelt de ventilator uit als de verwarming een temperatuur
heeft bereikt die ongeveer 1°C afwijkt van de gewenste temperatuur; vervolgens werkt de verwarming
enkel met straling en natuurlijke convectie, tot de ingestelde temperatuur is bereikt.

J1. OFF: bij apparaten zonder stralingspaneel werkt de verwarming altijd met geforceerde convectie en
is de ventilatie ook tijdens de werking ‘s nachts geactiveerd (op lagere snelheid).

J2. ON:tijdens hetkoelenis de ventilator gevoed, ook als de ingestelde omgevingstemperatuur is bereikt.

J2. OFF:tijdens hetkoelen wordt de ventilator uitgeschakeld zodra de ingestelde omgevingstemperatuur
is bereikt.
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J3. ON: bij apparaten die voor een 2-pijps installatie bestemd zijn is de kaart
ingesteld voor het beheer van een enkele waterklep, voor zowel de
zomerstand (koelen) als de winterstand (verwarming).

J3. OFF: bij apparaten die voor een 4-pijps installatie bestemd zijn is de kaart

ingesteld voor het beheer van twee waterkleppen, één voor de zomerstand

(koelen) en één voor de winterstand (verwarming).

v

De drie schakelaars kunnen in alle mogelijke combinaties worden geplaatst aangezien de
respectievelijke functies onafhankelijk van elkaar werken.

Bij elke inschakeling toont het display 5 seconden de codering die hoort bij de instelling van de interne
schakelaars:

J2 OFF OFF ON

J3 OFF ON OFF OFF ON OFF ON

2.11.b - Ingang aanwezigheidscontact

Het potentiaalvrije contact van een eventuele aanwezigheidssensor (niet geleverd) kan worden
aangesloten op de aansluitkiemmen “A” en “B” (afb. 20) van het interne klemmenbord. Het apparaat
wordt gedeactiveerd als dit contact sluit (in de fabriek is deze functie ingesteld op stand-by).

Op aanvraag van de klant kan deze functie in de fabriek of door een erkend servicecentrum worden
aangepast, zodat de geselecteerde omgevingstemperatuur bij het sluiten van het contact automatisch wordt
verhoogd (bij het koelen) of verlaagd (bij het verwarmen) met een specifieke waarde “Economy-functie”.

De ingang kan niet parallel worden aangesloten op de ingang van andere kaarten.
Gebruik echter aparte contacten.

Gebruik een kabel met dubbele isolatie, een minimale doorsnede van 2x0,5 mm? en een lengte van
maximaal 20 m voor de aansluiting van de aanwezigheidssensor. Deze aansluiting moet gescheiden
worden gehouden van de elektrische voeding van het apparaat.

2.12 -AANSLUITING MET DRAADBEDIENING B0736 OF MODBUS VAN DERDEN
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Sluit de kabels afkomstig van de verbinding “A B” van de bediening B0736
met de betreffende draden aan op de elektrische verbindingsstrook die
aangesloten is op het deksel van het schakelbord, neem daarbij de polariteit
in acht, geel kabeltje “A” en oranje kabeltje “B”, en sluit de verst geplaatste
unit af met de geleverde weerstand van 120 Ohm.

Activeer de configuratie Remote (paragraaf“2.14”, configuratieparameter “CF”).

BEOB®

ze geactiveerd worden, wordt “rE” op het display weergegeven.

Alle bedieningen “ ” worden uitgeschakeld en elke keer dat

De aanduiding “%” geeft de gekozen werking aan, terwijl de aanduidingen
“@”, “ Ao @ 7 en “@” de ingestelde ventilatiesnelheden aangeven.

Raadpleeg de gebruiksaanwijzing van de bediening B0736 voor de werking
en de instellingen.
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2.12.a - Montage en aansluitingen voor modellen met console en inbouwmodellen

Sluit de schakelkast met de eerder verwijderde schroeven als de aansluitingen en eventuele configuratie
zijn verricht.

Plaats het voorpaneel terug en zorg er daarbij voor dat de connector van het display is aangesloten. Zet het
voorpaneel vast met de schroeven en plaats de machine onder spanning.

213

- De afstandsbediening wordt uitgeschakeld als de unit geconfigureerd is voor de besturing op
afstand.

- Met de besturing op afstand kan de flap niet worden aangestuurd.

- In deze modus wordt de luchtmeter op de ventilatorconvector niet in beschouwing genomen.

-VERBINDING MET SIOS CONTROL

Sluit de kabels afkomstig van de verbinding “A B” van de SIOS CONTROL
met de betreffende draden aan op de elektrische verbindingsstrook die
aangesloten is op het deksel van het schakelbord, neem daarbij de polariteit 5)
in acht, en sluit de verst geplaatste unit af met de geleverde weerstand van
120 Ohm.

Activeer de configuratie Autonoom (paragraaf “2.14”, configuratieparameter
“CF”).

Stel het ASCII-protocol in als SIOS CONTROL met B0863 werkt, ofwel RTU
als SIOS CONTROL zonder B0863 werkt (paragraaf “2.14”, configuratiepa-
rameter “bU”).

Stel het adres in. Elk apparaat dat op dezelfde BUS aangesloten is, moet een
eigen adres hebben (paragraaf “2.14”, configuratieparameter “Ad”).

Volg de aanwijzingen van de vorige paragrafen voor de montage van de
aansluitingen. \_

%%f:b
\)\)%
N

2.14 -SOFTWARECONFIGURATIE VAN DE KAART

Ga als volgt te werk:

a.

b.

Sluit de elektrische voeding aan en controleer of het apparaat in een andere stand dan stand-by is
geplaatst.

Druk de toetsen “@” (T2) en “@” (T1) op het bedieningspaneel tegelijkertijd minstens 5 seconden in
tot u een geluidssignaal hoort.

. Op het display wordt de referentie van de parameter weergegeven

d. Scrol met de toets “@” of “@” (T1) tot de gewenste parameter weergegeven wordt

. Scrol de lijst met parameters met de toets “@” of “@” (T1): CF -> bU -> Ad -> Fa -> Po -> co -> CF

->
Open de waarde met een druk op de toets “@” (T2)

. Laat de toets los en druk de toets “” (T2) langer dan 3 seconden in om de waarde te wijzigen (het

display knippert)

. Scrol de mogelijke waarden van de parameters met een druk op de toets “@” of “@” (T1)

Bevestig de waarde met een druk op de toets “” (T3)
Sluit de configuratie af met een druk op de toets “” (T3) of wacht 20 seconden.

Schakel de voedingsspanning van het systeem uit en weer in om de unit met de
nieuwe configuratie op te starten.
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ID ‘ Voornaam ‘ Beschrijving ‘ Toegestane waarden

AU: Zelfstandig
rE: Op afstand

Voor de configuratie van het gebruikte | AS: ASCII
type bus rt: RTU

Voor de instelling/wijziging van hetadres
Ad | Adres van de unit van de unit (een hexadecimale waarde | 00 -> FF (255)
invoeren)

CF | Configuratie Configureer het soort besturing

bU | Bus-protocol

_0: Zonder flap (200-1000)
Voor de selectie van het type | 1:Alle versies

fancoil (1100-1400-1600)
_2: Met flap (200-1000)

Fa | Type fancoil

. . Voor de selectie van de plaats waar de | uP: montage aan het plafond
Po | Installatiepositie

fancoil geinstalleerd is dO: montage op de vioer
co Compensatie omge- | Voor de keuze van de te gebruiken 55
vingstemperatuur compensatiewaarde '
bU — BUS-protocol:
Modicon Modbus type ASCII ‘ Modicon Modbus type RTU
Baudrate = 9600 Baudrate = 9600
databits =7 databits = 8
stopbit =1 stopbit =1
pariteit = ja pariteit = nee

Ad - Adres van de unit:

Indien nodig kan het adres van de unit worden gewijzigd. De ingevoerde waarde moet hexadecimaal zijn.
De onderstaande tabel geeft uitsluitend de omvorming van decimaal naar hexadecimaal van de eerste
80 cijfers, Raadpleeg de specifieke tabellen die op het internet beschikbaar zijn voor de overige cijfers.

Decimaal ‘ Hexadecimaal Decimaal ‘ Hexadecimaal
1 01 13 0D
2 02 14 OE
3 03 15 OF
4 04 16 10
5 05 17 11
6 06 18 12
7 07 19 13
8 08 20 14
9 09 21 15
10 0A 22 16
11 0B 23 17
12 0C 24 18
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Decimaal ‘ Hexadecimaal Decimaal ‘ Hexadecimaal

25 19 53 35
26 1A 54 36
27 1B 55 37
28 1C 56 38
29 1D 57 39
30 1E 58 3A
31 1F 59 3B
32 20 60 3C
33 21 61 3D
34 22 62 3E
35 23 63 3F
36 24 64 40
37 25 65 41
38 26 66 42
39 27 67 43
40 28 68 44
41 29 69 45
42 2A 70 46
43 2B 71 47
44 2C 72 48
45 2D 73 49
46 2E 74 4A
47 2F 75 4B
48 30 76 4C
49 31 77 4D
50 32 78 4E
51 33 79 4F
52 34 80 50

Co - temperatuurcompensatie:

Als de installatie van de unit dit vereist, kan de compensatie met -5°C tot +5°C van de lezing van de
omgevingstemperatuur in elke modus, uitgezonderd de automatische modus, worden geactiveerd.

De unit heeft standaard een compensatie van -3°C als de unit voor de installatie aan het plafond
is geconfigureerd. De installateur kan deze instelling aanpassen.
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3 - GEBRUIK VAN HET APPARAAT
3.1 - SYMBOLEN EN TOETSEN BEDIENINGSPANEEL (Afb.B)

*T1: Schakelaar omgevingstemperatuur * A1: Aanduiding werking ‘s nachts
(15°C-30°C) * A2: Aanduiding werking stil/minimumsnelheid
*T2: Toets ON/Stand-by en selectie werking * A3: Aanduiding werking automatisch
ventilator * A4: Aanduiding werking maximumsnelheid
*T3: Toetsselectie koeling/verwarming/ventilatie * A5: Aanduiding werking koeling/verwarming
*D1: Display

De bediening maakt de regeling van de omgevingstemperatuur volledig zelfstandig met de programma’s
AUTO, STIL, ‘S NACHTS en MAX dankzij een meter die aan de onderkant van de ventilatorconvector/-
radiator is aangebracht. Op deze manier wordt de antivriesbeveiliging ook gewaarborgd als het apparaat in
stand-by is geplaatst.

3.2 - SYMBOLEN EN TOETSEN AFSTANDSBEDIENING (Afb.B)

*B1: ON/Stand-by * B11: Selectie modus Night (on/off)
*B2: Selectie werking (koelen => ventilatie => °1: Temperatuurinstelling
verwarmen) °2: Instelling vertraging
* B3: Selectie positie flap (alleen modellen met flap) *3: Geprogrammeerde uitschakeling
*B4: Verhoging temperatuur ° 4. Verzending afstandsbediening
* B5: Verlaging temperatuur e 5: Modus Auto fan
*B6: Selectie ventilatorsnelheid (max. snelheid ° 6: Ventilatorsnelheid/modus ventilator
=> gem. snelheid => min. snelheid => o 7: Modus ‘s nachts
auto....) *8: Geprogrammeerde inschakeling
*B7: LED °9: Modus swing geactiveerd
* B8: Instellinggeprogrammeerdeinschakeling unit *10: Verwarmingsmodus geactiveerd
* B9: Instelling geprogrammeerde uitschakeling unit *11: Koelmodus geactiveerd

* B10: Bevestiging/annulering geprogrammeerde
in-/uitschakeling unit
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3.3 - GEBRUIK VAN DE AFSTANDSBEDIENING

De met het apparaat geleverde afstandsbediening is op dergelijke wijze ontworpen dat ze buitengewoon
stevig is en uitstekend werkt. Desondanks moet ze voorzichtig worden gebruikt.

@ Vermijd:

« de blootstelling aan regen, giet geen vloeistoffen over de toetsen en laat de afstandsbediening
niet in het water vallen;

« dat de afstandsbediening valt op of stoot tegen harde opperviakken,

« de blootstelling aan direct zonlicht,

« dat bij het gebruik tussen de afstandsbediening en het apparaat geen obstakels aanwezig zijn.

Bovendien:

* kunnen storingen optreden als in dezelfde ruimte andere apparaten met een afstandsbediening
gebruikt worden (tv, stereo-installaties, enz.);

* kunnen elektronische en fluorescentielampen de communicatie tussen de afstandsbediening en
het apparaat storen,

* moeten de batterijen verwijderd worden als de afstandsbediening lange tijd niet wordt gebruikt.

~
3.3.a - De batterijen plaatsen 6
Om de batterijen correct te plaatsen:

a. Verwijder het klepje van het batterijvak (Afb.25).
b. Breng de batterijen in het batterijvak aan (Afb.25).

D@: Houd u nauwgezet aan de polariteit die op de
bodem van het batterijvak is aangegeven.

c. Sluit het klepje goed af (Afb.25).

3.4 - VERVANGING VAN DE BATTERIJEN

= Gebruik altijd nieuwe batterijen.
Als oude batterijen worden gebruikt of batterijen \ J
van een ander type kan dit een slechte werking
van de afstandbediening veroorzaken.

- Voor de afstandsbediening zijn twee droge alkalinebatterijen vereist van 1,5V (type AAA) (Afb.25).
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3.5 - GEBRUIK VAN HET APPARAAT

Handel als volgt om het apparaat te gebruiken.

3.5.a - Inschakeling/uitschakeling apparaat

Schakel de hoofdschakelaar in als de elektrische voeding van een hoofdschakelaar is voorzien.
a. Druk de toets “” (T2) 2 seconden in om de ventilatorconvector/-radiator in/uit te schakelen.
b. Het apparaat kan in-/uitgeschakeld worden met een druk op de toets “B1” op de afstandsbediening.

Alle timers worden gereset als het apparaat uitgeschakeld is.
De status ‘stand-by’ wordt aangegeven als geen enkel lichtsignaal aanwezig is. In dit geval werkt het apparaat
dus niet.

Indeze modus waarborgtde bediening een antivriesbeveiliging. De magneetklep heet water wordt geactiveerd,
de ventilatormotor gaat op minimumsnelheid werken en op het display wordt de code “AF” weergegeven als
de omgevingstemperatuur daalt tot onder 5°C.

3.6 - AUTOMATISCH KOELEN/VERWARMEN

Als deze regeling ingesteld is, kan de bediening automatisch de koel- of verwarmingsmodus kiezen naar
aanleiding van het verschil tussen de door de gebruiker ingestelde temperatuur en de omgevingstemperatuur.

a. Activeer/deactiveer deze functie door de toets “T3” voor de selectie van het koelen/verwarmen 10
seconden ingedrukt te houden tot de blauwe en rode symbolen (A5) afwisselend worden weergegeven.
Deze instelling blijft behouden, ook bij een stroomstoring.

b. Controleer vervolgens of de unit de modus alleen koelen (blauwe aanduiding “A5” aan), ventilator (blauwe
en rode aanduidingen uit) of alleen verwarmen (rode aanduiding “A5” aan) afwisselt als de ingestelde
temperatuur wijzigt.

In deze modus is de compensatie van de gelezen omgevingstemperatuur uitgeschakeld.
Deze instelling kan uitsluitend op het paneel op de machine worden verricht.

DED De werkwijze kan niet worden gewijzigd op de afstandsbediening als de automatische modus is
geactiveerd.

3.7 - HANDBEDIEND KOELEN/VERWARMEN

Op de machine

a. Activeer/deactiveer deze functie door de toets “T3” voor de selectie van het koelen/verwarmen 10
seconden ingedrukt te houden tot de blauwe en rode symbolen (A5) afwisselend worden weergegeven.
Deze instelling blijft behouden, ook bij een stroomstoring.

b. Druk de toets “T3” 2 seconden in om cyclisch de modi koelen (blauwe led), verwarmen (rode led) of
ventilatie (rode en blauwe leds uit) te selecteren.

Met de afstandsbediening
a. Selecteer deze functie door op de toets “B2” te drukken tot het symbool alleen verwarmen (10) of alleen
koelen (11) op de afstandsbediening weergegeven wordt.

De afstandsbediening kan nietworden gebruikt om de instelling van handbediend te wijzigen naar automatisch.
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3.8 - VENTILATIE

In deze modus verricht het apparaat geen enkele handeling aan de temperatuur of de luchtvochtigheid in de
ruimte, maar laat het de lucht uitsluitend circuleren.

Op de machine

a. Druk de toets “T3” 2 seconden in om cyclisch de modi koelen (blauwe led), verwarmen (rode led) of
ventilatie (rode en blauwe leds uit) te selecteren.

b. In deze modus is de interne ventilator altijd ingeschakeld en kan op elk gewenst moment de gewenste
ventilatorsnelheid worden geselecteerd met een druk op de specifieke toets “T2”.

De gewenste temperatuur, die op de automatische snelheid van de ventilator van invloed is, kan
uitsluitend op de machine worden geselecteerd: hoe groter het verschil tussen de gewenste
temperatuur en de omgevingstemperatuur, hoe hoger de ventilatorsnelheid is.

Deze volgende ventilatorsnelheden zijn mogelijk.
))
» MAXIMUM

X MINIMUM

(A  AUTOMATISCH

Met de afstandsbediening

a. Selecteer deze modus door de toets “B2” in te drukken tot de twee symbolen koelen (10) en verwarmen
(11) niet langer branden.

b. In deze modus is de interne ventilator altijd ingeschakeld en kan op elk gewenst moment de gewenste
ventilatorsnelheid worden geselecteerd met een druk op de specifieke toets “B6”.

In de modus ventilatie blijft de magneetklep uitgeschakeld. De ventilator wordt echter geactiveerd
op de ingestelde snelheid.

3.8.a - Werking op maximumsnelheid

Op de machine
a. Selecteer deze modus door de toets “@” (T2) meerdere keren in te drukken tot de aanduiding (A4)
gaat branden.

b. Deze modus biedt onmiddellijk het maximale vermogen, zowel tijdens het koelen als het verwarmen (de
ventilatormotor wordt altijd geactiveerd op de maximumsnelheid).

Met de afstandsbediening

a. Selecteer deze modus door de toets “B6” meerdere keren in te drukken tot de aanduiding (6) volledig
gaat branden.

3.8.b - Werking op AUTOMATISCHE snelheid

Op de machine

a. Selecteer deze modus door de toets “@” (T2) meerdere keren in te drukken tot de aanduiding (A3)
gaat branden.

b. In deze modus wordt de ventilatorsnelheid volledig automatisch geregeld tussen een minimum- en
maximumwaarde, al naargelang of de ruimte moet worden gekoeld of verwarmd

Met de afstandsbediening
a. Selecteer deze modus door de toets “B6” meerdere keren in te drukken tot de aanduiding (5) gaat branden.
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3.9 - WERKING ‘S NACHTS

Op de machine
a. Selecteer deze modus door de toets “” (T2) meerdere keren in te drukken tot de aanduiding (A1)
gaat branden.

b. De functie wordt automatisch gedeactiveerd als de ventilatiesnelheid wordt aangepast met de toets “@
” (T2).

Met de afstandsbediening
a. Selecteer deze modus door de toets “B11” in te drukken tot de aanduiding (7) gaat branden.
b. Deactiveer de functie met een druk op de toets “B11” om de ventilatiesnelheid te kunnen aanpassen.

Als deze functie geactiveerd is, wordt de interne ventilator automatisch beheerd door het apparaat en
wordt de ingestelde omgevingstemperatuur automatisch aangepast zoals hieronder is beschreven:

* na een uur verlaagd met 1°C en na 2 uur met nog een graad in de verwarmingsmodus;

* na een uur verhoogd met 1°C en na 2 uur met nog een graad in de koelmodus.

De selectie van de ventilatiesnelheid ‘s nachts zorgt ervoor dat de ventilator niet langer kan
draaien als de unit als stralingsapparaat (J1 in ON) geconfigureerd is.

3.10 -BETEKENIS VAN DE KNIPPERSIGNALEN EN DE WERKING VAN DE LEDS

- Als de led (A5) knippert, dan houdt dit in dat niet aan de wateraanvraag (koud of warm) is voldaan en
dat de ventilator gestopt wordt tot de watertemperatuur een waarde heeft bereikt die aan de aanvraag
voldoet.

- Alsderode enblauweleds (A5) afwisselend knipperen, houdtditin datde automatische koeling/verwarming
is geactiveerd.

- De4leds “Gg”, “A”, @vb ”en “@” geven de ingestelde ventilatiesnelheid aan. De modus stand-by

is geactiveerd als de 4 leds niet branden.

Each one of these LEDs is active (soft-blinking) elke led (rode led of blauwe led “A5” aan) knippert zowel de
koel-als verwarmingsmodus als de ingestelde temperatuur hoger of lager is dan de omgevingstemperatuur
die door het apparaat wordt gemeten.

Om hetcomfort ‘s nachts te verhogen wordt de intensiteit van de leds op de temperatuurschakelaar
of op het bedieningspaneel als de toetsen 15 seconden lang niet worden bediend.

Uitsluitend met de toets “B7” op de afstandsbediening kunnen de leds op het bedieningspaneel uitgeschakeld
worden als de toetsen 15 seconden lang niet worden bediend.
Elke keer dat de toetsen op het bedieningspaneel ingedrukt worden, gaat de led 15 seconden lang met de

maximale intensiteit branden.

3.1 -WERKING SWING

a. Het pictogram (9) gaat branden met een druk op de toets “B3” en de flap begint te bewegen. Het pictogram
(9) gaat uit en de flap stopt met bewegen en blijft in de bereikte stand staan als opnieuw op de toets “B3”
wordt gedrukt.

De flap stopt met bewegen als de ventilator tijdens de beweging van de flap uitgeschakeld wordt.
De flap hervat de beweging zodra de ventilator weer ingeschakeld wordt.

U@D Deze functie kan alleen met de afstandsbediening geactiveerd/gedeactiveerd worden.
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3.12 -SPECIALE FUNCTIES
3.12.a-  Air sampling

In de koel-of verwarmingsmodus en als de omgevingstemperatuur hoger of lager dan de gewenste waarde
is, wordt de ventilator regelmatig 1 minuut op de minimumsnelheid ingeschakeld. Op deze manier kan het
systeem de temperatuur in de omringende omgeving op passende wijze controleren en kan het sneller
geactiveerd worden wanneer dit nodig is.

@D Deze functie is UITSLUITEND geactiveerd als de unit in een hoge positie is geinstalleerd.

3.12.b- Toetsenblokkering

Houd de toetsen “@‘@” (T1) 5 seconden tegelijkertijd ingedrukt om de toetsen op de machine te
blokkeren.

Elke keer dat op een willekeurige toets gedrukt wordt, geeft de weergave van (BL) op het display aan dat
de functie geactiveerd is.

@3 Deze functie kan alleen op de machine geactiveerd/gedeactiveerd worden.

3.12.c- Ongeschikt water

De daadwerkelijke werking van het apparaatin koelen of verwarmen is altijd verbonden aan de temperatuur
van het water dat in de hele installatie circuleert. De ventilatormotor blijft uitgeschakeld en de aanduiding
van de momentele modus (A5) knippert als de watertemperatuur geen waarde bereikt die geschikt is voor
de ingestelde modus en dus als het water tijdens het koelen te warm is of tijdens het verwarmen te koud
is.

- De functie wordt tijdens het koelen geactiveerd als de unit niet over een thermostaat beschikt en de
temperatuur van het water in de warmtewisselaar meer dan 5 minuten lang hoger is dan 20°C.
Als een van deze voorwaarden niet aanwezig is, hervat de unit onmiddellijk de normale werking.

- De functie wordt tijdens het verwarmen geactiveerd als de unit niet over een thermostaat beschikt
en de temperatuur van het water in de warmtewisselaar daalt tot een temperatuur onder 30°C (de
ventilator wordt onmiddellijk gestopt).

In de verwarmingsmodus hervat de unit de normale werking pas als de temperatuur minstens 30 seconden
hoger is dan 30°C

3.12.d - Blokkering watermeter

Als de specifieke installatie dit vereist, kan de controle die de unit op de verkeerde watertemperatuur
uitvoert worden geblokkeerd.

- Koppel de unit los van het elektriciteitsnet.

- Koppel de meter van de warmtewisselaar los van de connector X4

- Schakel de unit in en wacht tot het alarm E3” op het display weergegeven wordt.

- Druk de toetsen “T2” e “T3” tegelijkertijd minstens 10 seconden in. Nu is het alarm gedeactiveerd en
wordt op het display de gewenste temperatuur weergegeven.

Sluit de meter weer aan (met het apparaat losgekoppeld van het elektriciteitsnet) om de controle van de
watertemperatuur weer te activeren.

3.12.e - Rotatie display

Als dit voor de installatie van de unit nodig is, kan de temperatuur die op het display weergegeven wordt

180° worden gedraaid, door de toetsen “@” (T1) en “” (T3) tegelijkertijd 5 seconden ingedrukt te
houden.

@3 Deze functie kan alleen op de machine geactiveerd/gedeactiveerd worden.
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3.13 - WERKING MET TIMER (VERTRAAGDE IN- EN UITSCHAKELING)

In deze modus kan de in- of uitschakeling van de unit worden geprogrammeerd.
De vertragingstijd kan met de afstandsbediening ingesteld, geactiveerd en geannuleerd worden.

3.13.a - Instelling inschakeltimer met afstandsbediening

a. Schakelde unitin en selecteer de werkwijze, de gewenste temperatuur
en de ventilatiesnelheid die bij de geprogrammeerde inschakeling van @ 6 . 0 H
de unit geactiveerd worden. ON
Vervolgens het apparaat in stand-by zetten.

b. Druk op de toets “B8” om de gewenste vertraging (van 1 tot 24 uur) in
te stellen waarna de unit zal worden ingeschakeld na de bevestiging
van timer.
c. Als binnen de 5 seconden op geen enkele toets wordt gedrukt, zal de
functie voor de instelling van de timer automatisch worden afgesloten. Off
d. Op het display van de afstandsbediening wordt de tijd afgeteld tot ‘4_‘_:_:_:_:_:_:_
de inschakeling, terwijl op het display van de ventilatorconvector “tI”
weergegeven wordt. Oh 6.0H

Na verloop van de ingestelde tijd zal de unit starten met de laatst
gekozen instellingen.

3.13.b - Instelling uitschakeltimer met afstandsbediening @ 3 0 H

a. Druk met de unit in een willekeurige werkwijze op de toets “B9” om
de gewenste vertraging (van 1 tot 24 uur) in te stellen waarna de unit
zal worden uitgeschakeld na de bevestiging van timer.

b. Als binnen de 5 seconden op geen enkele toets wordt gedrukt, zal de
functie voor de instelling van de timer automatisch worden afgesloten.

d. Op het display van de afstandsbediening wordt de tijd afgeteld tot q Stop
de uitschakeling, terwijl op het display van de ventilatorconvector “tl ﬁ _____

weergegevenwordt. | EZEo==x

Na verloop van de ingestelde tijd zal de unit starten met de laatst Oh 3.0H
gekozen instellingen.

3.14 -LANGDURIGE UITSCHAKELING

Verricht de volgende handelingen als het apparaat lange tijd niet zal worden gebruikt:

a. Plaats de hoofdschakelaar van de installatie op “uit”.

b. Draai de waterkraantjes dicht.

c. Controleer of antivriesmiddel aan de installatie toegevoegd is als het gevaar voor vorst bestaat. Leeg de
installatie als dit niet het geval is.

@ De antivriesfunctie is niet geactiveerd.
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3.15 -LEGENDA LEDS

Mode

A5 AutoFan
Status van de unit A3
(rood/ (wit)
blauw)
Stand-by OFF OFF OFF OFF OFF OFF
Koelmodus -18 + 30 | ON blauw X X X X
Verwarming -18 + 30 ON rood X X X X
Automatische omschakeling -18 + 30 X X X X X
Ventilator -18 + 30 OFF X X X X
Max. ventilatorsnelheid (1) X X ON ** OFF OFF OFF
2/19)ntllatorsnelhe|d automatisch X X OFF ON ** OFF OFF
Min. ventilatorsnelheid (1) X X OFF OFF ON ** OFF
Modus ‘s Nachts (1) X X OFF OFF OFF ON **
Antivriesfunctie ON ‘AF’ OFF OFF OFF OFF OFF
Yerkeerde watertemperatuur 18 = 30 ON rood X X X X
tijdens verwarmen (B)
Yerkeerde watertemperatuur 18 = 30 ON blauw X X X X
tijdens koelen (B)
Timer ON geactiveerd ‘tr OFF OFF OFF OFF OFF
Timer OFF geactiveerd (4) ‘tI'+ Tset X X X X X
Toetsenblokkering (6) ‘bl’ X X X X X
8<;ntrole op afstand thermostaat ‘B’ X X X X X
Zelfstandige controle Au X X X X X
Submenu configuratie cF X X X X X
Submenu configuratie Bus bU X X X X X
Instelling ASCII Bus AS X X X X X
Instelling RTU Bus Rt X X X X X
Submenu configuratie adres Ad X X X X X
Type formaat ventilatorconvector Fa X X X X X
>>>>>
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AutoFan Min
Status van de unit A3 A2
(wit) (wit)
Z‘Iaa?nfsrnﬂgurane montage aan Up X X X X X
Flap configuratie montage op do X X X X X
de grond
Beheer compensatie co X X X X X

*%.

(B): Led knippert

Knippert: setpoint unit bereikt

3.16 -LEGENDA ALARMEN

AutoFan

ALARMEN A3

(wit)
Communicatiefout hoofdkaart E1 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
Alarm omgevingstemperatuur- E2 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
sensor
Alarm watertemperatuursensor E3 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
Alarm ventilatormotor E4 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
Communicatiefout seriéle poort E5 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
Alarm schakelaar luchtrooster E6 (B) OFF OFF OFF OFF OFF

(B): Led knippert

4 - ONDERHOUD EN REINIGING

é Koppel de unit los van het elektriciteitsnet door de hoofdschakelaar uit te
schakelen, voordat onderhouds- of reinigingswerkzaamheden worden verricht.

é Laat de onderdelen afkoelen om het gevaar voor brandwonden te vermijden.

Het periodieke onderhoud is nodig om de ventilatorconvector altijd efficiént, veilig en ook na verloop van
tijd betrouwbaar te houden. Sommige werkzaamheden van het periodieke onderhoud kunnen elk half jaar
worden verricht en andere elk jaar door de technische klantendienst die technisch bevoegd en voorbereid
is en, indien nodig, originele onderdelen kan aanbieden.
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4.1 - REINIGING

4.1.a - Reiniging van het apparaat

a. Als het apparaat zeer vuil is kunt u voor de reiniging een met koud water bevochtigde doek gebruiken.

é Maak geen gebruik van schuursponsjes of bijtende of schurende
reinigingsmiddelen om schade aan de gelakte opperviakken te vermijden.

4.1.b - Reiniging van het intredeluchtffilter

@ Controleer regelmatig de staat van de luchtfilters en reinig ze wanneer dit nodig is of wanneer dit
door de geinstalleerde elektronische controles (indien aanwezig) wordt aangegeven.

Deregelmaatwaarmee defilters gereinigd moeten worden, hangt af van de specifieke gebruiksomstandigheden
van de machine.
Volg de aanwijzingen van de volgende paragrafen voor de reiniging van de luchtffilters.

é Het is verboden om het apparaat zonder netwerkfilter te gebruiken.

4.1.c - Verwijdering van filtercellen (Afb.26)

a. Pak het lipje (40) van het filter beet en verwijder het inwendige lipje (40a) uit de sleuf door het voorzichtig
naar de achterwand te drukken.

b. Laat het filter (41) iets draaien.

c. Verwijder het filter (41) van diens plaats.

@3 Het aanwezige aantal filters hangt af van de afmetingen van de machine.

4.1.d - Reiniging van filtercellen (Afb.26-27)

a. Verwijder stof met een stofzuiger van het filter.

b. Spoel het filter (41) onder stromend water schoon en laat het drogen. Gebruik geen oplos- of
reinigingsmiddelen.

c. Hermonteer het filter op de ventilatorconvector. Zorg er daarbij voor dat de achterste strook (40) wordt
aangebracht op diens plaats (40a), terwijl het voorste deel (42) moet steunen op de strook (42a) aan de
binnenkant van het voorpaneel.

4.2 - ADVIES VOOR ENERGIEBESPARING

- Houd de filters constant schoon;

- Houd de ramen en deuren van de ruimtes waarbinnen het klimaat geregeld moet worden zoveel mogelijk
gesloten;

- Beperk, met name in de zomer, zoveel mogelijk dat direct zonlicht de ruimtes waarbinnen het klimaat
geregeld moet worden kan binnenstromen (met gordijnen, rolluiken, enz.).
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5 - TECHNISCHE GEGEVENS

Modellen

1100 1400 1600

Beschrijving

Hoeveelheid water | | 047 | 080 | 113 | 146 | 180 | 194 | 229 | 250
warmtewisselaar
Hoeveelheid water I | 019 | 027 | 035 | 043 0,5 057 | 057 | 057
stralingspaneel
Maximale bedrijfsdruk bar 10 10 10 10 10 10 10 10
Maximumtemperatuur | o | g 80 80 80 80 80 80 80
intredewater
M|n|mumtemperatuur °C 4 4 4 4 4 4 4 4
intredewater
Wateraansluitingen ) Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko-
9 nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4
\% 230 230 230 230 230 230 230 230
Voedingsspanning ph 1 1 1 1 1 1 1 1
Hz 50 50 50 50 50 50 50 50
Gewicht SL kg 11,5 13 15,5 18,5 215 22 22,5 24
Gewicht SLR kg 13,5 15,5 19,5 225 25,5 24 24,5 26

Raadpleeg het plaatje met de technische specificaties van de unit voor het stroomverbruik.

6 - STORINGEN EN MOGELIJKE OPLOSSINGEN

SLECHTE WERKING OORZAAK OPLOSSING

De ventilatie wordt later geactiveerd | -
dan de nieuwe functie- of
temperatuurinstellingen.

De klep van het circuit heeft een | -
bepaalde tijd nodig om te kunnen
openen en dus om koud of warm
water in het apparaat te kunnen
laten circuleren.

Wacht 2 tot 3 minuten tot de klep
van het circuit is geopend.

De ventilatiesnelheid neemt | - De elektronische controle werkt | - Wacht de temperatuurregeling

automatisch toe of af.

zodanig dat het beste comfort
kan worden ingesteld.

af of selecteer de functie silent,
indien nodig.

De ventilatie wordt niet door het -
apparaat geactiveerd.

Geen koud of warm water in de
installatie.

Controleer of de ketel of de
waterkoeler in werking is gesteld.

>>>>
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SLECHTE WERKING

OORZAAK

OPLOSSING

De ventilatie wordt niet geactiveerd,
ook al is koud of warm water
aanwezig in het watercircuit.

De waterklep blijft gesloten

De ventilatormotor is geblokkeerd
of doorgebrand.

De elektrische aansluitingen zijn
verkeerd.

Demonteer het klephuis en
controleer of de circulatie van
het water wordt hersteld.
Controleer de werking van klep
door deze apart te voeden
met 220 V. De elektronische
controle zou de oorzaak van het
probleem kunnen zijn als de klep
geactiveerd wordt.

Controleer de wikkelingen van
de motor en of de ventilator vrijuit
kan draaien.

Controleer de elektrische
aansluitingen.

Het apparaat lekt water tijdens het
verwarmen.

De wateraansluiting van de
installatie lekt.
De kleppen lekken.

Controleer de lek en draai de
aansluitingen stevig vast.
Controleer de staat van de
pakkingen.

Op het voorpaneel ontstaat condens.

De thermostaatklep in de groep
die als verbinding fungeert
tussen het paneel en de
warmtewisselaar, onderbreekt
de stroming naar de muur niet.
Thermisch isolatiemateriaal
losgeraakt.

Vervang de aansluiting met de
thermostaatklep in de bovenste
waterintredegroep.

Controleer of het akoestische
en thermische isolatiemateriaal
correct is aangebracht.
Controleer met name hetisolatie
aan de voorkant, boven de
warmtewisselaar met ribben.

Op de luchtuittredeflap zijn
waterdruppels aanwezig.

Bij een hoge relatieve
luchtvochtigheid (>60%) kan
condens ontstaan, met name bij
lage ventilatiesnelheden.

Het fenomeen verdwijnt zodra de
relatieve vochtigheid afneemt.
In ieder geval is er geen sprake
van een storing als een enkele
druppel water in het apparaat
valt.

Uitsluitend tijdens het koelen lekt het
apparaat water.

Het condensopvangreservoir is
verstopt.

De condensafvoer heeft niet de
benodigde hellingsgraad om de
juiste afvoer te waarborgen.

De leidingen en de kleppen zijn
niet goed geisoleerd.

Giet langzaam een fles water
leeg in het lage deel van de
warmtewisselaar om de afvoer te
controleren. Maak het reservoir
eventueel schoon en/of laat de
afvoerleiding meer hellen.
Controleer de isolatie van de
leidingen.

Het apparaat maakt te veel geluid.

De ventilator raakt de structuur.

De ventilator is uit balans geraakt.

Laat de ventilator met de hand
draaien en controleer of deze niets
raakt.

Een verkeerd uitgebalanceerde
ventilator veroorzaakt trillingen in
de machine. Vervang de ventilator.
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SLECHTE WERKING OORZAAK OPLOSSING

FI: De ventilatorconvector moet - Selecteer het programma stand-

worden onderhouden. by

- Reinig het luchtfilter zoals is
beschreven in de onderhouds-
handleiding van de machine

- Schakel de unit weer in en houd
de toetsen “T2” en “T3” ingedrukt
tot de normale werking is hervat.

E2: geeft aan dat de

; - Neem contact op met de
omgevingstemperatuurmeter een

defect vertoont. assistentie
E3 is verbonden aan het defect van - Ne_em c?ontact op met de
de watermeter. assistentie
E4 geeft aan dat de motor een defect - Neem contact op met de
vertoont. assistentie

- Neem contact op met de

E5 geeft een storing aan
9 'ng assistentie

in de communicatie met de
afstandsbediening.

Probeer nooit om de apparatuur zelfstandig te repareren.

Als de storing niet is opgelost, contact opnemen met uw plaatselijke dealer of het dichtst bijgelegen
servicecentrum. Gedetailleerde informatie verstrekken over de storing en het model van de apparatuur.
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ANAKYKAQZH

To oUpBOAO OTO TTPOIGV 1} TNV CUCKEUATIO DEIXVEI TTWG TO TTPOIOV OEV TTPETTEI VA BEWPEITAN
EEEE  KOIVO OIKIOKO OTTOPPIYMA, AAAG TTPETTEI VA YivETal N ATTOKOMION TOU O€ KATAAANAO

KEVTPO AVAKUKAWONG YIO NAEKTPIKES KAl NAEKTPOVIKEG CUOKEUEG. H 0pBr) atréppiyn

TOU TTPOIOVTOG OBNYEI OTNV ATTOPUYI OPVNTIKWY CUVETTEIWV YIa TO TTEPIBAAAOV KaI TNV

uyeia, TTou Ba pTTopoucav va dnuioupynBouv atrd TRV akaTtaAANAnN atmrdéppiwr Tou.

MNa mepIoodTEPEG TTANPOYPOPIEG OVOKUKAWGONG AUTOU TOU TTPOIOVTOG, ETTIKOIVWVIOTE

ME TO YPAPEIO TOU BP0V, TNV TOTTIKI UTTNPECIA ATTOKOUIONG OTTOPPIUUATWY 1) TO

KOTAOTNUO ayopdg TOU TTPOIOVTOG.

AuTi n dladikaoia IoXUEl JOvo oTa KpaTn uéAN Tng EE.
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AMNEIKONIZEIZ
O1 atreikovioelg £Xouv opadoTToINGE OTIC APXIKEG OENIDEG TOU EYXEIPIDIOU

FENIKA NMEPIEXOMENA /’W

Meva

Ta yevIKa TTEPIEXOUEVA TOU TTAPOVTOG EYXEIPIDIOU i?/
BpiokovTal otn ogAida "EL-1" /

0 - NMPOEIAOMNOIHZEIZ

0.1 - FENIKEZ NAHPO®OPIEX
Karapxdg B6a BéAaue va 0ag €uxapioTAOOUUE TTou pag Ocgigate TV TTPOTIUNON odg,
QyopAalovTag YIa CUOKEUH KATOOKEUAG MOG.
To £yypa@o gival EUTTIOTEUTIKO CUPQWVA PE TO VOUO aTTayOPEUETal N avaTTapaywyn N
KOIVOTTOINGon o€ TPITOUG XWPIg TN pNTA GdEIN TNG KOTOOKEUAOTPIOG ETAIPIAG.
H ouokeun ptropei va uttoBANBEi 0€ EVNUEPWOEIC KOl VA QEPEI AETTTOUEPEIES DIAPOPETIKEG
aTTd EKEIVES TTOU ATTEIKOVICOVTAI, XWPIGC AUTO va atToTEAECEI AVACTAATIKO TTapAyovTal yia
TO TTEPIEXOPEVO AUTOU TOU EYXEIPIDIOU.

0.2 - XYMBOAOTIA
Ta eIKovoypAPPOTa TTOU ava@EPOVTAl OTO TTAPOV KEPAAAIO ETTITPETTOUV TNV YPriyopn Kal
oagn TTOPOXI TWV ATTOPAITATWY TTANPOQOPIWY YIA TN CWOTA XPrRon TNG UNXAVAG KAl TIG
ouvenkes ao@aAeiag.

0.2.1 - Eikovoypdppara oovragng

= ‘EAgyxog
L Snpewvel KATAOTAOEIG OTIG OTTOIEG TIPETTEI VA YiVEI EOWTEPIKOG £TAIPIKOG EAEMXOZ:
YMHPEZIA TEXNIKHZ EZYNHPETHZHZ NEAATQN

[P Nepiexdpeva
O1 TTapdypa@ol TToU ONUEILVOVTAl JE AUTO TO CUUBOAO TTEPIEXOUV TTOAU ONUAVTIKEG
TTANPOPOPIES KOl CUCTACEIG, €I0IKA 000 a@Oopd oTNV AoPAAEIQ.
H un mpnor) Toug UTTopPEi va ETTIPEPEL:
- KivOUVO YIa TNV aKEPAIOTNTA TWV XEIPIOTWV
- ATTWAEIO TNG CUPQWVNUEVNG £yyUNoNg
- dpvnon ubuvng atrd TNV TTAEUPA TNG ETAIPIAG KATAOKEUNG.

ZNKWHEVO XEPI
2ZNMUEIWVEI OPATEIG TTOU OTTWOONTIOTE DEV TIPETTEI VA YiVOUV.

=

ENIKINAYNH HAEKTPIKH TAZH

Emonuaivel oto €vOIa@EPOPEVO TTPOCWTTIKO OTI N €PyQOia TTOU TTEPIYPAPETAl,
av dev OAOKANPWOEI TNPWVTAG TOUG KAVOVIOUOUG AOQOAEIAG, EVEXEI TOV KivOUVO
NAEKTPOTTANGIOG.

P
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B

FENIKOZ KINAYNOZX
Emonuaivel 010 EVOIOQEPOPEVO TTPOCWTTIKG OTI N EPYATia TTOU TTEPIYPAPETAI, OV OEV
OAOKANPWOEI TNPWVTAS TOUG KAVOVIOUOUG AOQOAEING, EVEXEI TOV KiVOUVO QUOIKWYV

TPAUUATIOUWV.

B

KINAYNOZ AINMO OEPMOTHTA
Emonuaivel 010 EVOIOQEPOPEVO TTPOCWTTIKO OTI N EPYATIA TTOU TTEPIYPAPETAI, AV OEV
OAOKANPWOEI TNPWVTAC TOUG KAVOVIOHOUG ACQAAEING, EVEXEI TOV KiVOUVO EYKAUUATWY

AOYW ETTOQPNG ME TA ECAPTAMATA TTOU AVOTITUCOOUV UWNAN Bepuokpaaia.

)

MPOZOXH
YTTO0€EIKVUEI OTI TO TIPOCWTTIKO TEXVIKAG UTTOOTAPIENG Ba TTPETTEl va XEIpiCeTal TN
OUOKEUN TNPWVTAG TIG UTTOBEIEEIC TOU EyXEIPIdIOU EYKATAOTOONG.

0.3 - TENIKEZ - MPOEIAOIMNOIHZEIZ

KATA TH XPHZH HAEKTPIKOY EZ=OIlAIZMOY, MNPEMNEI NMANTA NA
THPOYNTAIOIBAZIKEZNPO®YAAZEIZAZOAAEIAZ QZTENAMEIQOOYN
Ol KINAYNOI NMYPKATIAZ, HAEKTPOINAH=IAZ KAl TPAYMATIZMQN ZE

ATOMA ZYMIMNEPIAAMBANOMENQN OZQN AKOAOYOOYN:

BB

EL-4

. To éyypa@o gival EUTTIOTEUTIKO CUMPWVA ME TO VOUO ATTOYOPEUETAI I

AvaTTapaywyn 1 N KOIVOTToinon o€ TPITOUG Xwpis TN pnTr ad&ia Tng OLIMPIA
SPLENDID.
O1 ouoKeuég putTopouv va UTToANOOUV O EVNUEPWOEIS KOl VO QPEPOUV
AETTTOPEPEIEG DIOPOPETIKEG ATTO EKEIVEG TTOU ATTEIKOVI(OVTAIl, XWPEIG AUTO
va a1roTEAE0El AVAOTAATIKO TTapdyovTd YIO TO TTEPIEXOMEVO OAUTOU TOU
gyxeipidiou.

Al0BdoTE TTPOCEKTIKA TO TTAPOV E£YXEIPIOIO TIPIV VO TTPOXWPNOETE OF
OTTOIOONTTOTE XEIPIOMO (EYKATAOTAOT, CUVTAPNON, XPNON) KOl aKOAOUBNOTE
TMOTA 600 AVOAPEPOVTAI OTA ETTOMEVA KEPAAaIQ.

AlaTnpnoTe TO TTAPOV EYXEIPiOIO YIa HEAAOVTIKEG AVOPOPES.

E@béoov apaipéoeTe Tn cuoKevaoia, BeBaiwBeiTE yia TRV akepAIOTNTA TG
OUOKEUNG TO OTOIXEIO TG OUOKEUNOTIOG TTPETTEI VO BpioKovTal MOKPIA aTTO
TTaudId JIog Kal gival duvnTiKa emikivouva yr’ auTd.

H KATAZKEYAZTPIA ETAIPIA AEN ANAAAMBANEI KAMIA EYOYNH TI1A
TPAYMATIZMOYZ ZE ATOMA ‘'H NPAIrMATA NOY MPOKYMNTOYN AMNO MH
THPHZH TQN KANONIZMQN MOY MNMEPIEXEI TO MAPON EIXEIPIAIO.

H kataokeudoTpia eTaipia diatnpEi KAOE VOUIMO SIKAIWHO WOTE VA ETTIPEPEI
TPOTTOTTOINCEIG OE OTTOINdNTTOTE OTIYMN OTA JOVTEAA TOU, BIATNPWVTAG TA
BaoIKa XOPOAKTNPIOTIKA TTOU TTEPIYPAPOVTAI OTO TTAPOV £yXEIPidIO.
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11.

O1 EYKATAOTACEIG TIOU TTPAYMATOTTOIOUVTAl €KTOG TTPOBAETTOUEVWYV
TPOEIOOTTOINCEWV TOU EYXEIPIOIOU KOl €KTOG TTPOBAETTOPEVWV OpiwV
f0eppokpaciag kafioToUV AKUPN TNV £yyUnon.
2TNV EyKATAOTOON TNG MOvAdag eival atrapaitntn n Siac@daAion pn
TPOORAONG OTO TTICW HEPOG TG CUCKEUNG.

Kard tn S1dpKela TG EYKATAOTAONG Kal Ot KABE XEIPIOPHO OUVTAPNONG,
gival atrapaitnTn N TAPNON TWV TTPOEISOTTOINCEWY TTOU AVAPEPOVTAI OTO
TTOPOV EYXEIPIDIO KAl OTIG AVAAOYEG ETIKETEG TTOU BPIOKOVTAI OTO ECWTEPIKO
1 ETTi TWV CUOKEUWV KABWG Kal N ARYn KABe PETPOU KOIVIG AOYIKAG KOl TWV
Kavoviopwv Ao@aAgiag TTou 1I0XU0UV OTOV XWPO EYKATAOTOONG.

2ETTEPITITWON AVTIKATAOTAONG ESAPTNMATWY, XPNOIHOTIOINOTE ATTOKAEIOTIKA
auBevTikd avraAAakTikd OLIMPIA SPLENDID.

Mnv atroouvoEeTe TNV NAEKTPIKR TPOYPOdOCTia Evw BPioKETAI O€ AEITOUPYia.
Kivduvog mrupkayidg ; nAekTpotrAngiag.

Mpiv TNV NAEKTPIKA OUVOEOT TNG CUOKEUN G BERBAIWOEITE TTWG Ta dEdOPEVA TNG
TMIVOKI®AG aVTIOTOIXOUV O€ EKEIVA TOU NAEKTPIKOU BIKTUOU. O pEUMATOARTITNG
0a Tpétrel va d100£TEl Evav auTOHATO DIOKOTITH YEIiwoNG.

EyKaTaoTAOTE T CUOKEUN OUM@QWVA HE TIG 0dnyieg Tou KartaokevaoTh. H
AdBog eykataoTaon ptropei va rpokaAéoel BAAREG o€ dTopa, {wa A TTpaypaTa,
YIO TIG OTTOiEG O KATAOKEUAOTAG SEV TTOpEi VO BewpnOei utreUBUVOG.

H eykardotaon Tou @IG TIPETTEl va YIiVETAI OTTO TTICTOTTOINMEVOUG
eayyeAparieg, ol otroiol Ba BefaiwbBolv TTWG N diaTou TWV KAAWSiwV
gival KatdAAnAn yia TV 10X0U TTOU XPNOIMOTIOIEI N OUOKEUR. lMevikd dev
OUCTAVETAI N XPHNON HETATPOTTEWV /KAl TTPOEKTACEWV: £POOOV KPIVETAI
ATTOPAITNTN N XPARON TOUG, TIPETTEI VO CUUBATA ME TOUG I0XUOVTEG KAVOVEG
ac@aAgiag Kal n évracn Tou peupaTog (A) dev TTPETTEI VA €ival KOTWTEPN
atrd TNV PEYIOTN TNG OUOKEUNG.

. Mn XpNOILOTIOIEITE TN CUOKEUR:

- Me Bpeypéva N uypd xépia
- ME YUpva mTodia.

. Mnv TtpaBdre To KaAwdio Tpo@odooiag | Tnv idla Tn CUOKEUR, yia va

ATTOOUVOECETE TNV NAEKTPIKN TPOPOdoaUia.

. Mnv akoupuTrdTe TRV NAEKTPIKA TPOPODOCIa pE UYpd XEpIQ.

. Mnv dimAwvete utrePPBOAIKA, MNV TUAIYETE, TPABATE | KATACTPEPETE TO

KaAwdI0 TpoPodoaciag.

. Mnv gp1rodideTe pe Kavéva TPOTIO TIG OXAPES E100O0U Kal £§600U agpal.

. Mnv e1o0dyeTe EEva avTIKEiMEVA OTIG OXAPES £10000U Kal £§6080U aépa KaBwG

pTTOPEl Va utrdpéel Kiviuvog nAektpotrAngiag, Trupkayidg i BAGRNg otn
OUOKEUR.
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21.

22.

23.
24,
25.

26.
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A 27.
A 28.
A 29.
A 30.

2€ TTEPITITWON EKPONG VEPOU, BEDTE TOV YEVIKO SIAKOTITN TG CUCKEUNG OTN
0éon «oBNoTO» Kal KAEIOTE TO VEPO.

KaAéote emreiyoviwg, tnv Texvikl BonRbeia tng OLIMPIA SLPENDID, n
TPOCWTTIKG UTTOOTAPIENG £EOUCIOBOTNEVO KOl MNV TTOPEUPRAIVETE EOEIG
OTN CUOKEUN.

H oamoouvapuoAdynon, E€MIOKEUR 1 METATPOT OITO KATTOIO N
eSouoiodornuévo dropo Ba ptropouoe va eiQPEPEl BAABES KAl VO OKUPWOEI
TNV £yyUnon TOU KATAOKEUAOTH.

Mnv XpNOIHOTIOIEITE TN CUOKEUN O€ TrEPITITWON BAABNG R KOKAG AEITOUpYiag,
epéoov n nAekTpIik Tpo@odooia Trapoucidadel BAABeEg | av £mMEcE N
émaBe otroloudntrore €idoug BAARN. ZPNOTE TN CUOKEUR, OTTOCUVOEOTE
TNV NAEKTPIK TPOPOdOoCia Kal KAAEOTE ETTOYYEAMATIKO TTIOTOTTOINMEVO
TTPOOWTTIKO va TNV EAEYEEL.

Mnv atroouvapoAoyeEiTe Kal pnv KAVETE aAAAYEG OTH OCUOKEUN.
H emokeun TNG CUOKEURG aTTd €0AG €ival IBIAITEPWG ETTIKIVOUVI.

Mia Beppokpacia TTOAU xaunAf | oAU uwnAn, avdAoya pE TIg pubpiocelg
AsiToupyiag, ptropei va BAAwel TRV uyeia Kol atroTeAEi AoKoTTn OTTATAAN
EVEPYEIQG.

ATTOQEUYETE TNV aTT’ EUBEING ETTAQPR E TN PON TOU AP VIO MEYAAN TTEPiOdO.
Na pnv trapapével o Xwpog KAEIOTOG yia TroAU. lNeplodikad avoiyeTe Ta
TapdBupa yia Tnv cwoTh avraAlayn aépa.

AtrayopeveTal Kafe d10dIKACio KABAPIOHOU, TIPIV VA ATTOOUVOECETE TNV
OUOKEUR a1TO TNV NAEKTPIKA TPOPOSOTia KAl VO BECETE TOV YEVIKO SIAKOTITN
oTn 8éon «oBNoTON.

ATTayopeUETAI VA TPOTTOTTOIEITE TIG CUCKEUEG OQAAEiag 1 va TIG puBpileTe
XWpig TRV adeia A TIG 08nYiEg TOU KATUOKEUAOTH TG OUCKEUNG.

AtrayopeleTal va aveBAivETE €TTAVW OTN OUOKEUN Kal/fj VO OKOUMUTIATE
ETAVW TNG OTTOIOBNTIOTE AVTIKEIJEVO.

H ouokeun ptropei va @rdoel Bepuokpacies, eEwTePIKA, TrTdvw atrd 70°C.
MEIFAAH MPOXOXH XTHN EMNA®H, YIMAPXEI KINAYNOXZ EFKAYMATQN.

O1  avepioTApeg-kahopipép/Oeppotroptroi  OLIMPIA  SPLENDID  €ivai
oUp@wVol JE TIG EupwTraikég Odnyieg:

* Odnyia xaunAng Tdong 2014/35/EU

* Odnyia nAekTpopayvnTikAg ocupparérnrag 2014/30/EU

* Odnyia RoHS 2011/65/CE.

2e KAOe TrePITTTWON, PPIOKOMEVOI OTO EOWTEPIKO TNG EYKATAOTAONG,
n OoupBaTéTNTA TWV  AVEMICTAPWV-KOAOPIPEP/BEPUOTTOUTIWY  OTNV
OUYKEKPIHPEVN EYKATAOTOON 00 TTPETTEI VA TTICTOTTOIEITAI OTTO TOV EYKATAOTATN
OUM@WVA PE TOUG VOIOUG KAl TOUG KAVOVIOHOUG Trou e@apdlovTal.

OLIMPIA
SPLENDID



0.4 - MPOBAENOMENH XPHZH

* AUuTéG OI OUOKEUEG dnuIoupyRBnKkav yia Tov KAIJaTIoNO Kai/fl Tn Bépuavon
TWV XWPWV Kol TTPETTEI VA XPNOIMOTTOIoUVTAl YI' aQUTO CUM@WVA HE TA
XOPOKTNPIOTIKA TOUG.

* AuTi n CUOKEUN TTPoOopPIdeTal MOVO YIa OIKIOKN 1 TTapOHoIa XpRon.

* Mia akatdAAnAn xpAon Tng OuoKeung HeE mIBavéG BAABeg o€ TTPOOWTTA,
mpayuara i {wa agaipei Tnv OLIMPIA SPLENDID atré kafe eubuovn.

1 - NEPIFPA®H XYZKEYHX (Eik.1)

O1 avepIoTAPEG-KOAOPIPEP/OEPUOTTOUTTON TNG YKAMAG €xouv dUO uttokaTnyopieg SL kal SLR, n kaBepia amd
TIG OTT0iEG dNUIoUPYNONKE O€ SIOPOPETIKA PEYEDN Kal yia SIOQOPETIKESG ATTOOOTEIG.

SL BepuoTroutrog, KataAANAOG yia opIOvTIa ] KABETN eykaTtdoTaaon.

SLR avepioTpag-kaAopIpEp Pe TTaveA BEpuavang, KATAAANAO yia KABETN eyKaTAOTAON.

1. Aopn oTnpigng
ME nAekTpoyaABaviopévo PETAAAO UWNAARG aVTOXAG.

2. Mmatapia evaAAayng BepudTnTag
ME OWARVEG XaAKOU Kal GAOUUIVEVIO QIVIPIOUA. ZUVOETEIG OTTEIPWHATOG TUTTOU eurokonus 3/4. cupBaTolg
ME TIG VEEG KOIVOTIKEG AVAYKEG.
H pmraTtapia d1aB£Tel aloOnTApa yia TNV Karaypaen NG Bepuokpaaciag vepou.

3.  HAekTpoVvIKOG Tivakag eAéyxou

4. Opada avepioThRpa
TTEPIAAUBAVEI AVEUIOTAPEG EQATITOPEVNG PONG OTTO CUVOETIKO UAIKO Kail KAINAKWTA TITepUyia (aBopufn
Aeiroupyia) o oTnpiypata avrikpadaopikd EPDM, pe oTaTIKr Kl BUVOMIKHA ICOPPOTTiA, TIPOCAPTNHEVOUG
atr eubeiag aTn Oour Tou POTEP.

5. HAekTpiko potép brushless DC xapnAng katavaAwong
ME pnTivn ouvappoAoynuévo o€ avTikpadaouika otnpiypata EPDM.

6. TrepUyio ATOKAIONG TTAPEXOUEVOU aépa

7. Aoxeio CUPTTUKVWONG VEPOU Yia TNV KABETN eykaTdoToon
ABS, gUkoAa atroouvapuoAoyhaIPo yia KaBapIiouo.

8. TMaveA aktivofoAiag
uynAng ammodoong ouvdedePévo e T pTratapia (eatou vepou (£kdoon SLR).
To udpauAikd ykpouTtr O1a6£Tel BaABida calostat TTou euTTodiel TNV €i0000 KPUOU vEPOU OTO TTAVEA.

9. Epmp6c0io KAAUPUO a@aIpéTIHO

10. MepiBdAAov XpROTN UE XEIPIOTAPIO APNG KAl EPAVICT) TTOPAPETPWYV EAEYXOU
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1.1 - AIASTAZEIZ (Eik.A)
o
& | LA |
1000 | 1100-1400 |
A (mm) 695 895 1095 1295 1495 1345 1415
B (mm) 599 599 599 599 599 599 599
C (mm) 679 679 679 679 679 719 719
D (mm) 129 129 129 129 129 179 179
E (mm) 150 150 150 150 150 200 200
=
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00 400 000 300 000 00-1400 b0(
A mm| 525 725 925 125 | 1325 1110 1180
B mm| 576 576 576 576 576 599 599
C mm| 126 126 126 126 126 198 198
KaBapo Bdapog SLIR | kg 9 12 15 18 21 20 21
KaBapé Bapog SLI | kg 7 9,5 1 14 17 18 19,5
N
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2 - EMKATAZTAZH

21 -

TOMOOGETHZH MONAAAZ

ATTOQEUYETE TNV €YKATACTACN KOVTA O€:

Béoeig ekTeBeINEVEG aTT €UBEiag OTIG OKTIVEG TOU AIOU-

KOVTA O€ TTNYEG BepPOTNTAG:

o€ TTepIBAAAOV e uypaaia Kal {WveG PE TTIBavR ETTOQN PE VEPS:
o€ TTePIBAANOV YE aTPOUG atTd AGDI

NMPOEIAOINOIHZH

H un ouuudépewon ue TouS TPOAVAPEPOEVTEC KAVOVIONOUS, TTOU MUITOPEI va
mpokaAéoel SuoAsitoupyia Tou g§omAiopou, amaAAdooel tnv sraipeia OLIMPIA
SPLENDID amé omoiadnmore gyyunon kai tuxov {nuia os avlpwmoug, {wa n
avriKeipeva.

BeBaiwbeite TTw:

o<me

¢

2.2 -

O T0iY0G OTOV OTT0I0 OKOTTEUETE VO EYKATAOTACETE TN JOVADA PTTOPEI VO AVTECE!-

H wvn Tou ToiYoU deV DIATPEXETAI ATTO CWANVWOEIG 1) NAEKTPIKEG YPAUMES:

O Toixo¢ €ival evieAw( emiTTedoC:

Ymdpxel Jia eEAeUBepn atmd eutrodia TTepIoxH TTou Ba uTTopoucayv va EUTTOdIcOUV TNV KUKAOQOpIa
aépa oTnv €i00d0 Kal £€000°

O T10iX0G eykatdoTaong va gival duvnTIKA ECWTEPIKOG WOTE VA ETITPETTEI TRV ATTOPPIYN TOU
OUMTTUKVWUATOC OTO EEWTEPIKG, OTNV TIEPITITWON TTOU BEV €ival EQIKTO TTPOBAEWTE ETTAPKT| YPAUUA
amdppIPNG CUPTTUKVWUATOG.

2€ TIEPITITWOT EYKATAOTOONG WNAQ, N pOr| TOU aépa va uUnv ival oTpappévn atr’ eubeiag o€ droua.
H ouokeur) TpETTel va eykaTaoTaBEl o€ pia BEon wWOTE va SIEUKOAUVETAI N TOKTIKI) KOI EKTAKTN
ouvTPNON, KABWG Kai n TPooRacn oTig BaABIdES eKTOVWONS aépa, TTOU BPICKOVTAI OTNV ETTAVW
oXAapa oTnV TTAEUPA EVWOEWV.

TPOMNOZ EMKATAXTAZHZ

O1 akdAoUBEG TTEPIYPAPEG VIO TIG DIAPOPES PATEIG TUVAPHOAOYNCNG KAl TA OXETIKA OXESIO a@opoUV O€ £KO0aN
TNG OUOKEUNAG ME TIG ETTAPEG aPIOTEPA.

O1 TTepIypa®ig yia Tig d1adIKaaieg CUVAPHOAGYNONG TWV CUCKEUWV WE TIG ETTAPEG OEEIA gival idIEG.

Movo ol eikdveg TTpETTel va BewpnBolv TTwG avaTrapicTavTal KAToTITPIKG.

2.3 -

ANOIFMA MONAAAZ

2.3.a - MovTéAa pe mrrepuyio (Eik.3)

a.
B.
Y.
5.

24 -

2TpéWTe EAa@PWG To TITEPUYIO £€660U aépa katd 90°.

=eBIdwoTe TIg 4 Bideg oTaBEPOTTOINONG OTTWG PAiVETAI OTNV EIKOVA.
KouvnoTe eAa@pd 10 euTTpd0BI0 HEPOG KAl ETTEITO ONKWOTE TO.
Atroouvd£aTE TN oUVOEC 006VNG-TTAOKETOG EVTOAWV.

KAOETH EMKATAZTAZH ZTON TOIXO 'H AAINEAO

€ TTEPITITWON EYKATACTACNG OTO TTATWUA JE TTOOAPAKIA, YIO TNV EYKATACTAON TWV TEAEUTAIWV OEITE TIG 0ONYiES
TTOU TTOPEXOVTAI OTO CUYKEKPIPEVO KIT.

a.

B.
Y.

XpPNOIYOTIOINOTE TO TTPOTUTTIO TTOU BPICKETAI 0T CUOKEUAOIQ (KOWTE OTIGKATAAANAEG YPAPMEG) KOl OXEDIAOTE
aTov Toixo Tnv B€on Twv dUo paRdwv oTAPIENG (EIK. 4).
TpuTtrAoTE Pe KOTAAANAN pUTN Kai BaATE ouTra (T), 2 yia k&Be paRdo (eIk. 4).
TomroBeTACTE TIG OUO PARdOUG (S) (eIK. 5). Mnv oiyyete UTTEPBOAIKA TIG BidEG, LWOTE va PTTOPECETE va
puBuioeTe TIG paROOUG Pe aAPAadI (€IK. 6).
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2.6 -

>1aBepoTroifoTe TIG dUO paPRdoug (S) BIdwvovTag TEAEIWGS TIG 4 Bideg.

EmBeBaiyoTe TN oTaBepdTNTA KOUVWVTAG TIG PAROOUG BECIG-aPIOTEPA, ETTAVW-KATW.

TotroBeTACTE TN Povada, BeaiwvovTag Tn cwaTh oTAPIEN OTIG PARSOUG Kail T aTaBepdTNTA TNG (EIK. 7).
MNa va puBpioete Ta NAEKTPOVIKA deiTe TNV TTapdypa@o “2.14 PuBuion”.

OPIZONTIA 'H EFTKATAXTAZH 2THN OPO®H (pévo yia ekd6oeIg XWwpig
0épuavon)

XpPNOIYOTIOINCTE TO TIPOTUTTO, OXEBIAATE OTNV 0po®r) TN Béon Twv dUo paRdwv oTAPIENG Kal Twv dUOo
otTioBiwv BIdwv.

TpuTtmoTe e KAaTdAANAN poTtn Kai BaATe outra (T), 2 yia kaBe paRdo (€IK. 8).

TotroBeTACTE TIG BUO PARdOUG (S) (€IK. 8). Mnv o@iyyeTe UTTEPPOAIKA TIG BidEG.

TotroBeTACTE TN PNXavh oTIg dUo pAPRdoug, KpatwvTag Thv oTn Béon TnNg kai BidwoTe TIG Bides (V) oTa
ouTTa, pia yia KEBe TTAeupd (eIK. 8).

2UOTAVETOI VA AQAOETE UIKPN KAioNn 0Tn povada TTpog TOV CWANVA aTTo0TPAYYIONG Yia Tn SIEUKOAUVON
€¢6dou Tou vepou (eIK. 8).

2itTe TENIKA Kl TIG 6 Bideg oTOBEPOTTOINONG.

. [Na va pubpiocete Ta nAekTpovIKA deiTe oTnV TTAPAyYpaPo “2.14 PuBuion”.

'’ aurdv Tov TUMO cykardoraong urrapyouv Siabéoiua afsooudp KIT OSOXEIOU OUYKEVTPWONG
OUNTTUKVWATOG.

YAPAYAIKEZ ENQZEIZ

2.6.a - AIGUETPOG CWANVWOEWV

H eowtepiki eAGXIOTN DIGPETPOG TWV CWANVWOEWY KAl TWV USPAUAIKWY CUVOECEWY dIaPEPEl avaAoya
ME TO POVTEAO:

SLR/SL200 @12 mm SLR/SL 1000 @20 mm
SLR/SL400 @14 mm SLR/SL 1100 @20 mm
SLR/SL600 @16 mm SLR/SL 1400 @20 mm
SLR/SL800 @18 mm SLR/SL 1600 @20 mm

2.6.b - Zuvdéoeig

H emAoyA Kal n TTpayuaToTroinon Twv USPAUAIKWY CUVOETEWY a@opd aTov UTTEUBUVO €yKaTAOTAONG,
TTOoU Ba TTPETTEl VA AEITOUPYHOEI CUPPWVA JE TOUG KAVOVEG KAl TOUG 1I0XUOVTEG VOUOUG.

Ma 11 ouvdéoelg (€1K.9):

TotroBeTACTE TIG UOPAUAIKEG YPAUMEG.

Ao@alioTe TIG oUVOEDEIG PE TN HEBODO «KAEIDI EVaVTI KAEIBIOUY.
BeBaiwbeite yia Tuxdv attwAeia uypou.

EtrevduoTe TIG OUVOEDEIG HE HOVWTIKG UAIKO.

o< ®e

*  O1 UdpaUAIKES YPAUMES KAl O CUVOEDEIS TTPETTEI VA JOVWVOVTAl Bspuikd
*  ATTOQEUYETE TIC HEPIKES HOVWOEIS TWV OCWANVWOEWV.
e AmOoQeUyeTE VA OQIYYETE TTOAU WOTE VA NV KATACTPEPETAI ) JOVWON.

@ [a tnv udpauAikny uovwon Twv CuvOECEWY XPNOILOTTOINGTE KavaBi kai mpdoivn maocra- n

2.7 -

xpnon raviag teflon ocuvioraral mapoudia avriTNKTIKOU UypoU OTO KUKAwWLQ.

ATOPPI¥YH NEPOY

To JiKTUO OTTOPPIYNG CUUTTUKVWHATOG TTPETTEI VA €XEl KOTGAANAO PEyeBOG (EAGXIOTN E0WTEPIKN OIGPETPOG
owAnva 16 mm) kai N cwARvVWOoN va gival TOTToBeTNPEVN WOTE va dIaTNPEI PIa CUYKEKPIYEVN KAION, TTOTE
MIKpOTEPN TOU 1%. O cwAnvag amdppiyng cuvdéetal atr eubeiag oe éva atrd Ta dUo doxeia, 0To KATW Kal
TIAQYI0 HEPOG, KATW OTTO TIG USPAUAIKEG OUVOEDEIG OE OXEDOT ME TOV TUTTO EYKATACGTAONG OPOPNG 1] KOVaOAAG.

EL -10
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- Eivaivayivelnamoppor Tou uypouU TNG CUUTTUKVWONG OTT euBeiag ag udpoppor| | O€ ATTOXETEUDT «KAEUKWV
USATWV .

- X2 TTEPITITWON ATTOPPONG OE KOIVI) OTTOXETEUCN, CUCTHAVETAI N dnuioupyia CIYovioU yia TNV aTTOTPOTTA
ETTAVAPOPAG AOXNUWY OCHPWY TTPOG TO TTEPIBAAAOV. H KauTTUAN TOU CIQovIoU TTPETTEI VA €ival TTIO KATW
0€ OX€On WE TO OOXEIO TUYKEVTPWONG GUUTTUKVWHATOG.

- 2Zg TTEPITITWAN TToU Ba TTPETTEI VO ATTOPPIYETE TO CUUTTUKVWHA OTO ECWTEPIKG doxEiou, TTPETTEI va €ival
avoIXTO Kal 0 CWAAVOG dev TTPETTEN va KATaBuBideTal 0TO VEPO, WOTE VA PNV UTTAPXOUV QAIVOUEVA TTIEGNG
TT0U Ba epTTodidoUV TNV EAEUBEPN PON.

- ZTnV TTEPITITWON TTOU U@ioTaTal aviooTTedn TIQAvEIa TTou Ba euTrddIfe TNV ATTOPEON] CUPTTUKVWHATOG,
gival ammapaitntn pia avrAia (BondnTiko KIT).
>€ KAOe TTEPITTTWON CUPPBOUAEUTEITE TIG KATAAANAEG 0Bnyieg TTou BpioKovTal GTO KIT AvTAiQg aTToppong
OUMTTUKVWHOTOG.

D@D Eival atrapaitnTo, 600 a@opd oTNV EYKATACTAON, VA BERAIWOEITE YIA TNV CWOTA ATTOPPOI TOU UYPOU
OUUTTUKVWHOTOG pixvovTag apyd (Trepitrou 1/2 | vepou o€ 5-10 Aetrtd) oTo Soxeio CUYKEVTPWONG.

2.7.a - ZuvapuoAdynon CUCKEUNG aTroppIPng vepouU oTnv KAOeTn ékdoon(gik.10)

a. 2uvdéaTe Tnv atmoxéteuan (15) Tou doxeiou TUYKEVTPWONG UE GWARVA (16) yia Tnv atToppor) Tou uypou.

B. ZraBepotroinoTe TO KATAAANAQ.

Y- BeBaiwBeite Twg n mpoéktaon atayodvag (17) utrdpxel Kai gival KatdAAnAa TotroBeTnuévn (UOvVo yia Ta
povTéda SLR/SL 200-400-600-800-1000).

2.7.b - ZuvappoAdéynon cuocKeUNg atroppIyng vepou oTnv opifovTia ékdoon (£1k.11)

MNa tnv ouvappoAdynaon Tou opildvTiou doxeiou oTIg ekdOO€IG SL (Xwpig BEpuavan) &eite TIG 0dnyieg TTOU

BpiokovTal aTO OXETIKO TTPOAIPETIKO KIT.

a. Koyte otnv onueiwpévn Trepioxr), Katw ammd TNV KAaTdAANAn TTAeupd 660U Tou CwARva atréppIYng
CUMTTUKVWUATOG (18).

B. EmravatotmoBeTioTe TO KAAUMUQ.

KAion mpog Tnv mAsupd améppIyns CUNTTUKVWIATOC:

* Movwore KaAd TouS CwWARVES ATOOTOANS Kal ETTICTPOPNS NEXPI TN OUVEEDT UE
TN unxavn, WOTE va AIMOQUYETE OTAYOVES ATTO CUNTTUKVWON OTO E§WTEPIKO TOU
doxeiou oUuykévTpwong:

*  MovwoTe 10 cWwARva amoppIwns CUNTTUKVWHATOS TOU SoxEiou Kal ‘0Ao 1o uKog.

2 *  Beaiwbsite Twg n ouokeun givai TorroOsTnuévn amoAuTwg emitredn, N e EAagpia

2.8 - NEPIZTPO®H ENQZEQN

O1 d1adIkaaieg TTOU TTEPIYPAPOVTAI, KAl O OXETIKEG EIKOVEG, AVAPEPOVTAlI GE GUOKEUN PE OUVOETEIG apIoTEPA
OTNV OTT0IQ TTPETTEI VA HETAOTPAPOUV OEEIA. ZTNV TTEPITITWON TTOU £XETE OTN O1A0£0 0OG CUOKEUN IE CUVOEDEIG
0e€1G oTNV oTTOIa TTPETTEI VA JETAOTPOPOUV apIoTEPQ, N dladikaacia gival n idia, Jévo TTou o1 EIKOVEG Ba TTPETTE
va BewpnBouv KATOTTTPIKEG.

Ma TN oUvOoean TWV NAEKTPIKWYV EEQPTNHATWY EIVAI ATTAPAITNTO VO XPNOIOTTOINGETE TO KATAAANAO TTPOIPETIKO KIT.

2.8.a - ATroouvappoAdynon cwHAToG pE oTreipa (£1k.12-13)

BydATte atmoé kdtw Ta QiATpa aépa (19)-

=eI1dwWaoTe TIG Bideg aTOBEPOTTOINONG TOU EUTTPOOBIOU TTAVEA (9) KOl ATTOCUVAPPOAOYHOTE TO ByadovTag
TOV yavtlo atd Tavw-

A@aipéoTe TO HOVWTIKG TTAvVW aTrd Tn Prtatapia (12)-

ZePRIdWOTE TN CUVOEDN €100O0U ETTAVW (23)

ZePRIdWOTE TN CUVOEDN £€6B0U KATW (24)-

BydATe 1o TTAveA pe atreipwpua (25).

»a

N oo
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2.8.b - ATroouvappoAéynon 0gppavtikol cwpatog (Mévo yia SLR) (gi1k.14)

o

. ATToouvapuoAOYAOTE OAEG TIG OUAdES CUYKEVTPWONG (26).

2.8.c - AroouvappoAéynon nAeKTpIkoU Trivaka (€1k.15)

a.

B.

Y-
8.

ATtroouvappoAoyroTe ToV NAEKTPIKO TTivaka (26) EERIdWVOVTAG TIG OXETIKES BidEG.
EmmacuvappoAoyrioTe Tov NAeKTPIKO TTivaka (26) otnv avtiBeTn TTAEUpd TNG CUCKEUNG PE TIG OXETIKEG
Bideg (26a).

A@aipéaTe TO DOXEIO OUYKEVTPWONG CUUTTUKVWHATOG (7).

EtravatommoBeTAOTE OTNV QVTIBETN TTAEUPA WE TIG OXETIKEG Bideg aTaBepoTToinang (7a).

2.8.d - AroouvappoAéynon evaAAdkTn (€1K.16-17)

mo <wa

ZeRIdWOTE TIg TEOTEPIG Bideg (27a) TTOU OTABEPOTTOIOUV EVAAANAKTN:

A@aip€aTe TOV EVOANGKTN (27)

A@aipéaTe TNV TTPOEKTACN aTayovag (17) Tou KevipikoU doxeiou (Movo yia Ta povtéAa SLR/SL 200-
400-600-800-1000)-

21NV avTiBeTn TTAeUpd a@aipéaTe TO KATTAKI (17a)0TnNV OTTA ATTOPPONG CUUTTUKVWUATOG:

ZeRIdWOTE TIG BidEeG (27b) OTAPIENG TOU KEVTPIKOU HOXEIOU TUYKEVTPWONG CUUTTUKVWHOTOG, UETOPEPETE
TO BOYXEI0 TNV AVTIOETN TTAEUPE, WOTE ATTO TN CUCKEUR va Byaivel 0 CWAAVAG yIA TNV ETTEKTACT OTAYOVAG
Kal ETTOPEVWG OTOBEPOTTOINCTE TO doyEio pe Bida (27b) TTou agaipédnke TTponyouuévwg (UOVOo yia Ta
povTéda SLR/SL 200-400-600-800-1000)-

EtravatommoBeTAoTe TNV emméKTacN atayovag (17) (yia Ta povréAda SLR/SL 200-400-600-800-1000) ka
oTnv avTtiBeTn TAeupd 1O KOTTAKI (17a) (yia Ta povtéAa SLR/SL 1100-1400-1600)-

. AvoifTe TIG TTPOCNUEIWUEVES €EAYWVEG OTTEG OTO TTAAYIO OECi HOVWTIKO Kal KAEIOTE YE PHOVWTIKO TIG
€CAYWVEG OTTEG OTNV apIoTEPN TTAEUPG:

MeploTpEWTE TOV EVAAANGKTN (27) HETAPEPOVTAG TIG ETTAPES OTNV AVTIOETN TTAEUPA KAI ETTAVOTOTTOBETHOTE
oTn pnxavn

BidwaoTe 6Aeg TIG Bideg oTaBepoTTOinGNG (272a) TOU KATW EVOAAAKTN.

E@ooov 0AokAnpwoTe OAES TIC EpyATiES TTOU TTEPIYPAPOVTAI CUVAPUOAOYHOTE OAa Ta eapriuara
TOU aQaIpEoare TPonyouuévwe akoAoubwvrag T1i¢ odnyisS amroouvapuoAdynong He avrilern
popa.

2.9 - TEMIZMA ETKATAZTAZHZ

KaTtd n didpkela evepyoTroinong TNG yKataoTaong PERAIWOEITE TTwG 0 USPAUAIKOG dIavopEAg gival avoIXTOG.
Epbdoov uttdpyel EAAEIYN NAEKTPIKAG TTAPOXNAG Kail n BeppoBaiBida £xel HdN AdBel KuKAO@OpIa TTPONYOUUEVWGS
gival atrapaiTnTn N Xpron Tou KATTakiou yia va TTATHOETE aTNV OTT) TNG BAABIdAG yia va avoigel.

2.10 -AAEIAZMA AEPA KATA TH AIAPKEIA TEMIZMATOZ THZ ErFKATAZTAZHZ

EL -12

a. Avoi¢Te OAEG TIG CUOKEUEG OIOKOTITWYV TNG £YKATAOTAONG (XEIPOKIVNTEG I AQUTOUATEG):
B.
Y. INa ra povréAa SL 1mou €xouv eykataaTabei KABeTa xpnoiyoTroinoTe KatoaBidl oTn BaABida egaépwang

EKIVAOTE TO YEPIOHPA TNG EYKATACTACNG avoiyovTag apyd Tn Bpuon yepiopartog vepol eykaTtaoTaong:

TNG YTTaTapiag oTto uwnAdTEPO PEPOG TNG (28) (€1k.18)

INa ra povréAa SLR pe TiaveA akTivoBoAiag xpnoiuoTtroifoTe kataafidl atn TAGyla BaABida egaépwang
MTTaTapIOg KOl OTn XEIPOKivNTn §aépwan Tou TTaveA akTivoBoAiag (29) (e1k.18-19).

8. Otav apyicel va Byaivel vepo atrd TiG BaABideg eEa€pwong TNG CUCKEUNG, KAEIOTE KOl GUVEXIOTE TO YEUIOHA

M

€XPI TNV OVOUAOCTIKN TIUA TTOU TTPOPRAETTETAI ATTO TNV EyKATAOTACN.

BeBaiwbgite yia Tnv uSpaulikn akKaipeoTNTA TWV CUVOETEWV.

2uviorarail va emavaAdBere auty Tn Siadikaocia 6Tav n CUOKEUN £XEl ASITOUPYNOEl yia UEPIKES

WPES Kal va eAEyxeTe TTEPIOSIKA TNV TTiEDN TNS EYKATAOTAONG.
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2.11 -HAEKTPIKH ZYNAEZH

lpiv va kdvere omroiadnmore NAEKTPIKN ouvdeon PBePaiwbdsite TwS N NAEKTPIKN TPOPodOTia Exel
amoouvdelsi amo T1iIC JOVASES KAl TTWS N EYKATAGTAGCT) OTNV OTTOoid OEAETE va OUVOEDETE TI) CUOKEUN
gival cuuewvn le TNV IoxUoUCa vouolsaia.

2 € TIEPITITWAN TTOU ETTIBUEITE VO TIPOXWPNOETE GTNV EYKOTACTACT XWPIG PIG, AKOAOUBAROTE GG TTEPIYPAPOVTAI TIOPOKATW:
- XpnoiyoTtroinaTte KaAwdio eAdxioTng diatoung 3G 0,75

- XpnoiyoTtroinaTe yeiwaon TouAdyiatov 20 mm TTI0 JOKPIG o€ oxE0N PE Ta evEPYA KOAWDIA.

- Zuvd£oTe Ta KOAWDIA TNG Yeiwang oTo KATAAANAO TEPUATIKO.

- Tpapnre Ta kaAwdia BeRalwvovTag TTwG EXouv ouvOeBEi GWATA KAl OKIVNTOTTOINOTE TA UE TO KATAAANAOC OQIYKTAPA.

MaTn owoTég dIaOTACEIG TTPOCTACTAG, CUMBOUAEUTEITE TIG TACEIG KAI TRV KATAVAAWGON PEUUATOG TTOU BpiokovTal
OTOV TTiVOKA ETTIi TNG CUOKEUNG.

é H auvéeon tn¢ ouakeuric MPENEI va aéBeral Tous EupwiraikoUc Kai 0vVIKOUS

kavoviououg kai lNMPETIEI va mpoorarsugral amo d1apopiko diakorrrn 30 mA.

H ouvdeon oro nAskTpikd Sikruo urmropei va yivel uye oralspn ouvdson N pe @is kai MNMPEIE va
O1a0éter S1aKOTTTN ICXUOC CUNPWVO lE TNV Ioxuouoa vouobBeaia ICE EN, us dvoiyua smapwyv
TouAdyioTov 3mm (KaAUTEPA e ATQPAAEIES).

é H owaTrj oUvSeon TS eyKardoTaonc yeiwang sival amrapaitntn yia rv eyyunon

AOPAAEINS TNS OUOKEUICS.

YTépvnua nAEKTPIKOU oxrpaTog (€1K.20)

H2 AloBnTApag Beppokpaaiag vepou N QOudétepo
AIR AiocOnTApag Bepuokpaciag aépa S2 Etragn apouaiag
M1 MoTtép avepioTtrpa A Eicodog emaeng mapouaiag ) ypauur) Modbus
M2 Motép TITepUyIO (Kitpivo)
Y1 HAekTpoBaABida CeaTol vepou 230V~ 50Hz, max 10W B Eicodog emmaeng Tapouaiag ) ypauur) Modbus
F1 Ac@dAcia (Moprokai)
L Fpapun D1 0B6vn gueaviong
X6 Emaer ac@aAgiag TTAEypartog (dev CR ATTOPAKPUCPEVOG XEIPIOHOG
XPNOIJOTIOoIEITAN)

2.11.a - PubBpioeig

H nAextpovikh TTAGKETO TTPETTEl va pubuioTel oUP@wva Pe Tov TUTTO eykKaTtdoTacng kal pe Pdon
OUYKEKPIPEVEG ETTINOYEG AcIToupyiag TNG pnxavig. O1 Tpeig etmidoyeic J1, J2 e J3 6TTwg @aivovTal aTny €IK.
20a-20b mpéTTel va pubuIoToUV OTTWG TTEPIYPAPETAI OTNV ETTOPEVN TEAidA:

J1. ON: og vuxtepivA Asitoupyia B€puavang Asitoupyei pOvo e akTIVOBOAIa Kal QUOIKF por aépa, Xwpig
QVEPIOTAPA- X€ OAEG TIG AAAEG TTEPITITWOEIG Bépuavong o avepioTipag ofrvel Tepitrou 1°C Tpiv va
@Taoel oTNV £MOUPNTH BepuoKpacia Kal akoAouBei ydvo akTivoBoAia ue QuaiKn por aépa PEXPI TNV
emOBuuntA Bepuokpaaia.

J1. OFF: yia Tig cuoKeU£g Xwpig TraveA akTivoBoAiag: n B€puavon yivetal avTa pe BeBlacuévn pon agpa,
ME eVEPYO TOV QVEUIOTAPA AKOPO KOl O€ VUXTEPIVA AgiToupyia (ME XaunAdTEPN TaXUTNTA).

J2. ON: oe Acitoupyia Wugng o aveplioTAPAG TTOPAUEVEI EVEPYOSG aKOUA Kal OTav n Bepuokpaacia
TEPIBAAAOVTOG @TAOEI OTNV €MBOUNTY BepuoKpaaia.

J2. OFF: og Aeitoupyia Wwuéng o avepioTipag atevepyoTroleital otav n Bepuokpacia TTePIBAAAOVTOG
@TACEl oTNV €mMOUUNTA Bepuokpaaia.
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J3. ON:yia ouokeuég TTou eyKaBioTavTal o€ SOUEG e 2 CWANVEG: N TTAAKETA gival
puBuIopévn yia va eEAEYXEl HOVO pia BaABida vepou yia Tnv Bepivr) AsiToupyia
(pUugng) kai xelpepivn (Béppavong).

J3. OFF: yia ouokeuég TTou eykaBioTavTal o€ SOPEG UE 4 CWAAVEG: N TTAAKETA
gival puBuiopévn yia va eAéyxel dUo BaABideg vepou, pia yia Tnv Bepivi

AgiToupyia (Wuéng) kai pia yia mn xeigepivn (Béppavong).

v

O1 1peIg €MIAOYES uTTOPOUV va pubuIoTOUV O€ OAC TOUS mMIOavoug ouvdUuaouoUS £QPOCOV O
Asitoupyieg givar ave§aprnres ueragu Toug.

> KGBe avappa n 08dévn epeavidel yia 5 SeUTEPOAETTTA TOV AVTIOTOIXO KWOIKO pUBUIONG TWV ECWTEPIKWV
pubBuicewv:

J2 OFF OFF ON

J3 OFF ON OFF OFF ON OFF ON

2.11.b - Eiocodog ema@nig rapouciag

2ToUG akpodékTeG “A” Kal “B” Twv €0wTEPIKWY UTTOdoXWV, (€IK. 20) eival duvard va ouvdebei kabapn
ouvdeon, Xwpig Taan, evég moavou aiodntApa TTapouaiag (v TTAPEXETAI) O OTTOIOG OTAV KAEIVEI | CUOKEUN
QTTEVEPYOTTOIEITAI (O€ Avapovr) EpYOOTACIOKAG pUBUIONG).

Eival duvaTtdv, aTo €pyoaTAalo ) O€ TMOTOTTOINUEVO KEVTPO EEUTTNPETNONG YE QITNUA TOU TTEAGTN, Va OAAGEE!
auTr N pUBUION WOTE TO KAEIOIUO TNG ETTAPNAG VO auEdveTal autdpaTa (o€ Yuén) r va peiveTal (o€ BEpuavaon)
n emAeypévn Bepuokpaaia TEPIBAAAOVTOG OTTWG ETTIAEYETAI OUYKEKPIYEVA OTN «/AeIToupyia Economy».

Aev givalr duvarn n ouvdeon NG €10000u rapaAAnAa ue AAAeS NAEKTPOVIKES
TTAQKETES" XPIOILOTTOINOTE SEXWPIOTES ETTAPES.
MNa tn olvdeon Tou AICONTAPA TTapPoUCiag cival ammapaitnTn N XPAon KaAwdiou BITTAAG POvVwWOoNG UE
ehayiotn diatopn 2x0,5 mm? kai péyioTo pAkog 20 m. Autr) n oUvdeon TIPETTEN va gival EeXwPIOTA aTTd TN
YPOUUA NAEKTPIKAG TPOPODOCIag TNG CUOKEUNAG.

2.12 -2YNAEZH ME EN2XYPMATO THAEXEIPIZTHPIO B0736 'H MODBUS TPITQN

EL -14

2uvdéoTe Ta KaAwdia atrd Tn ouvdeon “A B” Tou Tmivaka gAéyyxou B0O736
ME Ta OXETIKA KOAWDIA OTNV KAEUA oUVOEDEPEVN UE TO KOTTAKI TOU TTIVOKO
TIPOCEXOVTAG WOTE N TTOAIKOTNTA VA €ival CWOTHA, TO KiTpIvo KaAwdio “A” kal
TO TTOPTOKAAI KOAWDIO “B”, TEAEIWVOVTAG TNV TTIO ATTONOKPUCPEVN JOVADA UE
120 Ohm, TTOU TTAPEXETAI.

Evepyotroinote TNV pUBUION ATTONAKPUCPEVO (TTAPAYPAPOG “2.14”, TTapaUETPOG

“CF” puBuiong).
Clol€le

0006vn Ba epavioTei N Evoeitn «rEx» o€ KABE evepyoTToinar| TOUG.

4 N\

OAeg o1 evioAég “ ” Ba gival ATTEVEPYOTTOINUEVES KAl OTNV

O deiktng “%,, eMaviCel Tn Aeitoupyia eTTIAEYPEVNG AEITOUPYIaG Kai 01 DEIKTEG
“@u, 13 A ”, 1]

Ooo agopd oTig Aeitoupyieg Kal TIG pubpioeig deite TIG 0dnyieg xeIpioTnpiou
B0736.

” kal “ ” 171G TaXUTNTEG AVEUIOTAPA.

%\‘%m
o —
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2.12.a - ZuvapuoAdynon Kal OUuvOEDEIG yia HOVTEAO PE KOVOOAX Kal EVTOIXICHEVA

OT1av TeAeihoouv dIadIKaaieg EyKATACTACGNG KAl Ol PUBUICEIG TIPOXWPEAOTE GTO KAEITIUO TOU NAEKTPIKOU TTiVAKQ
ME TIG BIdEG TTOU APAIPECATE TTPONYOUNEVWG.

EmavatotmoBeTAOTE TO EUTTPOCBIO TTAVEA TTPOCEXOVTAG VO CUVOECETE TNV ETTA@N TNG 000VNG. 2TABEPOTTOINCTE
TO eUTTPOCOBIO TTAVEA WE TIG BIdES KOl TPOPODOTACTE TN INXAVH.

- Orav n povada éxei puBUIOTEI yia QITOUAKPUOEVO EAEYXO TO TNAEXEIPIOTHPIO ATTEVEPYOTTOIEITAL.
- Agv givar duvarn n pubuIon TTTEPUYIOU lE ATTOUAKPUCHEVO XEIPICTHPIO.
- X& aurn) 1n Asitoupyia o aiobntipag aépa mou Bpiokeral aTov OspuoTTouTTo OV gival EVEPYOS.

2.13 -2YNAEZH ME SIOS CONTROL

ZuvdeaTe TakaAwdiaamo novvdeon “AB” Tou SIOS CONTROL peTaOXeTIKG -
KOAWSIA 0TNV KAEPA GTO KOTTAKI TOU TTIVAKQ, TTPOCEXOVTAG WOTE N TTOAMKOTNTA
va gival owaTr, TEAEIWVOVTAG TNV TTIO ATTOPAKPUCOEVN povada pe 120 Ohm,
TTOU TTOPEXETAI.

Evepyotroinote Tnv puBuion Autévopo (Trapdypagog “2.14”, rapdapetpog “CF”
pUBIONG).

PubBuioTe Tov T1UTTO TpWTOoKOAAOUASCII epdo0ov T0 SIOS CONTROL TTpOBAETTE
B0863 R RTU epdoov 10 SIOS CONTROL dev mpofAéTTel BO863 (TTapdypagpog
“2.14”, TapdueTpog “bU” pubuiong).

PubBuioTe Tn di1elBuvon, KGBe cuaKeun TTPETTEN va £XEl OIAQOPETIKA dleUBuvan
atré TIg AAAEG 0TO id10 BUS (TTapdypagog “2.14”, rapduetpog “Ad” puBuiong).

‘000 aPopd oTN GUVAPUOAOYNON TWV CUVOETEWY, TIPOXWPNOTE AKOAOUBWVTAG
TIG 0dNYieg OTTWG TTEPIYPAPOVTAI OTIG TTPONYOUNEVEG TTAPAYPAPOUG.

-

%%f:b

\)\)%
-

2.14 -PYOMIZH SOFTWARE THZ NMAAKETAZ

AkoAouBnoTe Ta BruaTa:

a.

B.

2uvdEaTe TNV NAEKTPIKN Tpopodoaia kal Emeita BeBaiwbeite TTwG BpiokeTal o€ OTTOIAdATIOTE AgITOUpYia
€KTOG a1d auTr) Tou stand-by.

270 TTAVEN €AEyYOu TTATHOTE TAUTOXPOVA TO TTARKTPO “@” (T2) kau “@” (T1) yia Touhaxiotov 5
OEUTEPOAETTTA PEXPI VO OKOUCETE TO AKOUCTIKO OAUa.

y- H 08d6vn gupavicel Tnv avagopd TrapapéTpou
8. MMAonynBeite pe Ta TAAKTPO “ ”A “@” (T1) pé€xpr va eTIAEEETE TNV ETIOUUNTA TTAPAPETPO
€. MNatAoTe Ta TTARKTPA “@” n“(™=)" (T1) yia va mhonynBeite otn Aiota mapauétpwyv: CF -> bU -> Ad ->

Fa->Po->co->CF -> ...
MatoTe 10 TTANKTPO “@” (T2) yio va eTTIAEEETE TNV TIUA

. ApnoTe Kal TTaTAOTE TO TTAAKTPO “” (T2) yia TTavw atrd 3 deUTEPOAETTITA YIa va aAAGgeTe TNV TIuA (H

0086vn avaBoofrver)

MaTtAoTe Ta TTANKTPQ “@” r’]“@” (T1) yia va TTAonynBeite OTIG TINEG TWV TTAPAPETPWV.
MatAoTe TO TTANKTPO “” (T3) yia va emBeBaIOTE TNV TIUA

MatAoTe TO TTANKTPO “” (T3) yia va Byeite atrd TIG puBioEIg 1 TTEPIUEVETE 20 DEUTEPOAETTTA!

AlakOwre kai eTavarpoPodoTHOTE UE PEUNA TO OUCTNHA yia va SEKIVHOEI ) CUCKEUN
ME TIC VEEC pUBUIOEIC.
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Meprypaen ATroBeKTEG TINEG

AU : Autévouo

CF | PubBioeig PUBuion Tou TUTTOU XPrIONG (E : ATIOLOKPUGEVO

EmTpéwTe TN pUBUION Tou TUTTOU bus | AS : ASCII

bU | Mpwrokoro Bus TTOU XPNOIJOTTOIEITAl rt :RTU

EmTpémer Tn pUBIoN/diapudpewan
Ad | AicuBuvonouokeung | Tng dielBbuvong cuokeung (BaATe | 00 -> FF (255)
Oekae€adikn TIUN)

_0: Xwpig Mrepuyio (200-1000)
EmitpéywTte Tn pUuBuion Tou TtUTOU | _1: OAeg o1 ekdbOEIg

fancoil (1100-1400-1600)

_2: Mg IMrepuyio (200-1000)

Fa | Tumrog Fancoil

Emrpétrer Tnv €mAoyn Tou fancoil mou | uP : eykaTtdoTaon opo@ng

Po | ©¢on eykaraoTaong EYKATAOTAONKE dO : eykatdoTtaon datTédou

E€iooppdtnon Beppo- | EmiTpéTTel TNV €TMIAOYN TIMAG £€1I00pPO-

kpaaiag mepIBaAAovTOG | TTNONG 00

co

bU — MpwtékoAAo BUS:

Modicon Modbus” tutrog ASCII Modicon Modbus TUTmog RTU
Baudrate = 9600 Baudrate = 9600
data bits =7 data bits =8
stop bit =1 stop bit =1
ICOoTIMia = val IGOoTIpia = 61

Ad - AigbBuvon povadag:

E@doov gival atrapaitnTo gival duvath n pUuBuiong dielBuvong TNG HovAdag. H Tiun TTpETTEl va KaTayxwpenBei
pE Oekaegadikd apiBuo.

O akdAouBog TTivakag deixvel TNV YETATPOTTA TwV aApIBUWY aTTd dekadikd o€ dekaefadikd ouoTnua Povo
yia Toug TTpwToug 80 apIBuoUG, yia Toug ETTOUEVOUG apIBUoUG OEiTE TTIVAKES TTOU UTTAPXOUV OTO SIadiKTUO.

Agkadikd ‘ Aekae§adikod Aekadikd ‘ AekaeSadikd
1 01 13 0D
2 02 14 OE
3 03 15 OF
4 04 16 10
5 05 17 1"
6 06 18 12
7 07 19 13
8 08 20 14
9 09 21 15
10 0A 22 16
11 0B 23 17
12 0C 24 18
EL -16
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Aekadiko ‘ Aekae§adiko Aekadiko ‘ Aekae€adiko

25 19 53 35
26 1A 54 36
27 1B 55 37
28 1C 56 38
29 1D 57 39
30 1E 58 3A
31 1F 59 3B
32 20 60 3C
33 21 61 3D
34 22 62 3E
35 23 63 3F
36 24 64 40
37 25 65 41
38 26 66 42
39 27 67 43
40 28 68 44
41 29 69 45
42 2A 70 46
43 2B 71 47
44 2C 72 48
45 2D 73 49
46 2E 74 4A
47 2F 75 4B
48 30 76 4C
49 31 77 4D
50 32 78 4E
51 33 79 4F
52 34 80 50

Co — e€100ppOTTNON OEpUOKPOTIAC:

E@dooov 1o atraitei n eykatdoTaon Tng povadag, ival duvartr) n Tpoadrkn e§100ppdTTNONG GTNV avAayvwon
Beppokpaciag epIBaAAovToG atrd -5°C €wg +5°C yia KABe Asitoupyia, EKTOG aTTd TNV QUTOPOTN.

Av n povdda sival oporig, diabérer pia apyikn e§icoppomnaon -3°C, mou umopei va aAdayBsi amro
TOV EyKATACTAT).
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3 - XPHZH THZ ZYZKEYHZ
3.1 - ZYMBOAA KAI NMAHKTPA AEITOYPIIAZ ZTON MINAKA XEIPIZMOY (Eix.B)

*T1:

e T2:

e T3:

*D1:

EmAoyéag Bepuokpaaiag TTepIBAAAOVTOG
(15°C-30°C)

MAAkTpo ON/Stand-by «kai emiAoyn
AgIToupyiag avepioTrpa

MAAKTpO €TTIAOYAG AgiToupyiag wugng/
Bépuavong/agpiouou

006vn gppaviong

* A1:
e A2:

* A3:
* A4:
¢ A5:

AgikTNG VUXTEPIVAG AcIToupyiag

Agiktng aB6puPng Asiroupyiag / AAXIOTN
TayxuTnTa

AgikTnG autéuaTtng Asitoupyiag

AgikTnG AgIToupyiag p€yiotng TaxuTnTag
AgikTng Asimoupyiag wuéng/6€puavaong

To xeIp1oTApIo KAVEI auTOVOUN TN pUBUIoN TNG Bepuokpaaiag TTEPIBAAAOVTOG Eow TwV TTpoypappdTwy AUTO,
AGOPYBO, NYXTEPINO kai METIZTO xdpn o€ évav aiobnTripa TTou BPICKETAI OTO KATWTEPO PEPOG TOU
QVEUIOTAPA-KAAOPIPEP/BEPUOTTOUTTOU TTOU EYYUATAI JIC AVTITTNKTIKI) GCQAAEIQ AKOUO KAl AV BPICKETAI € AVAOVT).

3.2 - ZYMBOAA KAI NMAHKTPA AEITOYPIIAZ 2TO THAEXEIPIZTHPIO (Eik.B)

* B1:
* B2:

*B3:
*B4:
* B5:
* B6:

* B7:
* BS:
* B9:

* B10:

ON/Standby

EmmiAoyn TpoTTOoU Acimoupyiag (wugn => agpIoog
=> Béppavon)

EmiAoyr) Béonc repuyiou (udvo o€ povTéAa e Mreplyio)
AUgnon Bepuokpaaiog

Meiwaon Bepuokpaciag

EmAoyn TaxutnTag avepioTpa (TaxUtnTa max
=> 1ay0TNTa med => TaxUTNTO Min => auto....)
LED

PUBuIoN TTPOYPaNOTICHEVNG EVEQYOTTOINGNG OVAdAG
PUBuIoNTTpOYPAUATICUEVNGATTEVEPYOTTOINONG
povadag

EmpBefaiwon/akipwan TTPOYPANUOTIONEVNG
évauong/ofnoiuatog povadag

* B11:

°1:
°2:
°3:
°4:
*5:
*6:
o 7.
*8:
°9:
*10:
e 11:

EmAoyn Aertoupyiag NUxTag (on/off)
Pubuion Bepuokpaaiag

Pubuion kaBuoTtépnong
MpoypapuaTiopévo oBAGIHO
Metddoon TnAexelpioTnpiou
Aeiroupyia Auto fan

Taxutnta avepioThpa/ Aeitoupyia aveuioThpa
NuxTtepivr) Asitoupyia
MpoypapuaTiopévn évauon
Aeimoupyia swing evepyn

Aertoupyia BEppavong evepyn

AeiToupyia wogng evepyn

OLIMPIA
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3.3 - XPHZH THAEXEIPIZTHPIOY

To TNAEXEIPIOTIPIO TTOU TTAPEXETAI GTN CUCKEUOTIA TNG CUCKEUNG HEAETHONKE WOTE va gival oTIBAPO Kal HEYIOTN
AeITtoupyIKOTNTA, TTAPOAD QUTA TTPETTEI VO UETAXEIPICETAI PUE KATTOIO TTPOCOXI).

@: Armo@uyere va 1o:

o agtjvere ektebeuévo oty Ppox, va pixvete vYp& 01O TANKTPOLOYIO ] V& TEQPTEL OE VEPO-
* XTUTTATE SUVATA I} vd TO APHVETE VA TTEPTEI OE OKANPES ETIPAVEIES,

* APAVETE EKTEBEIUEVO OTIC AKTIVES TOU HAIOU,

* XPNOILOTTOIEITE [IE EUTOOIA AVAUETA OTO TINAEXEIPIOTHPIO KAl T GUOKEUN.

lMapdAAnAa:

* OTNV MEPITITWAON TTOU OTOV idI0 XWPO UTTAPXOUV KiI AAAEC ouokeués pe tnAexeipioripio (TV,
PAaAdIOPWVO, OTEPEOPWVIKA, KATT.), 6a umropouoav va urrapouv mapelBoAég:

* O1nAekTpOoVIKES AQUTTES KAl 01 AduTTES pOOopIoOU Ba utropoucav va mapsBAAouy oTnyv MIKoIVwvia
TOU TNAEXEIPICTNPIOU UE TN CUOKEUN,

° aQaIPEOTE TIS UTTATAPIES O TTEPITITWON HAKPAS TTEPIOSOU Un XPI1ONGS TOU TNAEXEIPIOTNPIOU.

3.3.a - TomoféTnon pITaATAPIWY 6 N

MNa va ToTToBeTACETE CWOTA TIG UTTATAPIEG:
a. Avoi¢te Tn Bupida Tng Brkng ptratapiwy. (Eik.25).
B. TotroBeTnOTE TIG UTTOTOPIEG OTNV avTioTolXn BAkN. (EIk.25).

Zefaoreite TNV MOAIKOTNTA TTOU AVAypPAPETAI OTO
miow uéPOog TNSG ORKNS UITarapiwy.

Y. =avakAegiote owaoTtd TN Bupida (EIK.25).

3.4 - ANTIKATAZTAZH MIMATAPIQN

= Na xpnoiuyormoigire mavra kKaivoupyies
umTarapieg. H xprion maAaiwv pmarapiwv i
MTTarapiwv SIAQOPETIKOU TUTTOU MTTOPEI va - J
MPOKAAEOEI SUTAEITOUPYIA OTO TNAEXEIPICTAPIO.

To TnAexeipioTripio Xpnoigotrolei dUo ¢npéc aAkaAikég ptratapieg 1.5V (tuttou AAA) (Eik.25).
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3.5- XPHZH THZ 2YZKEYHX

Ma va XpNOIJOTIOINCETE TN GUOKEUN aKOAOUBEIOTE TIG 0dNYiEG.

3.5.a - Evepyotroinon/atrevepyoTroinon CUOKEURG

TNV TEPITITWON TTou TTPORAETTETAI £vag YEVIKOG DIAKOTITNG VIO TNV NAEKTPIKN YPAUUA TPO®Od0aiag, autdg

TTPETTEI VA TOTTOOETN Ok

a. o va evepyoTTOINOETE/ATTEVEPYOTTOINOETE TOV BEPUOTTOUTIO/AVEUIOTAPA-KAAOPIPEP, TTATIAOTE TO TTANKTPO
“” (T2) yia 2 deuTtepOAETITA.

B. H ouokeun utropei va avdwel f va orio€l TatwvTtag 1o TTAAKTPO “B1” 0TO TNAEXEIPIOTHPIO.

Ortav n ouokeun €xel ofrioel pndevidovral OAoI 01 XPOVODIOKOTITEG.
H éAAeiyn otmolocOATTOTE PWTEIVAG EVOEIENG TaUTOTTOIEI TN AgiToupyia «stand-by», atmmouaia Asimoupyiag.

Ortav To XEIPIOTAPIO BPIioKETAI O€ QUTH TN AEIToupyia, EyyudTal TNV AoPAAEIa WUXOUG. ZTNV TTEPITITWON TTOU N
Bepuokpacia TepIBAAAOVTOG KaTEREI KATW aTTd Toug 5°C evepyoTroleital N NAekTpoBaABida eaTou vepou Kal
TO JOTEP QVEUIOTHPA OTNV EAAXIOTN TaxUTnTa Kai n 08ovn eu@aviel Tov KwoIkd «AF».

3.6 - AYTOMATH AEITOYPI'IA WY=HZ/OEPMANZHZ

H pUBuion autol Tou TUTTOU ETTITPETTEI OTO XEIPIOTAPIO va KAvEl auTopaTa Tnv €TMIAoyR avaueoa oe Yyugn
N Béppavon, ye Baon Tn diagopd Bepuokpaciag TTou eMAEXONKE aTmd Tov XpnoTn Kai Tn Bgpuokpacia
TEPIBAAAOVTOG.

a. [1a va evepyoTTOINCETE/ATTEVEQYOTTOINCETE AUTH TN AEITOUpYia KpaTtroTe TTAaTNPEVO TO TTAAKTPO “T3” e1TIAoyn
Wuegng/Béppavong yia 10 deuTEPOAETTTA HEXPI TNV EVOAAACOOPEVN EVEPYOTTOINGN TWV CUUPBOAWV UTTAE Kal
KOKkIvou (A5). AuTr) n Aeitoupyia dlaTnpeiTal akOua Kal o€ TTEPITITWOon SIOKOTTAG TPOPOodoaiag.

B. Bepaiwbeite katdTTIV TTWG aAAGOVTOG TN pUBUION TNG BepOKpaaiag N povada aAAGdel kal Tn AsiToupyia
MOVO WUENG (UTTAE BeikTNG “AS” aVAUNEVOG), AEPIOPOG (DEIKTEG UTTAE KAI KOKKIVOG O3NGTOoI) 1 uévo Bépuavaon
(kOKKIVOG BeEiKTNG “A5” avaupévog).

Y- MNatwvTtag 10 TTARKTPO “B1” yia 2 deuTepOAeTTTa €ival duvaTtov va TTIAEEETE KUKAIKA TIG AeIToupyieg wuéng
(LED pTrAg), Béppavong (LED kékkivo) r agpiopou (LED kokkivo kal LED ptrAe ofnoTd).

>¢ auTnA Tn Asitoupyia n e€looppdTTnon Bepuokpaaciag TTEPIBAAAOVTOG £XEI ATTEVEPYOTTOINOEI.
AuTA n €mmAoyr) YTTopEi va yivel uévo atrd 1o TTAVEA TTAVW OTn YOVAda.

Av n auréuarn Asitoupyia civai gvepyn, dev givar duvard va alAdsre tn Asitoupyia amd To
TNAEXEIPIOTHPIO.

3.7 - XEIPOKINHTH AEITOYPI'IA APOZIAZ/©OEPMANZHZ

Eti Tng ouokeung

a. o va evePYOTTOINOETE/ATTEVEQYOTTOINTETE QUTA TN AEITOUPYIa KPATAGCTE TTATNUEVO TO TTAAKTPO “T3” eTTIAOYA
Wuéng/Béppavang yia 10 deuTeEPOAETTTA HEXPI TNV EVOANACOOWPEVN EVEPYOTTOINGN TWV CUNPBOAWY PTTAE Kal
KOkKIvou (A5). AuTr n Asitoupyia diaTnpEiTal akOpa Kal O€ TTEPITITWON SIOKOTING TPOPOdOUTiag.

B. MaTwvTag 10 TTAAKTPO “T3” yia 2 deuTepOAETTTA €ival duvaTtdv va eTTIAEEETE KUKAIKA TIG AEITOUPYiEG Wwuéng
(LED ptrAg), Bépuavong (LED kékkvo) i agpiopol (LED kokkivo kai LED utrAe ofnotd).

ATT6 1O TnAEXEIPIOTAPIO
a. o va evepyoTTOINOETE/ATTEVEPYOTTOINCETE QUTH TN AEITOUPYia KPATAOTE TTATNPEVO TO TTAAKTPO “B2” péxpl
va egpavioTei To oUPBoAo povo BEppavang (10) i pévo Yugng (11) oTo TNAEXEIPIOTAPIO.

ATTS TO TNAEXEIPIOTHPIO Oev gival duvaTd va aAAGEEl N XEIPOKivNTN O€ auTOPATN AgIToupyia.
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3.8 - AEITOYPT'IA AEPIZMOY

H pUBuion autou Tou TpoTToU AciToupyia dev eTTNPEACE! JE KavEvav TPOTTO T BEpUOKPATia ) TNV uypaacia Tou
aépa oTo dWWATIO, aAAG TN dlaTnpEi o€ KUKAOQOpia.

ETri TNg OUOKEURG

a. MNatwvTag 10 TTANKTPO “T3” yia 2 deuTePOAETITA €ival duvaTOV va eTTIAECETE KUKAIKG TIG AEITOUPYIEG YUENG
(LED pAg), 8éppavong (LED kékkvo) ) agpiopol (LED kékkivo kai LED utrAe onotd).

B. ZeauTtdv TOV TPOTTO AEITOUPYIAG 0 ECWTEPIKOG AVEUITTHPAG iVl TTAVTA AVAUUEVOG KAI UTTOPEITE VA ETTIAEEETE
TNV TaxUTNTO TTOU ETTIOUUEITE VIO TOV QVEMIGTIPA OTTOIAdNTIOTE OTIYMN TTATWVTAG TO QVTIGTOIXO TTARKTPO
“T2"

@D Movo emmiTng ouakeung sivai duvaro va emiAgyei n emluunTr Ospuokpaacia, Tou dSpa aTnv AUTOUATI)
TaxUTnTa TOU QVEMIOTAPA: 000 TTI0 MAKpPId gival n Ospuokpacia amd tnv embuunty 1600 Mo
auénuévn givai n TaxurnTa ToU aveuioTipd.

AuTEG €ival o1 duvaTég TaxUTNTES YIA TOV AVEUIOTAPA.
B MEMETH taxomma

a EANAXIZTH TaxuTtnta

B  AYTOMATH TaxomTa

ATT6 TO TNAEXEIPIOTHPIO

a. Auti n Aertoupyia ptTopei va eTmAeyel TTaTtwvTag 10 TTAAKTPO “B2” péxpl va ofjoouv Ta dUo cuuBoAia
Béppavong (10) kai wuéng (11).

B. Zeautdv ToV TPOTTO AEITOUPYIAG 0 EOWTEPIKOG AVEUIOTHPAG iVl TTAVTA AVOUUEVOG KAI UTTOPEITE VA ETTIAEEETE
TNV TaxUTNTA TTOU ETTIOUUEITE YIO TOV AVENIOTIPA OTTOIOBNTIOTE GTIYHI TTATWVTAG TO AVTIOTOIXO TTARKTPO
“‘B6”.

21N Asiroupyia agpiopou n nAskTpoBaABida mapauével amevePyoTToINpuéVn EVW O AQVEUICTAPAS
Asitoupyei otnv emAgyuévn raxurnra.

3.8.a - Acitoupyia o€ pé€yioTn TaxuTnTa

Etri Tng ouokeuRg

a. Na va emAEEETE auTA TN AciToupyia, TTOTACTE TTEPICTOTEPEG POPEG TO TTANKTPO “@” (T2) péxpr va
evepyoTroinBei o deikTng (A4).

B. Me autr Tn Aciroupyia evepyoTroiEiTal auéTwg N YEYIOTN 10XUG TOGO WUENg 600 Kal BEpuavang (To PHOTEP
TOU QVEUIOTAPA €ival TTAVTA EVEQYOTTOINUEVO OTN PEYIOTN TaxUTNTA).

ATT6 1O TnAEXEIPIOTHPIO
a. Nava emAEEETE QUTH TN AEITOUPYIQ, TTATACTE TTEPICOOTEPES POPES TO TTANKTPO “B6” UEXPI va evepyoTToInBEi
0 O€ikTng (6).

3.8.b - Acitoupyia o AYTOMATH Taxurtnta

Eri Tng ouoKeUg

a. Na va emAEEeTE auTh TN AsiToupyia, TTATACTE TTEPICOOTEPEG POPEG TO TTANKTPO “” (T2) péxpr va
evepyoTroinBei o deiktng (A3).

B. & autr) Tn Aeimoupyia n puBuIoN TNG TaXUTNTOG TOU AVENIOTHAPA gival TTANPWG auTOuaTn avaueoa aTnv
eAAXIOTN KOl TN PEYIOTN, avaAoya Pe TIG avAyKeg BEpuavong i wugng Tou TepIBAAAOVTOG.

ATrd 1O TnAEXEIPIOTAPIO

a. MNava emAEEETE aUTH TN AsITOUpYiQ, TTOTAOTE TTEPICOOTEPES POPES TO TTANKTPO “B6” uéxpl va evepyoTToinBei
0 d¢ikTnG (5).
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3.9 - NYXTEPINH AEITOYPTIA

Etri Tng ouokeuiig
a. MNa va emAEEeTe auTr) TN A&IToupyia, TTOTHOTE TTEPIOCCOTEPEG POPEG TO TTARKTPO “” (T2) péxpr va
evepyotroinBei o deiktng (A1).

B. AAGlovTag Tnv TaXUTNTA AVEUIOTHPO PJECW TOU TTAKTPOU “” (T2) n Aeimoupyia atrevepyoTroIEiTal
autépara.

ATT6 TO TNAEXEIPIOTHPIO

a. MNa va emAEEeTe auTA TN AciToupyia, TTatroTe TO TTANKTPO “B11” péxpl va evepyoTtroinBei o deiktng (7).

B- MNa evaAlayn TaxdTnTag AvERIOTHPA €ival ATTAPAITATO TTPONYOUUEVWG VA ATTEVEPYOTTOINBEI N AsiToupyia
TTATWVTAG TO TTARKTPO “B11”.

Otav autA n Asitoupyia gival evepyoTToiNUEVN, O ECWTEPIKOG AVEUIOTAPAG UTTaIVEI O€ EAAXIOTN TaXUTNTA
Kal N Bepuokpaacia TePIBAANOVTOG TToU £XEl puBUIoTEl AANGCEl auTOpaTa OTTWG AKOAOUBWG:

e peiwvetal katd 1°C petd ammd pia wpa kal Katd évav Babud kabe 2 wpeg Aeitoupyiag B€puavong:

e au&dvetal katd 1°C petd ammd pia wpa kal Katd évav Babud kabe 2 wpeg Aeitoupyiag Yyuéng.

Av n povada pubuiornke wg maveA (J1 orn 6éon ON), n emiAoyn TaxuTnTag vUxTePIVOU AEPICHOU,
gutrodidel TNV TEPICTPOPN TNG.

3.10 -ZHMAZIA ENEPIOMNOIHZHZ LED

- To avaBooproipo Twv LED (A5) dnAwvel TTwg n ¢ATNon vepou ({eaTou A KpUou) BeV gival ApPKETH Kal
ETMPEPEI TO OTAPATAUA TOU AVEUICTHPA PEXPI VO QTACEI TO vEPO OTNV KATGAANAN Bepuokpaaia {ATNong.

- H evaAiayn avdupatog LED kokkivou kai PTTAE (A5) dnAwvel TTwg gival EVEPYOTTOINKEVN N QUTOUATN
Aerroupyia wugng/Bépuavong.

- Ta4LED*“ L N ” Kal “@” deixvouv Tn pubuiopévn TaxuTnTa avepioTrpa. Av kai Ta 4 Led

eival oBnoTd eival evepyotroinuévn n Asiroupyia Stand-by,

KaBéva atré autd Ta LED evepyotroicital o€ Asitoupyia avafoofnaipatog (soft-blinking) av oe 8épuavon
f Wuén (LED kékkivo fj umAe «AS» avaupuéva) n pubuiouévn Bepuokpaacia gival avtioToixa Katwrepn A
avwTepn atrd Tn Beppokpacia TePIBAAAOVTOG TTOU avTIAAUBAVETAI N CUCKEUN).

@D INa va auén6si n dveon Twv VUXTEPIVWV WPWV, N QWTEIVOTNTA TwV LED OTO NAEKTPOVIKO TTAVEA
MEIWVETAI HETA ATTO 15 SEUTEPOAETTTA AVEVEPYWY TTANKTPWYV OTNV £MMIAOYN BspoKpaagiag.

Movo atrd To TNAEXEIPIOTAPIO, TTATWVTAG TO TTARKTPO «B7» gival duvatdv va orjoouv 1a led 010 TTavEA EVTIOAWV
META at1Td 15 SeUTEPOAETTTO AVEVEPYWV TTAAKTPWV.
> & KABe TTiEan TTAAKTPOU OTO TTAVEA EVTOAWV, N WTEIVOTNTA TwV LED e€moTpé@el 0Tn PEYIOTN YIA T ETTOPEVA

15 deutepOAeTTTA.

3.1 -AEITOYPI'IA SWING

a. MNatwvTtag 1o TARKTPO “B3”, n €ikdva (9) avdfel kal To TITEPUYIO LEKIVA VA KIVEITAI KAl TTATWVTAG TTAAI TO
TANKTPO “B3” n eikéva (9) ofrjvel kai To TITEPUYIO OTAPATA VA KIVEITAI OTOPATWVTOAG 0T B€0nN TTOU €XEl
PTACEI EKEIVN TN OTIYM.

Av o aveuioripag mapauével o3noTos orav 1o MTEPUYIO gival os KATAoTAon Kivnong, n Kivnon
orauara Kai EEKIvA OTav o aveuIoTRPAg ETavEABEL.

@3 Autn n Asitoupyia umropei va evepyorroin@si/armrsvepyomroin@si uévo amo 1o TnAgxeipioTnpio.
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3.12 -EIAIKEZ AEITOYPIIEZ
3.12.a-  Air sampling

>¢ Aeitoupyia Béppavong i wuéng pe Bepuokpaaia TTEPIBAAAOVTOG aVWTEPN M KATWTEPN ATTO TNV ETTIOUUNTA
TIMA, O QVEUIOTAPAG TPOPOodOTEITAI YIa 1 AeTTTO TTEPIODIKA OTNV €AAXIOTN TaxUTNTA. Mg autdv TOoV TPOTTO
TO oUOTNUA gival IKAVO VO KPATHAOEl APKETA UTTO £AeyX0 TN BeppoKpaaia Tou yUpw TTePIBAANOVTOG Kal va
EveEPYOTTOIEITAI EAVA TTIO YPRYOPA £QOCOV gival ATTapaiTnTO.

D@D Autn n Asitoupyia givar evepyn MONO gpooov n pyovdada sivar sykarsornuévn o€ wnin 6éon.

312b - ®payn evioAwv

MNa va PITAOKAPETE Ta TTAAKTPA ETTI TNG INXAVAG, KPATAOTE TTATNUEVA TAUTOXPOVA TO TTANKTPA “@‘@”
(T1) yia 5 deutepoOAeTTTA.
H evepyotroinon Tng Asitoupyiag empBeBaiwveral oo TNV ehpdvion Tou (BL) otnv 086vn yia kB¢ Triean
OTTOIOUBATTOTE TTARKTPOU.

@3 Aurn n Asitoupyia utmropei va evepyorroinOcsi/amrevepyomoinBei uévo amo tn unxavi.

3.12.c - AkatdAAnAo vepod

H opBn Acitoupyia Tng CUCKEUNG a€ AeIToupyia wugng n B€puavang eival TTvta ouvapTnon TG Bepuokpaaiag
VvEPOU TTOU KUKAOPOPEI 0TO ECWTEPIKS TOU KUKAWPATOG. EQOooV N Beppokpaaia vepou dev QTAVEI TNV IDAVIKI
aTnVv opicuévn Asitoupyia, dnAadn av To vepd gival TTOAU CeaTd yia WuEn A TToAU KpUuo yia B€puavan, To
MOTEP TOU aveNIOTHPA GRAVEI Kal 0 OeikTNG TpExouaag Asitoupyiag (A5) avaBoaBAvel.

- HAeimoupyia evepyotroleital o€ WuEn 6Tav n ovada Oev AeIToupyei e BEpUoaTATN Kal dTav N BepuoKpaaia
vePOU aTn PtTatapia givar Tavw atré 20°C yia Tavw atrd 5 AeTTTd.
H povdada eTTavépyeTal AUECWS G€ KAVOVIKN AgiIToupyia OTav pia atro TIG dUO AuTEG TTAPAUETPOUG dEV
ugioTaral.

- H Aeitoupyia evepyoTtroicital oe Bépuavon étav n yovada dev AciToupyei e BEpPOOTATN Kal 6Tav N
Beppokpaaia vepou aTtn ptratapia gival katw atmmé 30°C (0 aveuIoTAPAG OTAPATA AUETWG).

>¢ Aerroupyia BEpuavong n povada eTTavEPXETAl TNV KAVOVIKN AEIToupyia povo étav n Beppokpaaia gival

mavw atod 30°C yia TouAdyioTov 30 deuTepOAETITA

3.12.d - AvaoToAR} avIXVEUTH vEPOU

OT1av N OUYKEKPIYEVN EYKATAOTACT) TO OTTAITE, €ival BuUVATOV va avAOTOAE 0 EAeyXOG TNG HOVADAG ETTI TNG
akatdAANANG Bepuokpaaiag vepou.

- AgaipéaTe Tn TpoYodoaia atrd Tn povada.
- AtroouvdéaTe Tov aiobnThpa ptratapiog atrd Tn olvdeon X4
- Evepyotroifote Tn JovAda Kal TTEPIYEVETE va ePPavIOTE N e1doTtToinon “E3” atnv 086vn.

- [MatAoTe Tautdxpova yia TOUAAxIoTov 10 SeuTEPOAETTTA TA TTARKTPO “@” “T2” kau ” “T3”, o€ autd
TO ONeio n €160TT0INCN ATTEVEPYOTTOIEITAI KAl N 006vN gugavidel Tnv emOuunTh Bepuokpaacia.

MNa va evepyotroinBei kai TTaAI 0 €Aeyx0G Bepuokpaaiag vepou gival aTrapaiTnTo (0€ ATTOOUVOEDENEVN CUOKEUR)
va EavaouvoETETE TOV aI0BNTHPA.

3.12.e- TlMepioTpoen 006vng

Otav n eykatdoTaon TnG Jovadag To aTTaITel, eival duvaTd va TTEPICTPAPE] N BepUoKpaaTia TTou p@avieTal
oTnv 064vn katd 180° TTATWVTAG TAUTOXPOVA YIa TOUAGXIOTOV 5 SEUTEPOAETTTA, “@” (T1) kau “” (T3).

@D Aurtn n Asitoupyia prropei va evepyorroin@si/amevepyorroinOsi uyévo amo tn unxavi.
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3.13 -AEITOYPI'IA ME TIMER (ENEPIOMNoOIHZH KAI ANMTENEPIOIMOIHZH ME
KAOGYZTEPHZH)

AuTSG 0 TPOTTOC AEIToUpYiag ETTITPETTEI VO TTIPOYPAUUaTIoETE TTOTE Ba avawel Kal TTéTE Ba ool n yovada.
O xpodvog kabuaTépnaong UTTOPEl va puBuIaTEl, evepyoTToinBei A akupwBei atrd To TNAEXEIPIOTAPIO.

3.13.a - Opiop6g timer evepyotroinong amréd 1o TNAEXEIPICTHPIO

a. AQouU evepyOTTOINOETE TN HOVADQ, ETTIAECTE TOV TPOTTO AEITOUPYIAG, TNV
emOuuNnTA BepuoKpaaia Kal TNV TaxUTNTA TOU AQVEUIOTAPA PE TNV OTTOIA @ 6 . 0 H
Ba evepyoTroinBein povada KaTé TNV TTPOYPAUUATIOUEVN EVEQYOTTOINGN. ON
2Tn OUVEXEIQ, TOTTOBETAOTE TO PNXAVNUA O€ KATAOTACN AVAPOVIAG.

B. MathoTeTo TAAKTPO «B8» yia va pubpicete Tnv emBupnTA KABUCTEPNON
(a1md 1 €wg 24 wpeg) PeTA TNV OTToia N PovAda Ba avawel EEKIVWVTAG
atd Tnv emBeRaiwaon Tou XPovodIakoTITN.

y. Av dev TratnBei kavéva TTANKTPO yia 5 deuTePOAETTTa N AgiToupyia

pUBUIONG TOU XPOVODIAKATITN OTAUATAE AUTOUATA. Off
8. H 0086vn Tou TnAexeipioTnpiou deixvel TNV avTioTpoen NETPNON YIA TNV T T T

EVEPYOTTOINON €VW 1 006VN TNG GUCKEUNG ep@avilel TNV €vOeiEn «tl°.

MOAIG TTapéABel 0 KaBopiopévog XPOvog, N Povada Eekiva PE TIG
TeAEUTAIEC PUBICEIC TTOU £XOUV ETTIAEYEI.

3.13.b - OpIopOG timer atrevepyotroinong a1ré To TNAEXEIPIOTAPIO @ 3 O H

a. Mg mn povdada evog oTToloudATTOTE TPOTTOU AEITOUPYIAG, TTATACTE TO
TANKTPO «B9» yia va puBpicete Tnv emBuunTr KaBuoTépnon (atrd 1
€WG 24 WPEG) JETA TNV OTToIa N povada Ba offoel EekIvvTag aTTo TNV
emBeRaiwaon Tou XPovodIaKOTITN.

B. Av dev TratnBei kavéva TTAAKTPO yia 5 OeuTePOAETITA N AgiToupyia
PUBUIONC TOU XPOVODIAKATITN OTAUATE QUTOATA. q Stop

8. H 06dvn Tou TnAexeipioTnpiou deixvel TNV avTioTpo ¢rpnonvyiaTyv | | )—m——— -

n nAexeipIoTNP XVEITN pO®N WETPNON VIO TN T| _____

QTTEVEPYOTTOINOT VW N 000VN TNG CUCKEUNG egaviCer Tnv évdeign «tle. | ¥ ====x

MOAIG TTapéABel 0 KaBopiopévog XPOvog, N povada Eekiva PE TIG Oh 3.0H
TEAEUTAIEC PUBUICEIC TTOU £XOUV ETTIAEYEI.

3.14 -ATIENEPIOMNOIHZH A METAAA AIAZTHMATA

Otav dev xpnaoIyoTToIEiTal VIO JEYAAQ OIQOTANATA TTPETTEI VA KAVETE TIG TTAPAKATW EVEPYEIES:

a. OfoTe ToVv YeVIKO BIOKOTITN ThG EYKATAOTAONG OTNV £vOeItn “ofnoTo”.

B. KAeioTe OAeg TIG TTAPOXES vEPOU.

Y- Av uttdpxel Kivduvog TTaywuaTog, BERaiwBEITE TTWGS N eykatdoTaon dIABETEl AVTITINKTIKG uypo, €I0GAAWG
adeldaTE TNV EYKATACTOON.

@ H Asiroupyia amomrdaywang Oesv gival evepyn.
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3.15 -YITIOMNHMA LED

Mode

A5 Max AutoFan Night

KardoTtaon povadag . A4 A3 A1
(kOKKIVO/ | () k6) | (Acuko) (Aeuxd)
MTTAE)
Aeitoupyia Stand-by OFF OFF OFF OFF OFF OFF
Aeitoupyia wogng -18 + 30 ON ptrAe X X X X
NeiToupyia Béppavong -18 + 30 OEn‘/(gK- X X X X
/\snpupwq QuTOATNG ETTIKOI- | 40 . 59 X X X X X
vwviag
AgiToupyia avepioTrpa -18 + 30 OFF X X X X
MéyioTn TaxutnTa avepiothpa (1) X X ON ** OFF OFF OFF
;(A:IL;TOUGTH TaXUTNTO QVEUIOTHPA X X OFF ON ** OFF OFF
251);ax|0m TaXUTNTA QVEUIOTHPA X X OFF OFF ON ** OFF
Nuxtepivr) Aeiroupyia (1) X X OFF OFF OFF ON **
Agitoupyia atrotrdywong ON ‘AF’ OFF OFF OFF OFF OFF
Aanacpsvn Bepuokpaciavepou 18 =30 ON KOKKI- X X X X
og Bépuavon vo (B)
/\avefxcruavr] Bepuokpaaiavepou 18 = 30 ON uTtTAE X X X X
o€ Yugn (B)
Timer ON evepyoTtToinuévo ‘tr OFF OFF OFF OFF OFF
Timer OFF atrevepyotroinuévo (4) | ‘t I’ + Tset X X X X X
®payn evioAwv (6) ‘bl’ X X X X X
Arrop’aKpuopavog éAeyxog Bep- ‘B’ X X X X X
pooTdTn (7)
AuTOVopOG €AEYXOG Au X X X X X
YTtropevou puBuiong cF X X X X X
YTropevou puBuiong Bus bU X X X X X
PuBpion ASCII Bus AS X X X X X
PuBuion RTU Bus Rt X X X X X
YTropevou puBuiong dielbuvang Ad X X X X X
TOToG didoTaong BepuoTTOuTIOU Fa X X X X X
>>>>>
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Mode

A5 Max AutoFan
KardoTtaon povadag (K6KKIVO/ A4 A3
HTTAE) (Aeuko) (Aeuko)
f’oL;emcrn TITEPUYiOU £yKOTAOTOON Up X X X X X
Xou

PUBuion rrepuyiou eykatdoTaon do X X X X X
daTTédou

Alaxeipion €§locoppoTTNONG co X X X X X

*% .

(B) : Led avaBoofrvel

3.16 -YIIOMNHMA EIAOMNOIHZEQN

Eg@ooov avaBoofrAvel : n yovada £xel PTACEl TO OPICUEVO GNEIO

D1 M:ge Max AutoFan Min

EIAOMNOIHZEIZ . . A4 A3 A2
(Aeuko) | (kokkwvol |\ 0 1 6) | (Aeuks) | (Aeuke)
MTTAE)

NGBOG ETTIKOIVWVIOG PE TNV APXIKN E1(B) OFF OFF OFF OFF OFF
TTAOKETO
Eidomoinon aioBnmpa Beppo-| - gy g OFF OFF OFF OFF OFF
Kpaoiag TepIBAAAOVTOG
Eidomoinon aiobnmpa Beppo-| - g4 g OFF OFF OFF OFF OFF
Kpaoiag vepou
Eidotroinon potep aveuioThpa E4 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
NAd&Bog eTIKOIVWVIAG PE TNV OEl- E5 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
piakn Bupa
5;23"0'”0” dlaKkoTT™ OXAPAS | Eg (g) OFF OFF OFF OFF OFF

(B) : Led avaBoofrvel

4- YYNTHPHZH KAl KAGAPIZMOZ

é Mpiv amrd ka6e rapéufaon kabapidTNTAS KAl ouvripnongs amroouveéore  povada
arro 10 NAEKTPIKG peuua ofrivovrag rov SIAKOTTn TPOPod0UoiaC.

é Mepipévere va KpUwoouv Ta eEQPTHUATA YIA VA ATTOPUYETE TOV KivOUVO EYKAUUATWV.

H 1Teplodiki ouvtrpnon €ival atrapaitntn yia va TTapapeivel 0 BepUOTTOUTTIOC atrod0TIKOG, OT@AArG Kal
agIOTTIoTOG 0TO XPOVO. AUTH UTTOPET va yiveTal Pe eEAuNVN TTEPIOBIKATNTA, VIO HEPIKA XAPAKTNPIOTIKA KAl ETACIA
yia GAAa, atré Tnv YTnpeaia Texvikng YTTOOTAPIENG, TTOU €ival TEXVIKA EKTTAIOEUPEVN KAl TTPOETOINACHUEVN KAl
MTTOPEI Va S100£TEl TO AUBEVTIKA AVTAAAOKTIKA.
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4.1 - KAOGAPIZMOZ
4.1.a - KaBapiop6g oUoKEUNG

a. MTTopeiTe va XpnOIUOTIOINCETE £Va TTAVI TTOU €XEI EUTTOTIOTEI PHE KPUO VEPO YIA VA KABAPIoETE TN CUCKEUN
€qv gival TTOAU BPWWIKN.

é Mnv xpnoiuorrolsite AsIavTiIKA o@ouyyapia 1 amoppuITavriKd 1) KAUCTIKA
WOTE VA UNV KATAOTPAPOUYV Ol ETTIPAVEIES.

4.1.b - KaBapiopog @iAtpou aépa

@ Eival utroxpewrTiIKO va eAEyxETE TTEPIOBIKA TNV KATAOTACT) TWV PIATPWYV aépa kai va ta kabapifsre orav
givar amrapairnro, kai giyoupa orav evoeikvural ammd 1a NAEKTPOVIKA OCUCTHUATA (EPOTOV UTTAPXOUV).

H 1epI10dIKOTNTA KABAPIOTNTAG TWV QIATPWYV Eival CUVAPTNON TWV EIBIKWY GUVONKWYV AEITOUPYIAG TNG CUCKEUNG.
MNa va kaBapioeTe Ta QIATPa a€pa, akoAouBeioTe GOQ TTEPIYPAPOVTAI OTIG ETTOUEVESG TTAPAYPAPOUG.

é ATrayopeUsTal n) Xprion TS CUOKEURS XWPic SKTUWTO QiATpo.

4.1.c - Apaipeon @iATpwyv (Eik.26)

a. MdoTte 10 YAwoaidio (40) Tou @iATpou Kal PE pia EAA@PIA TTiEN TTPOG TO TTIOW PEPOG APAIPETTE TO EGWTEPIKO
yAwoaidio (40a).

B- MepioTpéwTe eAaPpwg 10 QiATPO (41).

Y- ApaipéoTe 10 QiATpo (41) atd T B€on Tou.

@3 H mooornra twv @iATpwyv gival ouvdprnon Twv SIacTACEwWV TNG UNXAviig.

4.1.d - KaBapiopog @iAtpwyv (Eik.26-27)

. ATToppo@roTe TN OKOVN ATTO TO GIATPO WE PIa NAEKTPIKA OKOUTTA.

. TINOvETE KATW aTTO TPEXOUPEVO VEPD, XWPIG TN XPrON ATTOPPUTTAVTIKWY A OIGAUTIKWY, TO QIATPO (41), Kal
QAQACTE VO OTEYVWOEL.

y. ETTavaTtotroBeTrioTe T0 QiATPO OTOV BEPUOTTOUTTO, TTIPOTEXOVTAG VA TOTTOBETACETE TO TTICW PEPOG (40) cWoTd

oTn 6éon Tou (40a), evw To UTTPOCTIVO (42) Ba TTPETTEI VA OKOUUTTAEI OTO (42a) ECWTEPIKG TOU EUTTPOCOIoU

TTAVEA.

D

4.2 - 2YMBOYAEZ I'A EEOIKONOMHZH ENEPTEIAZ

- Alatnpeite TavTta Ta QIATpa KaBapa-

- Alatnpeite, To duvaTdv, KAEIOTEG TIG TTOPTEG KAl Ta TTApdBupa TOU XWEOU TToU KAIaTICETAl:

- TeplopioTe, T0 duvaTdv, TO KaAokaipl, TNV aTr’ €ubegiag eTa@r PE NAIOKA OGKTIVOBOAIO OTOUG XWEOUG
KAIJOTIOHOU (XPNOIUOTIOINCTE TEVTEG, TTAVT{OUPIO KATT.).
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5 - TEXNIKA ZTOIXEIA

MovTéAa
- 1000 | 1100 | 1400 | 1600

Nepiypaegn

Mepiexouevo vepou | | 047 | 0,80 1,13 1,46 1,80 1,94 | 229 | 250

pTrarapiag

Mepiexopevo vepou I | 0,19 0,27 0,35 0,43 0,5 0,57 0,57 0,57

TTaveA akTivoBoAiag

2"”"’"‘ meon bar| 10 10 10 10 10 10 10 10

gIToupyiag

Méyiom Bepuokpaoia °C| 80 80 80 80 80 80 80 80

€10000U veEPOU

E)\qum eEpHOKpGO'IG °C 4 4 4 4 4 4 4 4

€10000U vEPOU

YE0OUNKEC GUVBEE! ) Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko- | Euroko-

P S S nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4 | nus 3/4

vV | 230 230 230 230 230 230 230 230

Tdon Tpogodoaiag ph 1 1 1 1 1 1 1 1
Hz | 50 50 50 50 50 50 50 50

Bdpog SL kg | 11,5 13 15,5 18,5 215 22 225 24

Bdpoc SLR kg | 13,5 15,5 19,5 225 255 24 245 26

MNa Ta dedopéva NAEKTPIKAG KATavAAwaNG OEITE TOV TTIVOKA TEXVIKWY XAPOKTNPIOTIKWY 0TN HovAada.

6 - MPOBAHMATA KAI MIOANEZ AYZEIZ

AYZAEITOYPTIA AITIA ANTIMETQMNIZH

O aveplioThpag evepyotolgital | -
ME KaBuoTépnon o€ oxéon HE TIG
véeg pubpioeig Bepuokpaaiag f ev
Asitoupyia.

H BaABida Tou KukKAwpartog | -
atralTei KAToIo Xpdvo yia va
avoigel Kal va eTITPEYEl TNV
KUKAo@opia Tou {eaTou A KpUuou
vEPOU OTN GUOKEUN.

Mepipgévere 2 A 3 AeTTTA YIA
va avoiel n BaABida Tou
KUKAWPOTOG.

Kal JEIWVETOI QUTOMATO.

H taxutnta avepiotipa aufavetal | -

O nAexkTpovikdg €Aeyxog dpa
WaoTE va emMTEUXOEI TO KAAUTEPO
emimedo dveong.

Mepiuyévetre va pubuioTei n
Bepuokpacia 4 oe TeEpITTWON
avaykng emAEETe TN Asimoupyia silent.

H ouokeun dev evepyoTrolei Tov
QVEUIOTAPA.

‘EAMeyn ¢eotol 1y Kpuou vepou

oTnv eyKardoTaon.

BeBaiwBeite TTWG 0 KAUOTHPAG
N o wuktng vepou eival oeg
Aeitoupyia.

>>>>
J
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AYZAEITOYPTIA

AITIA

ANTIMETQNIZH

O avepiotrpag dev evepyoTTolEiTal
QKOUA KI aV TO UBPAUAIKO KUKAWUA
d1a6€Tel CeoTd i KpUO veEPO.

H udpauAikr) BaABida Trapauével
KAEIOTA

To poOTEP aAVENIOTAPO £XEI
MTTAOKAPEI A €XEI KAEI.

O1 nAekTPIKEG OUVOETEIG OEV gival
OWOTEG.

ATTOOUVAPPOAOYHOTE TO CWHA
NG PaABidag kai BeBaiwbeite
TTWG ETTAVEPXETAI N KUKAOPOpIa
vepou.

EAéyETe Tnv kaTtdoTaon
Aertoupyiag Tng BaABidag
TPOPOBOTWVTAG TNV EEXWPIOTA
pe 220 V. Av gvepyotroinei, 10
TTPOPANUa PTTOPEi VO BpioKeTal
OTOV NAEKTPOVIKO EAEYXO.
BeBaiwBeite Twg 1O POTEP
KOl O QVEUIOTAPAG OTPEPOVTAI
eAelBepa.

BeBaiwbeite yia TIG NAEKTPIKEG
EVWOEIC.

H ouokeur xavel vepd 6tav AsItoupyei
o Bépuavan.

ATTWAEIEG OTIG OUVOEDEIG
USPAUAIKWV.
ATTWAEIEG TNV OpGda BaABidwv.

EAEyETe TNV aTmwAeIa Kal 0@igTe
KOAG TIG OUVOETEIG.
BeBaiwaoTe TNV KATACGTAON

EPPAENG.

Ymdpxouv @aivoueva maxvng oTo
EUTTPOCOIO TTAVEA.

H evowpatwpévn BaABida
BeppooTdTn TNG opadag
ouvdeong avaueoa OTO TTAVEA
Kai Tn prratapia v KAEivel Tn pon
Il TTPOG TOV TOiXO.

"Exouv aTToKOAANBEi Ta HOVWTIKA.

AVTIKATAOTAOTE TOV OAKTUAIO TNG
BeppooTaTikng BaABidag oTnv
avw oudda eiIcédou vepou.
EAéyETE TN owoTh Béon Twv
BEPUOAKOUCTIKWV HOVWTIKWY JE
1010iTEPN EUPOTN OTO EUTTPOCHIO,
TAvw ammd Tn pTatapia pe
TITEPUYIO.

Ymépyouv UEPIKEG OTAYOVEG VEPOU
aTo TITePUyIo €€600U aépa.

& ouvBnAKeg UWNANG OXETIKAG
uypaaiag epIBaAovTog (>60%)
MTTOPEI va uTTapEouV Qaivoueva
OUUTTUKVWONG, €I0IKA O€ XAUNAEG
OTPOYEG AVENIOTAPA.

MOANIG n OXEeTIKA uypacia Teivel
va KaTtéBelr, To QaivOouevo
eCapavileTal. Ze KAOE TTEPITITWON
n meavh TTWon MEPIKWYV
oTayovwy vePoU OTO ECWTEPIKO
TNG OUOKEUNG O¢v eival OeikTNG
duoAeiToupyiag.

H ouokeun xdvel vepd pévo atn
AeiToupyia woéng.

To doxeio cuPTTUKVWONG EXEI
BouAwoael.

H atmoppor] oupttukvwong dev
£XEI TNV KATAAANAN KAionN yia Thv
OWaTA aTTéppPIYN.

O1 cwAnvwoelg ouvdeong Kal
n ouydda BaABidwv dev £xouv
OWaoTH Yovwaon.

Pi¢te apyd éva ptroukdAl vepd
OTO XAUNAOTEPO PEPOG TNG
pTTaTapiog yia va BeBaiwoeTe
TNV ATTOPPOI" EQOCOV XPEIQOTEI
KaBapiote 10 doxeio kai/n
BeATiwoTe TNV KAioN TOU CWARVa
atmooTpdyyiong.

EAéyETe TR povwon Twv
OWANVWOEWV.

H ocuokeun kdavel utrepPBOAIKO
B66pufo.

O aveuioTAPOG AKOUUTTAE! TN
dopn.

O avepiotpag dev £xel I0OPPO-
Tia.

BeBaiwoTte mBOaveS TTapeUBOAESG
OTPEPOVTAG XEIPOKIVNTA TOV aVE-
MIOTAPA.

H avicoppoTria TrpokaAei uttepo-
ANIKOUG KpadaauoUug oTn unxavr:
QVTIKATOOTAGTE TOV AVEUIGTAPA.
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AYZAEITOYPTIA

AITIA

ANTIMETQNIZH

FI: O Beppomopmdg amaitei
ouvThpnon.

EmA&CTe TO TTPdYpaupa stand-by
KaBapioTe 10 QiATPO aépa OTTWG
TEPIYPAPETAI OTO €YXEIPiIDIO
OuVTAPNONG TNG PNXAVNAg
EvepyotroiffoTe TAAI TN povada
Kal KpaTAOTE TTaTnUéva yia 5
OeuTEPOAETTTA T TTAAKTPA “T2”
Kal “T3” éwg 61oU €TTaVENBEI N
KAVOVIKH AgIToupyia.

E2: deixvel Tnv TTapouacia BAGRNG
oTov aiolnTtApa Bepuokpaciag
ePIBAAAOVTOG.

ETIKOIVWVACTE JE TNV TEXVIKN
UTTOOTAPIEN

E3 ouvdéetar ye BAGBn otov
aiodntipa vepou.

ETIKOIVWVACTE JE TNV TEXVIKN
UTTOOTAPIEN

E4 deixvel BAGRN aTo poTEP.

ETTIKOIVWVAOTE PE TNV TEXVIKN
UTTOOTAPIEN

E5 deixvel avwpalia oTtnv
ETMIKOIVWVIQ PE TO ATTOPAKPUCUEVO

XEIPIOTHPIO.

ETTIKOIVWVAOTE PE TNV TEXVIKN
UTTOOTAPIEN

Mnyv eTIXEIPAOCETE VA ETTIOKEVAOETE TOV £€0TTAICUS Ydvol oaG.

Edv 10 mpoBAnua dev £miAuBsi, EMIKOIVWVHAOTE UE TOV TOTTIKO QVTITTPOOWITO I} TO TANCIEOTEPO KEVTPO
TEXVIKNG utTooTnpiéng. MNMapéxere AsTTouepEic TANPOPOPIES OXETIKA pe TN SUCAEITOUPYia Kal TO HovTéAo
ToU £§0TTAIOOU.
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HOME OF COMFORT

OLIMPIA SPLENDID spa
via Industriale 1/3

25060 Cellatica (BS)
www.olimpiasplendid.it
info @olimpiasplendid.it

| dati tecnici e le caratteristiche
estetiche dei prodotti possono subire
cambiamenti. Olimpia Splendid

si riserva di modificarli in ogni momento
senza preavviso.
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